
Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus 
 

Meeting Venue: 
Ystafell Bwyllgora 3 - Senedd 

 

 

 

Meeting date: 
Dydd Mawrth, 20 Mawrth 2012  

 

Meeting time: 
09:00 

 

For further information please contact:  

Tom Jackson 
Committee Clerk 
029 2089 8597 
Publicaccounts.comm@Wales.gov.uk  

  

 

Agenda 
 

 

Cyfarfod briffio preifat (9:00 - 9:10) 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon (9:10 - 9:15)  

2. Cynnydd o ran cyrraedd Safon Ansawdd Tai Cymru - Tystiolaeth 
gan Lywodraeth Cymru (9:15 - 10:00) (Tudalennau 1 - 4)  
  
PAC(4)-05-12  : Llywodraeth Cymru – Cynnydd o ran cyrraedd Safon Ansawdd Tai 
Cymru 
 
Kath Palmer, Dirprwy Gyfarwyddwr Tai 
Gareth Jones, Cyfarwyddwr Cyffredinol Dros Dro, Dyfodol Cynaliadwy 
Brian Gould, Pennaeth Safonau Ansawdd Tai 
 
 
 

  

3. Cynnydd o ran cyrraedd Safon Ansawdd Tai Cymru - Tystiolaeth 
gan Cartrefi Cymunedol Cymru (10:00 - 10:40) (Tudalennau 5 - 8)  
PAC(4) 05-12 – Papur 2 – Cartrefi Cymunedol Cymru (CHC) 
 
Nick Bennett, Prif Weithredwr Grŵp Cartrefi Cymunedol Cymru 
Peter Cahill, Cadeirydd Cartrefi Cymunedol Cymru a Phrif Weithredwr Tai Dinas 
Casnewydd 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



Andrew Bateson, Cadeirydd fforwm gwasanaethau technegol Cartrefi Cymunedol 
Cymru a Chyfarwyddwr gwasanaethau technegol Cadwyn  

4. Ystyried yr opsiynau ar gyfer ymdrin â'r Bil Archwilio Drafft 
(10:40 - 10:45) (Tudalennau 9 - 163)  
PAC(4) 05-12 – Papur 3 – Bil Archwilio (Cymru) Drafft  

5. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer y busnes a ganlyn:    
Eitemau 6 a 7.  

6. Ystyried y dystiolaeth a gafwyd ar y cynnydd o ran cyrraedd 
Safon Ansawdd Tai Cymru (10:45 - 10:50)  

7. Ystyried adroddiad drafft ar Ddarlun o Wasanaethau Cyhoeddus 
(10:50 - 11:00) (Tudalennau 164 - 193) 

8. Papurau i'w nodi  (Tudalennau 194 - 195)  
PAC(4) 04-12 – Cofnodion y cyfarfod blaenorol  



Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus 
PAC(4) 05-12 – Papur 1 
 
Papur Tystiolaeth i'r Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus  (20 Mawrth 
2012) am Adroddiad Swyddfa Archwilio Cymru ar Safon Ansawdd 
Tai Cymru  
 

 Cyflwyniad 
 
1. Fel rhan o'r strategaeth dai genedlaethol gyntaf i Gymru, a 
gyhoeddwyd yn 2002, cyflwynodd Llywodraeth Cymru Safon Ansawdd 
Tai Cymru (SATC) fel safon y dylai pob cartref cymdeithasol ei 
chyrraedd erbyn 2012. 
 
2. O dan SATC, mae disgwyl i bob cartref cymdeithasol: 

• fod mewn cyflwr da  
• bod yn saff ac yn ddiogel  
• cael ei wresogi'n ddigonol, bod yn effeithlon o ran tanwydd a 
bod  
  wedi'i inswleiddio'n dda  
• cynnwys ceginau ac ystafelloedd ymolchi cyfoes  
• cael ei reoli'n dda (yn achos tai ar rent)  
• bod wedi'i leoli mewn amgylchedd deniadol a diogel  
• bod yn addas ar gyfer anghenion penodol y bobl sydd ar yr 

aelwyd  
  (cyn belled ag y bo modd) 

  

3. Mae Llywodraeth Cymru yn croesawu adroddiad yr Archwilydd 
Cyffredinol ar SATC, a gyhoeddwyd ym mis Ionawr 2012. Mae'r 
adroddiad yn dwyn sylw at y ffaith bod ansawdd tai cymdeithasol yng 
Nghymru wedi gwella'n sylweddol yn sgil cyflwyno'r safon, ond mae 
hefyd yn nodi'n glir bod ffordd bell i fynd cyn cyrraedd nodau 
gwreiddiol SATC. 

4. Cyn iddi ymateb yn ffurfiol i'r Adroddiad, mae'r Llywodraeth yn 
mynd ati yn y papur tystiolaeth hwn i nodi'r camau sydd ar y gweill 
eisoes i gryfhau'r system ac i fynd i'r afael â rhai o'r gwendidau a 
nodwyd gan Swyddfa Archwilio Cymru.  
 

 Canfyddiadau'r Archwilydd Cyffredinol 

5. Mae argymhellion yr adroddiad yn ymdrin â phum categori bras:i) 
Gwersi cyffredinol ar gyfer Llywodraeth Cymru ym maes datblygu 
polisïau, monitro a gwerthuso 

Eitem 2

Tudalen 1



ii) Monitro a chyflwyno adroddiadau ar gydymffurfiaeth â SATC 

iii) Hyrwyddo a gwerthuso’r buddiannau ehangach a gyflawnir yn sgil 
gwaith yn ymwneud â SATC 

iv) Newidiadau posibl i SATC  

v) Nodi atebion i gartrefi na ragwelir y byddant yn cyrraedd SATC 
erbyn mis Mawrth 2017 

 

i) Gwersi cyffredinol ym maes datblygu polisïau, monitro a 
gwerthuso 

 

6. Mae'r adroddiad yn dod i'r casgliad bod gwersi i’w dysgu, o ran 
gwella gwaith datblygu polisi yn fwy cyffredinol, oddi wrth y modd yr 
aed ati'n wreiddiol i sefydlu system SATC. Byddwn yn ystyried yr 
argymhellion gwreiddiol fel rhan o'r gwaith sy'n mynd rhagddo bellach 
ar draws y llywodraeth i ddatblygu polisi mewn modd mwy effeithiol. O 
dan yr egwyddorion Sicrhau Canlyniadau, a fabwysiadwyd yn 
ddiweddar, mae'n ofynnol i'r rheini sy'n datblygu polisi lunio achosion 
busnes yn ystod gwahanol gamau'r gwaith o ddatblygu a gweithredu 
polisïau. Rhaid i'r achosion busnes hynny ddangos bod y polisi o dan 
sylw yn gydnaws â'r nodau polisi ehangach, a rhaid iddynt hefyd 
ddangos 'effaith' y polisi a'r 'costau' sy'n gysylltiedig ag ef, i 
Lywodraeth Cymru ac i'w phartneriaid cyflawni fel ei gilydd. Erbyn hyn, 
yr egwyddorion hyn yw arferion gweithredu safonol Llywodraeth 
Cymru. Byddai defnyddio'r egwyddorion hyn yn y ffordd briodol yn 
mynd i'r afael â'r argymhellion perthnasol yn adroddiad Swyddfa 
Archwilio Cymru.   

ii) Monitro a chyflwyno adroddiadau ar gydymffurfiaeth â SATC 
 
7. Fel y nodir yn yr adroddiad, mae nifer o gamau wedi'u cymryd i 
wella'r modd yr eir ati i fonitro a yw landlordiaid yn gwneud cynnydd o 
ran cyrraedd SATC, ac mae'r gwaith hwnnw'n parhau. O 2005 ymlaen, 
roedd y monitro hwn mewn perthynas â chyrraedd SATC yn cael ei 
wneud drwy'r cynlluniau busnes a oedd gan awdurdodau lleol unigol ar 
gyfer eu cyfrif refeniw tai.  Sefydlwyd grŵp llywio yn 2009 i ystyried sut 
y gellid mynd ati i gasglu data mwy manwl, a threialwyd system fonitro 
ar gyfer awdurdodau lleol a chymdeithasau tai yn 2010. Cyhoeddwyd y 
canlyniadau ym mis Mawrth 2011.  
 
8. Yn 2012, mae Llywodraeth Cymru yn cyflwyno system fonitro 
newydd fwy cadarn i gasglu gwybodaeth fanwl am y cynnydd y mae 
landlordiaid yn ei wneud o ran cyrraedd SATC. Y bwriad yw cyhoeddi’r 
wybodaeth hon ar ffurf ystadegau swyddogol gan y llywodraeth. Mae 
hynny'n golygu bod angen i ni fod yn fwy trwyadl a sicrhau mwy o 
gysondeb wrth ddadansoddi, gan wneud hynny yn unol â'r safonau a 

Tudalen 2



osodir gan Wasanaeth Ystadegol y Llywodraeth.  Mae Llywodraeth 
Cymru wedi sefydlu grŵp gorchwyl a gorffen eisoes i fwrw ymlaen â'r 
broses o roi'r system fonitro newydd hon ar waith, a bydd 
cynrychiolwyr landlordiaid yn aelodau o'r grŵp hwnnw.  
 
9. Un o'r materion y mae'r gwaith hwn yn mynd i'r afael ag ef yw 
cynnig i wella'r dulliau a ddefnyddir i sicrhau bod landlordiaid yn 
atebol am gofnodi niferoedd y 'methiannau derbyniol' ac am baratoi 
adroddiadau ar wahân ynghylch y methiannau hynny. Fel y nodir yn 
glir yn yr adroddiad, mae yna achosion lle nad yw uwchraddio'n 
ddymunol nac yn ymarferol, weithiau oherwydd cyfyngiadau ffisegol yr 
anheddau neu oherwydd dymuniadau'r tenantiaid. 
 

iii) Hyrwyddo a gwerthuso’r buddiannau ehangach a gyflawnir yn 
sgil gwaith yn ymwneud â SATC 

10. Mae Llywodraeth Cymru yn parhau i weithio gyda landlordiaid i 
sicrhau bod cynifer o fanteision cymdeithasol ac economaidd ag y bo 
modd yn deillio o raglenni gwella tai, a bydd yn edrych ar ffyrdd o 
hyrwyddo'r manteision ehangach a fydd yn deillio o'r gwaith sydd eto 
i'w wneud mewn perthynas â SATC. Bydd hefyd yn ystyried ffyrdd o 
sicrhau bod y manteision hynny'n cael eu gwireddu.  
 
 
11. Mae'n parhau i fod yn hanfodol bod darparwyr tai yn mynd ati i 
gaffael yn gymdeithasol i'r graddau mwyaf posibl, a hynny oherwydd 
eu bod yn gwario symiau sylweddol o arian cyfalaf ac oherwydd bod 
cyfleoedd adfywio yn gysylltiedig â'r gwaith y maent yn ei wneud. Mae 
Hyrwyddo i Ymrwymo (i2i) wedi chwarae rhan fawr hyd yma o ran 
bwrw ymlaen â'r agenda hon, gan wneud hynny drwy ddatblygu'r 
Pecyn Cymorth 'Gallu Gwneud' a thrwy gynnig cymorth helaeth ar 
draws y sector tai. Mae lle i i2i chwarae hyd yn oed mwy o ran yn y 
dyfodol wrth i Lywodraeth Cymru ymateb i'r her o sicrhau bod 
manteision cymunedol yn dod yn rhan annatod o raglenni gwariant 
eraill.  Mae'n gwneud y gwaith hwn ar y cyd â Gwerth Cymru.  
 

iv) Newidiadau posibl i SATC  

12. Codwyd y posibilrwydd o gyflwyno newidiadau i SATC yn yr 
adolygiad o dai fforddiadwy yng Nghymru, a gynhaliwyd yn 2008, ac 
yn y strategaeth dai, 'Gwella Bywydau a Chymunedau', a gyhoeddwyd 
yn 2010. Mae Llywodraeth Cymru yn sylweddoli y bydd gan lawer o 
sefydliadau ddiddordeb yn y modd y bydd yn bwrw ymlaen â'r mater 
hwn. Mae Gweinidogion o'r farn bod adroddiad yr Archwilydd 
Cyffredinol yn tynnu sylw at y manteision a all ddeillio o safon  o'r 
math hwn.  Mae hefyd yn nodi'n glir fod canlyniadau ymarferol ac 
ariannol os nad yw'r safonau eu hunain yn glir neu os nad oes eglurder 
ynghylch sut y maent yn cael eu dehongli. Mae'n bwysig ein bod yn 

Tudalen 3



ystyried y negeseuon sydd yn yr adroddiad hwn ac yn eu deall yn llawn 
cyn mynd ati i benderfynu a ddylid cyflwyno unrhyw newidiadau ai 
peidio. Mae Llywodraeth Cymru yn parhau i fod mor ymrwymedig ag 
erioed i sicrhau bod y Safon yn cael ei chyrraedd ac i sicrhau bod 
buddsoddiad mewn gwella tai yn cael yr effaith fwyaf bosibl ar 
ansawdd bywydau pobl.   

 

v) Nodi atebion i gartrefi na ragwelir y byddant yn cyrraedd SATC 
erbyn mis Mawrth 2017 

13. Mae'r adroddiad yn nodi na fydd rhai landlordiaid yn llwyddo i 
gyrraedd SATC erbyn y dyddiad targed o 2012. Mae Llywodraeth 
Cymru yn gweithio gyda'r landlordiaid hynny i'w helpu i wneud mwy o 
gynnydd yn hyn o beth ac mae'n cydnabod bod angen pwyso a mesur 
y sefyllfa yn yr awdurdodau hynny lle mae tenantiaid wedi pleidleisio 
yn erbyn trosglwyddo stoc.  Byddwn yn gweithio gyda chymdeithasau 
tai hefyd drwy'r Fframwaith Rheoleiddiol newydd i gytuno ar 
ganlyniadau cyflawni derbyniol o ran cyrraedd SATC. 

 

14. Mae'r trafodaethau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cynnal gyda 
Llywodraeth y DU am y posibilrwydd o setliad ariannol diwygiedig ar 
gyfer System Cymhorthdal y Cyfrif Refeniw Tai yn berthnasol i'r gwaith 
pellach y byddwn yn ei wneud yn y maes hwn. Newydd ddechrau y 
mae'r trafodaethau hyn ond rydym yn gobeithio y byddant yn 
dylanwadu ar ein hymateb ffurfiol i'r adroddiad ac yn cynorthwyo 
landlordiaid i oresgyn y rhwystrau sy'n eu hatal rhag cyrraedd SATC.  

 

15. Bydd y Papur Gwyn y bwriedir ei gyhoeddi ym mis Mai yn ystyried 
SATC hefyd.    
 

16. Er bod llawer wedi'i wneud i wella'r tai cymdeithasol sydd gennym 
yma yng Nghymru, rhyn araf o hyd yw'r cynnydd sy'n cael ei wneud o 
ran cyrraedd SATC. Wrth i ni anelu at sicrhau gwelliannau pellach i 
ansawdd ein tai cymdeithasol yn y dyfodol, mae Llywodraeth Cymru yn 
parhau i fod yn ymrwymedig i ddysgu gwersi o sut yr aed ati hyd yma i 
ddatblygu SATC. 

Tudalen 4



National Assembly for Wales' Public Accounts Committee: inquiry around 

Wales Audit Office Report on 'Progress in delivering the Welsh Housing 

Quality Standards'!

Community Housing Cymru written statement 

Community Housing Cymru (CHC) is the representative body for housing associations and 

community mutuals in Wales. Our members provide approximately  153,300 homes across 

Wales and invest heavily in housing-led regeneration and social care. In 2010/11, our members 

directly employed 6,500 people and spent over £800m in the Welsh economy.  In July 2010, 

CHC formed a group structure with Care & Repair Cymru and the Centre for Regeneration 

Excellence Wales to jointly champion not-for-profit housing, care and regeneration. 

Community Housing Cymru welcomes this opportunity to comment on the National Assembly 

for Wales' Public Accounts Committee inquiry into the Wales Audit Office Report on 'Progress in 

delivering the Welsh Housing Quality Standards'.  Following the Welsh Government’s 

monitoring exercise in March 2011 of the performance of housing associations and local 

authorities in working towards the Welsh Housing Quality Standard (WHQS) for their existing 

homes, CHC are delighted with the progress that our members are making. 

CHC believe that the report is further evidence that the housing association sector is delivering 
housing and regeneration solutions to local communities and it shows the integral role that 
traditional HA’s and large scale voluntary transfers play in contributing towards social, 
environmental and economic regeneration.  RSLs are investing in communities, generating 
local training and job opportunities, delivering broader community regeneration, reducing fuel 
poverty for some of the hardest to reach people and reduced carbon emissions and energy bills.  

Figures from the Welsh Economic Research Unit demonstrate that Welsh housing associations 
are an important agent in supporting housing-led regeneration.  Housing associations are about 
much more than bricks and mortar and are having a greater impact on the Welsh economy than 
ever before. In 2010/11, they spent an estimated £802m, up 16% from the previous year, with 
80% of that money retained in Wales. There has been a great deal of activity related to 
achieving the WHQS and the amount spent regenerating Welsh communities reached £424m in 
2010/11 including £235.8m on maintenance, repair and upgrading homes, and £162m on brown 
field construction.   

As mature social businesses, CHC believes that our members have the ability and also a 
responsibility to assist Welsh communities to emerge from austerity.  We know that more can be 
done and there are also lessons to be learnt in ensuring that all tenants have good quality 
homes which also lead to better health outcomes and better job opportunities.  Every tenant has 
the right to live in a home that is warm and secure in an attractive and safe environment. 

PAC(4)-05-12 Paper 2 

Eitem 3

Tudalen 5



Recommendations within the WAO report 

CHC broadly welcomes the recommendations within the Welsh Audit Office report, although it is 
noted that many of the recommendations relate to the Welsh Government for response.  Please 
see below for a summary of key issues in relation to each of the 5 general recommendations.     

General lessons for policy development, monitoring and evaluation 

There are significant challenges for the sector as funding moves away from grants and our 
sector faces significant reductions in social housing grant for new build and the impacts, for 
example, of welfare reform.  This has obvious impacts on the financial capability of HA’S to 
deliver.  It was clear from the work undertaken as part of the Essex Review that collectively the 
HA sector has the capacity to support additional borrowing to fund affordable housing. At a time 
when private investment is scarce and public purse strings are being continually stretched, 
Welsh housing associations increased their investment by an estimated 15% last year.  Housing 
Associations can ensure that public subsidies are used to lever additional private sector 
investment.  The key issue, however, was the lack of income to repay that additional borrowing. 
The rent setting policy for social housing rents in Wales has evolved over a number of years 
and CHC believes that any rent setting policy needs to drive quality and housing supply to 
ensure transparency and provide reassurance for tenants that landlords are sustainable. This 
will also incentivise better housing standards in times of austerity. 

!

Monitoring and reporting compliance with the WHQS 

Since the Welsh Governments monitoring exercise in March 2011, CHC has been working with 
partners within the WHQS Task and Finish Sub monitoring Group in developing future data 
collection arrangements.  The group has developed a new annual monitoring form for assessing 
compliance against the WHQS and the form will be issued in early July 2012 and RSL’s have 
already being asked to take a snap shot of their compliance and position at 31 March 2012. 

Significant strides have already been made in picking up many of the recommendations in the 
annual return, including the introduction of annual monitoring of landlords’ compliance with the 
WHQS from 31 March 2012 onwards. This includes the redesign of the monitoring return in 
order to measure the proportion of homes where whole-house or elemental compliance with the 
WHQS is due, at least in part, to acceptable fails.  There has been an acknowledgement that 
while it was important to collect data on specific elemental failure it was also important to 
quantify the actual numbers of dwellings that included acceptable fails for the headline statistics.  
It was clear that the understanding of acceptable fails differed across the sector and it has been 
agreed that the “acceptable fail” element should be redrafted to reflect this.  

Housing associations and community mutuals are regulated by the Welsh Assembly 
Government under the new Regulatory Framework for Housing Associations in Wales.  The 
new regulatory framework offers a risk-based, proportionate approach to the regulation of 
housing associations in Wales. It is based on a relationship management model which provides 
sufficient flexibility to enable housing associations to improve services to tenants and grow as 
social businesses. Despite resources becoming scarce, it is essential that the regulatory system 
in Wales continues to focus on outcomes, remains flexible, is risk-based and reinforces good 
governance.  Any monitoring or verifying of attainment towards meeting the standard must be 
kept within the existing regulatory framework.   

PAC(4)-05-12 Paper 2 

Tudalen 6



Registered Social Landlords across Wales are obliged to collect information on their housing 
stock for a variety of reasons, for regulatory or other requirements. For example to gain Energy 
Performance Certificates on newly emptied properties, stock condition surveys, to plan future 
maintenance work and to access external funding.  Developing an effective knowledge of your 
housing stock is one of the many key elements to ensuring the sustainability of RSLs, their 
properties and the communities they serve.  The new regulatory framework focuses on delivery 
outcomes which are achieved through robust stock condition survey activities.   

In September 2011, the Welsh Government requested an update from all landlords to establish 

their latest projected timescale for achieving full WHQS compliance.  

The Welsh Government has already published a new timetable for their Housing Data 

Collections for 2012-13 due to reflect new requirements such as the introduction of a new data 

collection covering the Welsh Housing Quality Standard (and current resource within WG.) As 

noted earlier, the WHQS sub group has already developed a new annual monitoring form for 

assessing compliance against the WHQS.  We broadly welcome the recommendation for all 

landlords to report to individual tenants whether their home is deemed to comply with the 

WHQS, although there will be practicalities in this approach and these need to be assessed 

appropriately. 

Promoting and evaluating the achievement of wider benefits from WHQS-related work  

There is now a consistent approach to delivering regeneration benefits from procurement across 
the whole housing sector including housing consortia, RSLs, stock transfers and local 
authorities through the use of the Can Do Toolkit principles (a toolkit designed to support social 
landlords in Wales to include ‘targeted recruitment and training’ requirements in contracts), 
where our members can negotiate the provision of jobs for local people.  

Many achievements have been secured by gaining added value through procurement. The 
sector has also shown that this current economic climate accentuates how crucial it is that we 
use procurement as a vehicle to deliver wider value for money. A report published by i2i showed 
that the housing sector had created 1,183 job and training opportunities using the can do toolkit 
approach.1!

!

Housing associations already have proven experience in combining investment in energy saving 
measures with job creation through the Welsh Government–funded Arbed scheme. The majority 
of the works in the Arbed scheme had been commissioned and managed by housing 
associations which achieved significant regeneration outcomes by the use of binding social 
inclusion clauses in procurement contracts.  RSL’s took advantage of cost savings and 
economies of scale offered by ARBED schemes to realign / bring forward their budgets for 
maintenance, housing renewal and neighbourhood support. They also levered in additional 
investment from energy companies through alignment with UK government energy efficiency 
programmes in order to widen the benefits of investment 

!

CHC is committed to assessing these wider benefits when developing a clear framework for 
assessing value for money from landlords’ expenditure on WHQS. !

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
1
!http://www.whq.org.uk/docs/i2i/english/aboutDocE34.pdf
!

PAC(4)-05-12 Paper 2 

Tudalen 7



Possible changes to the WHQS  

Despite the current intention not to introduce any changes to the minimum requirements of the 
WHQS (particularly in respect to fuel poverty, health and climate change) due to existing 
funding and work commitments, the sector is committed to reducing carbon emissions and 
improving energy efficiency and have significantly raised, primarily through their own resources, 
the average energy performance of their stock in the last ten years going beyond the 
requirement for a SAP  rating of 65 under the WHQS . Social landlords are extremely well 
placed to instigate energy efficiency improvements as part of area based programmes (ARBED 
and CESP for example).  Furthermore, the sector has been very active installing a range of 
renewable technologies, including the installation of around 3,000 solar PV installations. This 
has made use of the feed in tariff financial instrument before the sudden reduction in the tariff 
and RSL’s are installing renewable energy through a range of other programmes including the 
renewable heat incentive to deliver these social, economic and environmental benefits.  The 
sector is committed to this agenda and is aiming to deliver these benefits through future 
programmes including ARBED phase 2 and the green deal and Energy Company obligation. 

Identifying solutions for homes not anticipated to meet the WHQS by March 2017  

For those homes not anticipated to meet the WHQS by the specified date, CHC would be happy 
to work in identifying solutions to target these properties.  Some tenants continue to live in poor 
quality homes and there are some homes which will never be capable of meeting the standard 
without the application of the acceptable fail principle.  

CHC members are committed to improving standards and believe that the WAO report 
demonstrates that the RSL model works and is a significant exemplar of social enterprise 
success in delivering better public services in Wales.   
!

Community Housing Cymru 

March 2012 

!

!

!

PAC(4)-05-12 Paper 2 

Tudalen 8



Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus                       Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft 

 

I:    Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus 

Oddi wrth:    Y Swyddfa Ddeddfwriaeth   

Dyddiad y cyfarfod:  20 Mawrth 2012  

 

BIL ARCHWILIO CYHOEDDUS (CYMRU) DRAFFT  

Diben 

1. Tynnu sylw’r Pwyllgor at y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft  

 

2. Gahodd y Pwyllgor i drafod a chytuno ar sut y bydd yn mynd i’r afael â’r gwaith o 

ystyried y Bil drafft.  

 

Cefndir  

3. Cyhoeddwyd y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft ar 15 Mawrth 2012 gan y 

Gweinidog Cyllid ac Arweinydd y Tŷ. Daw’r ymgynghoriad cyhoeddus ar y Bil 
drafft, a fydd yn para ychydig dros wyth wythnos, i ben ar 15 Mai 2012. 
 

4. Mae copi o’r datganiad ysgrifenedig gan y Gwenidog ynghlwm yn Atodiad A. 
Mae copi o’r ddogfen yngynghori ynghlwm yn Atodiad B ac mae’r Bil drafft 
ynghlwm yn Atodiad C. 
 

Dull o ystyried y Bil drafft 

5. Mae Biliau drafft yn ddull a ddefnyddir gan y Llywodraeth i ymgynghori’n 
ehangach â’r cyhoedd neu grwpiau buddiant ar gynigion deddfwriaethol 
penodol. Nid yw Rheolau Sefydlog y Cynulliad yn cynnwys gofyniad bod 
pwyllgorau’n trafod Biliau drafft.  
 

6. Hyd yma, mae’r pwyllgorau sydd wedi penderfynu trafod cynigion 
deddfwriaethol o fewn eu meysydd pwnc wedi cael sesiynau briffio technegol ar 
y cynigion hynny gan swyddogion perthnasol y Llywodraeth1.  
 

7. Mae’r sesiynau briffio technegol hyn wedi canolbwyntio ar y broses ymgynghori, 
yn hytrach na’r polisi penodol, er mwyn cynorthwyo unrhyw waith craffu ffurfiol 
dilynol ar y Bil perthnasol (ar ôl ei gyflwyno) heb beryglu’r gwaith craffu hwnnw.  
 

8. Os bydd y Pwyllgor yn cytuno i drafod y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft, 
ymddengys yn rhesymol i ddefnyddio’r un dull a ddefnyddiwyd gan bwyllgorau 
eraill - hynny yw, cael sesiwn friffio dechnegol gan swyddogion y Llywodraeth. 
Os bydd yr Aelodau yn fodlon â hyn, bydd y clercod yn gwneud y trefniadau 
angenrheidiol.  

                                       
1 Mae’r Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol wedi cael sesiynau briffio technegol ar y Papur 
Gwyn ar ar roi organau a meinweoedd a’r Bil Sgorio Hylendid Bwyd (Cymru) drafft. Roedd 
testun y Bil drafft hefyd yn berthnasol i’r Pwyllgor Menter a Busnes a’r Pwyllgor Cymunedau, 
Cydraddoldeb a Llywodraeth Leol; cytunodd rhai Aelodau o’r Pwyllgor Menter a Busnes i 
fynd i gyfarfod y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol ar gyfer y sesiwn friffio dechnegol.  

PAC(4)-05-12 Papur 3

Eitem 4

Tudalen 9



Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus                       Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft 

 
9. O ran amseru, dim ond dau gyfarfod Pwyllgor y bwriedir eu cynnal cyn i’r gwaith 

o graffu ar y Bil drafft ddod i ben. Yn dibynnu ar y busnes y nodwyd bwriad i’w 
drafod yn y cyfarfodydd hynny eisoes, ac yn amodol ar gytundeb yr Aelodau, 
efallai y bydd angen ysgrifennu at y Pwyllgor Busnes i wneud cais am gyfarfod 
ychwanegol ar ôl toriad y Pasg.     
 

Camau i’w cymryd 

10. Gwahoddir y Pwyllgor i— 
  

i. nodi’r datganiad ysgrifenedig yn Atodiad A, y ddogfen ymgynghori 
yn Atodiad B a’r Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) yn Atodiad C; 
 

ii. trafod y dull arfaethedig ar gyfer trafod y Bil drafft a amlinellwyd 
ym mharagraffau 8 a 9, a chytuno arno.  

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 10



 

 

 

 

 

 

 

 

DATGANIAD YSGRIFENEDIG GAN  
LYWODRAETH CYMRU  

Teitl: Papur Ymgynghori – y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft

Dyddiad: 15 Mawrth 2012

Gan: Jane Hutt, AC, y Gweinidog Cyllid ac Arweinydd y Tŷ

Ar 12 Gorffennaf 2011, yn ei ddatganiad ar Raglen Ddeddfu Llywodraeth Cymru, 
cyhoeddodd Prif Weinidog Cymru y byddai Bil yn cael ei gyflwyno i sefydlu 
trefniadau i  sicrhau atebolrwydd, llywodraethu a throsolwg mwy effeithiol mewn 
perthynas ag Archwilydd Cyffredinol Cymru a’i Swyddfa. 

Heddiw (15 Mawrth 2012) rwy’n cyhoeddi papur ymgynghori sy’n gofyn am 
sylwadau ar Fil Drafft a luniwyd i gyflawni’r amcanion hynny a rhagor. 

Nid yw’r Bil Drafft yn gwneud Archwilydd Cyffredinol Cymru yn llai annibynnol ar 
Gynulliad Cenedlaethol Cymru a Llywodraeth Cymru. Yn wir, mae’n diogelu’r 
annibyniaeth honno, ac ar yr un pryd yn diwygio ac yn moderneiddio’r trefniadau 
llywodraethu ac atebolrwydd ar gyfer yr Archwilydd a’i swyddfa ac yn sefydlu 
Swyddfa Archwilio Cymru fel corff corfforaethol ac iddo statws cyfreithiol penodol 
a diffiniol.  

Byddai’r Swyddfa Archwilio Cymru newydd yn gyfrifol am yr ystod lawn o 
swyddogaethau o natur gorfforaethol sy’n eiddo ar hyn o bryd i Archwilydd 
Cyffredinol Cymru. Y bwriad y tu ôl i’r polisi yw sicrhau na fydd pwerau o’r fath 
bellach yn nwylo un unigolyn.  

Byddai’r Swyddfa Archwilio newydd yn cynnwys saith o aelodau - y mwyafrif 
ohonynt (sef pump) yn aelodau anweithredol (neu heb fod yn gyflogeion). 
Byddai’r pum aelod anweithredol yn cael eu penodi gan Bwyllgor Cyfrifon 
Cyhoeddus y Cynulliad, a hynny ar sail teilyngdod yn dilyn cystadleuaeth deg ac 
agored. Byddai Cadeirydd y Swyddfa newydd yn cael ei benodi gan y Cynulliad 
drwy gynnig a gyflwynid gan y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus. Byddai’r penodiad 
hwnnw hefyd yn cael ei wneud ar sail teilyngdod yn dilyn cystadleuaeth deg ac 
agored. 

PAC(4)-05-12 Papur 3
Atotiad A

Tudalen 11



Byddai Archwilydd Cyffredinol Cymru yn dod yn aelod o’r Swyddfa Archwilio 
newydd yn awtomatig, ac yn Brif Swyddog Gweithredol arni.  Byddai un aelod-
gyflogai o’r Swyddfa Archwilio newydd, a’r person hwnnw’n cael ei benodi gan yr 
aelodau anweithredol.  

Y Swyddfa Archwilio newydd fyddai’r cyflogwr a deiliad y gyllideb. Byddai 
amcangyfrif o gyllideb gyfan y Swyddfa yn destun gweithdrefn Cynnig Cyllidebol 
Blynyddol y Cynulliad a byddai’r Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus, fel sy’n digwydd ar 
hyn o bryd, yn gosod yr amcangyfrif (gydag addasiadau neu hebddynt) gerbron y 
Cynulliad. Byddai’r Swyddfa Archwilio newydd hefyd yn gyfrifol am sefydlu 
cynllun ffioedd, a hi fyddai’n gyfrifol am gasglu’r incwm o ffioedd sy’n gysylltiedig 
â swyddogaethau Archwilydd Cyffredinol Cymru. Byddai gofyn iddi (ar y cyd ag 
Archwilydd Cyffredinol Cymru) gynhyrchu cynllun blynyddol yn pennu’r rhaglen 
waith arfaethedig, ei chost, a’r canlyniadau a ragwelir ar gyfer pob blwyddyn 
ariannol sydd i ddod. Byddai gofyn hefyd iddi lunio adroddiadau interim ac 
adroddiad blynyddol ar gyfer y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus, o leiaf ddwywaith y 
flwyddyn, yn nodi’r cynnydd a wnaethpwyd mewn perthynas â’r cynllun. 

Byddai Archwilydd Cyffredinol Cymru yn parhau i fod yn gorfforaeth undyn a 
byddai’n cadw’r cyfrifoldeb am ei holl swyddogaethau archwilio, astudio ac 
arolygu etc, a fyddai’n cael eu hariannu gan y Swyddfa Archwilio newydd ar y sail 
y rhoddid sylw dyledus i’r cynllun gwaith blynyddol. Byddai’r Swyddfa Archwilio 
yn rhyddhau adnoddau i’r Archwilydd Cyffredinol ar yr amod bod yr adnoddau y 
gofynnodd yr Archwilydd amdanynt yn rhesymol. 

Byddai’r Bil Drafft hefyd yn egluro, yn symleiddio ac yn cydgrynhoi, cyn belled ag 
y bo hynny’n ymarferol, y darpariaethau niferus sy’n ymwneud â swyddogaethau 
statudol Archwilydd Cyffredinol Cymru, er mwyn darparu corff cyson o gyfreithiau 
yn lle’r ddeddfwriaeth bresennol, dameidiog ei natur, a ddatblygwyd dros y 
blynyddoedd.  

Daw’r ymgynghoriad i ben ar 15 Mai, ac yna bydd yr ymatebion yn cael eu 
hystyried. Rwy’n bwriadu cyflwyno’r Bil yn y Cynulliad Cenedlaethol cyn toriad yr 
haf.  

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 12



Y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 
Drafft

Llywodraeth Cymru

Dogfen Ymgynghori

Dyddiad cyhoeddi: 15 Mawrth 2012
Camau i’w cymryd: Ymatebion erbyn 15 Mai 2012

Rhif: WG14986

PAC(4)-05-12 Papur 3
Atotiad B

Tudalen 13



Trosolwg 

Mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu cyflwyno 
Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) gerbron 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru. Mae’r 
ymgynghoriad hwn yw gofyn am ymatebion i 
gynnwys arfaethedig y Bil a fydd yn diwygio’r 
trefniadau archwilio cyhoeddus yng Nghymru; 
yn creu corff newydd a elwir yn Swyddfa 
Archwilio Cymru; yn rhoi ac yn cydgrynhoi 
swyddogaethau archwilio ariannol a gwerth 
am arian; ac at ddibenion cysylltiedig. Bwriad 
y Bil yw moderneiddio trefniadau llywodraethu 
ac atebolrwydd y gwasanaeth archwilio 
cyhoeddus yng Nghymru.

Sut i ymateb

Y dyddiad cau ar gyfer ymatebion yw  
15 Mai 2012.

Gallwch gyflwyno eich ymatebion drwy 
ddefnyddio’r ffurflen ymateb sydd ar ein 
gwefan: 
http://wales.gov.uk/consultations/improving/
pawbill/?lang=cy

Fel arall, gallwch ddefnyddio’r ffurflen ymateb 
sydd yn Atodiad 3 i’r ddogfen ymgynghori hon 
i ymateb. Dylech anfon yr ymatebion hyn naill 
ai ar ffurf electronig neu drwy’r post i:

e-bost: publicauditwalesbill@wales.gsi.gov.uk

Post:
Tîm Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru)
Llywodraeth Cymru
Llawr Cyntaf Gogledd
Parc Cathays
Caerdydd
CF10 3NQ

Rhagor o wybodaeth a dogfennau 
cysylltiedig 

Gellir gwneud cais am fersiynau o’r 
ddogfen hon mewn print bras, mewn 
Braille neu mewn ieithoedd eraill. 

Gallwch weld y ddogfen ymgynghori ar wefan 
Llywodraeth Cymru yn: 
http://wales.gov.uk/consultations/improving/
pawbill/?lang=cy

Manylion cysylltu

e-bost: publicauditwalesbill@wales.gsi.gov.uk

Ffôn: 029 2082 6270

Diogelu data

Sut y byddwn yn defnyddio’r farn a’r 
wybodaeth a roddwch inni. 

Bydd unrhyw ymateb a anfonwch atom yn 
cael ei weld yn llawn gan staff Llywodraeth 
Cymru sy’n gweithio ar y materion y mae’r 
ymgynghoriad hwn yn ymdrin â nhw. Mae’n 
bosibl y bydd aelodau eraill o staff Llywodraeth 
Cymru yn gweld yr ymateb hefyd, er mwyn eu 
helpu i gynllunio ymgyngoriadau ar gyfer  
y dyfodol.

Mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu cyhoeddi 
crynodeb o’r ymatebion i’r ddogfen hon. 
Mae’n bosibl hefyd y byddwn yn cyhoeddi’r 
ymatebion yn llawn. Fel arfer, bydd enw a 
chyfeiriad (neu ran o gyfeiriad) yr unigolyn 
neu’r sefydliad a anfonodd yr ymateb yn cael 
eu cyhoeddi gyda’r ymateb. Mae hynny’n 
helpu i ddangos bod yr ymgynghoriad wedi’i 
gynnal yn briodol. Os nad ydych yn dymuno 
i’ch enw a’ch cyfeiriad gael eu cyhoeddi, 
rhowch wybod i ni yn ysgrifenedig wrth anfon 
eich ymateb. Byddwn wedyn yn cuddio’ch 
manylion.

Mae’n bosibl y bydd yr enwau a’r cyfeiriadau 
y byddwn yn eu cuddio yn cael eu cyhoeddi’n 
ddiweddarach, er nad yw hynny’n debygol o 
ddigwydd yn aml iawn. Mae Deddf Rhyddid 
Gwybodaeth 2000 a Rheoliadau Gwybodaeth 
Amgylcheddol 2004 yn caniatáu i’r cyhoedd 
gael gweld gwybodaeth a gedwir gan lawer 
o gyrff cyhoeddus, gan gynnwys Llywodraeth 
Cymru. Mae hynny’n cynnwys gwybodaeth 
sydd heb ei chyhoeddi. Fodd bynnag, 
mae’r gyfraith hefyd yn caniatáu i ni gadw 
gwybodaeth yn ôl dan rai amgylchiadau. Os 
bydd unrhyw un yn gofyn am gael gweld 
gwybodaeth a gadwyd yn ôl gennym, bydd 
rhaid inni benderfynu a ydym am ei rhyddhau 
ai peidio. Os bydd rhywun wedi gofyn inni 
beidio â chyhoeddi ei enw a’i gyfeiriad, bydd 
hynny’n ffaith bwysig i ni ei chadw mewn 
cof. Fodd bynnag, fe allai fod rheswm pwysig 
dros orfod datgelu enw a chyfeiriad unigolyn, 
er ei fod wedi gofyn i ni beidio â’u cyhoeddi. 
Byddem yn cysylltu â’r unigolyn ac yn gofyn 
am ei farn cyn gwneud unrhyw benderfyniad 
terfynol i ddatgelu’r wybodaeth.

© Hawlfraint y Goron 2012

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 14



Cynigion Ar Gyfer Bil Archwilio Cyhoeddus  (Cymru)   
 
Cynnwys 
 
 
Rhagair y Gweinidog Cyllid ac Arweinydd y T! 1 
 
Cyflwyniad 2 
 
Cefndir datblygiad y Bil 3 
 
Y Ddarpariaeth Statudol Bresennol 4 
 
Yr Angen am Ddeddfwriaeth 6 
 
Manylion cynigion y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft 8 
 
Rhan 1: Sefydliadau Archwilio Cyhoeddus Cenedlaethol 11 
 
Rhan 2: Archwilio Cyhoeddus a Swyddogaethau Gwerth am Arian 28 
 
Rhan 3: Amrywiol a Chyffredinol 45 
 
 
Atodiad 1: Datganiad Ysgrifenedig a Memorandwm (Hydref 2010) 49 
 
Atodiad 2: Rhestr Ddosbarthu’r Ymgynghoriad 58 
 
Atodiad 3: Ffurflen Ymateb i’r Ymgynghoriad 60 
 
 
 
 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 15



 

Rhagair y Gweinidog Cyllid ac Arweinydd y T! 
 
Er mwyn rhedeg ein gwasanaethau cyhoeddus yn briodol ac yn effeithiol mae 
llywodraethu da, atebolrwydd ac agwedd agored yn hanfodol. Mae gan bobl Cymru 
yr hawl i ddisgwyl bod y rheini sy’n dal swyddi cyhoeddus yn cwrdd â’r safonau uchaf 
a bod eu disgwyliadau’n cael eu bodloni yn barhaus. Dyna pam y gwnes i groesawu 
datganiad y Prif Weinidog fis Gorffennaf diwethaf ynghylch Rhaglen Ddeddfu 
Llywodraeth Cymru pan gyhoeddodd y byddai Bil yn cael ei gyflwyno i wella 
goruchwyliaeth y Cynulliad dros Archwilydd Cyffredinol Cymru, a chryfhau 
atebolrwydd a thryloywder y Swyddfa honno. 
 
Mae’r Bil drafft yn cynnig trefniadau statudol a fydd yn ymdrin yn effeithiol â’r 
problemau hynny, ond a fydd hefyd yn gwarchod statws yr Archwilydd Cyffredinol a’i 
annibyniaeth ar y Cynulliad a Llywodraeth Cymru. Bydd y Bil yn sefydlu Swyddfa 
Archwilio Cymru newydd, gorfforaethol, gyda saith aelod, a bydd pump o’r rhain yn 
cael eu penodi gan Bwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus y Cynulliad. Bydd yr Archwilydd 
Cyffredinol yn dod yn brif weithredwr ac yn aelod o’r corff newydd yn awtomatig, ac 
fe fydd yna aelod sy’n gyflogai. Bydd y Swyddfa Archwilio Cymru newydd yn gyfrifol 
am y swyddogaethau corfforaethol sy’n eiddo i’r Archwilydd Cyffredinol ar hyn o 
bryd. Bydd dyletswydd arni hefyd i fonitro’r Archwilydd, a bydd ganddi’r p"er i’w 
gynghori. 
 
Mae’r Bil drafft hefyd yn cynnig cydgrynhoi a symleiddio, cyhyd ag y bo hynny’n 
ymarferol bosibl, nifer o ddarpariaethau sy’n ymwneud â swyddogaethau statudol yr 
Archwilydd Cyffredinol er mwyn creu corff cyson o gyfreithiau a fydd yn disodli natur 
wasgaredig y ddeddfwriaeth gyfredol a ddatblygwyd dros y blynyddoedd. 
 
Bydd yr ymgynghoriad yn dod i ben ar 15 Mai. Caiff yr holl ymatebion eu hystyried ac 
fe gaiff y Bil drafft ei adolygu yn sgil y sylwadau hynny. Rwy’n bwriadu cyflwyno Bil 
yn ffurfiol yn y Cynulliad cyn toriad yr haf

 
JANE HUTT AM 
Y Gweinidog Cyllid ac Arweinydd y T! 
 

1 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 16



 

Cyflwyniad 
 
1. Ar 12 Gorffennaf 2011, gwnaeth y Prif Weinidog Ddatganiad ar Raglen 
Ddeddfwriaethol Llywodraeth Cymru. Yn y datganiad hwnnw cyhoeddodd bod 
Llywodraeth Cymru yn bwriadu cyflwyno Bil, yn ystod sesiwn 2011-2012 Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru (y Cynulliad), i sefydlu trefniadau atebolrwydd, llywodraethu a 
goruchwylio mwy effeithiol ar gyfer Archwilydd Cyffredinol Cymru (ACC) a Swyddfa 
ACC. 
   
2. Mae Llywodraeth Cymru felly yn bwriadu cyflwyno Bil er mwyn sefydlu 
Swyddfa Archwilio Cymru (SAC) fel corff corfforaethol gydag amrywiaeth o 
swyddogaethau; i wneud darpariaeth ynghylch ACC; i gynnig eglurder ynghylch y 
ddeddfwriaeth sy’n berthnasol i swyddogaethau archwilio ariannol a gwerth am arian 
ac ati ACC; ac at ddibenion cysylltiedig. Enw’r Bil fydd “Bil Archwilio Cyhoeddus 
(Cymru)”. 
 
3. Nod cyffredinol y Bil yw sicrhau y caiff ACC a SAC eu llywodraethu mewn 
modd mwy agored ac effeithiol, ond gan warchod a chynnal annibyniaeth ACC ar 
Lywodraeth Cymru a’r Cynulliad o ran cynnal archwiliadau 
 
4. Mae’r ddogfen ymgynghori hon yn egluro cefndir y Bil, y rhesymau dros ei 
gyflwyno, a’r hyn y dylai ei gynnwys, ym marn Llywodraeth Cymru. Gallwch weld 
fersiwn ddrafft o’r Bil ar wefan Llywodraeth Cymru yn: 
http://wales.gov.uk/consultations/improving/pawbill/?lang=cy  
Hoffai Llywodraeth Cymru wybod beth y mae unigolion a sefydliadau, gan gynnwys y 
rheini y mae ACC yn eu harchwilio neu’n eu hastudio ar hyn o bryd, yn ei feddwl am 
y cynigion yn y Bil drafft. Mae’r ddogfen ymgynghori hon yn gofyn nifer o gwestiynau 
am gynnwys y Bil drafft a byddem yn croesawu  eich sylwadau arnynt. Byddem 
hefyd yn croesawu sylwadau ar awgrym a allai gyfiawnhau cynnwys cymal pellach 
yn y Bil o ran datblygu cynaliadwy. Wedi hynny, bydd Llywodraeth Cymru yn ystyried 
yr holl sylwadau a ddaeth i law ac yn penderfynu a ddylid diwygio’r Bil drafft cyn ei 
gyflwyno yn y Cynulliad i’r corff hwnnw graffu arno. 
 
 
 

2 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 17



 

Cefndir Datblygiad y Bil 
 
5. Ers peth amser, mae Llywodraeth Cymru ac Aelodau’r Cynulliad (ACau) wedi 
bod yn pryderu am y trefniadau rheoli, llywodraethu ac atebolrwydd mewn perthynas 
ag ACC a Swyddfa ACC. 
 
6. Mae’r pryderon yn cynnwys y modd y gwnaeth yr ACC ar y pryd gyflawni 
agweddau ar ei ddyletswyddau, y diffyg atebolrwydd allanol cadarn a’r modd yr oedd 
yr ACC ar y pryd wedi gweithio gyda chyrff eraill ac wedi defnyddio’r adnoddau 
cyhoeddus oedd ar gael iddo i hwyluso ei swyddogaethau a rhedeg SAC. O 
ganlyniad, dechreuodd Llywodraeth Cymru archwilio’r posibilrwydd o sicrhau bod 
darpariaeth yn cael ei chynnwys yn un o Filiau priodol  Llywodraeth y DU a fyddai’n 
rhoi’r cymhwysedd deddfwriaethol i’r Cynulliad allu cyflwyno deddfwriaeth sylfaenol, 
drwy un o Ddeddfau’r Cynulliad, a fyddai’n galluogi’r Cynulliad i foderneiddio a 
chryfhau trefniadau llywodraethau ac atebolrwydd ACC a SAC. Gosodwyd datganiad 
ysgrifenedig a memorandwm esboniadol Llywodraeth Cymru ar ei chynigion i sicrhau 
darpariaeth o’r fath gerbron y Cynulliad ar 22 Hydref 2010 (mae’r rhain yn 
amgaeedig er gwybodaeth yn Atodiad 1). 
 
7. Yn dilyn hynny, sicrhawyd y cymhwysedd deddfwriaethol yn Neddf Cyfrifoldeb 
am Gyllidebau ac Archwilio Cenedlaethol 2011 (Deddf 2011) sydd, ar y cyd â 
darpariaeth cymhwysedd archwilio ac ati gyfredol y Cynulliad yn Atodlen 7 i Ddeddf 
Llywodraeth Cymru 2006 (Deddf 2006), yn galluogi’r Cynulliad i basio deddfwriaeth 
sylfaenol er mwyn diwygio’r trefniadau llywodraethu ac atebolrwydd ar gyfer ACC a 
SAC. 
 
8. Wrth i’r gwaith hwnnw fynd rhagddo, parhaodd Llywodraeth Cymru, Pwyllgor 
Cyfrifon Cyhoeddus (PCC) y Cynulliad ac ACau i fynegi pryderon ynghylch 
gweithredoedd ACC ar y pryd pan oedd yn cyflawni’r swydd. Roedd y pryderon yn 
ymwneud â methiant i baratoi cyfrifon ar gyfer SAC a oedd yn cydymffurfio’n llawn 
â’r safonau adrodd ariannol gofynnol, materion yn ymwneud â phriodoldeb, a 
methiant i gynnal safonau llywodraethu uchel. 
 
9. Ym mis Mawrth 2011, cyhoeddodd y PCC ei adroddiad ar y “Materion yn 
ymwneud â Chyfrifo, Llywodraethu a Phriodoldeb yn Swyddfa Archwilio Cymru”. 
Roedd yr adroddiad hwnnw yn gwneud nifer o argymhellion ac awgrymiadau ar gyfer 
gwella dulliau llywodraethu ac atebolrwydd ACC drwy ddeddfwriaeth y Cynulliad. 
 
10. Yn sgil y cytundeb trawsbleidiol bod angen deddfu yn y maes hwn, 
ymrwymiad maniffesto y Blaid Lafur i “[d]defnyddio ein pwerau newydd i 
ddeddfwriaethu i wneud Archwiliwr Cyffredinol Cymru a Swyddfa Archwilio Cymru yn 
atebol i Gynulliad Cenedlaethol Cymru”, a ph"er y Cynulliad i wneud deddfwriaeth 
sylfaenol, fe gynhwyswyd cynnig ar gyfer Bil yn rhaglen ddeddfwriaethol y Prif 
Weinidog.   
 

3 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 18



 

Y Ddarpariaeth Statudol Bresennol 
 
11. Amlinellir darpariaethau manwl ynghylch penodiad a statws ACC, staff ACC a 
materion ariannol a phwerau cyffredinol ACC yn Rhan 5 o Ddeddf 2006 ac Atodlen 8 
i’r Ddeddf honno. Mae swydd ACC yn gorfforaeth undyn1. Nid oes gan SAC ei 
phersonoliaeth gyfreithiol ei hun, ond yn hytrach mae’n derm sy’n disgrifio ACC a 
staff ACC ar y cyd. Penodir ACC gan Ei Mawrhydi ar sail enwebiad y Cynulliad. 
Llywodraethir cyfnod yr Archwilydd Cyffredinol yn y swydd gan baragraff 2 o Atodlen 
8 i Ddeddf 2006. Nid oes yna ddarpariaeth statudol benodol sy’n pennu hyd y 
penodiad na sawl gwaith y gall person ddal y swydd honno, ond gwneir darpariaeth 
o’r fath yn nhelerau ac amodau penodiad ACC. 
 
12. Mae ACC yn penodi staff, yn pennu eu telerau a’u hamodau, ac mae ganddo’r 
grym i sicrhau bod gwasanaethau’n cael eu darparu er mwyn cynorthwyo ACC i 
gyflawni ei swyddogaethau. Caiff y symiau sy’n ofynnol at y dibenion hyn a threuliau 
eraill eu talu o gyllideb ACC; mae’r PCC yn ystyried amcangyfrif o’r rhain (a chaiff ei 
addasu) yn unol â pharagraff 12 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006. Mae’r amcangyfrif 
wedyn, wedi’i addasu neu beidio, o dan Reolau Sefydlog y Cynulliad yn rhan o 
gynnig y gyllideb gyffredinol a gyflwynir yn flynyddol yn y Cynulliad (fel sy’n ofynnol o 
dan adran 125 o Ddeddf 2006). 
 
13. Mae gan ACC y grym mewn rhai achosion, ac mae dan ofyniad mewn 
achosion eraill, i godi ffioedd am archwilio cyfrifon a chynnal arolygiadau ac 
astudiaethau i, er enghraifft, ddarbodaeth, effeithlonrwydd ac effeithiolrwydd. Yn 
ogystal ag unrhyw gronfeydd sydd ar gael o ganlyniad i gynnig cyllidebol y Cynulliad 
yn rhinwedd adran 120(1) a (2) o Ddeddf 2006, caiff rhai darpariaethau penodol 
mewn deddfiadau awdurdodi ACC dan rai amgylchiadau i gadw derbynebau, ar 
gyfer ffioedd a godwyd am wasanaethau penodol, er enghraifft. Mewn achosion o’r 
fath, yn achos ffioedd a godir am archwilio cyrff llywodraeth leol er enghraifft, caiff y 
symiau a dderbynia ACC eu cadw, ac nid ydynt yn rhan o amcangyfrif ACC o’r 
gyllideb, ni all y PCC graffu arnynt ac nid ydynt yn rhan o gynnig cyllidebol blynyddol 
y Cynulliad. 
 
14. Mae gan ACC y p"er hefyd i fenthyca pan fo’r gwariant yn fwy na’r incwm 
dros dro, ac ef hefyd yw Swyddog Cyfrifyddu SAC.  
 
15. Wrth arfer ei swyddogaethau nid yw ACC yn destun cyfarwyddyd na rheolaeth 
y Cynulliad neu Lywodraeth Cymru. Mae’n hynod bwysig, felly, bod y cyfrifoldebau a 
roddir i ACC, a busnes ei swydd, yn cael eu cyflawni mewn modd darbodus, 
effeithlon ac effeithiol, a bod y systemau llywodraethu a’r rheolaethau mewnol yn 
cwrdd â’r safonau uchaf. 
 
16. Mae’r pwerau yn Neddf 2006, ar y cyd â’r rhai a roddwyd i’r Cynulliad gan 
ddarpariaethau Deddf 2011, sy’n diwygio’r Pynciau ym Mhennawd 14 
(gweinyddiaeth gyhoeddus) o Atodlen 7 i Ddeddf 2006 er mwyn cynnwys 
“Archwilydd Cyffredinol Cymru”, yn galluogi’r Cynulliad i basio deddfwriaeth, drwy un 

1
 Cysyniad cyfreithiol thechnegol yw corfforaeth undyn. Swydd/corff corfforaethol ydyw sy’n gallu dal 

eiddo ac sy’n bodoli hyd yn oed pan nad oes yna berson yn dal y swydd honno (hynny yw pan fo 
swydd yn wag). 

4 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 19



 

o Ddeddfau’r Cynulliad, i foderneiddio’r trefniadau llywodraethu ac atebolrwydd 
mewn perthynas â SAC ac ACC. Nid yw’r pwerau hyn yn caniatáu i’r Cynulliad 
wneud ACC yn destun cyfarwyddyd neu reolaeth y Cynulliad neu Lywodraeth 
Cymru. Nid yw’r cyfyngiad hwnnw, fodd bynnag, yn atal y Cynulliad rhag rhoi 
swyddogaethau sy’n ymwneud ag ACC i un o bwyllgorau’r Cynulliad (boed hwnnw’n 
un newydd neu’n un cyfredol) sy’n annibynnol ar Lywodraeth Cymru, ac nad yw’n 
cael ei gadeirio gan AC sy’n aelod o gr"p gwleidyddol sydd â rôl lywodraethol yng 
Nghymru.                       

5 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 20



 

Yr Angen am Ddeddfwriaeth 
 
17. Yn sgil pryderon a fynegwyd gan Weinidogion Cymru ac ACau, ynghyd â 
thystiolaeth a gyflwynwyd i’r PCC, canfuwyd nifer o wendidau a methiannau mewn 
perthynas â gweithredoedd cyn ACC pan oedd yn cyflawni’r swydd. 
 
Materion cyfrifyddu 
 
18. O dan baragraff 13 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006 mae’n rhaid i ACC baratoi 
cyfrifon blynyddol yn unol â chyfarwyddyd y Trysorlys, gan gynnwys cydymffurfio â’i 
Lawlyfr Adroddiadau Ariannol. O dan baragraff 16 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006 ACC 
yw’r Swyddog Cyfrifyddu, ac mae gofyn iddo gymeradwyo’r cyfrifon, cymryd 
cyfrifoldeb personol am eu cywirdeb a chydymffurfio â’r Llawlyfr. Mae ACC hefyd yn 
gyfrifol am reolaeth ariannol o fewn SAC, gan gynnwys sicrhau bod y trafodion yn 
rheolaidd, yn briodol ac yn ystyried yn llawn yr angen i sicrhau gwerth am arian. 
 
19. Ar gais yr ACC presennol, fe archwiliodd y Rheolydd ac Archwilydd 
Cyffredinol gyfrifon a chofnodion cyfrifyddu y cyn ACC a chadarnhaodd, yn achos y 
pum mlynedd 2005-2010, nad oedd ei gyfrifon yn cydymffurfio â’r Llawlyfr. Canfuwyd 
na roddwyd cyfrif llawn am y gwariant ar setliadau ymddeol yn gynnar, ei hawliau 
pensiwn cronnus a’r arian a dderbyniwyd o’r pwrs cyhoeddus, gan arwain at 
anawsterau o ran canfod sut yr oedd ei wariant a gwariant ei swydd yn cysoni â’r 
symiau a awdurdodwyd gan y Cynulliad. 
 
20. Er mwyn osgoi'r perygl y gallai hyn godi eto, neu ostwng y siawns y gallai 
hynny ddigwydd yn sylweddol o leiaf, mae’n rhaid newid y ddeddfwriaeth sy’n 
trosglwyddo’r gyllideb (fel y penderfynir arni gan y Cynulliad) o gyfrifoldeb 
uniongyrchol ACC yn unig (fel sy’n digwydd ar hyn o bryd) i SAC yn gorfforaethol. I’r 
perwyl hwnnw, byddai SAC gorfforaethol yn ariannu swyddogaethau ACC a, thrwy 
hynny, yn creu’r gwahaniad angenrheidiol o ran cyfrifoldebau, monitro a goruchwylio 
sy’n absennol o dan y trefniadau presennol. 
 
Materion priodoldeb 
 
21. Cyflawnodd cyn ACC droseddau gan ddefnyddio offer cyfrifiadurol SAC yn 
adeiladau SAC a’r Cynulliad. Plediodd yn euog i’r troseddau ac fe’i dedfrydwyd i 
wyth mis o garchar ym mis Tachwedd 2010.   

22. Mewn adroddiad (Ionawr 2011) gan yr ACC presennol ar ymddygiad cyn ACC 
honnir bod yr olaf wedi cymryd camau bwriadol i guddio gwir faint pecyn diswyddo 
ymddeoliad cynnar ei Brif Swyddog Gweithredu, a bod cyfiawnhad dros gasglu ei fod 
wedi mynd ati’n fwriadol i guddio ei natur a’i faint rhag ei Bwyllgor Archwilio a Rheoli 
Risg ac uwch-swyddogion ACC. Daeth y PCC i’r casgliad ei fod wedi camarwain y 
Cynulliad a bod ei weithredoedd, fel ACC ar y pryd, yn gamymddygiad at ddibenion 
paragraff 2(3) o Atodlen 8 i Ddeddf 2006. 
 
23. Yn ystod cyfnod cyn ACC yn ei swydd, honnir ei fod wedi awdurdodi gwariant 
o tua £77,000 ar hyfforddiant a threuliau iddo ef ei hun a’i Brif Swyddog Gweithredu, 
ond heb unrhyw achos busnes, cynlluniau datblygiad personol nac unrhyw reswm 
arall i gyfiawnhau’r taliadau. Roedd y PCC o’r farn nad oedd maint yr hyfforddiant, 

6 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 21



 

ynghyd â’r diffyg cyfiawnhad, yn cynrychioli gwerth am arian ac mai ef ei hun a’r Prif 
Swyddog Gweithredu a gafodd y budd mwyaf o’r arian a wariwyd. 
 

24. Er mwyn lleihau’r risg y gallai’r systemau rheoli mewnol gael eu diystyru yn y 
dyfodol, bydd y ddeddfwriaeth newydd yn darparu mai SAC – yn hytrach nag ACC – 
fydd yn cyflogi’r holl staff ac y bydd SAC yn gyfrifol am oruchwylio swyddogaethau 
ACC. Yn ogystal, byddai gan y SAC gorfforaethol gyfrifoldebau eraill, er enghraifft 
caffael TG, hyfforddiant staff a gwasanaethau eraill a fyddai’n lleihau’n sylweddol, 
neu’n cael gwared yn llwyr ar y cyfleoedd i unrhyw ACC ymddwyn yn amhriodol. 
   
Llywodraethu 
 

25. Yn fuan ar ôl ymgymryd â’i swydd, cydnabu’r ACC presennol y gwendidau o 
ran llywodraethu ac atebolrwydd a etifeddodd, ac mae wedi mynd ati i unioni’r 
gwendidau hynny drwy gryfhau ei systemau rheoli mewnol a chyflwyno nifer o 
brosesau adolygu rheolaidd. Er bod y newidiadau hyn i’w croesawu, nid yw eu 
heffeithiolrwydd yn gyson â’r arferion gorau cydnabyddedig: nid oes sail gyfreithiol i 
dri phwyllgor cynghori ACC (rheolaeth a risg archwilio; adnoddau; a 
chydnabyddiaeth) ac nid ydynt yn darparu unrhyw warant o barhad sefydliadol; ac fe 
gaiff aelodau annibynnol y pwyllgorau cynghori eu penodi gan ACC (gyda mewnbwn 
gan y sawl a enwebwyd gan Gadeirydd y PCC). 
 

26. Er mwyn ymdrin â’r pryderon hyn o ran materion cyfrifyddu, priodoldeb a 
llywodraethu, lleihau yn sylweddol y siawns y byddant yn codi eto, a chynnig mwy o 
sicrwydd i’r Cynulliad, a’r cyhoedd, mae Llywodraeth Cymru yn cynnig newidiadau 
yn y Bil hwn a fyddai: 
 

! yn cwrdd â’r ymrwymiadau mewn datganiadau cyhoeddus i ddiwygio a 
moderneiddio’r dull o lywodraethu ACC gan gynnwys SAC;

! yn sefydlu SAC gorfforaethol newydd lle byddai’r mwyafrif o’r aelodau yn 
aelodau anweithredol a benodir gan y PCC; 

! yn pennu gwahaniad cyfrifoldebau clir rhwng swyddogaethau’r SAC 
newydd a rhai’r ACC newydd; 

! yn gwneud y SAC newydd yn ddeiliad y gyllideb, gyda’i hamcangyfrif 
blynyddol cyfan o incwm a gwariant yn destun cymeradwyaeth y Cynulliad; 

! yn ei gwneud yn ofynnol i’r SAC newydd a’r ACC newydd gytuno ar 
gynllun gwaith blynyddol;  

! yn ei gwneud yn ofynnol i’r SAC newydd ariannu, ar gais, 
swyddogaethau’r ACC newydd, cyhyd â bod y ceisiadau hynny’n 
rhesymol; 

! yn gosod dyletswydd ar y SAC newydd i fonitro’r ACC ac yn rhoi’r p"er 
iddi ei gynghori; 

! yn galluogi’r SAC i greu pwyllgorau (ac is-bwyllgorau) a dirprwyo ei 
swyddogaethau iddynt; 

! yn gwella tryloywder ac atebolrwydd; 

! yn gwarchod annibyniaeth a statws yr ACC newydd;  

! yn cydgrynhoi ac yn symleiddio’r ddeddfwriaeth gyfredol sy’n gysylltiedig 
ag ACC.  

7 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 22



 

Manylion Cynigion y Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) Drafft 
 
Trosolwg 
 
27. Bwriad cyffredinol y Bil yw cryfhau a gwella’r trefniadau atebolrwydd a 
llywodraethu mewn perthynas ag ACC, SAC ac, fel sy’n briodol, cydgrynhoi, 
symleiddio ac/neu ddiwygio deddfwriaeth sy’n berthnasol i swyddogaethau archwilio 
a gwerth am arian ac ati ACC, ond gan warchod annibyniaeth a statws ACC ar yr un 
pryd. 
 
28. Er mwyn cyflawni’r amcanion hynny bydd y Bil yn trosglwyddo 
swyddogaethau’r cyflogwr, swyddogaethau ariannol a swyddogaethau gweinyddol 
eraill o’r ACC presennol ac yn eu breinio yn y SAC newydd a fydd yn atebol i’r PCC 
ac yn destun craffu’r Pwyllgor hwnnw. Bydd y Pwyllgor, yn ei dro, yn atebol i’r 
Cynulliad. Bydd y Bil yn sicrhau bod ACC yn parhau i fod yn annibynnol ar y 
Cynulliad a Llywodraeth Cymru ac yn darparu bod yr ACC newydd yn cael ei benodi 
gan Ei Mawrhydi ar argymhelliad y Cynulliad, fel sy’n digwydd ar hyn o bryd, ac i’r 
ACC newydd barhau i fod yn gorfforaeth undyn. 
 
29. Bydd prif ddarpariaethau’r Bil yn cynnwys sefydlu’r SAC newydd fel corff 
corfforaethol gyda 7 o aelodau. Bydd y mwyafrif yn aelodau anweithredol a benodir 
gan PCC y Cynulliad ar sail teilyngdod drwy gystadleuaeth agored a theg. Bydd yr 
ACC newydd yn dod yn brif swyddog gweithredol ac yn aelod o’r SAC newydd yn 
awtomatig, a bydd un aelod sy’n gyflogai yn cael ei benodi gan aelodau anweithredol 
y SAC newydd. 
 
30. Bydd y SAC newydd yn gyfrifol am yr holl swyddogaethau o natur 
gorfforaethol sydd wedi’u breinio ar hyn o bryd yn ACC, a’r nod yw sicrhau na fyddai 
pwerau o’r fath yn nwylo un unigolyn yn y dyfodol. Bydd dyletswydd ar y SAC 
newydd i fonitro’r ACC newydd a bydd ganddi’r p"er i’w gynghori; bydd hefyd yn 
cyflogi staff, yn sicrhau y darperir gwasanaethau ac yn dal eiddo at ddibenion arfer ei 
swyddogaethau a rhai’r ACC newydd. 
 
31. Bydd yn rhaid i’r SAC newydd a’r ACC newydd baratoi amcangyfrif blynyddol 
o incwm a gwariant i’w gymeradwyo, wedi’i addasu neu beidio, gan y PCC. Bydd yn 
rhaid i’r PCC osod yr amcangyfrif (wedi’i addasu neu beidio) gerbron y Cynulliad. Y 
SAC newydd fydd deiliad y gyllideb a bydd ei hamcangyfrif o’r gyllideb gyfan yn 
destun gweithdrefn Cynnig Cyllidebol Blynyddol y Cynulliad, unwaith y’i gosodir 
gerbron y Cynulliad. Bydd y SAC newydd hefyd yn gyfrifol am godi’r ffioedd, a 
chasglu’r incwm, sy’n gysylltiedig â swyddogaethau’r ACC newydd. 
 
32. Bydd gofyn i’r SAC newydd hefyd, ar y cyd â’r ACC newydd, baratoi cynllun 
blynyddol, a rhaid i’r ddau barti roi sylw dyladwy iddo. Bydd y cynllun blynyddol yn 
amlinellu’r rhaglen waith y bwriedir ei dilyn, ei chost a’r canlyniadau a ragwelir ar 
gyfer pob blwyddyn ariannol ddilynol. O leiaf ddwywaith y flwyddyn bydd y SAC 
newydd a’r ACC newydd yn rhoi adroddiad interim i’r PCC ar y cynnydd mewn 
perthynas â’r cynllun. 
 
33. Bydd yr ACC newydd yn gyfrifol am ei swyddogaethau archwilio, astudio ac 
arolygu ac ati. Bydd y SAC newydd yn darparu’r adnoddau i alluogi’r ACC newydd i 

8 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 23



 

arfer ei swyddogaethau ar sail rhoi sylw dyladwy i’r cynllun gwaith blynyddol, ac ar yr 
amod bod ceisiadau’r ACC newydd am adnoddau yn rhesymol. 
 
34. Bydd y Bil Drafft hefyd yn egluro, yn symleiddio ac yn cydgrynhoi, cyhyd ag y 
bo’n ymarferol bosibl, y ddeddfwriaeth sy’n ymwneud â swyddogaethau archwilio, 
astudio ac arolygu ac ati ACC er mwyn darparu corff llawer mwy cyson o gyfreithiau 
a fyddai’n disodli’r ddarpariaeth dameidiog ar archwilio statudol ac ati sydd wedi 
datblygu dros y blynyddoedd. 
 
35. Fel gyda phob deddfwriaeth ddrafft bydd gofyn gwneud newidiadau technegol 
o hyd (ee, drwy symud darpariaethau, diwygio er mwyn sicrhau cysondeb) cyn i’r Bil 
gael ei gyflwyno yn y Cynulliad. 
 
36. Mae prif bwerau’r Cynulliad y dibynnir arnynt ar gyfer y Bil hwn (fel y’u nodir 
yn Rhan 1 o Atodlen 7 i Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006), wedi’u hatgynhyrchu 
isod. Nid yw'r rhan hon o'r ddogfen ar gael yn Gymraeg gan mai dyfyniad o 
ddeddfwriaeth nad yw wedi ei gwneud yn Gymraeg ydyw. 
 

Public administration
14 
 

Public Services Ombudsman for Wales. [Auditor General for Wales.] Audit, 
examination, regulation and inspection of auditable public authorities. Inquiries 
[in respect of matters in relation to which the Welsh Ministers, the First Minister or 
the Counsel General exercise functions]. Equal opportunities in relation to equal 
opportunity public authorities. Access to information held by open access public 
authorities. 
 
The following are “auditable public authorities” and “equal opportunity public 
authorities”— 
a. the Assembly, 
b. the Assembly Commission, 
c. the Welsh Assembly Government, 
d. persons who exercise functions of a public nature and in respect of whom 
 the Welsh Ministers exercise functions, 
e. persons who exercise functions of a public nature and at least half of the 
 cost of whose functions in relation to Wales are funded (directly or indirectly) 
 by the Welsh Ministers, and 
f. persons established by enactment and having power to issue a precept or 
 levy. 
The following are “open access public authorities”— 
 
a. the Assembly, 
b. the Assembly Commission, 
c. the Welsh Assembly Government, and 
d. authorities which are Welsh public authorities, within the meaning of the  
 
Freedom of Information Act 2000 (c 36). 
Exception— 
Regulation of the profession of auditor. 

9 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 24



 

37. Yn ystod y broses ymgynghori a chyn i’r Bil gael ei gyflwyno, bydd 
Llywodraeth Cymru yn cysylltu â Swyddfa Cymru (ac, os bydd angen, ag adrannau 
eraill Llywodraeth y DU) er mwyn trafod yn fanwl a yw holl ddarpariaethau 
arfaethedig y Bil drafft o fewn cymhwysedd y Cynulliad. Mae Llywodraeth Cymru o’r 
farn bod yna ddadleuon cyfreithiol parchus i ddadlau bod y Bil drafft o fewn 
cymhwysedd. Byddai Llywodraeth Cymru yn croesawu sylwadau ar hynny, fodd 
bynnag. 
 
38. Mewn rhai achosion rhaid i’r Ysgrifennydd Gwladol roi cydsyniad i 
ddarpariaethau Biliau’r Cynulliad er mwyn iddynt fod o fewn cymhwysedd. Yn 
ogystal, mae gan yr Ysgrifennydd Gwladol y p"er drwy orchymyn o dan adran 150 o 
Ddeddf 2006 i wneud darpariaethau canlyniadol yn sgil Deddfau’r Cynulliad – ee, 
newid materion nad ydynt wedi’u datganoli a allai fod yn ofynnol o ganlyniad i’r 
newidiadau a achoswyd gan y Ddeddf Cynulliad berthnasol mewn perthynas â 
materion datganoledig. 
 
39. Ceir nifer o achosion mewn deddfwriaeth gyfredol (sy’n cael eu hailddatgan 
yn y Bil), o greu troseddau lle gellir amddiffyn rhag y cyhuddiad os gall y diffinydd 
brofi bod ganddo esgus rhesymol. Er mwyn osgoi unrhyw fater sy’n ymwneud â 
hawliau dynol yn y Bil rydym wedi sicrhau ym mhob achos o’r fath bod yna 
ddarpariaeth sy’n golygu, os yw’r diffinydd yn dyfynnu tystiolaeth o esgus rhesymol, 
y bydd y baich wedyn yn disgyn ar yr erlyniad i brofi nad oedd gan y person esgus 
o’r fath. Mewn geiriau eraill ni fydd yn rhaid i’r diffynnydd brofi bellach bod ganddo 
esgus o’r fath; yr unig beth y bydd gofyn i’r diffynnydd ei wneud fydd codi digon o 
dystiolaeth ynghylch esgus o’r fath i’r baich ddisgyn ar y wladwriaeth wedyn i 
wrthbrofi hynny.    
 
40. Mae’r rhan hon o’r papur ymgynghori yn manylu ar y cynigion yn y Bil 
Archwilio Cyhoeddus (Cymru) drafft ac yn holi cwestiynau am rai o’i brif 
ddarpariaethau. Mae hefyd yn gofyn am sylwadau ynghylch unrhyw fater arall y 
gellid ei gynnwys yn y Bil.  Gallwch weld rhestr lawn o’r cwestiynau ar ddiwedd y 
ddogfen hon (Atodiad 3 ar dudalen 40). Gallwch weld copi llawn o’r Bil Drafft ar 
wefan Llywodraeth Cymru: 
http://wales.gov.uk/consultations/improving/pawbill/?lang=cy
 
41. Mae’r Bil wedi’i rannu’n Rannau, yna’n Benodau, ac yna’n gymalau. Mae’r 
rhan hon o’r papur ymgynghori yn dilyn strwythur y Bil drafft, ond pan fo cymal yn 
cyflwyno atodlen, caiff yr atodlen honno ei hystyried o dan y cymal perthnasol. 
 
Cymal 1:  Trosolwg 
      
42. Mae’r cymal hwn yn rhoi trosolwg o brif ddarpariaethau’r Bil ac ni fwriedir iddo 
gael unrhyw effaith gyfreithiol. 
 

10 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 25



 

Rhan 1 – Sefydliadau Archwilio Cyhoeddus Cenedlaethol  
 
Pennod 1: Archwilydd Cyffredinol Cymru 
 
43. Mae’r Bennod hon yn amlinellu’r trefniadau ar gyfer parhad swydd Archwilydd 
Cyffredinol Cymru (yr ACC newydd) a materion cysylltiedig gan gynnwys penodi, 
cyfnod y swydd; ymddiswyddiad neu ddiswyddiad; y dull o benodi person i arfer 
swyddogaethau ACC dros dro; cyflogaeth ac ati cyn ACC; statws yr ACC newydd; 
datgymhwyso a’r trefniadau talu. 
 
44. Ni ellir newid rhai o’r darpariaethau cyfredol, yn fwyaf arbennig yn Atodlen 8 i 
Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 (Deddf 2006), ynghylch penodi’r ACC presennol, 
cyfnod y swydd (ond dim ond mewn perthynas â phwerau Ei Mawrhydi i ryddhau 
ACC o’i swydd neu’i ddiswyddo), annibyniaeth a statws, gan nad yw cymhwysedd 
deddfwriaethol y Cynulliad yn caniatáu hynny. Pan fo hynny’n berthnasol, mae 
effaith darpariaethau Deddf 2006 wedi’u hailddatgan yn y Bil. 
 
Cymal 2: Swyddfa Archwilydd Cyffredinol Cymru  
 
45. Mae’r cymal hwn yn darparu ar gyfer parhad swydd yr ACC newydd ac i Ei 
Mawrhydi benodi ACC ar enwebiad y Cynulliad, cyhyd â bod y Cynulliad yn fodlon ei 
fod wedi ymgynghori â’r cyrff hynny yr ymddengys eu bod yn cynrychioli buddiannau 
cyrff llywodraeth leol yng Nghymru. Bydd yr ACC newydd yn dal y swydd am 7 
mlynedd ac ni fydd yn gymwys i gael ei ailbenodi. 
 

Cwestiwn 1: Beth yw eich barn ynghylch y ffaith y bydd yr ACC yn dal y swydd am 
7 mlynedd? Ydi hynny’n rhy hir, yn rhy fyr neu’n rhesymol? 

 

Cwestiwn 2: Ydych chi’n cytuno mai dim ond unwaith y caiff person fod yn ACC? 

 
Cymal 3 : Ymddiswyddiad neu ddiswyddiad 
 
46. Mae’r cymal hwn yn amlinellu’r broses ar gyfer ymddiswyddiad neu 
ddiswyddiad yr ACC newydd; mae’n glynu’n agos at y darpariaethau cyfredol ym 
mharagraff 2 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006. 
 
Cymal 4: Cyflogaeth etc cyn Archwilydd Cyffredinol  
 
47. Mae’r ddarpariaeth hon yn darparu ar gyfer gosod cyfyngiadau ar berson sy’n 
rhoi’r gorau i swydd ACC. Mae’r cyfyngiadau’n ymwneud â swyddi, cyflogaeth a 
gwasanaethau yr ystyrir y byddent yn amhriodol i berson sydd wedi rhoi’r gorau i fod 
yn ACC ymgymryd â hwy neu’u darparu. Y nod yw osgoi unrhyw wrthdaro 
buddiannau posibl neu ganfyddiad o wrthdaro o’r fath pan fo person yn ACC – ee, 
osgoi’r sefyllfa lle bo ACC sy’n tynnu at ddiwedd ei gyfnod yn y swydd yn cyflawni ei 
swyddogaethau yn llai llym mewn perthynas â chorff y gallai gael ei benodi iddo ar ôl 
rhoi’r gorau i fod yn ACC.     
 

Cwestiwn 3: Beth yw eich barn ynghylch gosod cyfyngiadau ar y swyddi, y 
gyflogaeth a’r gwasanaethau y gall person eu dal unwaith y mae’n rhoi’r gorau i fod 
yn ACC? 

11 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 26



 

 

Cwestiwn 4: Ydych chi’n cytuno bod dwy flynedd yn gyfnod priodol ar gyfer y 
cyfyngiadau hyn?   

 
Cymal 5:  Statws etc  
 
48. Bydd swydd yr ACC newydd yn parhau i fod yn gorfforaeth undyn 
 
49. Rhaid peidio â barnu y bydd yr ACC newydd yn was neu’n asiant i’r Goron 
neu fod ganddo unrhyw statws, imiwnedd neu fraint sydd gan y Goron, heblaw bod 
yr ACC newydd i gael ei ystyried yn was y Goron at ddibenion Deddf Cyfrinachau 
Swyddogol 1989 
  
Cymal 6: Anghymhwyso 
 
50. Ni fydd person yn cael bod yn ACC (na pharhau i fod yn ACC) os yw’n dal 
swydd sy’n ei ddatgymhwyso, hynny yw unrhyw swydd y caiff person ei benodi neu’i 
argymell neu’i enwebu i’w benodi iddo gan, neu ar ran, y Goron, y Cynulliad neu 
Gomisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru (Comisiwn y Cynulliad), Aelod Cynulliad, 
aelod o D!’r Cyffredin neu D!’r Arglwyddi, Senedd yr Alban, Cynulliad Gogledd 
Iwerddon, neu gyflogai’r SAC newydd. 
 
51. The purpose of these provisions is to maintain the independence of the new 
AGW in respect of the bodies that the new AGW audits or examines. It is also 
considered that being the new AGW and at the same time a member of any 
legislature in England, Wales, Scotland or Northern Ireland would not be appropriate.  
 
Cymal 7: Tâl  
 
52. Cyn i ACC newydd gael ei benodi, bydd Cadeirydd y PCC yn gwneud y 
trefniadau talu mewn perthynas â’r penodiad hwnnw, ar ôl ymgynghori â’r Prif 
Weinidog a Chadeirydd Comisiwn y Cynulliad. 
 
53. Drwy ymgynghori, gall Cadeirydd y PCC gasglu safbwyntiau ehangach ar 
briodoldeb y trefniadau talu arfaethedig. Caiff y trefniadau ymdrin â chyflog a 
buddion eraill, gan gynnwys y ddarpariaeth ar gyfer pensiwn, a’r taliadau tuag ato, a 
gellir eu diwygio o bryd i’w gilydd, ond ni fyddant yn cynnwys unrhyw elfen sy’n 
seiliedig ar berfformiad. Caiff unrhyw symiau sy’n daladwy eu codi ar Gronfa Gyfunol 
Cymru, hynny yw, eu talu o’r Gronfa honno yn hytrach na’r arian y mae’r Cynulliad 
yn pleidleisio arno bob blwyddyn. Y nod yma yw gwarchod annibyniaeth swydd yr 
ACC ymhellach rhag dylanwad gwleidyddol amlwg. 
 

Cwestiwn 5: Ydych chi’n ystyried bod y drefn ar gyfer pennu’r trefniadau talu yn 
deg? 

 
Pennod 2: Swyddfa Archwilio Cymru 
 
54. Amcan cyffredinol Pennod 2 yw sefydlu’r SAC newydd fel corff corfforaethol, 
sy’n atebol i’r PCC a’r Cynulliad; i’r SAC newydd fod ag ystod o swyddogaethau; a 
darparu ar gyfer llywodraethu’r ACC newydd yn effeithiol 

12 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 27



 

Cymal 8 ac Atodlen 1: Ymgorffori’r SAC newydd 
 
55. Bydd y cymal hwn ac Atodlen 1 yn sefydlu corff corfforaethol, a elwir yn 
Swyddfa Archwilio Cymru (Wales Audit Office yn Saesneg), i weithredu mewn 
perthynas â Chymru y swyddogaethau a roddir iddi gan gynigion y Bil pan gaiff ei 
gyflwyno. Ni fydd y SAC newydd yn Gorff a Noddir gan Lywodraeth Cymru. 
 

Cwestiwn 6: Beth yw eich barn ynghylch sefydlu Swyddfa Archwilio Cymru fel corff 
corfforaethol? 

 
Atodlen 1, paragraffau 1 a 3: Aelodaeth a Statws  
 
56 Bwriad Llywodraeth Cymru wrth sefydlu’r SAC newydd fel corff corfforaethol 
yw na ddylai fod yn rhy fawr. Bydd yna 7 aelod o’r SAC newydd. Bydd yna 5 o 
bersonau nad ydynt yn cael eu cyflogi gan y SAC newydd (“yr aelodau 
anweithredol”), yr ACC newydd (a fydd yn dod yn aelod yn awtomatig) ac un o 
gyflogeion y SAC newydd (yr “aelod sy’n gyflogai”). 
 
57. Rhaid peidio â barnu bod y SAC newydd nac unrhyw un o’i haelodau na 
chyflogeion y SAC newydd yn weision neu’n asiantwyr y Goron neu fod ganddynt 
unrhyw statws, imiwnedd neu fraint sydd gan y Goron, a rhaid peidio â barnu bod 
eiddo’r SAC newydd yn eiddo i’r Goron, neu’n cael ei ddal ar ei rhan. Yr eithriad yw y 
bydd aelodau’r SAC newydd yn cael eu hystyried yn weision y Goron at ddibenion 
Deddf Cyfrinachau Swyddogol 1989. 
 

Cwestiwn 7: Ydych chi’n cytuno y dylai fod yna 7 aelod o’r SAC newydd?      

 

Cwestiwn 8: Beth yw eich barn ynghylch cyfansoddiad y SAC newydd? 

 
Atodlen 1, paragraffau 2, 4 i 6: Penodi aelodau anweithredol a chadeirydd SAC 
ac ailbenodi  
 
58. Bydd PCC y Cynulliad yn penodi pob aelod anweithredol o’r SAC newydd ar 
sail teilyngdod yn dilyn cystadleuaeth deg ac agored (Atodlen 1, paragraff 2). 
 
59. Ni fydd penodiad yn parhau am gyfnod o fwy na 3 blynedd ac ni chaniateir i 
unrhyw un gael ei benodi’n aelod o’r SAC newydd fwy na dwywaith. 
    
60. Bydd un o aelodau anweithredol y SAC newydd yn gadeirydd arni. Mater i’r 
PCC fydd cyflwyno a symud cynnig i benodi Cadeirydd y SAC newydd yn y 
Cynulliad, ac er mwyn gwneud hynny rhaid i’r PCC fod wedi ymgynghori â 
Chadeirydd Comisiwn y Cynulliad a’r Prif Weinidog. Ymgynghorir â Chadeirydd 
Comisiwn y Cynulliad er mwyn derbyn amrywiaeth o safbwyntiau, nad ydynt yn 
seiliedig ar safbwyntiau’r pleidiau gwleidyddol, ynghylch y penodiad, a diben 
ymgynghori â’r Prif Weinidog yw clywed barn Llywodraeth Cymru ar yr un mater. 
 
61. Penodir Cadeirydd y SAC newydd am 3 blynedd ac ni chaniateir i’r un person 
gael ei benodi’n Gadeirydd fwy na dwywaith. Caiff y Cynulliad ymestyn penodiad 
cychwynnol Cadeirydd y SAC newydd ar sail cynnig a gyflwynir ac a symudir gan 
Gadeirydd y PCC, ar ôl ymgynghori â Chadeirydd Comisiwn y Cynulliad a’r Prif 

13 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 28



 

Weinidog. Bydd penodiad a ymestynnir yn cael ei ystyried yn benodiad ar wahân at 
ddibenion: 
 

! y cyfyngiad ar nifer yr achlysuron y ceir penodi person yn Gadeirydd y 
SAC newydd; 

! y trefniadau talu;  

! pennu telerau ac amodau, er enghraifft cyfyngiadau ar y swyddi ac ati y 
caiff aelod anweithredol o’r SAC newydd eu dal yn ystod ei gyfnod yn y 
swydd, ac wedi hynny. 

 
62. Caiff yr aelodau anweithredol eraill eu penodi gan y PCC gan ddilyn y 
gweithdrefnau a nodir ym mharagraff 58 uchod. Os oes yna swydd wag neu swyddi 
gwag ymysg yr aelodau anweithredol bydd y PCC yn penodi eto ar sail teilyngdod ac 
yn dilyn cystadleuaeth deg ac agored. 
 
63. Bydd aelod anweithredol yn dal ac yn gadael ei swydd fel aelod neu 
Gadeirydd y SAC newydd yn unol â’i delerau penodi. 
 

Cwestiwn 9: Ydych chi’n cytuno â’r darpariaethau penodi ac ailbenodi ar gyfer 
Cadeirydd ac aelodau anweithredol eraill y SAC newydd?      

 

Cwestiwn 10: Ydych chi’n ystyried bod cyfnod penodi cychwynnol yr aelodau 
anweithredol, sef hyd at dair blynedd, yn ddigonol? Os nad ydych chi, rhowch eich 
rhesymau. 

 

Cwestiwn 11: A ddylai’r aelodau anweithredol, gan gynnwys y Cadeirydd, fod yn 
gymwys i wasanaethau am fwy na dau dymor? 

 
Atodlen 1, paragraff 7 : Aelodau anweithredol a Chadeirydd SAC: Trefniadau 
talu 
 
64. Caiff Cadeirydd y PCC, ar ôl ymgynghori â Chadeirydd Comisiwn y Cynulliad 
a’r Prif Weinidog, wneud trefniadau talu cydnabyddiaeth mewn perthynas â 
Chadeirydd y SAC newydd, a bydd y symiau sy’n daladwy i’r person hwnnw yn cael 
eu codi ar Gronfa Gyfunol Cymru a’u talu ohoni, hynny yw, yr un yw’r dull talu ag ar 
gyfer yr ACC newydd (gweler paragraffau 52 a 53) ac mae’r rhesymau a nodwyd yno 
hefyd yn berthnasol.   
 
65. Caiff y PCC wneud trefniadau talu cydnabyddiaeth ar gyfer unrhyw aelod 
anweithredol arall, a bydd y symiau sy’n daladwy i’r aelodau hynny yn cael eu talu 
gan y SAC newydd. 
 
66. Caiff y trefniadau talu cydnabyddiaeth ar gyfer Cadeirydd ac aelodau 
anweithredol eraill y SAC newydd gynnwys ddarpariaeth ar gyfer cyflogau, ffioedd, 
teithio a chynhaliaeth a lwfansau a buddion eraill, ond nid ar gyfer pensiwn. Er mwyn 
osgoi unrhyw bosibilrwydd o beryglu annibyniaeth Cadeirydd y SAC newydd a’r 
aelodau anweithredol eraill, ni fydd unrhyw elfen o’u taliadau cydnabyddiaeth yn 
seiliedig ar berfformiad. 
 

14 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 29



 

Cwestiwn 12: Beth yw eich barn am y trefniadau talu ar gyfer Cadeirydd ac 
aelodau anweithredol eraill y SAC newydd? 

 
Atodlen 1, paragraff 8: Aelodau anweithredol a Chadeirydd SAC: Telerau 
penodi eraill  
 
67. Caiff y PCC bennu telerau ac amodau eraill sy’n berthnasol i aelodau 
anweithredol y SAC newydd, gan gynnwys ei Chadeirydd. Er mwyn osgoi unrhyw 
achosion posibl o wrthdaro buddiannau neu beryglu enw da, gallai’r telerau gynnwys 
cyfyngiadau ar y swyddi y cânt eu dal, neu’r trefniadau contractiol neu drefniadau 
eraill y gallent ymrwymo iddynt yn ystod cyfnod eu penodiad, ac am gyfnod o hyd at 
ddwy flynedd ar ôl rhoi’r gorau i’w swydd. 
 

Cwestiwn 13: Beth yw eich barn ynghylch y ffaith y bydd y PCC yn gallu gosod 
cyfyngiadau ar Gadeirydd ac aelodau anweithredol SAC yn ystod eu cyfnod yn y 
swydd ac wedi hynny am gyfnod o hyd at ddwy flynedd? Ydych chi’n ystyried bod 
dwy flynedd yn ddigon?       

 
Atodlen 1, paragraff 9: Aelodau anweithredol a Chadeirydd SAC: Ymgynghori 
 
68. Cyn pennu’r trefniadau talu cydnabyddiaeth ac unrhyw delerau penodi eraill, 
ac er mwyn cael dealltwriaeth ehangach o delerau o’r fath, rhaid i’r PCC neu’i 
Gadeirydd (fel y bo’n briodol) ymgynghori ag unrhyw berson sy’n goruchwylio 
penodiadau cyhoeddus fel y gwêl y PCC neu ei Gadeirydd (fel y bo’n briodol) yn 
dda. 
 
Atodlen 1, paragraffau 10 ac 11:  Dod â phenodiadau i ben 
 
69. Caiff Cadeirydd y SAC newydd ymddiswyddo o’r swydd honno drwy roi 
hysbysiad ysgrifenedig i Gadeirydd y PCC, a daw’r penodiad hwnnw i ben pan 
dderbynnir yr ymddiswyddiad. Caiff unrhyw aelod anweithredol arall o’r SAC newydd 
ymddiswyddo drwy roi hysbysiad ysgrifenedig i’r PCC a bydd y penodiad yn dod i 
ben pan dderbynnir yr ymddiswyddiad. 
  
70. Mae Paragraff 11(1) yn nodi’r amgylchiadau hynny lle caiff y PCC ddod â 
phenodiad unrhyw aelod anweithredol i ben drwy roi hysbysiad ysgrifenedig i’r aelod. 
 
71. Caiff y Cynulliad ddod â phenodiad Cadeirydd y SAC newydd i ben wedi i 
gynnig gael ei gyflwyno a’i symud gan Gadeirydd y PCC (ar ôl ymgynghori â 
Chadeirydd Comisiwn y Cynulliad a’r Prif Weinidog) os yw Cadeirydd y SAC 
newydd: 
 

! wedi methu cydymffurfio â thelerau’r penodiad; 

! yn anfodlon cyflawni swyddogaethau Cadeirydd y SAC newydd. 
 
72. Ni fydd y ffaith bod penodiad Cadeirydd y SAC newydd wedi dod i ben, am y 
naill neu’r llall o’r rhesymau uchod, neu’r ddau reswm, yn golygu ei fod yn rhoi’r 
gorau yn awtomatig i fod yn aelod anweithredol o’r SAC newydd. 
 

15 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 30



 

Cwestiwn 14: A oes yna unrhyw resymau eraill pam y dylid dod â phenodiad 
aelodau anweithredol neu’r Cadeirydd i ben? 

 
Atodlen 1, paragraff 12: Taliadau ychwanegol i ACC 
 
73. Caiff y SAC newydd wneud trefniadau taliadau cydnabyddiaeth ychwanegol 
ar gyfer yr ACC newydd, o ran lwfansau ac unrhyw fuddion eraill i gwrdd ag unrhyw 
dreuliau yr aethpwyd iddynt yn angenrheidiol ac yn briodol, gan yr ACC newydd yn 
rhinwedd ei swydd fel aelod o’r SAC newydd, a phrif weithredwr arni. Y SAC newydd 
fydd yn talu unrhyw symiau o’r fath.   
 
Atodlen 1, paragraffau 13 i 18: Aelod sy’n gyflogai o’r SAC newydd 
 
74. Caiff yr aelod sy’n gyflogai ei benodi gan aelodau anweithredol y SAC 
newydd. Diben y penodiad hwn yw dod â phrofiad y cyflogai i fwrdd y SAC newydd. 
 
75. Os oes yna swydd wag, rhaid i’r ACC newydd argymell person i’r aelodau 
anweithredol ei benodi, a rhaid iddynt naill ai benodi’r person hwnnw neu benodi 
person arall o’u dewis hwy. 
 
76. Bydd yr aelodau anweithredol yn pennu amodau penodi aelod sy’n gyflogai, a 
gallent osod amodau eraill gan gynnwys cyfyngu ar y swyddi ac ati y caiff yr aelod 
sy’n gyflogai eu dal tra’i fod yn y swydd, neu am gyfnod o hyd at ddwy flynedd ar ôl 
rhoi’r gorau i fod yn aelod o’r SAC newydd.   
 
77. Caiff yr aelodau anweithredol wneud trefniadau talu cydnabyddiaeth ar gyfer 
yr aelod sy’n gyflogai, ond dim ond mewn perthynas â lwfansau a buddion eraill yr 
aethpwyd iddynt, yn angenrheidiol ac yn briodol, fel aelod sy’n gyflogai, gan y bydd 
yn parhau i gael ei dalu fel un o gyflogeion y SAC newydd. Ni fydd cyfnod yr aelod 
sy’n gyflogai yn y swydd yn cael ei ystyried yn doriad yng nghyfnod ei gyflogaeth 
gyda’r SAC newydd. 
 
78. Bydd yr aelod sy’n gyflogai yn dal ac yn gadael y swydd yn unol â thelerau ei 
benodiad, a bydd yn rhoi’r gorau i fod yn aelod sy’n gyflogai o’r SAC newydd yn 
awtomatig os bydd yn ymddiswyddo neu’n rhoi’r gorau i gael ei gyflogi gan y SAC 
newydd. Caiff yr aelodau anweithredol ddod â phenodiad aelod sy’n gyflogai i ben 
am yr un rhesymau â’r rhai ar gyfer yr aelodau anweithredol (gweler paragraffau 69 i 
71 uchod). 
 

Cwestiwn 15: Beth yw eich barn ynghylch penodi aelod sy’n gyflogai o’r SAC 
newydd? Ydych chi’n cytuno â’r dull sy’n cael ei gynnig ar gyfer penodi’r person 
hwnnw?      

 
Atodlen 1, paragraff 19: Cyflogeion 
 
79. Bydd gan y SAC newydd y p"er i gyflogi a thalu ei staff (na fyddant yn 
weision sifil) ar y telerau hynny y mae’n eu hystyried yn briodol ar yr amod bod ei 
gweithdrefnau recriwtio a dethol staff a’i thelerau cyflogaeth yn cyfateb yn fras i rai 
aelodau staff Llywodraeth Cymru (sy’n weision sifil). 
 

16 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 31



 

80. Caiff y SAC gynnwys ymysg ei gyflogeion archwilwyr sydd â chymwysterau 
priodol i helpu ACC i gyflawni ei swyddogaethau archwilio ac ati. 
 
81. Ni chaiff personau sy’n dymuno bod yn gyflogeion (neu barhau i fod yn 
gyflogeion) y SAC newydd ddal hefyd unrhyw swydd y caiff person ei benodi iddi, 
neu ei argymell neu’i enwebu i’w benodi iddi, gan neu ar ran y Goron, y Cynulliad 
neu Gomisiwn y Cynulliad. Bydd Llywodraeth Cymru yn sicrhau ei bod yn 
ymgynghori ag ACC a chynrychiolydd cyflogeion ACC er mwyn penderfynu a ddylai’r 
cyfyngiadau hyn fod yn berthnasol i gyflogeion yr ACC presennol sy’n trosglwyddo i’r 
SAC newydd ac yn dod yn gyflogeion iddi, os bydd y Bil hwn yn troi’n ddeddf ac yn 
dod i rym. 
 
82. Ni fydd cyflogeion y SAC newydd yn cael eu hystyried yn weision neu’n 
asiantwyr y Goron, nac yn meddu ar unrhyw statws, imiwnedd neu fraint sydd gan y 
Goron. Ystyrir eu bod yn weision y Goron, fodd bynnag, at ddibenion Deddf 
Cyfrinachau Swyddogol 1989. 
 

Cwestiwn 16: Ydych chi’n cytuno y dylai’r gweithdrefnau recriwtio a dethol a’r 
amodau cyflogaeth ar gyfer staff SAC ddilyn, yn fras, y rhai ar gyfer staff 
Llywodraeth Cymru? 

 
83. Bydd gofyn i’r SAC newydd wneud taliadau ar gyfer buddion pensiwn a’u 
costau gweinyddol cysylltiedig. 
 
Atodlen 1, paragraffau 20 i 22: Rheolau Gweithdrefnol  
  
84. Rhaid i’r SAC newydd wneud rheolau mewnol er mwyn rheoleiddio ei 
gweithdrefnau. Rhaid i’r rheolau bennu cworwm ar gyfer unrhyw un o gyfarfodydd y 
SAC newydd a rhaid iddynt ddarparu na fodlonir cworwm o dan unrhyw 
amgylchiadau oni bai mai aelodau anweithredol yw mwyafrif yr aelodau sy’n 
bresennol. Yn amodol ar hynny, caiff y rheolau ddarparu bod cworymau gwahanol yn 
gymwys dan wahanol amgylchiadau. 
 
85. Caiff y SAC newydd sefydlu pwyllgorau ac is-bwyllgorau a gwneud rheolau ar 
gyfer eu rheoleiddio. Caiff cyflogai i’r SAC newydd, ac eithrio’r aelod sy’n gyflogai o’r 
SAC newydd, fod yn aelod o bwyllgor neu is-bwyllgor. Caiff person nad yw’n aelod 
sy’n gyflogai o’r SAC newydd nac yn gyflogai iddi, fod yn aelod o bwyllgor neu is-
bwyllgor o’r SAC newydd, ond dim ond os nad oes unrhyw un o swyddogaethau’r 
SAC newydd wedi’u dirprwyo i’r pwyllgor neu’r is-bwyllgor.
 
Atodlen 1, paragraffau 23 a 24: Pwerau a Dilysrwydd 
 
86. Caiff y SAC newydd wneud unrhyw beth (gan gynnwys dal a gwaredu eiddo, 
tir a buddiant mewn tir) i hwyluso cyflawni ei swyddogaethau (gan gynnwys ei 
swyddogaethau mewn perthynas â’r ACC newydd) ac ni fydd unrhyw swydd wag 
neu benodiad diffygiol yn effeithio ar ddilysrwydd unrhyw beth a wneir ganddi hi, ei 
haelodau neu unrhyw un o’i phwyllgorau neu is-bwyllgorau. 
 

17 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 32



 

Atodlen 1, paragraff 25: Dirprwyo Swyddogaethau 
 
87. Yn amodol ar rai cyfyngiadau, caiff y SAC newydd ddirprwyo ei 
swyddogaethau i unrhyw un o’i aelodau, ei gyflogeon neu’i bwyllgorau neu bersonau 
sy’n darparu gwasanaethau i’r SAC newydd neu ar gyfer yr ACC newydd. Caiff 
pwyllgor o’r SAC newydd ddirprwyo unrhyw un o’i swyddogaethau (gan gynnwys y 
swyddogaethau a ddirprwywyd iddo) i is-bwyllgor. Nid yw dirprwyo swyddogaeth yn 
effeithio ar gyfrifoldeb y SAC newydd am gyflawni’r swyddogaeth. Dyma 
swyddogaethau’r SAC newydd na chaniateir eu dirprwyo: 
 

! amcangyfrif o’i hincwm a’i gwariant am bob blwyddyn ariannol;  

! penodi person i arfer swyddogaethau ACC dros dro; 

! llunio’r rheolau ar gyfer rheoleiddio ei gweithdrefnau; 

! argymhelliad ar gyfer penodi ei harchwilydd;  

! paratoi ei chynllun blynyddol;  
 

! paratoi ei hadroddiad blynyddol ac interim.  
 
Atodlen 1, paragraff 26: Darparu Gwasanaethau 
 
88. Diben y paragraff hwn yw sicrhau y gall y SAC newydd brynu gwasanaethau y 
gallai fod arni eu hangen, a’r gwasanaethau archwilio ac ati arbenigol y gallai fod eu 
hangen ar ACC er mwyn cyflawni ei swyddogaethau. Mae’n galluogi’r SAC newydd i 
ddarparu gwasanaethau ac i dderbyn gwasanaethau gan awdurdod perthnasol, fel 
y’i diffinnir, a hefyd yn galluogi’r SAC newydd ac awdurdod perthnasol, archwilydd 
cymwysedig neu gorff cyfrifyddiaeth i wneud trefniadau i gydweithio a chynorthwyo ei 
gilydd (gan gynnwys gan yr ACC newydd ac ar ei gyfer). Caiff y SAC newydd wneud 
trefniadau o’r fath ar y telerau y cytunir arnynt gyda’r cyflenwyr, ond os yw’r SAC 
newydd yn codi ffi am ei wasanaethau neu wasanaethau’r ACC newydd, dim ond yn 
unol â’r cynllun codi ffioedd dan gymal 22 y gellir codi ffi. 
 

Cwestiwn 17: Beth yw eich barn am y pwerau o dan Atodlen 1, paragraff 26 mewn 
perthynas â darparu gwasanaethau. A yw’r pwerau hyn yn ddigon eang? Beth arall 
ddylid ei ychwanegu? 

 
Atodlen 1, paragraff 27: Cyfrifon SAC 
 
89. Bydd gan y PCC y p"er i benodi’r ACC newydd neu berson arall i fod yn 
swyddog cyfrifyddu ar gyfer y SAC newydd. Rhaid i’r swyddog cyfrifyddu, ar gyfer 
pob blwyddyn ariannol, gadw cyfrifon a chofnodion priodol a pharatoi a llofnodi’r 
datganiad o gyfrifon y SAC newydd yn unol â chyfarwyddiadau’r Trysorlys. Caiff 
cyfarwyddiadau’r Trysorlys gynnwys cyfarwyddiadau i baratoi cyfrifon sy’n ymwneud 
â materion ariannol a thrafodion personau ar wahân i’r SAC newydd a bydd gan y 
person a benodir yn swyddog cyfrifyddu unrhyw swyddogaethau eraill y bydd y PCC 
yn penderfynu arnynt. 
 

Cwestiwn 18: A ddylai fod yna ddyletswydd ar y  PCC i benodi swyddog cyfrifyddu 
y SAC newydd? 

18 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 33



 

Atodlen 1, paragraffau 28 a 29: Archwilio SAC  
 
90. Yn amodol ar gymeradwyaeth y PCC, y SAC newydd fydd yn penderfynu ar 
benodiad, telerau ac amodau archwilydd y SAC newydd. Mae hyn yn wahanol i’r 
trefniadau presennol, lle mai’r PCC yn unig sy’n gyfrifol am benodi archwilydd yr 
ACC presennol a’i swyddfa. Drwy osod y SAC newydd ar sail statudol, rhoi 
hunaniaeth gorfforaethol iddi, rhoi cyfrifoldebau sylweddol amrywiol iddi o ran rheoli 
ei materion ei hun, a’i gwneud yn atebol i’r PCC a’r Cynulliad, ystyrir bod y dull 
diwygiedig yn fwy priodol ar gyfer y cynigion yn y Bil hwn. 
 
91. Rhaid i’r archwilydd fodloni gofynion cymhwysedd penodol a phan gaiff ei 
benodi bydd disgwyl iddo fodloni safonau ac egwyddorion darparwr gwasanaethau 
cyfrifyddu ac archwilio arbenigol. Rhaid i Gadeirydd y SAC newydd gyflwyno cyfrifon 
SAC i’r archwilydd yn ddim hwyrach na 5 mis wedi diwedd y flwyddyn ariannol y 
maent yn ymdrin â hi. Unwaith y bydd wedi cwblhau’r archwiliad, rhaid i’r archwilydd 
ardystio’r cyfrifon a’u cyflwyno, ynghyd ag adroddiad yr archwilydd arnynt, i’r PCC a 
rhaid i’r PCC eu gosod gerbron y Cynulliad yn ddim hwyrach na 4 mis wedi i’r 
cofnodion gael eu cyflwyno. Bydd gan yr archwilydd y p"er hefyd i gynnal 
astudiaethau o ddarbodaeth, effeithlonrwydd ac effeithiolrwydd yr ACC newydd 
ac/neu y SAC newydd wrth ddefnyddio adnoddau i gyflawni eu swyddogaethau ac i’r 
archwilydd adrodd ar ei ganfyddiadau i’r PCC. Rhaid i’r PCC yn ei dro osod unrhyw 
adroddiad ar ganlyniad astudiaethau’r archwilydd i werth am arian gerbron y 
Cynulliad. 
 

Cwestiwn 19: A ddylai’r PCC gymeradwyo penodiad, telerau ac amodau 
archwilydd y SAC newydd? 

 
Atodlen 1, paragraff 30: Tystiolaeth Ddogfennol 
 
92. Y SAC newydd, yn hytrach na’r ACC newydd, fydd â sêl gorfforaethol gan 
mai’r SAC newydd fydd yn cyflogi staff, yn dal eiddo ac yn sicrhau y darperir 
gwasanaethau er mwyn galluogi’r ACC newydd i arfer ei swyddogaethau. Bydd 
cymhwysiad y sêl, fel y gellir derbyn dogfennau mewn tystiolaeth, yn cael ei ddilysu 
gan aelod o’r SAC newydd neu un o gyflogeion y SAC newydd a awdurdodwyd i 
wneud hynny. 
 
Cymal 9: Effeithlonrwydd 
 
93. Bydd yna ddyletswydd ar y SAC newydd i anelu at gyflawni ei swyddogaethau 
yn effeithlon ac yn gost-effeithiol. Er nad oes yna ddull gorfodi ffurfiol, gallai achosion 
o fethiant sylweddol i gydymffurfio arwain at her drwy gyfrwng adolygiad barnwrol. 
Yn ogystal, byddai cyflawni’r ddyletswydd yn fater y gallai archwilydd y SAC newydd 
ei ystyried wrth astudio’r modd y defnyddiodd y SAC newydd ei adnoddau, a’i 
ystyried pan fo aelodau’r SAC newydd yn cael eu dal yn atebol gan y PCC ac/neu’r 
Cynulliad 
 
Cymal 10:  Gwariant 
 
94. Ar hyn o bryd caiff y prosesau statudol ar gyfer pennu’r amcangyfrif o incwm a 
gwariant y SAC presennol, a phennu’r gyllideb honno, eu hamlinellu yn Neddf 2006. 

19 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 34



 

O dan Reol Sefydlog 20 y Cynulliad, caiff yr amcangyfrif ei osod gerbron y Cynulliad 
(gydag addasiadau gan y PCC neu beidio), ei ystyried, ei gynnwys yn y Cynnig 
Cyllidebol Blynyddol, ac wedyn bydd y Cynulliad yn cytuno arno (neu beidio, yn ôl yr 
amgylchiadau). Ond o dan baragraff 9(3) a (4) o Atodlen 8 i Ddeddf 2006 caiff yr 
ACC presennol gadw ffioedd a enillwyd drwy arfer swyddogaethau sy’n gysylltiedig â 
llywodraeth leol yng Nghymru a defnyddio’r enillion heb fod angen ymdrin â hynny yn 
y Cynnig Cyllidebol Blynyddol. 
 
95. Mae paragraffau 12(5) a (6) o Atodlen 8 i Ddeddf 2006 yn atal y PCC rhag 
ystyried neu ddiwygio’r rhan honno o amcangyfrif yr ACC presennol sy’n ymwneud 
ag incwm a gwariant mewn perthynas ag archwilio ac ati cyrff llywodraeth leol yng 
Nghymru. Cyflwynwyd y ddarpariaeth hon, ac o bosibl y ddarpariaeth ym mharagraff 
9 (3) a (4) er mwyn creu a chynnal rhywfaint o raniad rhwng y Cynulliad newydd ar y 
pryd, o dan Ddeddf Llywodraeth Cymru 1998, ac awdurdodau lleol a etholir yn 
ddemocrataidd. Wedi hynny, pan ddaeth archwilio llywodraeth leol o fewn maes 
cyfrifoldeb cyffredinol yr ACC presennol o dan Ddeddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 
2004, mae’n bosibl bod yna bryder bod y Cynulliad, fel corff corfforaethol statudol, yn 
cynnwys y ‘ddeddfwrfa’ a’r ‘weithrediaeth’. Nid oedd yn cael ei hystyried yn briodol, 
felly, y gallai’r ‘weithrediaeth’ ystyried a diwygio amcangyfrif yr ACC presennol i’r 
graddau bod hynny’n berthnasol i’w swyddogaethau mewn perthynas â  llywodraeth 
leol yng Nghymru. 
 
96. Bwriad cymal 10 a chymalau 13 i 15 yw y bydd y cyfrifoldeb am geisio a 
dyrannu adnoddau sy’n galluogi’r ACC newydd i gyflawni ei swyddogaethau 
archwilio ac ati yn cael ei rannu rhwng yr ACC newydd a’r SAC newydd, gyda’r olaf 
yn ddeiliad y gyllideb at ddibenion ei swyddogaethau a rhai'r ACC newydd. Y bwriad 
wrth wneud y SAC newydd yn ddeiliad y gyllideb yw sicrhau nad ACC yn unig sy’n 
gyfrifol am faterion o’r fath, gan fynd i’r afael felly â rhai o’r gwendidau yn y strwythur 
rheoli a ddaeth i’r amlwg yn ystod cyfnod y cyn ACC yn y swydd, ac wedi hynny.  
Hefyd, yn sgil gwahanu’r ddeddfwrfa a’r weithrediaeth o dan Ddeddf 2006, bydd gan 
y PCC a’r Cynulliad y p"er llawn i ystyried y cyfan o’r amcangyfrif o incwm a 
gwariant y SAC newydd gan gynnwys yr elfennau sy’n ymwneud â llywodraeth leol. 
Bydd darpariaethau Atodlen 8 i Ddeddf 2006 sy’n galluogi ACC i gadw’r incwm o 
ffioedd mewn perthynas â llawer o swyddogaethau llywodraeth leol ACC yn cael eu 
diddymu. Bydd gofyn ad-dalu’r holl incwm o ffioedd i Gronfa Gyfunol Cymru, ac 
eithrio pan fo’r Cynulliad wedi cytuno yn y Cynnig Cyllidebol Blynyddol y caiff y SAC 
newydd gadw’r incwm o ffioedd, a’i ddefnyddio at ddibenion penodedig. 
 
97. Ar gyfer pob blwyddyn ariannol bydd Cadeirydd y SAC newydd a’r ACC 
newydd yn paratoi, ar y cyd, amcangyfrif o holl incwm a gwariant y SAC newydd a 
bydd yn rhaid i hwnnw gynnwys, yn arbennig, yr adnoddau sydd eu hangen ar gyfer 
swyddogaethau’r ACC newydd. Caiff y SAC newydd ei dynodi’n “berson perthnasol” 
at ddibenion adrannau 125 i 128 o Ddeddf 2006 (y symiau i’w talu o Gronfa Gyfunol 
Cymru gan gynnig cyllidebol y Cynulliad) yn hytrach nag ACC, fel sy’n berthnasol ar 
hyn o bryd.   
 
98. Mae Cymal 10 yn darparu bod yn rhaid i Gadeirydd y SAC newydd a’r ACC 
newydd gyflwyno amcangyfrif ar y cyd ar gyfer pob blwyddyn ariannol i’r PCC o leiaf 
5 mis cyn dechrau’r flwyddyn ariannol berthnasol. Bydd y PCC yn adolygu’r 
amcangyfrif ac yn ei osod gerbron y Cynulliad ynghyd ag unrhyw addasiadau y 

20 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 35



 

mae’r PCC yn eu hystyried yn briodol. Cyn gosod amcangyfrif gerbron y Cynulliad 
gydag addasiadau, bydd yn rhaid i’r PCC ymgynghori â Chadeirydd y SAC newydd 
a’r ACC newydd ac ystyried unrhyw sylwadau ganddynt. Bydd yr amcangyfrif (wedi’i 
ddiwygio neu beidio) wedyn yn rhan o’r Cynnig Cyllidebol Blynyddol o dan Reol 
Sefydlog 20 o Reolau Sefydlog y Cynulliad. 
 

Cwestiwn 20: Ydych chi’n cytuno â’r cynnig y dylai’r PCC ystyried yr amcangyfrif 
ac y dylai fod yn rhan o’r Cynnig Cyllidebol Blynyddol? 

 
Cymal 11: Benthyca 
 
99. Bydd gan y SAC newydd, yn hytrach na’r ACC newydd, y p"er i fenthyca 
arian mewn sterling, drwy gyfrwng gorddrafft neu fel arall, er mwyn cwrdd â 
gorwariant dros dro o gymharu â’r symiau sydd ar gael i gwrdd â’r gwariant hwnnw. 
Ni fydd gan ACC y p"er i fenthyca arian. 
 
Cymal 12: Cynllun blynyddol   
 
100. Mae’r cymal hwn yn cynnig bod yn rhaid i’r SAC newydd a’r ACC newydd, cyn 
dechrau pob blwyddyn ariannol, gytuno ar gynllun blynyddol ar gyfer y flwyddyn 
honno. Bydd y cynllun blynyddol yn amlinellu rhaglenni gwaith yr ACC newydd a’r 
SAC newydd ar gyfer y flwyddyn, y gyllideb fydd ar gael neu y disgwylir iddi fod ar 
gael i’r SAC newydd yn ystod y flwyddyn a sut y caiff yr adnoddau hynny eu 
defnyddio er mwyn ymgymryd â’u rhaglenni gwaith. Rhaid i’r Cynllun Blynyddol 
hefyd nodi uchafswm yr adnoddau y disgwylir y bydd y SAC newydd yn eu dyrannu 
i’r ACC newydd er mwyn ymgymryd â rhaglen waith yr ACC newydd. Mae’r cymal 
hefyd yn diffinio ystyron rhaglenni gwaith yr ACC newydd a’r SAC newydd. 
 
101. Gan nad yw Llywodraeth Cymru yn dymuno ymyrryd mewn unrhyw fodd ag 
annibyniaeth yr ACC newydd, o ran ei ddisgresiwn llwyr i arfer ei swyddogaethau, ni 
fydd gan y Cynulliad na’r PCC rôl o ran cymeradwyo’r cynllun blynyddol, ac mae yna 
weithdrefn benodol (gweler isod) ar gyfer nodi yn y cynllun blynyddol uchafswm yr 
adnoddau y disgwylir y byddant ar gael i’r ACC newydd. Ond bydd gan y PCC rôl o 
ran ystyried ac, os gwêl yn dda, addasu, amcangyfrif ariannol blynyddol y SAC 
newydd a’r ACC newydd, a bydd gofyn cymeradwyo cyllideb gyfan y SAC newydd 
yn y Cynnig Cyllidebol Blynyddol. Bydd cyfanswm y gyllideb a gymeradwyir gan y 
Cynulliad ar gyfer y SAC newydd yn sail i’r rhaglenni gwaith a amlinellir yn y cynllun 
blynyddol. 
 

Cwestiwn 21: Beth yw eich barn am y ffaith y byddai gan y PCC y p"er i graffu ar y 
cynllun blynyddol ac /neu ei gymeradwyo gyda diwygiadau neu heb ei ddiwygio? 

 

Cwestiwn 22: Beth yw eich barn ynghylch rhoi’r grym i’r PCC i osod y cynllun 
blynyddol gerbron y Cynulliad, ac y gallai’r Cynulliad ei gymeradwyo gyda 
diwygiadau neu heb ei ddiwygio? 

 
Cymal 13: Cynllun blynyddol: adnoddau i’w dyrannu i’r Archwilydd Cyffredinol 
 
102. Mae’r cymal hwn yn amlinellu’r weithdrefn i’r ACC newydd a’r SAC newydd 
gytuno, yn y cynllun blynyddol, ar uchafswm yr adnoddau y rhagwelir sydd i’w 

21 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 36



 

dyrannu i’r ACC newydd. Mae’r weithdrefn hon wedi’i chynllunio er mwyn parchu 
annibyniaeth yr ACC newydd gymaint ag sy’n ymarferol bosibl o fewn y system 
newydd ar gyfer dyrannu adnoddau. Rhaid i’r ACC newydd gyflwyno datganiad i’r 
SAC newydd yn amlinellu 
 

! ei raglen waith ar gyfer y flwyddyn; 

! ei amcangyfrif o’r adnoddau sy’n ofynnol er mwyn cyflawni’r gwaith 
hwnnw;  

! uchafswm yr adnoddau y mae’r ACC newydd yn ei ragweld sy’n ofynnol er 
mwyn cyflawni’r gwaith. 

 
103. Caiff y SAC newydd naill ai gytuno â datganiad yr ACC newydd ac ymgorffori 
ei gynnwys yn y cynllun blynyddol neu wrthod y datganiad neu unrhyw ran ohono. 
Dim ond os yw’r datganiad, neu unrhyw ran ohono, yn afresymol y caiff y SAC 
newydd ei wrthod, ac mewn achosion o’r fath bydd y SAC newydd yn gofyn i’r ACC 
newydd gyflwyno datganiad diwygiedig. Bwriedir i’r prawf rhesymoldeb fod yn brawf 
gwrthrychol. 
 

Cwestiwn 23: Beth yw eich barn am y dull sy’n cael ei gynnig i’r SAC newydd 
benderfynu ar uchafswm yr adnoddau a ragwelir i’w dyrannu i’r ACC newydd? 

 
Cymal 14: Cynllun blynyddol: Gweithdrefn y Cynulliad 
 
104. Mae’r cymal hwn yn darparu y bydd yn rhaid i’r ACC newydd a Chadeirydd y 
SAC newydd gyflwyno’r cynllun i’r PCC a’i osod gerbron y Cynulliad. Bydd yn rhaid 
i’r PCC gyhoeddi’r cynllun blynyddol. 
 
Cymal 15: Cynllun Blynyddol: Effaith 
 
105. Ni fydd y SAC newydd na’r ACC newydd yn cael eu rhwymo gan y cynllun 
blynyddol, ond bydd dyletswydd arnynt i roi sylw dyledus iddo wrth arfer eu 
swyddogaethau, gan gynnwys darparu adnoddau i’r SAC newydd o dan gymal 16, 
ond nid yn gyfyngedig i hynny. 
 
106. Caiff y cynllun blynyddol ei bennu cyn dechrau’r flwyddyn ariannol a’r bwriad 
yw na fydd yn cael ei ddiwygio. Rhoddir adroddiadau yn erbyn y cynllun blynyddol fel 
y’i pennwyd gan ddangos unrhyw wyro oddi wrth y cynllun (os yw hynny’n 
berthnasol). Byddai rhwymo’r SAC newydd a’r ACC newydd i’r cynllun yn eu 
caethiwo’n ormodol felly ond rhaid iddynt, ym mhopeth a wnânt, roi sylw dyledus i’w 
cynllun gwaith blynyddol gwreiddiol ar gyfer y flwyddyn ariannol. Ystyr sylw dyledus 
yw bod yn rhaid iddynt roi ystyriaeth briodol i’r cynllun blynyddol dan bob 
amgylchiad. O ganlyniad, os na fydd unrhyw beth yn newid y disgwyliad fydd y bydd 
y cynllun yn cael ei ddilyn. Os bydd mater brys yn codi na chafodd ei ragweld pan 
grëwyd y cynllun blynyddol rhaid i’r SAC newydd a’r ACC newydd roi sylw dyledus i’r 
rhaglenni gwaith yn y cynllun blynyddol a’r adnoddau a ddyrannwyd ar ei gyfer, wrth 
benderfynu a ddylid gwyro oddi wrth y cynllun blynyddol er mwyn ymdrin â’r mater 
brys sydd wedi codi. 
 
 

22 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 37



 

Cymal 16: Darparu adnoddau i’r Archwilydd Cyffredinol 
 
107. Mae’r cymal hwn yn cynnig y bydd y SAC newydd, fel deiliad y gyllideb, yn 
gyfrifol am ddarparu adnoddau i’r ACC newydd fel y gall arfer ei swyddogaethau, yn 
benodol, cyflogi staff i gynorthwyo’r ACC newydd; caffael gwasanaethau gan unrhyw 
berson (ee, archwilio allanol neu wasanaethau treth); dal eiddo neu ddogfennau neu 
ddata arall; a chadw cofnodion er mwyn cynorthwyo’r ACC newydd i gyflawni ei 
swyddogaethau. 
 
108. Caiff adnoddau eu rhyddhau i’r ACC newydd, ar ei gais, cyn belled â bod yr 
hyn a wneir a’i gost yn cael eu nodi. Dim ond os yw cais yn afresymol y caiff y SAC 
newydd wrthod cais ac, o dan gymal 15, rhaid i’r ddau barti dalu sylw dyledus i 
uchafswm yr adnoddau y rhagwelir fydd ar gael (ar gyfer swyddogaethau’r ACC 
newydd) fel y’i nodir yn y cynllun blynyddol. Bwriedir i’r prawf rhesymoldeb fod yn 
brawf gwrthrychol.  
 

Cwestiwn 24: Ydych chi’n ystyried bod y dull o ryddhau adnoddau ar gyfer 
swyddogaethau’r ACC newydd yn briodol? 

 
Cymal 17 ac Atodlen 2: Y Berthynas â’r Archwilydd Cyffredinol   
 
109. Mae cymal 17 (1) yn darparu y bydd yr ACC newydd yn brif weithredwr ar y 
SAC newydd ond nid yn gyflogai iddi. Nid oes yna unrhyw ddarpariaeth benodol yn y 
Bil sy’n rhoi unrhyw bwerau neu ddyletswyddau atodol i’r prif weithredwr, ar wahân i 
fod yn aelod o’r SAC newydd, ond mae’n bosibl y gellid rhoi rolau penodol iddo o 
fewn gweithdrefnau neu ddirprwyaethau’r SAC newydd.   
 
Atodlen 2, paragraff 1: SAC i fonitro a darparu cyngor 
 
110. Elfen arall o’r trefniadau llywodraethu ac atebolrwydd newydd ar gyfer yr ACC 
newydd yw sicrhau bod y SAC newydd nid yn unig yn dal y gyllideb ac yn darparu’r 
adnoddau ar gyfer yr ACC newydd ond ei bod hefyd yn monitro ac yn cynghori’r 
ACC newydd. I’r perwyl hwnnw bydd y paragraff hwn: yn gosod dyletswydd ar y SAC 
newydd, fel y mae’n ei hystyried yn briodol, i fonitro arfer swyddogaethau’r ACC 
newydd; yn grymuso’r SAC newydd i gynghori’r ACC newydd ar ei swyddogaethau; 
ac yn gosod dyletswydd ar yr ACC newydd i ystyried unrhyw gyngor o’r fath.   
 

Cwestiwn 25: Beth yw eich barn am y ffaith y byddai’r SAC newydd yn monitro ac 
yn cynghori’r ACC newydd? 

 
Atodlen 2, paragraff 2:  Dirprwyo swyddogaethau ACC i SAC 
 
111. Mae’r paragraff hwn yn debyg i baragraff 8 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006 gyda 
rhai addasiadau. Bydd y ddarpariaeth yn galluogi unrhyw gyflogai neu berson sy’n 
darparu gwasanaethau i’r SAC newydd (gan gynnwys y rheini sy’n darparu 
gwasanaethau i’r ACC newydd) i arfer unrhyw un o swyddogaethau’r ACC newydd, 
cyn belled â bod y cyflogai neu’r person wedi’i awdurdodi i wneud hynny mewn 
cynllun dirprwyo a ddarparwyd gan yr ACC newydd.  
 
 

23 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 38



 

112. Dim ond os yw’r SAC newydd wedi’i gymeradwyo y gellir gwneud unrhyw 
gynllun dirprwyo, a dim ond wedyn y bydd yn effeithiol. 
 
113. Caniateir i unrhyw swyddogaeth gan yr ACC newydd gael ei harfer ar y cyd â 
chyflogai neu berson (sy’n darparu gwasanaethau i SAC) a awdurdodwyd o dan 
gynllun ond nid yw unrhyw ddirprwyaeth yn rhwystro’r ACC newydd rhag gwneud 
unrhyw beth yn bersonol, ac nid yw ychwaith yn effeithio ar gyfrifoldeb yr ACC 
newydd y mae’r swyddogaeth yn cael ei harfer ar ei ran. 
 

Cwestiwn 26: A ddylai’r SAC newydd gymeradwyo cynllun dirprwyo yr ACC 
newydd? 

 
Atodlen 2, paragraff 3: Adroddiadau 
 
114. Un o’r dulliau o wneud y SAC newydd a’r ACC newydd yn fwy atebol i’r 
Cynulliad, ac yn fwy tryloyw, yw drwy graffu ar eu gweithredoedd yn ystod y flwyddyn 
ac ar ddiwedd y flwyddyn. Mae cymalau 12 i 15 yn amlinellu’r trefniadau o ran 
cynllun blynyddol yr ACC newydd a’r SAC newydd. Yn sgil hynny, bwriad paragraff 3 
o Atodlen 2 yw i’r PCC a’r Cynulliad dderbyn yr adroddiadau hyn, ac i’r PCC eu 
hystyried ac adrodd yn gyhoeddus arnynt ac, o ganlyniad, ar y modd y mae’r ACC 
newydd a’r SAC newydd yn arfer eu swyddogaethau, yn rheolaidd.   
 
115. Bydd yn rhaid i Gadeirydd y SAC newydd a’r ACC newydd, cyn gynted ag 
sy’n ymarferol bosibl ar ôl diwedd pob blwyddyn ariannol, baratoi adroddiad ar y cyd 
ynghylch arfer swyddogaethau’r SAC newydd a’r ACC newydd yn ystod y flwyddyn 
honno. Y bwriad yw y bydd yr adroddiad blynyddol yn cynnwys gwybodaeth 
ynghylch y graddau y cydymffurfiwyd â’r cynllun blynyddol yn ystod y flwyddyn, neu i 
ba raddau y gwyrwyd oddi wrtho, ynghyd â’r defnydd o adnoddau. Caiff yr adroddiad 
hefyd gynnwys unrhyw faterion eraill y mae Cadeirydd y SAC newydd a’r ACC 
newydd yn eu hystyried yn briodol.  
 
116. Bydd yn rhaid i Gadeirydd y SAC newydd a’r ACC newydd gyflwyno’r 
adroddiad blynyddol ar y cyd i’r PCC, a fydd yn ei gyhoeddi, a rhaid i’r SAC newydd 
a’r ACC newydd ei osod gerbron y Cynulliad. 
 
117. Yn ogystal, bydd yn rhaid i Gadeirydd y SAC newydd a’r ACC newydd 
gyflwyno adroddiadau ‘interim’ ar y cyd i’r PCC. Bydd yr adroddiadau hyn yn ymdrin 
â’r un materion ag a amlinellir ym mharagraff 115 uchod ar wahân i’r ffaith y byddant 
yn ymdrin â’r cynnydd a wnaed hyd yma o gymharu â’r cynllun blynyddol (ac unrhyw 
wyro oddi wrtho os yw hynny’n berthnasol). Ni fydd yna ddyletswydd ar y PAC i 
gyhoeddi’r adroddiadau interim ond bydd yn rhaid i’r SAC newydd a’r ACC newydd 
osod adroddiadau interim gerbron y Cynulliad.  
  
118. Caiff yr adroddiadau interim eu cyflwyno i’r PCC ddwywaith yn ystod pob 
blwyddyn ariannol. Mater i’r PCC fydd penderfynu, o bryd i’w gilydd, erbyn pryd y 
caiff adroddiadau o’r fath eu cyflwyno iddo.  
 
119. Bydd y PCC yn ystyried pob adroddiad blynyddol ac interim a dderbynnir 
ganddo mewn sesiwn gyhoeddus a rhaid iddo, cyn gynted ag y bo hynny’n ymarferol 

24 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 39



 

bosibl yn dilyn derbyn adroddiad o’r fath, osod adroddiad gerbron y Cynulliad yn 
amlinellu canfyddiadau’r PCC mewn perthynas ag ef. 
 

Cwestiwn 27: Beth yw eich barn am y syniad o’i gwneud yn ofynnol i’r ACC 
newydd a’r SAC newydd baratoi adroddiadau interim ac adroddiadau blynyddol? 

 

Cwestiwn 28: Beth yw eich barn ynghylch y ffaith y bydd gan y PCC rôl graffu 
mewn perthynas â’r adroddiadau hyn? 

 
Atodlen 2, paragraff 4: Dogfennau a gwybodaeth 
 
120. Bydd y paragraff hwn yn darparu y caniateir i unrhyw ddogfen neu wybodaeth 
y mae’n rhaid i berson ei ddarparu i’r ACC newydd, neu y caniateir ei ddarparu iddo, 
ei ddarparu i’r SAC newydd hefyd. Y bwriad yma yw hwyluso’r cyfrifoldeb a roddir ar 
y SAC newydd i dderbyn a dal dogfennau a gwybodaeth ar gyfer yr ACC newydd ac 
i gynnal cofnodion. Bydd y paragraff hefyd yn darparu bod y SAC newydd yn gyfrifol 
am gydymffurfio â gofynion Deddf Rhyddid Gwybodaeth 2000 a Rheoliadau 
Gwybodaeth Amgylcheddol 2004. 
 
Cymal 17 a Rhan 2 o Atodlen 2, paragraffau 5 i 14: Person arall, dros dro, yn 
arfer swyddogaethau ACC 
 
121. Ar hyn o bryd, os yw swydd yr ACC presennol yn wag, neu os yw’r person 
hwnnw’n anfodlon arfer swyddogaethau ACC, neu’n methu â gwneud hynny, nid oes 
yna ddarpariaeth i benodi person dros dro er mwyn arfer swyddogaethau ACC. Yn 
lle hynny, dibynnwyd yn y gorffennol ar yr ACC presennol i fod wedi awdurdodi, o 
dan baragraff 8 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006, aelod o’i staff i arfer swyddogaethau 
ACC. Ystyrir nad yw hynny’n sefyllfa dderbyniol, felly mae’r cymal hwn a Rhan 2 o 
Atodlen 2 yn pennu’r amgylchiadau penodol lle caiff y SAC newydd, gyda 
chydsyniad datganedig Cadeirydd y PCC, ddynodi un o gyflogeion SAC i arfer 
swyddogaethau ACC dros dro. Dyma’r amgylchiadau hynny: 
 

! bod swydd yr ACC presennol yn wag; 

! nad yw’r ACC a benodwyd yn fodlon arfer swyddogaethau’r swydd; 

! bod SAC a Chadeirydd y PCC yn ystyried bod yr ACC a benodwyd yn 
methu â chyflawni swyddogaethau’r swydd.  

 
122. Caiff dynodiad ar gyfer amgylchiadau o’r fath barhau am gyfnod o hyd at 6 
mis a chyda cytundeb SAC a Chadeirydd y PCC gellid ymestyn y dynodiad am 
gyfnod o hyd at 6 mis arall. Pan gaiff person ei ddynodi neu pan gaiff dynodiad ei 
ymestyn, bydd yn rhaid i Gadeirydd SAC, ym mhob achos, osod datganiad gerbron y 
Cynulliad yn nodi’r rhesymau dros roi’r dynodiad, pwy yw’r person a ddynodwyd, y 
cyfnod y mae’r person hwnnw wedi’i ddynodi felly a bod Cadeirydd y PCC wedi 
cytuno i’r dynodiad.   
 

Cwestiwn 29: Ydych chi’n cytuno â’r trefniadau sy’n cael eu cynnig ar gyfer dynodi 
person i arfer swyddogaethau ACC dros dro? 

 
 

25 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 40



 

Cymalau 18 i 22 – Ffioedd 
 
Cymal 18: Darpariaeth gyffredinol yn ymwneud â ffioedd 
 
123. Bydd swyddogaethau’r ACC presennol o ran codi ffioedd mewn perthynas ag 
archwilio ac astudiaethau gwerth am arian ac ati yn cael eu trosglwyddo i’r SAC 
newydd gan mai’r SAC newydd fydd deiliad y gyllideb. Bydd yna ddiwygiadau 
canlyniadol i’r ddeddfwriaeth gyfredol er mwyn adlewyrchu hynny. 
 
124. Mae cymal 18 ynghyd â chymalau 19 i 22 yn gwneud darpariaeth ynghylch 
ffioedd. 
 
125. Os oes gan yr ACC presennol y p"er i godi ffi fe wneir darpariaeth fel mai’r 
SAC newydd fydd â’r p"er i godi ffi. Os oes dyletswydd ar yr ACC presennol i godi ffi 
fe wneir darpariaeth fel bod dyletswydd ar y SAC newydd i godi ffi. Fodd bynnag gall 
y SAC newydd, ym mhob achos, godi ffi hyd at gost lawn y gwasanaeth, ond nad 
yw’n fwy na’r gost honno.   
 
126. Dim ond yn unol â’r cynllun y darperir ar ei gyfer yng nghymal 22 y caiff 
ffioedd eu codi. 
 
Cymal 19: Ffioedd a godir ar gyrff llywodraeth leol  
 
127. Mae’r cymal hwn yn galluogi’r SAC newydd i wneud darpariaeth mewn 
perthynas â graddfeydd y ffioedd y mae’n rhaid eu talu mewn perthynas ag archwilio 
ac ati cyrff llywodraeth leol, ac i’r ffioedd a godir fod yn fwy neu’n llai na’r ffioedd 
rhagnodedig os yw’r gwaith yn fwy neu’n llai nag a ragwelwyd. Mae hefyd yn gosod 
dyletswydd ar y SAC newydd i godi ffi am wasanaethau’r ACC newydd o dan gymal 
73.   
 

Cwestiwn 30: A ddylid rhoi dyletswydd ar y SAC newydd, neu roi’r p"er iddo, i godi 
ffi mewn perthynas ag unrhyw archwiliad, astudiaeth ac ati gan yr ACC newydd 
mewn perthynas â chyrff llywodraeth leol yng Nghymru? 

 
Cymal 20: Ffioedd am baru data 
 
128. Mae’r cymal hwn yn galluogi’r SAC newydd i wneud darpariaeth ynghylch 
graddfeydd ffioedd ar gyfer ymarferion paru data, a chodi ffioedd sy’n fwy neu’n llai 
na’r ffioedd rhagnodedig os yw’r gwaith yn fwy neu’n llai nag a ragwelwyd. 
  
Cymal 21: P"er Gweinidogion Cymru i ragnodi graddfa ffioedd 
 
129. Mae’r cymal hwn yn galluogi Gweinidogion Cymru i ragnodi graddfa neu 
raddfeydd ffioedd yn lle’r rheini a ragnodir gan SAC o dan gymal 19 neu gymal 20. 
   

26 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 41



 

Cymal 22: Cynllun ar gyfer codi ffioedd 
 
130. Mae’r cymal hwn yn cyflwyno newid pwysig o ran ffioedd. Fel y nodwyd, dim 
ond yn unol â’i gynllun ffioedd y caiff y SAC newydd godi ffioedd, a rhaid i’r PCC ei 
gymeradwyo cyn y gellir ei wneud. 
 

27 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 42



 

Rhan 2 – Archwilio Cyhoeddus a Swyddogaethau Gwerth am Arian 
 
Pennod 1: Arfer Swyddogaethau 
 
Cymal 23: Sut y mae swyddogaethau i gael eu harfer  
 
131. Mae’r cymal hwn yn sicrhau bod yr ACC newydd yn parhau i fod yn 
annibynnol. Mae’n darparu y bydd gan yr ACC newydd ddisgresiwn llwyr wrth arfer 
unrhyw un o’i swyddogaethau ac na fydd yn destun cyfarwyddyd neu reolaeth y 
Cynulliad neu Lywodraeth Cymru. Mae’r disgresiwn hwn yn amodol ar; fod yr ACC 
newydd yn cyflawni ei swyddogaethau yn effeithlon ac yn gost-effeithiol; bod yr ACC 
newydd yn rhoi ystyriaeth i arferion cyfrifyddiaeth ac archwilio proffesiynol arbenigol; 
bod yr ACC newydd yn ystyried barn y PCC; a’r gofyniad bod yr ACC newydd yn rhoi 
sylw dyladwy i’r cyngor a roddir gan y SAC newydd a’r cynllun blynyddol. 
 

Cwestiwn 31: Nodwch unrhyw faterion eraill yr ydych chi’n credu y dylid eu 
cynnwys yn y rhestr o eithriadau yng nghymal 23(2)? 

 
Cymal 24: Pwerau atodol  
 
132. Caiff yr ACC newydd b"er eang i wneud pethau sy’n hwyluso cyflawni ei 
swyddogaethau. 
 
133. Fel y mae wedi’i ddrafftio, fodd bynnag, nid oes yna gyfeiriad at allu’r ACC 
newydd i ddal eiddo (gan y bydd tir ac ati yn cael ei ddal gan y SAC newydd). 
 
Cymal 25: Pwerau eraill   
 
134. Mae cymal 25(1) i (3) yn galluogi Gweinidogion Cymru, lle mae ganddynt yr 
hawl i benodi archwilydd ar gyfer cyfrifon unrhyw berson (ar wahân i’r ACC newydd), 
i benodi’r ACC newydd i fod yn archwilydd hyd yn oed pe bai’r ACC yn anghymwys 
fel arall i fod yn archwilydd. Cyn gwneud hynny rhaid i Weinidogion Cymru 
ymgynghori â’r SAC newydd, a chânt wneud unrhyw benodiad am gyfnod penodol 
neu am gyfnod amhenodol. Mae yna ddarpariaeth hefyd sy’n golygu y caiff 
Gweinidogion Cymru neu un o Weinidogion y Goron ddod i gytundeb gydag unrhyw 
berson fel y caiff yr ACC newydd archwilio cyfrifon y person hwnnw neu gynnal 
astudiaethau gwerth am arian (a gwneud argymhellion) i’r modd y mae’r person 
hwnnw wedi defnyddio adnoddau ac arfer ei swyddogaethau. Rhaid ymgynghori â’r 
SAC newydd cyn ymrwymo i drefniant o’r fath.    
 
135. Mae’r cymal hefyd yn amlinellu p"er lle caiff yr Ysgrifennydd Gwladol 
drosglwyddo swyddogaethau’r Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol (archwilydd 
Senedd y DU) i’r ACC newydd mewn achosion lle bo gorchymyn trosglwyddo 
swyddogaethau o dan adran 58 o Ddeddf 2006 yn trosglwyddo’r swyddogaethau o 
baratoi cyfrifon i Weinidogion Cymru. Hefyd, lle bo’r Trysorlys yn dynodi 
Gweinidogion Cymru at ddibenion y cyfrifon llywodraeth gyfan, i’r ACC fod yn 
archwilydd i’r perwyl hwnnw.   
 

28 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 43



 

Cymal 26: Trosglwyddo etc swyddogaethau’r Rheolydd ac Archwilydd 
Cyffredinol   
 
136. Mae’r cymal hwn yn amlinellu’r trefniadau lle caiff yr Ysgrifennydd Gwladol 
drosglwyddo swyddogaethau’r Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol mewn perthynas 
â chyrff cyhoeddus y mae a wnelo eu swyddogaethau â Chymru’n unig (neu ag ardal 
ohoni) i’r ACC newydd. Caiff gorchymyn trosglwyddo swyddogaethau o dan adran 
58 o Ddeddf 2006 wneud darpariaeth o’r fath hefyd. 
 
Cymal 27: Trosglwyddo etc swyddogaethau Gweinidogion Cymru 
 
137.  Mae’r cymal hwn yn galluogi Gweinidogion Cymru, gyda chydsyniad yr ACC 
newydd, i drosglwyddo unrhyw un neu ragor o’u swyddogaethau goruchwylio mewn 
perthynas â chorff cyhoeddus neu landlord cymdeithasol cofrestredig i’r ACC 
newydd, neu caiff ddarparu iddynt gael eu harfer gan yr ACC newydd ar ran 
Gweinidogion Cymru. Cyn rhoi unrhyw gydsyniad mae’n rhaid i’r ACC ymgynghori 
â’r SAC newydd. Caiff “swyddogaethau goruchwylio” eu diffinio yn adran (3), ac 
mae’n rhaid gosod unrhyw adroddiad arnynt a baratowyd gan yr ACC newydd 
gerbron y Cynulliad. 
  
Pennod 2 – Gweinidogion Cymru, Comisiwn y Cynulliad Cenedlaethol a Chyrff 
Cyhoeddus Cymreig eraill 
 
138. Bwriad Pennod 2, cymalau 28 i 48 yw dod â’r darpariaethau sy’n ymwneud ag 
archwiliadau cyfrifon ac astudiaethau gwerth am arian yr ACC newydd at ei gilydd 
mewn un lle mewn perthynas â’r sector cyhoeddus datganoledig yng Nghymru (ac 
eithrio llywodraeth leol yr ymdrinnir â hi ar wahân ym Mhennod 3 o Ran 2). Yn 
ogystal â’r cydgrynhoi hwnnw, bwriedir i’r cymalau hefyd symleiddio, egluro ac/neu 
addasu'r ddarpariaeth gyfredol sy’n berthnasol i swyddogaethau archwilio ariannol a 
gwerth am arian ac ati yr ACC presennol. Y sail ar gyfer y swyddogaethau hyn i 
raddau helaeth yw adrannau 131 i 142 o Ddeddf 2006 ac adrannau 144 i146A o 
Ddeddf Llywodraeth Cymru 1998 (Deddf 1998) ac Atodlen 17 iddi. Bwriedir 
diddymu’r darpariaethau hynny a’u hailddatgan neu roi trefn newydd yn eu lle drwy’r 
darpariaethau yng nghymalau 28 i 48. Caiff hyn ei wneud am dri rheswm. 
 
139. Y rheswm cyntaf yw nad yw Atodlen 17 wedi ei diweddaru’n rheolaidd a’i bod 
eisoes wedi dyddio; mewn nifer o achosion mae darpariaethau cyfrifon ac archwilio 
ac ati wedi’u creu mewn deddfiadau ar wahân sy’n sefydlu cyrff sy’n dod o fewn 
cylch gwaith yr ACC presennol. Yn ail, mae’r darpariaethau cyfredol yn seiliedig ar 
b"er eang i Weinidogion Cymru wneud darpariaeth ynghylch cyfrifon ac archwilio, 
ond y bwriad yn awr yw cael un ddarpariaeth safonol sy’n berthnasol i’r rhan fwyaf 
o’r archwiliadau a’r astudiaethau gwerth am arian y bydd yr ACC newydd yn eu 
cynnal. Yn drydydd, nid yw adran 144 o Ddeddf 1998 ac Atodlen 17 iddi yn glir o ran 
eu gweithrediad am y rhesymau canlynol: 
 

! Mae Rhan 1 o Atodlen 17 yn cyfeirio at gyrff sy’n destun archwilio ac ati 
(“audit etc.”) yn gyffredinol (“generally”) ond nid oes yna eglurhad clir o 
ystyr  “generally” yn y cyd-destun hwn; 

! Mae Rhan 2 o Atodlen 17 yn cyfeirio at gyrff sy’n destun archwilio at ati 
(“audit etc.”) yn rhannol (“partially”). Unwaith eto, nid yw hyn yn glir;  

29 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 44



 

 

! Mae Rhan 3 o Atodlen 17 yn cyfeirio at archwiliadau mewn perthynas â 
defnyddio adnoddau ac er ei bod yn amlwg bod adran 145 o Ddeddf 1998 
yn rhagweld hynny, nid oes yna ddarpariaeth glir yn adran 144 sy’n 
galluogi gwneud darpariaeth ynghylch astudiaethau darbodaeth, 
effeithlonrwydd ac effeithiolrwydd. Ymhellach, nid yw’n glir a yw archwiliad 
o’r fath yn gyfyngedig i ddadansoddiad o’r ‘cyfrifon’ neu a yw hi’n ofynnol 
i’r ACC presennol edrych ar y cyfrifon a materion eraill er mwyn ffurfio barn 
ynghylch gwerth am arian.  

 
140. Y bwriad, cyhyd ag y bo hynny’n ymarferol bosibl, yw cyflwyno darpariaeth 
archwilio newydd a darpariaeth gwerth am arian newydd a fydd yn pennu ym mhob 
achos y gofynion sy’n gysylltiedig ag archwilio ariannol ac astudiaethau gwerth am 
arian, yn y drefn honno, ac a fydd yn gymwys pan fo person neu gorff o fewn cylch 
gwaith yr ACC newydd (ac eithrio cyrff llywodraeth leol yr ymdrinnir â hwy ar wahân 
ym Mhennod 3). Yn ogystal, bydd gofyn sicrhau, wrth i’r sefyllfa newid yn y dyfodol, y 
gellir ychwanegu personau, cyrff neu swyddi at y drefn newydd, neu eu tynnu ohoni, 
ac y gellir ei ddiwygio os yw’r disgrifiad yn newid. Ystyrir mai’r ffordd orau o gyflawni 
hynny yw trwy gael rhestr o’r rhai sy’n destun y darpariaethau archwiliad unigol a 
gwerth am arian unigol. 
 
141. Byddai’r darpariaethau symlach sy’n cael eu cynnig ar gyfer archwilio ariannol 
ac astudiaethau gwerth am arian yn creu cysondeb sylweddol o ran y gofynion a 
osodir ar yr holl gyrff sydd o fewn cylch gwaith yr ACC newydd, yn ogystal â’r 
materion y bydd yn rhaid i’r ACC newydd eu hystyried a chael ei fodloni yn eu 
chylch. Y pwerau a’r dyletswyddau diwygiedig fyddai’r prif ddull o ddwyn unrhyw gyrff 
newydd o fewn cylch gwaith yr ACC newydd, a byddai hynny’n osgoi sefyllfa lle 
byddai unrhyw ddarpariaethau archwilio ariannol ac astudiaethau gwerth am arian yn 
y dyfodol yn cael eu gwasgaru ar draws gwahanol ddeddfwriaeth. 
 
142. Bwriedir mai’r strwythur newydd a’r p"er yng nghymal 46 i ychwanegu neu 
hepgor person, neu addasu’r disgrifiad o berson, sy’n destun yr archwiliad unigol ac, 
o ganlyniad, y drefn gwerth am arian unigol, fydd y prif ddull lle caiff unrhyw 
bersonau, cyrff neu swyddi newydd eu dwyn o fewn cylch gwaith ACC, gan osgoi 
sefyllfa lle byddai darpariaethau archwilio ariannol a gwerth am arian yn y dyfodol yn 
cael eu gwasgaru ar draws gwahanol ddeddfwriaeth.   
 

Cwestiwn 32: Ydych chi’n cytuno, mewn egwyddor, â symleiddio’r darpariaethau 
sy’n ymwneud â swyddogaethau archwilio ariannol a gwerth am arian ACC? 

 
Cymalau 28 i 36: Archwilio cyfrifon a darpariaethau cyffredinol sy’n ymwneud 
ag archwilio cyrff o dan y Bennod hon.  
 
Cymal 28: Gweinidogion Cymru  
 
143. Mae’r cymal hwn yn cynnig y gofynion cyfrifo a’r gofynion cysylltiedig a osodir 
ar Weinidogion Cymru yn unol â chyfarwyddiadau’r Trysorlys. Rhaid i Weinidogion 
Cymru: 
 

! gadw cyfrifon a chofnodion priodol mewn perthynas â hwy;   

30 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 45



 

! paratoi datganiad o gyfrifon. 
  
144. Rhaid cyflwyno’r datganiad o gyfrifon i’r ACC newydd yn ddim hwyrach na 30 
Tachwedd yn y flwyddyn ariannol yn dilyn y flwyddyn ariannol berthnasol a rhaid 
iddynt gynnwys manylion trafodion a materion ariannol y Cwnsler Cyffredinol a’r Prif 
Weinidog. 
 
Cymal 29: Comisiwn y Cynulliad Cenedlaethol 
 
145. Mae’r cymal hwn yn cynnwys y gofynion cyfrifyddu a’r gofynion cysylltiedig a 
osodir ar Gomisiwn y Cynulliad yn unol â chyfarwyddiadau’r Trysorlys ac erbyn pryd, 
am bob blwyddyn, y bydd yn rhaid cyflwyno datganiad o gyfrifon y Comisiwn i’r ACC 
newydd. 
 
Cymal 30: Cyrff cyhoeddus Cymreig eraill   
 
146. Mae’r cymal hwn yn rhan allweddol o’r ddarpariaeth archwilio ariannol unigol 
arfaethedig. Nodir elfennau allweddol eraill y drefn hon yng nghymalau 37, 38 a 39. 
Mae’n amlinellu’r gofynion archwilio a’r gofynion cysylltiedig a osodir ar gorff 
cyhoeddus Cymreig (gweler Tabl 1) yn unol â’r cyfarwyddiadau a roddir iddo gan yr 
awdurdod cyfarwyddo. Yr awdurdod cyfarwyddo yw’r Trysorlys, Gweinidogion Cymru 
neu Weinidogion Cymru gyda chydsyniad y Trysorlys fel y bo’n berthnasol. Rhaid 
cyflwyno datganiad o gyfrifon y corff ar gyfer pob blwyddyn ariannol i’r ACC newydd 
yn ddim hwyrach na dyddiad y cofnod cyfatebol ar gyfer y corff hwnnw yng ngholofn 
3 o Dabl 1 a, lle bo hynny’n berthnasol, i Weinidogion Cymru erbyn yr un dyddiad.  
 

Cwestiwn 33: Beth yw eich barn ynghylch y cynigion yng nghymalau 28 i 
30? 

  
Cymal 31: Cyrff cyhoeddus sy’n ddarostyngedig i’w harchwilio o dan gymal 
30: Cyfyngu 
 
147. Bydd y cymal hwn yn darparu ar gyfer cyfyngiadau i ddarpariaethau cymal 30 
o ran ymddiriedolaethau elusennol neu anelusennol (lle bo corff GIG Cymru yn 
ymddiriedolwr) a’r Comisiynwyr Coedwigaeth. 
 
Cymal 32: Archwilio cyfrifon cryno cyrff GIG Cymru 
 
148. Yn gyffredinol, mae’r cymal hwn yn atgynhyrchu’r ddeddfwriaeth gyfredol ar 
gyfrifon cryno GIG Cymru, ond mae’n gwneud hynny o fewn cyd-destun y drefn 
symlach ar gyfer archwilio ac ati sy’n cael ei chynnig yn y Bil. Bydd cymalau 38 a 39, 
felly, yn berthnasol i’r cyfrifon hyn fel y maent berthnasol mewn achosion eraill (ee, y 
cyrff cyhoeddus a restrir yn Nhabl 1). 
 
Cymal 33: Archwilio cyfrifon swyddogion cyrff GIG Cymru 
 
149. Yn gyffredinol, mae’r cymal hwn yn atgynhyrchu’r ddeddfwriaeth gyfredol i’r 
perwyl hwn, ond mae’n gwneud hynny o fewn cyd-destun y drefn symlach ar gyfer 
archwilio ac ati sy’n cael ei chynnig yn y Bil. Bydd cymalau 37, 38 a 39, felly, yn 

31 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 46



 

berthnasol i’r cyfrifon hyn fel y maent berthnasol mewn achosion eraill (ee, y cyrff 
cyhoeddus a restrir yn Nhabl 1). 
 
Cymal 34: Archwilio corfforaethau addysg bellach ac uwch  
 
150. Mae’r cymal hwn yn dwyn y gofynion cadw cyfrifon ac archwilio mewn 
perthynas â’r corfforaethau addysg uwch yng Nghymru (CAUau) a’r corfforaethau 
addysg bellach yng Nghymru (CABau) yn agosach at y darpariaethau symlach a 
amlinellir yn y Bil. Ni fydd yn rhaid i CAU na CAB, fodd bynnag, gyflwyno ei 
datganiad o gyfrifon i’r ACC newydd at ddibenion archwilio, ond gallant ddewis 
gwneud hynny. Os yw CAU neu CAB yn penderfynu peidio defnyddio’r ACC newydd, 
rhaid iddi ymgynghori ag ef ac ystyried ei farn cyn penodi person cymwys i fod yn 
archwilydd iddi. 
 
151. Ar gais Cyngor Cyllido Addysg Uwch Cymru (CCAUC), caiff yr ACC newydd 
ei gynghori ynghylch unrhyw gyfarwyddiadau y mae HEFCW yn dymuno eu rhoi i 
CAU. 
 
152. Bydd cymalau 37 a 38 hefyd yn berthnasol i CAUau a CABau a bydd cymal 
39 hefyd yn berthnasol os bydd unrhyw CAU neu CAB yn dewis yr ACC newydd i 
fod yn archwilydd ar ei chyfer mewn unrhyw flwyddyn ariannol. 
 
Cymal 35: Archwilio corfforaethau addysg bellach ac uwch: pwerau ACC  
 
153. Bydd y cymal hwn yn galluogi ACC, ar gais CAB neu CAU, i gynghori 
ynghylch penodi ei archwilydd, neu archwilio cyfrifon blynyddol y gorfforaeth. 
 

Cwestiwn 34: Ai’r ACC newydd ddylai fod yn archwilydd statudol ar gyfer 
Corfforaethau Addysg Uwch ac/neu Gorfforaethau Addysg Bellach? 

 
Cymal 36: Ystyr corfforaethau addysg bellach ac addysg uwch  
 
154. Mae’r cymal hwn yn diffinio ystyr CAB a CAU a’r cyfeiriadau cysylltiedig at y 
Deddfau Addysg. 
 
Cymal 37: Cynnwys cyfrifon a datganiad o gyfrifon 
 
155. Bydd y cymal hwn yn darparu un gofyniad a fydd yn gymwys i gyfrifon a 
datganiad o gyfrifon Gweinidogion Cymru, Comisiwn y Cynulliad, cyrff cyhoeddus 
Cymreig eraill, CABau, CAUau a swyddogion cyrff y GIG fel eu bod yn rhoi cyfrif gwir 
a theg o ble mae’r cyrff arni ar ddiwedd y flwyddyn ariannol a’u hincwm a’u gwariant 
yn y flwyddyn ariannol. 
 
Cymal 38: Cyfarwyddiadau sy’n ymwneud â chyfrifon a datganiad o gyfrifon 
 
156. Mae’r cymal hwn yn cynnig grymuso’r awdurdodau cyfarwyddo i roi, diwygio 
neu ddirymu cyfarwyddiadau mewn perthynas â chyfrifon a datganiadau o gyfrifon 
Gweinidogion Cymru, Comisiwn y Cynulliad, cyrff cyhoeddus Cymreig eraill, CABau, 
CAUau, Gweinidogion Cymru mewn perthynas â chyfrifon cryno y GIG a swyddogion 
cyrff y GIG. Caiff y cyfarwyddiadau gynnwys y canlynol, ond nid ydynt yn gyfyngedig 

32 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 47



 

iddynt: trafodion ariannol; gwybodaeth; cyflwyno; llunio; ac unrhyw wybodaeth 
ychwanegol sy’n ofynnol. Caiff cyfarwyddiadau’r Trysorlys mewn perthynas ag 
Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru ymdrin â chyfrifon a datganiad o 
gyfrifon personau heblaw am yr Ombwdsmon. 
 
Cymal 39: Swyddogaethau’r Archwilydd Cyffredinol: archwilio cyfrifon 
 
157. Bydd y cymal hwn yn ei gwneud yn ofynnol i’r SAC newydd (yn amodol ar 
gyfyngiadau cymal 32) archwilio ac ardystio unrhyw ddatganiad o gyfrifon a gyflwynir 
iddo gan y person neu’r corff sy’n destun archwiliad – hynny yw Gweinidogion 
Cymru, Comisiwn y Cynulliad, y cyrff cyhoeddus yng nghymal 30, Gweinidogion 
Cymru mewn perthynas â chyfrifon cryno y GIG, swyddogion cyrff y GIG, ac mewn 
perthynas â CABau a CAUau os mai’r ACC  newydd sy’n cael ei ddewis fel eu 
harchwilydd ar gyfer unrhyw flwyddyn ariannol. 
 
158. Bydd y cymal hefyd yn ei gwneud yn ofynnol i’r SAC newydd osod gerbron y 
Cynulliad, yn ddim hwyrach na 4 mis wedi i’r datganiad o gyfrifon gael ei gyflwyno, 
copi o’r datganiad o gyfrifon wedi’i ardystio gan yr ACC ynghyd â’i adroddiad arno. 
 
159. Ar ôl archwilio’r datganiad o gyfrifon a gyflwynir, bydd yn rhaid i’r ACC newydd 
fod yn fodlon: 
 

! bod y gwariant yn gyfreithlon ac wedi’i awdurdodi; 

! bod yr arian a ddaeth i law wedi’i wario at y diben neu’r dibenion a 
fwriadwyd; 

! eu bod yn cydymffurfio â’r holl ddarpariaethau statudol sy’n gymwys 
iddynt;  

! bod yr arferion priodol wedi’u cadw wrth eu llunio. 
 
160. Rhaid i’r ACC newydd ystyried hefyd a yw’r person neu’r corff sy’n destun 
archwilio wedi gwneud trefniadau priodol i sicrhau gwerth am arian wrth ddefnyddio 
ei adnoddau. 
 
Cymal 40: Swyddogaethau’r Archwilydd Cyffredinol: archwiliadau darbodaeth, 
effeithlonrwydd ac effeithiolrwydd 
 
161. Y cymal hwn yw’r ddarpariaeth gwerth am arian unigol arfaethedig. Mae’n 
cael gwared ar yr ansicrwydd yn y ddeddfwriaeth gyfredol o ran Atodlen 17 i Ddeddf 
1998 a ddisgrifiwyd uchod. Bydd yn galluogi’r ACC newydd i gynnal astudiaethau 
gwerth am arian a gwneud argymhellion ynghylch darbodaeth, effeithlonrwydd ac 
effeithiolrwydd person a restrir yn is-adran (4) wrth arfer ei swyddogaethau neu wrth 
ddefnyddio ei adnoddau i wneud hynny. 
 
162. Caiff yr ACC newydd y p"er i gynnal astudiaethau i’r modd y darparwyd 
gwasanaethau gan y personau a restrwyd yn is-adran (4), a chaiff hefyd wneud 
argymhellion ynghylch hynny. 
 

33 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 48



 

163. Wrth gynnal astudiaethau o’r fath ac wrth wneud argymhellion ni fydd gan yr 
ACC newydd yr hawl i gwestiynu rhinweddau amcanion polisi y person sy’n destun 
yr astudiaeth. 
 
164. Bydd y cymal hefyd yn darparu ar gyfer cyfyngiadau ar astudiaethau o’r fath 
mewn perthynas ag ymddiriedolaethau elusennol ac anelusennol lle mae corff GIG 
Cymru yn ymddiriedolwr a’r Comisiynwyr Coedwigaeth. 
 

Cwestiwn 35: Beth yw eich barn am y cynigion yng nghymalau 40 i 42? 

 
Cymal 41: Personau ychwanegol sy’n ddarostyngedig i’w harchwilio 
 
165. Bydd y ddarpariaeth hon yn pennu’r personau eraill, yn ychwanegol at y rheini 
a restrir yng nghymal 40 (4) (hynny yw y rheini sy’n dod o fewn y strwythur archwilio 
symlach) a gaiff, o dan amgylchiadau penodol, fod yn destun astudiaeth gwerth am 
arian gan yr ACC newydd mewn perthynas â gwerth am arian neu ddarparu 
gwasanaeth o dan ddarpariaethau cymal 40(1). 
  
Cymal 42: Cyrff addysg sy’n ddarostyngedig i’w harchwilio ar gais 
 
166. Bydd y cymal hwn yn darparu y bydd corff addysg a restrir yn Nhabl 2, ar gais 
ei awdurdod cyfatebol (a restrir yng ngholofn 2 yn y Tabl), yn destun astudiaeth 
gwerth am arian gan yr ACC newydd o dan ddarpariaethau cymal 40(1). 
 
167. Mae Llywodraeth Cymru yn nodi y caiff y cyfeiriadau at ddarparwr hyfforddiant 
a’r Asiantaeth Hyfforddi a Datblygu ar gyfer Ysgolion yn adran 145B o Ddeddf 1998 
(y mae’r ddarpariaeth hon yn seiliedig arni), eu diddymu. Nid yw’r diddymiadau hyn 
mewn grym eto, ond bydd Llywodraeth Cymru yn ystyried hynny pan gaiff y Bil ei 
gyflwyno. 
 
Cymal 43: Safbwyntiau Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus y Cynulliad  
 
168. Bydd y cymal hwn yn ei gwneud yn ofynnol i’r ACC newydd ystyried barn y 
PCC wrth benderfynu sut i gynnal astudiaeth gwerth am arian o dan gymal 40. 
 
Cymal 44: Adroddiadau ar astudiaethau 
 
169. Bydd y ddarpariaeth hon yn galluogi’r ACC newydd ym mhob achosi i osod 
adroddiad gerbron yn Cynulliad ynghylch canlyniad ei astudiaeth gwerth am arian 
gan gynnwys argymhellion yr ACC newydd, os oes yna rai, sy’n deillio ohono. 
 
Cymal 45: Adroddiadau er budd y cyhoedd 
 
170. Bydd y cymal hwn yn grymuso’r ACC newydd i gyhoeddi adroddiadau er budd 
y cyhoedd ac yn ei gwneud yn ofynnol i adroddiadau o’r fath gael eu gosod gerbron 
y Cynulliad. 
 
171. Caiff adroddiadau gynnwys materion sy’n ymwneud â swyddogaethau 
archwilio ariannol yr ACC newydd mewn perthynas â’r cyrff cyhoeddus Cymreig a 
amlinellir yng nghymalau 28, 29, 30, 32, 33 a 35 ac/neu swyddogaethau 

34 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 49



 

astudiaethau gwerth am arian yr ACC newydd a nodir yng nghymalau 40, 41 a 42. 
Bydd y p"er hwn, felly, yn berthnasol i ystod eang o bersonau nag ar hyn o bryd.   
 
Cymal 46: Addasu’r rhestr o gyrff cyhoeddus sy’n ddarostyngedig i archwiliad 
neu astudiaeth 
 
172. Bydd y ddarpariaeth hon yn galluogi Gweinidogion Cymru, drwy orchymyn, i 
ychwanegu neu hepgor, neu addasu disgrifiad, corff cyhoeddus sy’n destun 
archwiliadau ariannol ACC o dan o gymal 30 (ac, o ganlyniad, yr astudiaethau 
gwerth am arian yn ogystal). Cyn cyflwyno unrhyw newidiadau rhaid i Weinidogion 
Cymru ymgynghori â’r corff ac unrhyw un arall fel y gwêl y Gweinidogion yn dda, ond 
ni chânt hepgor y cyrff a restrir yn is-adran (3). Bydd p"er Gweinidogion Cymru yn 
gyfyngedig i’r darpariaethau sydd o fewn cymhwysedd y Cynulliad neu i’r sefyllfa lle 
bo person yn arfer swyddogaethau neu’n cynnal gweithgarwch mewn perthynas â 
materion sy’n ymwneud â swyddogaethau Llywodraeth Cymru. Bydd yr elfen olaf yn 
ymdrin â’r materion hynny yr ystyrir eu bod yn ‘ddatganoledig’ yng Nghymru (ac y 
mae gan Weinidogion Cymru ac ati swyddogaethau yn eu cylch) ond nad ydynt o 
fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Cynulliad ar hyn o bryd – ee, rheoliadau 
adeiladu. 
 
173. Caiff gorchymyn o dan y ddarpariaeth hon gynnwys unrhyw addasiad y mae’r 
Gweinidogion yn ei ystyried yn briodol; nodi enghreifftiau o’r mathau o addasiadau a 
ganiateir yn is-adran (5) ac maent yn gysylltiedig â materion sy’n ymwneud â 
chyfrifon, archwilio a gwerth am arian, ac yn gyfyngedig i’r materion hynny. Gall yr 
addasiadau gynnwys y canlynol (ond ni fyddant yn gyfyngedig iddynt): materion sy’n 
ymwneud â chyfrifon y corff; paratoi ei gyfrifon; archwilio ariannol ac astudiaethau 
gwerth am arian; cyfrifon is-gwmnïau; cyfarwyddiadau gan Weinidogion Cymru: 
cyhoeddi ac arolygu dogfennau; a hawliau’r ACC newydd i fynd at ddogfennau a 
gwybodaeth ac ati. Caiff gorchymyn o dan y cymal hwn ymdrin â holl 
swyddogaethau neu gyllido’r corff neu rai ohonynt – ee, gweler y cyfyngiadau 
ynghylch sut i ymdrin â’r Comisiynwyr Coedwigaeth yng nghymal 31(2). 
 
174. Dim ond gyda chydsyniad yr Ysgrifennydd Gwladol y gellid gwneud unrhyw 
addasiadau i swyddogaethau’r Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol mewn 
gorchymyn o’r fath. 
 
175. Ni fyddai Gweinidogion Cymru yn gallu gwneud gorchymyn o dan y cymal 
hwn heb osod fersiwn drafft o’r gorchymyn hwnnw gerbron y Cynulliad yn gyntaf, er 
mwyn iddo graffu arni, a bod y drafft hwnnw’n cael ei gymeradwyo gan benderfyniad 
yn y Cynulliad.    
 
176. Gall gorchymyn o’r fath addasu’r Bil hwn (neu’r Ddeddf fel y byddai bryd 
hynny) dim ond os yw “mewn cysylltiad â, at ddibenion, neu o ganlyniad i” 
ychwanegu person, ei hepgor, neu addasu ei ddisgrifiad yn y rhestr yn Nhabl 1 yng 
Nghymal 30 – hynny yw dod â pherson o fewn cylch gwaith archwilio ACC. 
 
177. Mae’n fwriad gan Lywodraeth Cymru y bydd “person” yn is-adran (1) yn 
cynnwys unigolion, personau cyfreithiol a chyrff (ee, cyrff corfforaethol) a deiliaid 
swyddi p’un a yw’r person hwnnw yn cael ei greu mewn deddfwriaeth neu fod 

35 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 50



 

ganddo swyddogaethau oddi tani, neu o dan offeryn uchelfreiniol (ee, Siarter 
Frenhinol). 
 

Cwestiwn 36: Rhowch fanylion unrhyw gyrff neu swyddi a sefydlwyd o dan offeryn 
uchelfreiniol megis Siarteri neu Warantau Brenhinol yr ydych chi’n credu y dylid eu 
cynnwys yn y rhestr yn Nhabl 1 yng nghymal 30? 

 
Cymal 47: P"er Gweinidogion Cymru i wneud darpariaeth am adroddiadau 
 
178. Bydd y cymal hwn yn galluogi Gweinidogion Cymru i wneud darpariaeth drwy 
orchymyn am adroddiadau (ee, adroddiadau blynyddol) mewn perthynas â’r cyrff 
cyhoeddus a restrir yn Nhabl 1 yng Nghymal 30. Mae rhai cyrff wedi’u heithrio o’r 
p"er hwn – is-adran (2).  
 
Cymal 48: P"er i ddynodi swyddogion cyfrifyddu 
 
179. Bydd y cymal hwn yn galluogi Gweinidogion Cymru i wneud darpariaeth drwy 
orchymyn i Ysgrifennydd Parhaol Llywodraeth Cymru (fel y Prif Swyddog Cyfrifyddu) 
ddynodi Swyddogion Cyfrifyddu (ynghyd â’u cyfrifoldebau) ar gyfer y cyrff cyhoeddus 
a restrir yn Nhabl 1 yng nghymal 30 neu mewn perthynas ag unrhyw berson y gellid 
ei ychwanegu at y rhestr honno drwy orchymyn o dan Gymal 46. Gall hyn gynnwys 
dynodi (a phennu cyfrifoldebau) swyddogion cyfrifyddu ychwanegol, ond dim ond 
gan yr Ysgrifennydd Parhaol neu gyda’i gydsyniad. Nid yw’r p"er hwn yn ymestyn i 
ddynodi swyddogion cyfrifyddu mewn perthynas â Gweinidogion Cymru, Comisiwn y 
Cynulliad Cenedlaethol neu’r cyrff a restrir yng nghymal 48(5). Mae’r gofynion ar 
gyfer swyddogion cyfrifyddu mewn perthynas â’r cyrff hynny eisoes wedi’u nodi 
mewn deddfwriaeth.   
 
Pennod 3 – Llywodraeth Leol Cymru   
 
180. Rhan o’r bwriad y tu ôl i gynigion y Bil yw cydgrynhoi, cyn belled ag y bo 
hynny’n ymarferol, y ddeddfwriaeth sy’n ymwneud â’r ACC presennol a’r gwaith o 
archwilio, astudio ac arolygu ac ati y cyrff datganoledig yng Nghymru. Nod hynny, 
ochr yn ochr â pholisi cyffredinol y Bil, yw ei gwneud yn haws i’r darllenydd ddod o 
hyd i’r darpariaethau perthnasol yn y llyfr statud, gan osgoi newidiadau i ddeddfiadau 
presennol a fyddai’n creu mwy yn hytrach na llai o gymhlethdod. Ystyrir mai un o’r 
prif gyfresi o ddarpariaethau y dylid eu cydgrynhoi a’u haddasu yw’r rhai hynny yn 
Neddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 2004 (Deddf 2004). I’r perwyl hwnnw, mae 
Pennod 3, cymalau 49 i 78 yn gwneud darpariaeth ynghylch cyfrifon ac archwilio 
cyrff llywodraeth leol yng Nghymru a materion cysylltiedig. Y bwriad yn fras yw 
diddymu ac ailddatgan, gyda rhai addasiadau, ddarpariaethau Rhan 2 o Ddeddf 
2004 yn y Bil hwn. 
 
181. Mae Llywodraeth Cymru’n ystyried sut i ymdrin ag anghysonderau rhwng 
Pennod 3 a gweddill y Bil fel mae y wedi’i ddrafftio ar hyn o bryd. Er enghraifft, mae 
Llywodraeth Cymru wedi cymryd y safbwynt ym Mhennod 2 y gall “archwiliad” 
(examination) gynnwys “astudio” ac y gall “gwneud” un neu ragor o astudiaethau 
gwmpasu darpariaethau sy’n cyfeirio ar hyn o bryd at “ymgymryd ag astudiaeth” neu 
“ymgymryd â rhaglen astudio”. Fodd bynnag, oherwydd hynny mae rhywfaint o 

36 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 51



 

anghysondeb yn y derminoleg rhwng Pennod 2 a Phennod 3, a bydd Llywodraeth 
Cymru’n ystyried hyn ymhellach cyn cyflwyno’r Bil yn y Cynulliad. 
 
Cymal 49: Cyrff llywodraeth leol 
 
182. Mae’r cymal hwn yn diweddaru ac yn diffinio ystyr “corff llywodraeth leol”, yn 
rhestru’r cyrff, ac yn grymuso Gweinidogion Cymru, drwy orchymyn, i ychwanegu 
atynt, eu hepgor neu’u diwygio. 
 
183. Mae’r rhestr o gyrff llywodraeth leol yng Nghymru yn seiliedig ar adran 12 o 
Ddeddf 2004. Cafodd y rhestr honno ei diwygio gan Ddeddf yr Heddlu a Chyfrifoldeb 
Cymdeithasol 2011 ond nid yw’r diwygiadau hyn mewn grym eto er bod Llywodraeth 
Cymru’n deall y byddant yn dod i rym yn ddiweddarach eleni. Mae’r rhestr gyfredol 
yn y Bil wedi’i drafftio fel pe bai’r diwygiadau hynny mewn grym ond bydd 
Llywodraeth Cymru’n cadw golwg ar hyn. Mae’n bosibl pan gaiff y Bil ei gyflwyno yn 
y Cynulliad y bydd angen i’r rhestr adlewyrchu adran 12 o Ddeddf 2004 heb y 
diwygiadau a wnaed gan Ddeddf 2011. 
 
184. Mae Llywodraeth Cymru’n ystyried a ddylai’r p"er i ddiwygio’r rhestr 
atgynhyrchu adran 12(2) a (3) o Ddeddf 2004. 
 
Cymal 50: Archwilio cyfrifon cyrff llywodraeth leol 
 
185. Mae’r cymal hwn yn ei gwneud yn ofynnol i gorff llywodraeth leol baratoi ei 
gyfrifon blynyddol ac i’r ACC newydd eu harchwilio. 
 
186. Ar hyn o bryd nid yw ACC yn gyfrifol yn uniongyrchol am archwilio cyrff 
llywodraeth leol, yn hytrach caiff yr archwiliadau hynny eu cyflawni gan archwilwyr a 
benodwyd gan yr ACC presennol. Ystyrir bod hyn yn gamamserol ac, o ystyried bod 
gan yr ACC presennol swyddogaethau eraill (ee, mewn perthynas â gwerth am 
arian) o ran cyrff llywodraeth leol, ac yn gyfrifol am archwilio Llywodraeth Cymru, 
cyrff GIG Cymru ac ati, a byrdwn y cynigion eraill yn y Bil, nawr yw’r amser cywir i 
ymddiried y gwaith o gynnal archwiliad o gyrff llywodraeth leol yng Nghymru i’r ACC 
newydd. 
 
187. Bydd archwiliad o gyfrifon corff llywodraeth leol yng Nghymru yn parhau i gael 
ei gynnal yn unol â’r rheoliadau cyfrifon ac archwilio – gweler yn ddiweddarach. 
  

Cwestiwn 37: A ydych chi’n cytuno mai’r ACC newydd ddylai fod yn archwilydd ar 
gyfer cyrff llywodraeth leol yng Nghymru? 

 
Cymal 51: Dyletswyddau cyffredinol wrth archwilio cyfrifon

188. Mae’r cymal hwn yn nodi dyletswyddau cyffredinol yr ACC newydd mewn 
perthynas â’r hyn y dylai fod yn fodlon ag ef o ran archwiliad ariannol o gyrff 
llywodraeth leol. Mae hyn yn cynnwys edrych ar drefniadau’r corff ar gyfer sicrhau 
gwerth am arian. I’r perwyl hwn cynigir newid fel nad oes angen i’r ACC newydd ond 
ystyried a oes trefniadau priodol ar waith ar gyfer sicrhau gwerth am arian, yn 
hytrach na rhoi dyletswydd ar yr ACC newydd i fodloni ei hunan bod trefniadau 
priodol yn bodoli. Mae’r ffocws ar archwilio yn y darpariaethau hyn. Mae’r 

37 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 52



 

ddyletswydd i “fodloni” yn fwy beichus na’r ddyletswydd i “ystyried”. O ystyried mai’r 
ACC newydd fydd archwilydd statudol y cyrff llywodraeth leol yng Nghymru ac y 
bydd ganddo’r gallu i gynnal astudiaethau gwerth am arian llawnach mewn 
perthynas â chyrff llywodraeth leol yng Nghymru, ystyrir ei bod yn briodol y bydd yn 
ofynnol i’r ACC newydd, wrth gynnal archwiliad ariannol, “ystyried” yn unig a oes gan 
y corff drefniadau priodol i sicrhau gwerth am arian. 
 

Cwestiwn 38: A ydych chi’n cytuno â’r dyletswyddau archwilio cyffredinol (gan 
gynnwys yr ystyriaeth o drefniadau gwerth am arian) sydd i’w rhoi ar yr ACC 
newydd? 

 
Cymalau 52 i 58: Adroddiadau ACC ac ystyried yr adroddiadau hynny 
 
189. Mae’r darpariaethau hyn i raddau helaeth yn ailddatgan y darpariaethau 
cyfatebol yn Neddf 2004. 
 
190. Cynigir newid, fodd bynnag, mewn perthynas â chyhoeddusrwydd 
ychwanegol ar gyfer adroddiadau di-oed ac adroddiadau nad ydynt yn ddi-oed 
(cymalau 57 a 58). Mae’r newid yn rhoi’r corff llywodraeth leol o dan ddyletswydd i 
gyhoeddi copi o’r adroddiad ar ei wefan (os oes ganddo wefan) – gweler cymal 57(3) 
(c) a 58(2), yn y drefn honno. 
 
Cymalau 59 i 61:Y cyhoedd yn cael edrych ar ddogfennau a gwrthwynebu ac 
ati a chamau gweithredu gan ACC 
 
191. Yn fras, mae’r cymalau hyn yn ailddatgan y darpariaethau cyfatebol yn Neddf 
2004. 
 
192. Mae cymal 61 yn ymdrin â hawl etholwr llywodraeth leol i 
wrthwynebu adeg yr archwiliad ac mae’r newid a gynigir yma yn galluogi iddynt 
wrthwynebu’n ysgrifenedig yn ogystal ag yn bersonol (fel sy’n digwydd ar hyn o 
bryd). 
 
Cymalau 63 i 69: Atal gwariant anghyfreithlon 
 
193. Mae’r cymalau hyn yn ailddatgan y darpariaethau cyfatebol, adrannau 33 i 39 
yn Neddf 2004, â rhai mân addasiadau. Er enghraifft, mae’r cyfeiriadau at archwilydd 
(“auditor”) yn narpariaethau 2004 bellach yn gyfeiriadau at yr ACC newydd yn y Bil 
hwn, ac ni fydd yn ofynnol cael unrhyw gyfeiriadau at archwilydd yn anfon dogfen at 
yr ACC newydd. 
 
194. Yng nghymal 64(8) mae newid sy’n golygu bod treuliau sy’n codi mewn 
perthynas â hysbysiadau cynghori i gael eu hadennill gan y SAC newydd, ac nid gan 
yr ACC newydd. 
 
195. Yng nghymal 67(2) a (3) gwnaed newid sy’n golygu nad yw’r ACC newydd yn 
cael ei gyfarwyddo gan Weinidogion Cymru erbyn hyn. Yn hytrach, ystyrir ei bod yn 
fwy priodol (o gofio disgresiwn llawn yr ACC newydd) y ceir gofyn i’r ACC newydd 
gynnal gorchymyn eithriadol yn lle hynny, ond gall wrthod gwneud hynny dim ond os 
yw’r cais yn afresymol. Bwriedir i’r prawf rhesymoldeb fod yn wrthrychol. 

38 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 53



 

 
Cymalau 70 i 73: Gwerth am arian  
 
196. Mae’r darpariaethau hyn yn ailddatgan y darpariaethau cyfatebol yn Neddf 
2004. 
 
197. Nid yw cymal 70(1)(a) yn cyfeirio at gyrff llywodraeth leol yng Nghymru sy’n 
awdurdodau gwerth gorau at ddiben Rhan 1 o Ddeddf Llywodraeth Leol 1999. Erbyn 
cyflwyno’r Bil hwn, mae Llywodraeth Cymru’n deall, gyda’r newidiadau yn sgil Deddf 
yr Heddlu a Chyfrifoldeb Cymdeithasol 2011, na fydd mwyach unrhyw gyrff 
llywodraeth leol yng Nghymru’n dod o fewn Rhan 1 o Ddeddf 1999. 
 

Cwestiwn 39: Mewn perthynas â chymal 70 – a fydd unrhyw beth o bwys yn mynd 
ar goll os na fydd y Bil yn cynnwys darpariaeth ar gyfer “hyrwyddo” astudiaethau 
wrth iddo gael ei gyflwyno? 

 

Cwestiwn 40: Yn eich barn chi, a oes unrhyw wahaniaeth gwirioneddol i’r perwyl 
hwn rhwng “archwiliad” (examination) ac “astudiaeth”? 

 
198. Mae’r Bil drafft yn cyfeirio, mewn nifer o fannau, at y Comisiwn Archwilio. 
Bwriad Llywodraeth y DU yw diddymu’r corff hwnnw. Bydd Llywodraeth Cymru’n 
cadw golwg ar y sefyllfa fel bod y Bil yn gwneud cyfeiriadau priodol ar yr adeg y caiff 
ei gyflwyno yn y Cynulliad. 
 
Cymalau 74 i 77: Safonau Perfformio 
 
199. Mae’r cymalau hyn yn ailddatgan adrannau 46 i 49 yn Neddf 2004, gyda rhai 
addasiadau. 
 
200. Yng nghymal 73 gwneir cyfeiriad at endid o dan reolaeth awdurdod lleol 
oherwydd diwygiadau a wnaed o dan ddarpariaethau yn Neddf Llywodraeth Leol a 
Chynnwys y Cyhoedd mewn Iechyd 2007 i’r darpariaethau cyfatebol yn Neddf 2004. 
Nid yw’r darpariaethau hyn mewn grym eto yn Neddf 2004 a bydd Llywodraeth 
Cymru’n parhau i gadw golwg ar hyn wrth baratoi i gyflwyno’r Bil hwn yn y Cynulliad. 
 
Cymal 78: Dehongli Pennod 3 
 
201. Mae’r cymal hwn yn nodi ystyr “etholwr llywodraeth leol” ac yn cymhwyso’r 
diffiniad hwnnw i Barc Cenedlaethol yng Nghymru sy’n awdurdod cynllunio lleol. 
 
Pennod 4 – Paru Data   
 
Cymalau 79 i 85 
 
202. Mae’r cymalau hyn yn ailddatgan y darpariaethau yn Rhan 3A o Ddeddf 2004 
(fel y’u mewnosodwyd gan Ddeddf Troseddu Difrifol 2007), gyda mân addasiadau. 
 

39 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 54



 

Cymalau 79 i 83 
 
203. Mae’r cymalau hyn yn ymwneud â’r p"er i gynnal ymarferion paru data, 
darparu data gorfodol a gwirfoddol, datgelu’r canlyniadau a chyhoeddi adroddiadau 
yn gysylltiedig ag ymarferion paru data. 
 
Cymal 84: Cod ymarfer paru data 
 
204. Mae’r cymal hyn yn darparu bod yr ACC newydd yn paratoi ac yn cadw golwg 
ar god ymarfer sy’n ymwneud ag ymarferion paru data. Rhaid iddo osod y cod 
gerbron y Cynulliad a’i gyhoeddi. Mae’n ofynnol i’r ACC newydd a’r rhai sy’n cymryd 
rhan yn yr ymarferion paru data ystyried y cod. 
 
Cymal 85: Pwerau’r Ysgrifennydd Gwladol 
 
205. Mae’r cymal hwn yn galluogi’r Ysgrifennydd Gwladol, drwy orchymyn, i 
ddiwygio dibenion paru data yng Nghymru, i ychwanegu neu hepgor corff cyhoeddus 
o’r rhestr yng nghymal 80(2) ac addasu cymhwysiad y darpariaethau paru data ym 
Mhennod 4 o’r Bil hwn mewn perthynas â chorff sydd wedi’i ychwanegu at y rhestr 
honno. 
 

Cwestiwn 41: A ddylai fod yna god ar wahân ar gyfer paru data neu a fyddai’n fwy 
priodol fel adran o fewn y Cod Ymarfer Archwilio a ddisgrifir yng nghymal 87? 

 

Cwestiwn 42: A ddylai p"er yr Ysgrifennydd Gwladol o dan gymal 85 fod yn 
amodol ar ofyniad i ymgynghori â Gweinidogion Cymru a chael eu caniatâd nhw lle 
mae hynny’n effeithio ar faterion datganoledig yng Nghymru? 

 
Pennod 5 – Swyddogaethau’r Archwilydd Cyffredinol: Atodol   
 
Cymal 86: Ardystio hawliadau, ffurflenni etc 
 
206. Mae’r cymal hwn yn ailddatgan y darpariaethau cyfatebol yn Atodlen 8 i 
Ddeddf 2006 mewn perthynas â dyletswydd yr ACC newydd i ardystio rhai 
hawliadau, ffurflenni, cyfrifon ac amcangyfrifon penodol ar gais cyrff sector 
cyhoeddus diffiniedig yng Nghymru, unrhyw Weinidog y Goron neu awdurdod 
cyhoeddus a sefydlwyd gan Gytuniadau’r Undeb Ewropeaidd neu unrhyw ddeddfiad. 
 
Cymal 87: Cod ymarfer archwilio 
 
207. Ar hyn o bryd, mae adran 16 o Ddeddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 2004 yn 
galluogi ACC i baratoi cod ymarfer archwilio y mae’n rhaid ei gadarnhau gan y 
Cynulliad yn y lle cyntaf ac yn amodol ar y weithdrefn ddiddymu gan D!’r Cyffredin 
neu D!’r Arglwyddi. Mae’r ddarpariaeth hefyd yn datgan na all y Cynulliad 
ddirprwyo’r swyddogaeth o gadarnhau’r Cod er bod y ddarpariaeth honno yn 
goroesi’n afreolaidd o’r adeg pan oedd y Cynulliad, o dan Ddeddf 1998, yn gorff 
corfforaethol ac yn gallu dirprwyo ei swyddogaethau i Weinidogion. 
 
208. Ar adeg Deddf 2004 ystyriwyd bod rôl Senedd y DU yn angenrheidiol i fodloni 
neu amddiffyn cyrff llywodraeth leol yng Nghymru (hy, amddiffyn gan un haen o 

40 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 55



 

aelodau a etholwyd yn ddemocrataidd rhag ymyrraeth gan y weithrediaeth 
ddatganoledig a oedd ar yr adeg honno yn rhan o gorff corfforaethol, sef Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru o dan Ddeddf 1998). Mae’n debygol bod rôl Senedd y DU wedi 
deillio’n wreiddiol o Ddeddf Llywodraeth Cymru 1998 yn unig, pan oedd y Cynulliad 
yn gorff corfforaethol a gallai ei gangen ‘weithredol’ fod wedi bod yn ddylanwad 
gormodol ar gynnwys y Cod. Ystyrir bellach na ddylai fod swyddogaeth i Senedd y 
DU yn sgil y gwahanu cyfreithiol rhwng Llywodraeth Cymru a’r Cynulliad. 
 
209. Bwriad y cymal hwn yw bod gan yr ACC newydd ddyletswydd yn hytrach na 
ph"er i baratoi Cod yn nodi ymgorfforiad o’r arfer proffesiynol gorau mewn perthynas 
â safonau, gweithdrefnau a thechnegau i’w mabwysiadu ganddo a’r rhai sy’n ei 
gynorthwyo wrth arfer y swyddogaethau hynny; a bod y Cod yn nodi sut y caiff yr 
arferion hynny eu cymhwyso i holl swyddogaethau archwilio ariannol a gwerth am 
arian yr ACC newydd. Bydd yn ofynnol hefyd i’r ACC newydd ymgynghori â’r bobl a 
ystyrir yn addas ganddo cyn cyhoeddi’r Cod neu unrhyw ddiwygiad ohono. Byddai 
hyn yn cynnwys, er enghraifft, gyrff llywodraeth leol yng Nghymru neu gynrychiolwyr 
y cyrff hynny, o ystyried y bydd y cod hefyd yn gymwys i swyddogaethau’r ACC 
newydd o dan Ran 2, Pennod 3 o’r Bil hwn. Rhaid i’r ACC newydd drefnu i’r Cod 
gael ei gyhoeddi. 
 
210. Bydd yr ACC newydd a’r rhai sy’n ei gynorthwyo wrth arfer ei swyddogaethau 
yn rhwym i’r Cod. Gan y bydd annibyniaeth yr ACC newydd yn cael ei hailddatgan a’i 
chryfhau gan gynigion y Bil hwn ystyrir nad yw’n briodol mwyach i’r Cod fod yn 
agored i gymeradwyaeth y Cynulliad. 
 
211. Bydd Llywodraeth Cymru’n ystyried (ynghyd ag unrhyw ymatebion i’r 
ymgynghoriad ar y mater) a oes modd i ddarpariaethau’r Bil sy’n gysylltiedig â 
gwneud y cod fod yn fwy cyson â darpariaethau tebyg mewn perthynas â’r cod 
ymarfer paru data. 
 

Cwestiwn 43:  Beth yw eich barn am y safbwynt na ddylai’r Cynulliad bellach gael 
ei rymuso i gymeradwyo cod ymarfer archwilio’r ACC newydd? 

 

Cwestiwn 44: A ddylai fod yn ddyletswydd ar yr ACC newydd i osod ei god ymarfer 
archwilio gerbron y Cynulliad? 

 

Cwestiwn 45: A ddylai’r cod fod yn berthnasol i swyddogaethau ardystio ac ati yr 
ACC newydd, o dan gymal 86 a/neu hawliau mynediad yr ACC newydd at 
ddogfennau ac ati dan gymalau 88 a 89? 

 
Cymal 88: Hawliau i ddogfennau a gwybodaeth 
 
212. Bydd y cymal hwn yn rhoi hawl mynediad i’r ACC newydd at bob dogfen sy’n 
ymwneud â chorff cyhoeddus yr ymddengys i’r ACC newydd ei bod yn angenrheidiol 
at ddibenion arfer ei swyddogaethau mewn cysylltiad â’r corff hwnnw o dan Benodau 
1 i 4 Rhan 2 o’r Bil hwn, a hynny ar bob adeg resymol. Effaith y cymal hwn fydd 
darpariaeth unigol sy’n rhoi hawliau eang i’r ACC newydd gael mynediad at 
ddogfennau a gwybodaeth ac ati a ddelir gan unrhyw gorff cyhoeddus o fewn ei 
gylch gwaith, ac i ddilyn arian cyhoeddus lle bynnag yr aiff. 
 

41 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 56



 

213. Mae’r ddarpariaeth yn cyfuno pwerau’r ACC newydd i gael mynediad at 
ddogfennau – hy, yn bennaf y pwerau sy’n gysylltiedig â Llywodraeth Cymru, cyrff y 
GIG, cyrff a noddir gan Lywodraeth Cymru (ar hyn o bryd ym mharagraff 17 o 
Atodlen 8 i Ddeddf 2006), a’r pwerau sy’n gymwys i gyrff llywodraeth leol yng 
Nghymru (ar hyn o bryd yn adrannau 52 a 53 o Ddeddf 2004). 
 
214. Bydd is-adrannau (3) (a) a (b) yn galluogi’r ACC newydd i gael mynediad at 
ddogfennau mewn cadwyn ariannol sy’n ymwneud â’r defnydd o arian cyhoeddus, 
dogfennau a ddelir neu a reolir gan unrhyw un fydd wedi cael cymorth ariannol gan 
gorff cyhoeddus Rhan 2 neu sydd wedi cyflenwi nwyddau neu wasanaethau i’r corff 
o dan gontract, neu sydd wedi bod yn is-gontractwr mewn cysylltiad â chontract o’r 
fath. Nod y ddarpariaeth hon yw sicrhau y bydd gan yr ACC newydd y p"er ehangaf 
i astudio rheoleidd-dra, priodoldeb ac egwyddorion gwerth am arian wrth iddynt gael 
eu cymhwyso i’r defnydd o arian cyhoeddus ymhob cam o’r gadwyn wariant. 
Cyfyngir ar hyn, wrth gwrs, gan is-adran (1) gan fod gan yr ACC newydd ond hawl 
mynediad, dyweder, at ddogfen sydd yn nwylo unig fasnachwr os byddai hynny’n 
“angenrheidiol” ar gyfer arfer swyddogaethau archwilio ariannol neu werth am arian 
yr ACC newydd mewn perthynas â pherson neu gorff sy’n dod o dan gylch gwaith yr 
ACC newydd. 
 
215.  Bydd is-adran (2) (c) yn grymuso Gweinidogion Cymru, drwy orchymyn, i 
ehangu’r categorïau o ddogfennau y gall yr ACC newydd gael mynediad atynt os 
bydd hynny byth yn angenrheidiol. 
 
216. Yn ogystal â mynediad at ddogfennau a hawliau, o dan is-adrannau (5) i (8) 
bydd gan yr ACC newydd yr hawl i ofyn am unrhyw gymorth, gwybodaeth ac 
esboniad y mae’n eu hystyried yn angenrheidiol, a’u derbyn, er mwyn cyflawni ei 
swyddogaethau o dan Benodau 1 i 4 o Ran 2 o’r Bil hwn oddi wrth 
 

! gorff cyhoeddus sy’n destun y rhai yn Rhan 2 o’r Bil hwn; 

! dogfen y mae gan yr ACC newydd hawl mynediad ati;  

! person sy’n dal neu’n rheoli dogfen o’r fath. 
 
217. Mae’r p"er hwn yn cynnwys, er enghraifft, darparu cyfleusterau i’r ACC 
newydd – ee, mynediad at gyfrifiaduron, ffonau ac mewn rhai achosion mynediad at 
galedwedd a meddalwedd cyfrifiadurol er mwyn galluogi’r ACC newydd i gael 
mynediad at wybodaeth sy’n berthnasol i archwiliad neu astudiaeth a gynhelir 
ganddo. 
 

Cwestiwn 46: Beth yw eich barn chi am gael darpariaeth unigol sy’n cwmpasu 
hawliau mynediad yr ACC newydd at ddogfennau a gwybodaeth o fewn y sector 
cyhoeddus? 

 
Cymal 89: Hawliau i ddogfennau a gwybodaeth: troseddau 
 
218. Bydd y cymal hwn yn nodi’r troseddau os bydd methiant i gydymffurfio â 
gofynion is-adran 88 (5). 
 

42 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 57



 

219. Y newid arwyddocaol yma yw y bydd y drosedd hon yn berthnasol nid yn unig 
pan fydd yr ACC newydd yn arfer ei hawl mynediad at ddogfennau a gwybodaeth 
mewn perthynas â chyrff llywodraeth leol yng Nghymru (fel sy’n digwydd ar hyn o 
bryd - gweler adran 53 o Ddeddf 2004) ond i unrhyw achos pan fydd yr ACC newydd 
yn arfer y p"er newydd. 
 

Cwestiwn 47: A ddylai’r ddarpariaeth droseddau fod yn berthnasol mewn unrhyw 
achos pan fydd yr ACC newydd yn arfer y p"er i gael mynediad at ddogfennau ac 
ati, nid yn unig mewn achosion llywodraeth leol? 

 
Cymal 90: Cyfeirio materion sy’n ymwneud â nawdd cymdeithasol at yr 
Ysgrifennydd Gwladol 
 
220. Mae’r cymal hwn yn ailddatgan adran 51 o Ddeddf 2004 a bydd yn grymuso’r 
ACC newydd i gyfeirio at yr Ysgrifennydd Gwladol (yn ymarferol yr Ysgrifennydd 
Gwladol dros Waith a Phensiynau) faterion sy’n codi o waith a gyflawnir o dan 
Bennod 3 o’r Bil hwn, os yw’n ystyried hynny’n berthnasol i swyddogaethau’r 
Ysgrifennydd Gwladol sy’n ymwneud â nawdd cymdeithasol. Mae hefyd yn galluogi’r 
ACC newydd i anfon copi o unrhyw adroddiad a wneir ganddo o dan adran 52 sy’n 
cynnwys sylwadau ar weinyddiaeth awdurdod lleol o fudd-dal tai neu fudd-dal y dreth 
gyngor. 
 
221. Mae Llywodraeth Cymru’n ymwybodol o gynigion Llywodraeth y DU i 
ddiddymu budd-dal y dreth gyngor a bydd y mater hwn yn cael ei fonitro at ddiben 
cyflwyno’r Bil hwn yn y Cynulliad. 
  
Cymal 91: Astudiaethau gweinyddu budd-dal ar gyfer yr Ysgrifennydd Gwladol 
 
222. Bydd y cymal hwn yn ailddatgan adran 45 o Ddeddf 2004 ac yn galluogi’r 
ACC newydd, ar gais yr Ysgrifennydd Gwladol, i gyflawni neu gynorthwyo’r 
Ysgrifennydd Gwladol i gynnal astudiaethau sydd wedi’u cynllunio i wella darbodaeth 
ac ati, a safon perfformio swyddogaethau sy’n ymwneud â gweinyddu budd-dal tai 
neu fudd-dal y dreth gyngor gan un neu ragor o awdurdodau lleol yng Nghymru. Dim 
ond os yw’r Ysgrifennydd Gwladol wedi cytuno i dalu ffi resymol i’r SAC newydd 
mewn cysylltiad ag unrhyw astudiaeth y caiff yr ACC newydd gymryd rhan. 
 
Cymal 92: Cyfyngu ar ddatgelu gwybodaeth 
 
223. Bydd y cymal hwn yn ailddatgan adran 54 o Ddeddf 2004 ac yn cyfyngu ar 
ddatgelu gwybodaeth benodol sy’n gysylltiedig â chorff neu berson penodol. Bydd y 
cyfyngiadau’n berthnasol lle bydd gwybodaeth yn cael ei chaffael gan yr ACC 
newydd wrth arfer ei swyddogaethau o dan Bennod 3 o’r Bil hwn neu Ran 1 o Fesur 
Llywodraeth Leol (Cymru) 2009 neu yn ystod astudiaeth o dan gymal 40 o’r Bil hwn 
mewn cysylltiad â landlord cymdeithasol cofrestredig yng Nghymru. Rhaid peidio â 
datgelu gwybodaeth oni fydd yn unol â’r eithriadau a restrir yn is-adrannau (2), (3) a 
(4).  Bydd datgelu gwybodaeth yn groes i adran 92 yn drosedd o dan is-adran (6). 
 

43 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 58



 

Cymal 93: Cydsyniad o dan gymal 92 
 
224. Mae’r cymal hwn yn ailddatgan adran 54ZA o Ddeddf 2004 a bydd yn nodi’r 
camau sy’n rhaid eu cymryd mewn cysylltiad â chael cysyniad o dan gymal 92(4).  
 
Cymal 94: Yr Ysgrifennydd Gwladol yn cyflenwi gwybodaeth budd-daliadau i’r 
Archwilydd Cyffredinol 
 
225. Mae’r cymal hwn yn ailddatgan adran 55 o Ddeddf 2004 a bydd yn galluogi’r 
Ysgrifennydd Gwladol (yn ymarferol yr Ysgrifennydd Gwladol dros Waith a 
Phensiynau) i gyflenwi gwybodaeth i’r ACC newydd mewn cysylltiad â budd-dal tai a 
budd-dal y dreth gyngor y mae’n eu hystyried yn berthnasol i swyddogaethau’r ACC 
newydd. 
 
Cymal 95:  Dogfennau sy’n ymwneud ag awdurdodau heddlu [â chomisiynwyr 
heddlu a throsedd a phrif gwnstabliaid] 
 
226. Mae’r ddarpariaeth hon yn ailddatgan adran 40 o Ddeddf 2004. Diwygiwyd yr 
adran honno gan Ddeddf yr Heddlu a Chyfrifoldeb Cymdeithasol 2011 ac mae’r 
diwygiadau’n debygol o ddod i rym yn ddiweddarach eleni. Bydd y diwygiadau’n 
disodli’r cyfeiriadau at awdurdodau’r heddlu ac yn rhoi cyfeiriadau at, er enghraifft, 
gomisiynwyr heddlu a throsedd, yn eu lle. Drafftiwyd y cymal yn y Bil i adlewyrchu’r 
newidiadau arfaethedig hyn. 
 
227. Os yw’r ACC newydd yn gwneud adroddiad er lles y cyhoedd sy’n ymwneud 
ag awdurdod heddlu [comisiynwyr heddlu a throsedd neu brif gwnstabliaid] ar gyfer 
ardal heddlu yng Nghymru, yna mae’r cymal hwn yn ei gwneud yn ofynnol iddo 
anfon copi o’r adroddiad hwnnw at yr Ysgrifennydd Gwladol a Gweinidogion Cymru. 
 
228. Os yw’r ACC newydd wedi anfon dogfen neu gopi o ddogfen at un neu ragor 
o awdurdodau heddlu, [comisiynwyr heddlu a throsedd neu brif gwnstabliaid], caiff yr 
ACC newydd anfon copi o’r ddogfen at yr Ysgrifennydd Gwladol a Gweinidogion 
Cymru. 
 
Cymal 96: Darparu gwybodaeth i’r Comisiwn Archwilio 
 
229. Mae’r cymal hwn yn ailddatgan adran 57 o Ddeddf 2004. Ei ddiben yw 
hwyluso cymariaethau trawsffiniol rhwng cyrff a sectorau, gyda’r nod o godi safonau 
yng Nghymru a Lloegr. Mae’r cymal yn ei gwneud yn ofynnol i’r ACC newydd roi 
gwybodaeth i’r Comisiwn Archwilio, os yw’n gofyn amdani, i’w alluogi i wneud 
cymariaethau rhwng cyrff llywodraeth leol yng Nghymru a chyrff llywodraeth leol 
eraill y mae gan y Comisiwn Archwilio swyddogaethau mewn perthynas â hwy o dan 
adrannau 33 a 34 o Ddeddf Comisiwn Archwilio 1998 (i gynnal neu hyrwyddo 
astudiaethau i wella darbodaeth ac ati mewn gwasanaethau ac astudiaethau ar 
effaith darpariaethau statudol ac ati). 
 
230. Mae dyletswydd gyfwerth eisoes ar y Comisiwn Archwilio yn y Ddeddf honno. 

44 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 59



 

Rhan 3 – Amrywiol a Chyffredinol    
 
Cymal 97: Y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol 
 
231. Mae’r cymal hwn yn darparu bod y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol yn 
ymgynghori â’r ACC newydd ac yn ystyried unrhyw waith perthnasol a wneir neu a 
wnaed gan yr ACC newydd cyn i’r Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol gynnal 
astudiaeth gwerth am arian o dan adran 6 neu 7 o Ddeddf Archwilio Cenedlaethol 
1983. 
 
Cymal 98: Indemnio 
 
232. Mae’r cymal hwn yn darparu bod unrhyw swm taladwy i drydydd parti am dor-
ddyletswydd (ee o dan gontract neu oherwydd esgeulustra) gan yr ACC newydd (a 
chyn ACC a benodwyd o dan y Bil hwn), y SAC newydd (a’i chyn-aelodau neu 
aelodau presennol, cyn gyflogeion neu gyflogeion presennol, neu ddarparwyr 
gwasanaethau) i’w godi ar Gronfa Gyfunol Cymru a’i dalu ohoni, hy, nid yw’n agored 
i’w gymeradwyo gan y Cynulliad mewn cynnig cyllidebol. 
 
Cymal 99: Gorchmynion a rheoliadau 
 
233. Mae’r cymal hwn yn gwneud darpariaeth bellach ynghylch Gorchmynion a 
rheoliadau y caniateir eu gwneud o dan ddarpariaethau’r Bil. Byddant yn cael eu 
gwneud gan offeryn statudol a byddant felly hefyd yn destun Deddf Offerynnau 
Statudol 1946. Gwneir darpariaeth i orchmynion a rheoliadau fod yn agored i naill ai 
weithdrefn gadarnhaol y Cynulliad neu weithdrefn negyddol y Cynulliad. Mae 
gweithdrefn gadarnhaol yn golygu na ellir gwneud yr is-ddeddfwriaeth oni fydd drafft 
ohoni wedi’i gosod yn gyntaf gerbron y Cynulliad ac yna wedi’i chymeradwyo 
ganddo. Mae gweithdrefn negyddol yn golygu y gellir gwneud yr is-ddeddfwriaeth (ac 
weithiau gall ddod i rym) ond rhaid ei gosod gerbron y Cynulliad ac fel rheol mae gan 
y Cynulliad ddeugain niwrnod i benderfynu neu anghytuno â’r is-ddeddfwriaeth. Os 
yw’r Cynulliad yn anghytuno â’r is-ddeddfwriaeth drwy gynnig a basiwyd yna bydd yn 
peidio’n gyffredin â chael effaith bellach. 
 
234. Yn y Bil hwn mae Llywodraeth Cymru wedi ceisio cadw nifer y pwerau 
gwneud is-ddeddfwriaeth mor isel â phosibl. Mae mwyafrif helaeth pwerau o’r fath yn 
y Bil hwn wedi’u hailddatgan o ddeddfwriaeth bresennol ac nid ydynt yn bwerau 
newydd. 
 
235. Bydd Llywodraeth Cymru’n ystyried ymhellach a oes modd symleiddio’r 
darpariaethau’n ehangach. Wrth ddrafftio’r Bil hwn mae Llywodraeth Cymru wedi 
bod yn ymwybodol o’r pryderon a fynegwyd gan bwyllgorau’r Cynulliad mewn 
perthynas â chydbwysedd y darpariaethau ar wyneb y ddeddfwriaeth sylfaenol a’r 
rhai i’w cynnwys mewn is-ddeddfwriaeth yn nes ymlaen. 
 
236. Wrth ddrafftio’r Bil hwn (ac wrth baratoi’r Bil ar gyfer ei gyflwyno yn y 
Cynulliad) mae Llywodraeth Cymru wedi bod yn ystyriol a bydd yn parhau i fod yn 
ystyriol iawn o’r angen i’r cyhoedd ac aelodau’r Cynulliad a etholwyd yn 
ddemocrataidd allu craffu o wyneb y Bil ei hun yr holl brif ddarpariaethau strwythurol 
a gweithredol. At hynny, mae’n fwriad gan Lywodraeth Cymru, cyn belled ag y bo’n 

45 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 60



 

ymarferol bosibl, gynnwys ar wyneb y Bil, wrth ei gyflwyno, yr holl ddarpariaethau 
canlyniadol, trosiannol ac arbed sy’n ofynnol ar gyfer deddfwriaeth sylfaenol ac is-
ddeddfwriaeth. Os yw Llywodraeth Cymru’n ceisio pwerau yn y Bil hwn, wrth ei 
gyflwyno, i wneud is-ddeddfwriaeth mewn cysylltiad â darpariaethau canlyniadol a 
throsiannol ac ati, bydd hynny’n seiliedig ar ddarparu rhwyd achub i sicrhau bod 
modd delio â chanlyniadau nas rhagwelwyd ac ati. 
 
237. At hynny, mae Llywodraeth Cymru am wneud yn si"r bod pwerau i wneud is-
ddeddfwriaeth, sy’n galluogi Gweinidogion Cymru i addasu neu ddiddymu 
darpariaethau deddfwriaeth sylfaenol, yn gyfyngedig ac wedi’u targedu ac nad ydynt 
yn mynd ymhellach na’r hyn sydd ei angen o fewn rheswm i gyflawni’r diben o 
wneud yn si"r bod modd cyflawni’r bwriad yn y Bil hwn (os caiff ei basio gan y 
Cynulliad) a’i fod yn dod i rym yn llawn. I’r perwyl hwn, bydd Llywodraeth Cymru’n 
ystyried (ynghyd ag unrhyw ymatebion i’r ymgynghoriad a ddaeth i law) a yw’r 
darpariaethau fel y’u drafftiwyd yn foddhaol ac a gafodd gweithdrefn briodol y 
Cynulliad ei defnyddio i ymarfer y darpariaethau hyn (gweler isod yng nghymal 101). 
  
Cymal 100: Cyfarwyddiadau 
 
238. Mae’r cymal hwn yn gwneud darpariaeth bellach sy’n gysylltiedig â’r pwerau a 
roddwyd yn y Bil hwn i Weinidogion Cymru ac ati i roi cyfarwyddiadau. Mae’r 
ddarpariaeth hon yn galluogi hyblygrwydd fel y gall cyfarwyddyd ymdrin â gwahanol 
amgylchiadau. 
 
Cymal 101: Dehongli 
 
239. Mae’r cymal hwn yn rhoi ystyron y termau sy’n cael eu defnyddio yn y Bil. 
 
240. Fel y nodwyd uchod mae Llywodraeth Cymru’n awyddus i sicrhau bod y 
pwerau i wneud is-ddeddfwriaeth wedi’u targedu ac yn briodol. Felly, yn ystod yr 
ymgynghoriad ac wrth baratoi ar gyfer cyflwyno’r Bil yn y Cynulliad bydd Llywodraeth 
Cymru’n ystyried, yn benodol, (ynghyd ag unrhyw ymatebion i’r ymgynghoriad ar y 
pwynt hwn) ystyr “deddfiad”. Er enghraifft, nid yw’n fwriad gan Lywodraeth Cymru i 
geisio pwerau ysgubol i ddiwygio’r darpariaethau yn y Ddeddf hon er y bydd angen 
rhywfaint o allu, wrth gwrs, i wneud diwygiadau wedi’u targedu i’r Ddeddf hon mewn 
perthynas â’r p"er o dan gymal 46 y Bil hwn. 
 
Cymal 102 ac Atodlen 4: Darpariaethau trosiannol ac atodol 
 
241. Yn amodol ar ganlyniad yr ymgynghoriad, y bwriad yma yw nodi, mewn 
Atodlen i’r Bil, y darpariaethau trosiannol ac arbed fydd yn ofynnol er mwyn symud 
o’r sefyllfa bresennol (ee, lle mae’r holl swyddogaethau wedi’u rhoi i’r Archwilydd 
Cyffredinol presennol) i’r system newydd lle bydd y swyddogaethau o’r math 
corfforaethol, er enghraifft, yn trosglwyddo i’r SAC newydd. Bydd darpariaeth, felly, 
i’r swyddogaethau drosglwyddo o’r ACC presennol i’r SAC newydd a’r darpariaethau 
arferol sy’n ymwneud â pharhad wrth arfer y swyddogaethau hynny; bydd eiddo, 
hawliau a rhwymedigaethau yn trosglwyddo o’r ACC presennol i’r SAC newydd, a’r 
pethau sy’n cael eu gwneud gan yr ACC presennol wrth arfer ei swyddogaethau yn 
cael eu hystyried fel rhai a wneir gan yr ACC newydd, unwaith y bydd y 
swyddogaethau hynny’n trosglwyddo i’r SAC newydd.  

46 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 61



 

 
242. Bydd staff yr ACC presennol yn trosglwyddo i gyflogaeth y SAC newydd a 
hefyd y contractau cyflogaeth. Felly yn ôl y gyfraith, er enghraifft, bydd y SAC 
newydd yn dod yn gyflogwr y staff hynny. Bydd trosglwyddo staff yn digwydd yn unol 
â Datganiad o Arfer Swyddfa’r Cabinet ar Drosglwyddo Staff. Yn ôl y ddarpariaeth 
hon, ni fydd trosglwyddo cyflogaeth ar delerau llai ffafriol nag a fyddai o gymhwyso 
TUPE. Bydd Llywodraeth Cymru hefyd yn cydgysylltu â’r ACC presennol mewn 
perthynas â hawliau pensiwn cyflogeion yr ACC presennol. 
 
Cymal 103: ac Atodlen 5: Diddymiadau a diwygiadau canlyniadol 
 
243. Bydd y cymal hwn ac Atodlen 5, wrth gyflwyno’r Bil yn y Cynulliad, yn nodi’r 
diddymiadau a’r addasiadau canlyniadol i ddeddfwriaeth sylfaenol ac is-
ddeddfwriaeth er mwyn rhoi ar waith y cynigion terfynol ar gyfer y Bil. Yn syml, bydd 
y rhain, er enghraifft, yn sicrhau y bydd cyfeiriadau at yr ACC newydd, neu at y SAC 
newydd, fel y bo’n briodol, pan oedd y cyfeiriad yn flaenorol at yr ACC presennol. 
 
Cymal 104: Cychwyn 
 
244. Mae’r ddarpariaeth hon yn ymwneud â pha bryd fydd y Ddeddf (os cytunir arni 
gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru) yn dod i rym. Bwriedir y bydd y Bil, unwaith y 
caiff ei ddeddfu, yn dod i rym yn llawn erbyn 1 Ebrill 2013 er y gall rhai darpariaethau 
technegol ddod i rym drwy Gydsyniad Brenhinol. 
 
Cymal 105: Enw byr 
 
245. Enw byr y Ddeddf fydd “Deddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 2013”. 
 
Datblygu Cynaliadwy 
 
246. Er nad oes cynigion ar wyneb y Bil hwn sy’n gysylltiedig â datblygu 
cynaliadwy, mae “Rhaglen Lywodraethu” (Medi 2011) Llywodraeth Cymru’n cynnwys 
ymrwymiad: 
 

! i ddeddfu i wneud datblygu cynaliadwy’n brif egwyddor drefniadol  
Llywodraeth Cymru a chyrff cyhoeddus datganoledig yng Nghymru; ac 

! i greu corff datblygu cynaliadwy annibynnol i Gymru. 

247. Mae gan rai cyrff cyhoeddus yng Nghymru swyddogaethau statudol eisoes 
mewn perthynas â datblygu cynaliadwy. Er enghraifft, mae’n rhaid i Asiantaeth yr 
Amgylchedd gydymffurfio â chanllawiau Gweinidogion Cymru ynghylch y cyfraniad y 
mae’n rhaid i’r Asiantaeth ei wneud er mwyn cyflawni’r amcan o gyflawni datblygu 
cynaliadwy, a rhaid i awdurdodau gwella lleol yng Nghymru bennu amcanion gwella 
parhaus i’w hunain a all gynnwys amcanion a luniwyd i gyfrannu at gyflawni datblygu 
cynaliadwy. Mae rhai cyrff sector cyhoeddus yng Nghymru wedi llofnodi’r Siarter 
Datblygu Cynaliadwy yn wirfoddol. Mae hyn yn eu hymrwymo i wneud datblygu 
cynaliadwy yn brif egwyddor drefniadol o ran sut y maent yn gwneud penderfyniadau 
ac yn cyflawni eu gwaith. 
 

47 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 62



 

248. Bydd ymgynghoriad cyhoeddus yn ddiweddarach eleni ar gynigion mewn 
deddfwriaeth i gryfhau dull Llywodraeth Cymru o weithredu datblygu cynaliadwy yn y 
sector cyhoeddus yng Nghymru. Rydym yn croesawu  safbwyntiau yn awr ynghylch 
a ddylai’r ACC newydd gael dyletswydd bendant i astudio datblygu cynaliadwy yn y 
sector cyhoeddus yng Nghymru, ac a ddylai dyletswydd o’r fath gael ei chynnwys yn 
y Bil hwn neu’n ddiweddarach mewn Bil sy’n ymwneud â datblygu cynaliadwy. 
 
249. Er enghraifft, gallai astudiaethau gan yr ACC newydd roi sylw i faterion megis 
i ba raddau y mae cyrff cyhoeddus yn ymgysylltu â phobl a chymunedau o ran y 
penderfyniadau sy’n effeithio arnynt; i ba raddau y mae gan gyrff cyhoeddus 
weithdrefnau yn eu lle i ganiatáu ar gyfer nodi effeithiau cymdeithasol, economaidd 
ac amgylcheddol ehangach yn ystod eu prosesau gwneud penderfyniadau; a nodi 
cyfleoedd i gyrff cyhoeddus wneud mwy o gyfraniad i ddatblygu cynaliadwy. 
 

Cwestiwn 48: Mewn egwyddor, a ddylai fod yna ddyletswydd bendant ar yr ACC 
newydd i gynnal astudiaethau datblygu cynaliadwy? 

 

Cwestiwn 49: Os nad ydych yn cytuno â’r egwyddor, eglurwch pam. 

 

Cwestiwn 50: Os ydych yn cytuno â’r egwyddor, a ydych o’r farn y dylid cynnig y 
ddyletswydd yn y Bil hwn neu’n ddiweddarach mewn deddfwriaeth sy’n ymwneud 
yn benodol â datblygu cynaliadwy? 

 
Amserlen 
 
250. Byddem yn croesawu sylwadau ar y ddogfen ymgynghori hon tan 15 Mai 
2012.  Yn dilyn ystyriaeth o’r ymatebion i’r ymgynghoriad, bydd Llywodraeth Cymru’n 
cyflwyno Bil yng Nghynulliad Cenedlaethol Cymru yn ystod 2012. 
 

48 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 63



 

 Atodiad 1 
 
 

Y BIL CYFRIFOLDEB AM GYLLIDEBAU AC ARCHWILIO 
CENEDLAETHOL 
       
DATGANIAD YSGRIFENEDIG  
22 Hydref 2010  
 
Jane Hutt, Y Gweinidog dros Fusnes a’r Gyllideb 
    
Cafodd y Bil Cyfrifoldeb a Gyllidebau ac Archwilio Cenedlaethol ei gyflwyno i D!’r 
Arglwyddi ar 21 Hydref 2010.   
 
Mae Llywodraeth y Cynulliad wedi manteisio ar y cyfle y mae’r Bil hwn yn ei gynnig i 
roi cymhwysedd deddfwriaethol i Gynulliad Cenedlaethol Cymru mewn perthynas â 
threfniadau llywodraethu Archwilydd Cyffredinol Cymru.    
  
Mae’r Mesur yn cynnwys darpariaethau i: 
 

! gyflwyno siarter Cyfrifoldeb am Gyllidebau; 

! cyhoeddi Datganiadau Ariannol ac Adroddiadau ar y Gyllideb;  

! sefydlu’r Swyddfa Cyfrifoldeb am Gyllidebau; 

! gwneud darpariaethau ar gyfer y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol  
(C&AG); 

! creu strwythur corfforaethol newydd ar gyfer y Swyddfa Archwilio 
Genedlaethol (NAO); 

! diwygio Atodlenni 5 a 7 i Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 mewn 
perthynas ag Archwilydd Cyffredinol Cymru. 

 
Yn amodol ar ddeddfiad, bydd Atodlen 6 y Mesur yn diwygio Atodlenni 5 a 7 
Deddf Llywodraeth Cymru 2006 (“deddf 2006”) i roi cymhwysedd deddfwriaethol 
ar Gynulliad Cenedlaethol Cymru mewn perthynas ag Archwilydd Cenedlaethol 
Cymru.  Bydd y cymhwysedd hwnnw yn galluogi’r Cynulliad i ddeddfu, trwy Fesur 
Cynulliad - neu pe byddai’r refferendwm yn rhoi pleidlais “ie”, trwy Ddeddf 
Cynulliad - ar drefniadau llywodraethu ac atebolrwydd Archwilydd Cenedlaethol 
Cymru. 
 
Mae Paragraffau 2 i 4 o Atodlen 6 yn diwygio Atodlen 5 Deddf 2006, sy’n delio â 
chymhwysedd y Cynulliad i basio deddfwriaeth a elwir yn Fesurau Cynulliad o 
dan Ran 3 Deddf 2006.    
 
Mae Paragraff 3 Atodlen 6 yn rhoi Mater newydd (14.1) ym Maes Gweinyddiaeth 
Gyhoeddus yn Rhan 1 Atodlen 5 Deddf 2006.  Mae Rhan 1 yn pennu’r “Materion” y 
gall y Cynulliad ddeddfu arnynt.  Byddai’r cymhwysedd fyddai’n cael ei roi gan Fater 
14.1 yn galluogi Mesur Cynulliad i wneud mathau penodol o ddarpariaethau mewn 

49 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 64



 

perthynas ag Archwilydd Cyffredinol Cymru, er enghraifft i sefydlu trefniadau 
llywodraethu newydd ar gyfer Archwilydd Cyffredinol Cymru.  Gallai’r ddarpariaeth 
sy’n cael ei gwneud gan y  Cynulliad fod yn debyg i’r hyn sy’n cael ei bennu mewn 
mannau eraill yn Rhan 2 y Mesur mewn perthynas â’r Rheolydd ac Archwilydd 
Cyffredinol.  
    
Mae Paragraff 4 Atodlen 6 yn diwygio Rhan 2 Atodlen 5 Deddf 2006, sy’n pennu 
cyfyngiadau ar gymhwysedd y Cynulliad i basio Mesurau’r Cynulliad.  Mae’r 
diwygiadau’n darparu ar gyfer eithriadau i’r gwaharddiadau ar allu Mesurau’r 
Cynulliad i addasu darpariaethau penodol o Ddeddf Llywodraeth Cymru 1998 
(“Deddf 1998”) a Deddf 2006, a bydd yn galluogi’r Deddfau hynny i gael eu diwygio 
trwy Fesur Cynulliad os mai pwrpas y diwygio yw sefydlu trefniadau sy’n gysylltiedig 
â llywodraethu Archwilydd Cyffredinol Cymru.  Mae’r diwygiadau hefyd yn cynnwys 
darpariaethau i amddiffyn annibyniaeth Archwilydd Cyffredinol Cymru rhag y 
Cynulliad a Llywodraeth Cynulliad Cymru.   

 
Mae Paragraffau 5 i 7 o Atodlen 6 yn diwygio Atodlen 7 Deddf 2006, sy’n delio â 
chymhwysedd y Cynulliad i basio deddfwriaeth a elwir yn Ddeddfau’r Cynulliad o dan 
Ran 4 Deddf 2006.  O dan adrannau 103 a 105 Deddf 2006, er mwyn i 
“ddarpariaethau Deddf Cynulliad” ddod i rym, sy’n galluogi’r Cynulliad i basio 
Deddfau Cynulliad, rhaid i’r mwyafrif sy’n pleidleisio mewn refferendwm ledled 
Cymru bleidleisio o blaid.  Pwrpas y diwygiadau sy’n cael eu gwneud i Atodlen 7 
Deddf 2006 trwy baragraffau 5 i 7 yw sicrhau na fyddai’r Cynulliad, pe byddai 
darpariaethau’r Deddf Cynulliad yn dod i rym, yn colli dim o’r cymhwysedd fydd 
ganddo o ganlyniad i’r diwygiadau sy’n cael eu gwneud i Atodlen 5 trwy baragraffau 
2 i 4.   
 
Mae Paragraff 6 o Atodlen 6 yn diwygio Rhan 1 o Atodlen 7 Deddf 2006, sy’n 
pennu’r pynciau y gall Deddfau’r Cynulliad ymwneud â hwy, trwy osod pwnc newydd, 
“Auditor General for Wales” ym mharagraff 14.  Mae paragraff 14 eisoes yn cynnwys 
y pwnc “Audit, examination, regulation and inspection of auditable public authorities”.  
Byddai’r pwnc newydd, yn ogystal â’r cymhwysedd hwnnw sy’n bodoli eisoes yn 
galluogi Deddf Cynulliad i wneud darpariaethau tebyg mewn perthynas ag 
Archwilydd Cyffredinol Cymru â mater 14.1 yn Atodlen 5.   
 
Mae Paragraff 7 Atodlen 6 yn diwygio Rhan 2 Atodlen 7 Deddf 2006, sy’n pennu 
cyfyngiadau ar gymhwysedd y Cynulliad i basio Deddfau’r Cynulliad.  Mae’r 
diwygiadau yn darparu ar gyfer eithriadau i’r gwaharddiadau ar allu Deddfau’r 
Cynulliad i addasu darpariaethau penodol o Ddeddfau 1998 a 2006.  Bydd yr 
eithriadau hyn yn galluogi Deddf Cynulliad i addasu y rhan fwyaf o ddarpariaethau 
Atodlen 8 Deddf 2006, sy’n delio â swydd Archwilydd Cyffredinol Cymru, a bydd yn 
galluogi Deddf Cynulliad i addasu darpariaethau eraill Deddfau 1998 a 2006, os 
bydd pwrpas y diwygiad yn gysylltiedig â throsolygu neu oruchwylio’r Archwilydd  
Cyffredinol.  Mae’r diwygiadau sy’n cael eu gwneud gan baragraff 7(3) hefyd yn 
cynnwys darpariaethau i amddiffyn annibyniaeth Archwilydd Cyffredinol Cymru rhag 
y Cynulliad a Llywodraeth Cynulliad Cymru.   
 
Mae Deddf 2006 yn darparu na all Mesur Cynulliad na Deddf Cynulliad addasu 
swyddogaethau y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol os nad yw’r Ysgrifennydd 
Gwladol yn cytuno â hynny.  Mae Rhan 2 y Mesur yn trosglwyddo’r swyddogaethau 

50 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 65



 

penodol sy’n cael eu cyflawni gan y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol i Swyddfa’r 
Archwilydd Cyffredinol a bydd paragraffau 26 i 28 Atodlen 5 y Mesur yn ymestyn y 
cyfyngiadau yn Neddf 2006 i swyddogaethau’r Swyddfa Archwilio Gyffredinol 
newydd.  O ganlyniad, ni fydd yn bosibl i’r Cynulliad addasu swyddogaethau’r 
Swyddfa Archwilio Genedlaethol heb gytundeb yr Ysgrifennydd Gwladol.    
 
Mae Memorandwm Esboniadol sy’n gosod cefndir a chyd-destun y pwerau deddfu yr 
ydym am eu cael wedi’u gosod gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru.  
 
MEMORANDWM LLYWODRAETH CYNULLIAD CYMRU AR BWERAU SY'N 
RHOI CYMHWYSEDD DEDDFWRIAETHOL I GYNULLIAD CENEDLAETHOL 
CYMRU 
 
Cyflwyniad 
 
1. Mae'r memorandwm hwn yn nodi'r cefndir a'r cyd-destun sy'n berthnasol i 
gymal 27, ac Atodlen 6 i'r Bil Cyfrifoldeb am Gyllidebau ac Archwilio Cenedlaethol, 
sy'n rhoi cymhwysedd deddfwriaethol i Gynulliad Cenedlaethol Cymru mewn 
perthynas â'r trefniadau llywodraethu ar gyfer Archwilydd Cyffredinol Cymru. Caiff 
Archwilydd Cyffredinol Cymru a'i staff eu hadnabod fel Swyddfa Archwilio Cymru.  
 
Cefndir   
 
2. Mae Rhan 3 o Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 (c.32) ("Deddf 2006") yn rhoi 
p"er i Gynulliad Cenedlaethol Cymru basio deddfwriaeth a elwir yn Fesurau'r 
Cynulliad.   
   
3. Gall Cynulliad Cenedlaethol Cymru basio Mesurau mewn perthynas â'r 
"Materion" a restrir yn yr 20 "Maes" yn Rhan 1 o Atodlen 5 i Ddeddf 2006.  Gwneir 
ychwanegiadau at gymhwysedd deddfwriaethol y Cynulliad drwy ychwanegu 
Materion newydd i'r Meysydd yn Rhan 1 o Atodlen 5. Mae Deddf 2006 yn cynnwys 
p"er i ychwanegu materion newydd drwy Orchymyn yn y Cyfrin Gyngor, a gall 
materion gael eu hychwanegu hefyd drwy ddarpariaethau Deddfau Seneddol, y 
cyfeirir atynt fel "pwerau fframwaith". Gall Mesurau'r Cynulliad wneud unrhyw 
ddarpariaeth y gall Deddf Seneddol ei gwneud mewn perthynas â'r Materion hynny, 
yn ddarostyngedig i gyfyngiadau penodol a geir yn Neddf 2006. 
   
4. Mae Atodlen 6 i'r Bil yn rhoi pwerau deddfu i Gynulliad Cenedlaethol Cymru 
drwy ychwanegu Mater newydd (Mater 14.1) ym Maes 14 (Gweinyddiaeth 
Gyhoeddus) o Atodlen 5. Diben Mater 14.1 yw galluogi Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru i roi trefniadau llywodraethu newydd ar waith ar gyfer Archwilydd Cyffredinol 
Cymru (a all fod yn debyg i'r rhai y mae'r Bil yn eu cynnig ar gyfer y Rheolydd ac 
Archwilydd Cyffredinol a'r Swyddfa Archwilio Genedlaethol) tra'n parchu 
annibyniaeth weithredol Archwilydd Cyffredinol Cymru.  Byddai Atodlen 6 hefyd yn 
diwygio paragraffau 3 a 6 yn Rhan 2 o Atodlen 5 (sy'n nodi cyfyngiadau cyffredinol ar 
gymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol Cymru) er mwyn galluogi 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru i addasu darpariaethau penodol o Ddeddf 
Llywodraeth Cymru 1998 ("Deddf 1998") a darpariaethau Deddf 2006 sy'n ymwneud 
ag Archwilydd Cyffredinol Cymru.   
 

51 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 66



 

5. Mae Rhan 4 o Ddeddf 2006 yn cynnwys darpariaeth a fyddai'n galluogi 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru i basio deddfwriaeth a elwir yn Ddeddfau Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru ("darpariaethau Deddfau'r Cynulliad") pe bai mwyafrif y rheini a 
oedd yn pleidleisio mewn refferendwm yng Nghymru yn pleidleisio o blaid (a bod 
Gweinidogion Cymru yn gwneud gorchymyn i ddechrau'r darpariaethau). Mae 
Atodlen 7 i Ddeddf 2006 yn pennu'r pynciau y gall Cynulliad Cenedlaethol Cymru 
basio Deddfau mewn perthynas â hwy, a'r eithriadau i'r pynciau hynny. Mae Atodlen 
6 yn diwygio paragraff 14 yn Rhan 1 o Atodlen 7 er mwyn ychwanegu "Archwilydd 
Cyffredinol Cymru" fel pwnc newydd, ac mae'n diwygio'r cyfyngiadau ym 
mharagraffau 2 a 5 yn Rhan 2 o Atodlen 7 i alluogi Cynulliad Cenedlaethol Cymru i 
addasu Deddfau 1998 a 2006.  Bydd hynny'n ychwanegu at y cymhwysedd a nodir 
yma eisoes - h.y. “Audit, examination, regulation and inspection of auditable public 
authorities”.  
 
Cyd-destun  
 
6. Creodd Deddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 2004 un corff archwilio 
cyhoeddus i Gymru, yn cwmpasu Llywodraeth y Cynulliad, y cyrff a noddir ganddi, 
llywodraeth leol a'r GIG yng Nghymru.  O ganlyniad, mae Archwilydd Cyffredinol 
Cymru yn cyflawni rôl sy'n cyfateb i rôl y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol a'r 
Comisiwn Archwilio yn Lloegr ond gyda rhai gwahaniaethau pwysig.  Nid oes unrhyw 
gorff 'datganoledig' sy'n cyfateb yn uniongyrchol i'r Comisiwn Cyfrifon Cyhoeddus 
yng Nghymru, er bod Deddf 2006 yn ei gwneud yn ofynnol i Gynulliad Cenedlaethol 
Cymru feddu ar Bwyllgor Archwilio (a elwir bellach yn Bwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus).  
Parhaodd swydd Archwilydd Cyffredinol Cymru yn sgil cyflwyno Deddf 2006 gyda 
mân addasiadau gan gynnwys swyddogaethau newydd sy'n adlewyrchu newidiadau 
yn y setliad datganoli, megis rhoi cymeradwyaeth i godi arian o Gronfa Gyfunol 
Cymru ac archwilio cyfrifon Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru. 
 
7. Nodir darpariaethau manwl ynghylch penodi Archwilydd Cyffredinol Cymru a'i 
staff, eu statws, materion ariannol a phwerau cyffredinol Archwilydd Cyffredinol 
Cymru yn Atodlen 8 o Ddeddf 2006 ac, mewn perthynas â materion ariannol, Ran 5 
o'r Ddeddf honno.  Mae swydd Archwilydd Cyffredinol Cymru yn gorfforaeth undyn.  
Nid oes gan "Swyddfa Archwilio Cymru" unrhyw bersonoliaeth gyfreithiol ei hun. 
Term cyfunol ydyw a ddefnyddir i ddisgrifio Archwilydd Cyffredinol Cymru a'i staff.  
 
8. Penodir Archwilydd Cyffredinol Cymru gan Ei Mawrhydi ar ôl iddo gael ei 
enwebu gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru.  Rheolir daliadaeth swydd Archwilydd 
Cyffredinol Cymru gan baragraff 2 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006. Nid oes unrhyw 
ddarpariaeth statudol bendant sy'n rheoli naill ai hyd y penodiad neu'r nifer o 
weithiau y gall unigolyn fod yn y swydd honno ond gwneir y cyfryw ddarpariaeth yn y 
telerau ac amodau ar gyfer penodi Archwilydd Cyffredinol Cymru.  
 
9. Wrth gyflawni ei swyddogaethau, nid yw Archwilydd Cyffredinol Cymru yn 
ddarostyngedig i gyfarwyddyd na reolaeth Cynulliad Cenedlaethol Cymru na 
Llywodraeth y Cynulliad. Nid yw Archwilydd Cyffredinol Cymru yn un o swyddogion 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn yr un modd ag y mae'r Rheolydd ac Archwilydd 
Cyffredinol yn un o swyddogion T!'r Cyffredin.   
 

52 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 67



 

10. Mae Archwilydd Cyffredinol Cymru yn penodi staff, yn pennu eu telerau ac 
amodau ac yn meddu ar y p"er i sicrhau y darperir gwasanaethau i'w gynorthwyo i 
gyflawni ei swyddogaethau. Telir y symiau sydd eu hangen at y dibenion hyn a 
threuliau eraill o gyllideb Archwilydd Cyffredinol Cymru, y caiff yr amcangyfrif ar eu 
cyfer ei ystyried (ac o bosibl ei addasu) gan Bwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru yn unol â pharagraff 12 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006 a'i gynnwys 
yn y cynnig cyllidebol cyffredinol blynyddol yng Nghynulliad Cenedlaethol Cymru (fel 
sy'n ofynnol o dan adran 125 o Ddeddf 2006). 
 
11. Rhoddir p"er i Archwilydd Cyffredinol Cymru mewn rhai achosion, ac mae'n 
ofynnol iddo mewn achosion eraill, godi ffioedd ar gyfer archwilio cyfrifon a chynnal 
arolygon ac archwiliadau, er enghraifft, i ddarbodaeth, effeithlonrwydd ac 
effeithiolrwydd.  Yn ogystal ag unrhyw arian sydd ar gael drwy gynnig cyllidebol 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn rhinwedd adran 120(1) a (2) o Ddeddf 2006, gall 
rhai darpariaethau mewn deddfiadau roi'r awdurdod i Archwilydd Cyffredinol Cymru, 
o dan rai amgylchiadau, gadw derbynebau, er enghraifft, o ffioedd a godir at 
ddibenion penodol. Mae gan Archwilydd Cyffredinol Cymru y p"er hefyd i fenthyg 
arian i dalu am unrhyw wariant dros dro sy'n fwy nag incwm. 
 
12. Archwilydd Cyffredinol Cymru yw Swyddog Cyfrifyddu Swyddfa Archwilio 
Cymru. Cynulliad Cenedlaethol Cymru sy'n penodi archwilydd cyfrifon Archwilydd 
Cyffredinol Cymru ac yn pennu telerau ac amodau'r penodiad hwnnw. Mae'n ofynnol 
i Archwilydd Cyffredinol Cymru dalu'r cyfryw gydnabyddiaeth ag y darperir ar ei 
chyfer yn nhelerau'r penodiad i'r archwilydd hwnnw. Mae archwilydd Archwilydd 
Cyffredinol Cymru yn ardystio cyfrifon Archwilydd Cyffredinol Cymru ac yn eu 
cyflwyno, ar y cyd ag adroddiad yr archwilydd, gerbron Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru. Hefyd, gall yr archwilydd hwnnw gynnal archwiliadau o ba mor ddarbodus, 
effeithlon ac effeithiol y mae Archwilydd Cyffredinol Cymru wedi defnyddio adnoddau 
wrth gyflawni ei swyddogaethau a gall yr archwilydd gyflwyno unrhyw adroddiad ar y 
cyfryw archwiliad gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru.  
 

13. Mae Archwilydd Cyffredinol Cymru wedi penodi Pwyllgor Archwilio a Rheoli 
Risg, sy'n cynnwys aelodau annibynnol, i'w gynghori ar y gwaith o reoli risg, rheoli a 
llywodraethu.  
 
14. Mae angen rhoi trefniadau llywodraethu ac atebolrwydd gwell ar waith ar gyfer 
gweithrediad Archwilydd Cyffredinol Cymru. I'r perwyl hwn, mae Pwyllgor Cyfrifon 
Cyhoeddus Cynulliad Cenedlaethol Cymru, sy'n cyflawni rôl oruchwylio, wedi cytuno 
i gynnal adolygiad o waith llywodraethu Archwilydd Cyffredinol Cymru. Mae'r 
Pwyllgor wedi sefydlu cylch gorchwyl ffurfiol ar gyfer y cyfryw adolygiad ac mae 
wrthi'n ystyried y ffordd orau o fwrw ymlaen â'r gwaith hwn. Bydd yr adolygiad yn 
ystyried Adolygiad Cymheiriaid Rhyngwladol Swyddfa Archwilio Cymru (a 
gomisiynwyd gan Archwilydd Cyffredinol Cymru ar ddechrau 2009, a gyhoeddwyd ar 
8 Hydref 2009 ac y cyhoeddwyd diweddariad ar gynnydd mewn perthynas ag ef ar 7 
Hydref 2010). Yn yr Adolygiad Cymheiriaid, nodwyd bod "lle i wella ac atgyfnerthu 
trefniadau llywodraethu Swyddfa Archwilio Cymru heb gyfyngu ar annibyniaeth 
allweddol yr Archwilydd Cyffredinol i archwilio pa bynnag bynciau a ddewisir ganddo, 
ac i wneud dyfarniadau archwilio annibynnol yn rhydd rhag ymyrraeth wleidyddol" 
(Argymhellion, paragraff 8). 
 

53 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 68



 

15. Byddai'r cymhwysedd deddfwriaethol a roddir yn sgil y diwygiadau arfaethedig 
yn galluogi Cynulliad Cenedlaethol Cymru i basio deddfwriaeth sy'n moderneiddio 
trefniadau llywodraethu ac atebolrwydd Archwilydd Cyffredinol Cymru.  Ni fyddai'n 
caniatáu i Gynulliad Cenedlaethol Cymru wneud Archwilydd Cyffredinol Cymru yn 
destun cyfarwyddyd na reolaeth Cynulliad Cenedlaethol Cymru na Llywodraeth y 
Cynulliad.  Fodd bynnag, ni fyddai'r cyfyngiad hwnnw yn atal Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru rhag rhoi swyddogaethau sy'n ymwneud ag Archwilydd Cyffredinol Cymru i 
un o bwyllgorau Cynulliad Cenedlaethol Cymru (newydd neu bresennol) sy'n 
annibynnol ar Lywodraeth Cynulliad Cymru ac na chaiff ei gadeirio gan Aelod 
Cynulliad sy'n aelod o gr"p gwleidyddol a chanddo rôl weithredol.       
 
Cwmpas y Pwerau Arfaethedig 
 
16. Byddai'r cymhwysedd arfaethedig yn rhoi pwerau deddfu i Gynulliad 
Cenedlaethol Cymru foderneiddio trefniadau llywodraethu ac atebolrwydd 
Archwilydd Cyffredinol Cymru, yn ddarostyngedig i gyfyngiadau penodol er mwyn 
sicrhau bod Archwilydd Cyffredinol Cymru yn parhau i allu cyflawni ei 
swyddogaethau yn annibynnol.    
 
17. Byddai'r pwerau a geisir yn creu Mater newydd 14.1, yn y maes 
gweinyddiaeth gyhoeddus yn Atodlen 5, i alluogi Cynulliad Cenedlaethol Cymru i 
ddeddfu mewn perthynas â'r canlynol: 
 

! telerau ac amodau cyflogaeth Archwilydd Cyffredinol Cymru mewn 
perthynas â daliadaeth swydd a chydnabyddiaeth; 

! y nifer o weithiau y gall unigolyn gael ei benodi yn Archwilydd Cyffredinol 
Cymru; 

! cyfyngiadau ar y swyddi eraill y gall Archwilydd Cyffredinol Cymru 
ymgymryd â hwy; 

! gweithgareddau cyn Archwilydd Cyffredinol Cymru; 

! ei gwneud yn ofynnol i Archwilydd Cyffredinol Cymru geisio cyflawni 
swyddogaethau Archwilydd Cyffredinol Cymru mewn ffordd effeithlon a 
chost-effeithiol ac ystyried y safonau a'r egwyddorion a ddisgwylir gan 
gyfrifydd neu archwilydd arbenigol; 

! awdurdodi personau i gyflawni swyddogaethau Archwilydd Cyffredinol 
Cymru neu ar ei ran; 

! arolygu neu oruchwylio Archwilydd Cyffredinol Cymru neu ei 
swyddogaethau; 

! darparu neu ddefnyddio adnoddau i ategu swyddogaethau Archwilydd 
Cyffredinol Cymru gan gynnwys cyflogi a defnyddio staff; caffael a 
defnyddio gwasanaethau; cadw dogfennau neu wybodaeth; a chadw 
cofnodion; 

! codi ffioedd a symiau eraill sy'n ymwneud â swyddogaethau Archwilydd 
Cyffredinol Cymru neu archwilwyr a benodir gan Archwilydd Cyffredinol 
Cymru (megis archwilwyr a benodir gan Archwilydd Cyffredinol Cymru o 

54 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 69



 

dan adran 13(2) o Ddeddf Archwilio (Cymru) 2004 i archwilio cyfrifon cyrff 
llywodraeth leol yng Nghymru);  

! ailddatgan unrhyw ddeddf sy'n ymwneud ag Archwilydd Cyffredinol Cymru. 
 
18. Byddai Mater 14.1 yn galluogi Cynulliad Cenedlaethol Cymru i wneud 
newidiadau i drefniadau llywodraethu Archwilydd Cyffredinol Cymru, a allai fod yn 
debyg i'r rheini a nodir yn Rhan 2 o'r Bil mewn perthynas â'r Rheolydd ac Archwilydd 
Cyffredinol a'r Swyddfa Archwilio Genedlaethol.   Er enghraifft, gallai'r ddarpariaeth a 
allai gael ei gwneud gan Fesur sy'n ymwneud â mater 14.1 gynnwys rhoi 
swyddogaethau sy'n ymwneud â goruchwylio neu gefnogi Archwilydd Cyffredinol 
Cymru i Swyddfa Archwilio Cymru, a nodi nifer yr aelodau, eu rolau a'u telerau 
penodi.  Fodd bynnag, Cynulliad Cenedlaethol Cymru fyddai'n penderfynu ar natur 
unrhyw newidiadau. 
 
19. Mae paragraff 4 o Atodlen 6 i'r Bil hefyd yn diwygio paragraffau 3 a 6 yn Rhan 
2 o Atodlen 5 i Ddeddf 2006 ("Eithriadau i Faterion a Chyfyngiadau Cyffredinol").   
Mae Rhan 2 o Atodlen 5 yn cynnwys cyfyngiadau ar y ddarpariaeth a all gael ei 
gwneud mewn Mesur Cynulliad. Os bydd darpariaeth Mesur yn torri unrhyw un o'r 
cyfyngiadau, mae hynny y tu hwnt i gymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru ac nid yw'n gyfraith. Mae'r cyfyngiadau yn ddarostyngedig i 
eithriadau a nodir yn Rhan 3 o Atodlen 5. 
 
20. Mae paragraff 4 yn gwneud newidiadau i baragraffau 3 a 6 o Ran 2 o Atodlen 
5 i Ddeddf 2006 a fyddai'n gymwys i unrhyw ddarpariaeth a all ddeillio o Fater 
newydd 14.1 (fel y disgrifir ym mharagraff newydd 3(3) o Ran 2 o Atodlen 5).  Mewn 
perthynas â'r cyfryw ddarpariaeth, mae paragraff 4(2) yn datgymhwyso paragraff 3 o 
Ran 2 o Atodlen 5 (sy'n diogelu rhai deddfiadau eraill rhag cael eu diwygio) i'r 
graddau ag y mae'n berthnasol i ddarpariaethau penodol Deddf Llywodraeth Cymru 
1998, ac mae paragraff 4(3) yn datgymhwyso paragraff 6(1) o Ran 2 (sy'n darparu 
na all Mesur Cynulliad addasu darpariaethau yn Neddf 2006). Effaith hyn yw y gall y 
cyfryw ddarpariaeth ddiwygio Deddf 2006 a darpariaethau penodol Deddf 1998 ar yr 
amod bod diben y ddarpariaeth yn ymwneud â'r pethau a restrir ym Mater 14.1 (neu, 
er enghraifft, ei fod o ganlyniad i'r cyfryw ddarpariaeth neu'n gysylltiedig â hi).   
 
21. Fodd bynnag, mae paragraff 4(3) o Atodlen 6 i'r Bil yn darparu na all y cyfryw 
ddarpariaeth ddiwygio paragraff 3 o Atodlen 8 i Ddeddf 2006, sy'n diogelu 
annibyniaeth a statws Archwilydd Cyffredinol Cymru.  Mae hefyd yn darparu mai dim 
ond i bwyllgor Cynulliad Cenedlaethol Cymru nad yw'n cynnwys y Prif Weinidog, 
Gweinidogion Cymru, eu Dirprwyon na'r Cwnsler Cyffredinol (nac unrhyw un sy'n 
gweithredu ar eu rhan) ac nad yw'n cael ei gadeirio gan Aelod Cynulliad sy'n aelod o 
gr"p gwleidyddol a chanddo rôl weithredol, y gall darpariaeth y mae paragraff 
newydd 3(3) yn berthnasol iddi (h.y. darpariaeth sy'n deillio o Fater 14.1) roi rôl iddo. 
Mewn geiriau eraill, dim ond i Bwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru neu bwyllgor arall sy'n annibynnol ar Lywodraeth y Cynulliad y gall Mesur roi 
rôl sy'n ymwneud ag Archwilydd Cyffredinol Cymru ac sy'n effeithio ar annibyniaeth 
Archwilydd Cyffredinol Cymru.  
 
22. Byddai paragraff 6 o Atodlen 6 i'r Bil yn diwygio Rhan 1 o Atodlen 7 i Ddeddf 
2006, sy'n pennu'r pynciau y gall darpariaethau Deddfau'r Cynulliad ymwneud â hwy, 
drwy ychwanegu pwnc newydd "Archwilydd Cyffredinol Cymru" ym mharagraff 14 

55 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 70



 

(gweinyddiaeth gyhoeddus). Mae paragraff 14 eisoes yn cynnwys y pwnc "Audit, 
examination, regulation and inspection of auditable public authorities", a fyddai'n 
cwmpasu rhannau o gynnwys 14.1 yn Atodlen 5. Byddai'r pwnc newydd yn sicrhau y 
gallai Deddf Cynulliad wneud darpariaethau tebyg mewn perthynas ag Archwilydd 
Cyffredinol Cymru i fater 14.1 yn Atodlen 5.  Fodd bynnag, caiff ei eirio'n wahanol o 
ystyried y pynciau sydd eisoes wedi'u cynnwys yn Atodlen 7 ac arddull ddrafftio fwy 
cyffredinol yr Atodlen honno.  
 
23. Mae paragraff 7 o Atodlen 6 i'r Bil hefyd yn diwygio Rhan 2 o Atodlen 7 i 
Ddeddf 2006, sy'n pennu cyfyngiadau ar gymhwysedd Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru i basio Deddfau'r Cynulliad. Mae'r diwygiadau yn darparu ar gyfer eithriadau 
i'r gwaharddiadau ar allu Deddfau'r Cynulliad i addasu darpariaethau penodol o 

Ddeddfau 1998 a 2006, fel y nodir ym mharagraffau 2 a 5 o Ran 2
2
. Bydd yr 

eithriadau hyn yn golygu y gall Deddf Cynulliad addasu Atodlen 8 i Ddeddf 2006, 
sy'n ymdrin â swydd Archwilydd Cyffredinol Cymru, ac y gall Deddf Cynulliad addasu 
darpariaethau eraill Deddfau 1998 a 2006 os bydd diben y diwygiad yn ymwneud ag 
arolygu neu oruchwylio Archwilydd Cyffredinol Cymru. Yn yr un modd â'r diwygiadau 
i Atodlen 5, mae'r diwygiadau hyn yn cynnwys darpariaethau i sicrhau bod 
Archwilydd Cyffredinol Cymru yn parhau'n annibynnol ar Gynulliad Cenedlaethol 
Cymru a Llywodraeth Cynulliad Cymru (gweler paragraff 21 uchod).  
 
24. Diben y diwygiadau i Atodlen 7 i Ddeddf 2006 yw sicrhau, pe bai 
darpariaethau Deddf Cynulliad yn dod i rym, na fyddai Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru yn colli unrhyw gymhwysedd deddfwriaethol a roddwyd gan fater 14.1 yn 
Atodlen 5. 
 
Cyfyngiadau daearyddol 

25. Mae Adran 94 o Ddeddf 2006 yn darparu bod darpariaeth Mesur Cynulliad y 
tu hwnt i gymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol Cymru os nad yw'n 
gymwys ac eithrio o ran Cymru neu os yw'n rhoi, yn gosod, yn addasu neu'n dileu 
swyddogaethau y gellir eu harfer ac eithrio o ran Cymru (neu'n rhoi p"er i wneud 
hynny).  Mae Adran 108 yn gwneud yr un ddarpariaeth mewn perthynas â Deddfau'r 
Cynulliad.  Mae eithriadau cyfyngedig ar gyfer mathau penodol o ddarpariaethau 
ategol, er enghraifft, darpariaeth sy'n briodol i wneud darpariaethau'r Mesur neu'r 
Ddeddf yn effeithiol, darpariaeth sy'n galluogi darpariaethau'r Mesur neu'r Ddeddf i 
gael eu gorfodi a darpariaeth sy'n gwneud diwygiadau canlyniadol i ddeddfwriaeth 
arall.   
 
26. Mae'r cyfyngiadau sy'n ymwneud â swyddogaethau heblaw y rhai sy'n 
ymwneud â Chymru yn golygu na fyddai Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn gallu rhoi 
swyddogaethau nad ydynt yn ymwneud â Chymru drwy Fesur neu Ddeddf.  Mae a 
wnelo swyddogaethau Archwilydd Cyffredinol Cymru â Chymru a chyrff cyhoeddus 
yng Nghymru. 
 

2 Drafftiwyd y diwygiadau ym mharagraff 7(2) a 3(a) o Atodlen 6 i'r Bil er mwyn ystyried y diwygiadau 
eraill i baragraffau 2 a 5 yn Atodlen 7 i Ddeddf 2006 a fyddai'n cael eu gwneud gan erthyglau 10 ac 11 
o Orchymyn Cynulliad Cenedlaethol Cymru (Cymhwysedd Deddfwriaethol) (Diwygio Atodlen 7 i 
Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006) 2010 drafft.

56 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 71



 

Cyfyngiadau ar addasu a rhoi swyddogaethau 

27. Yn rhinwedd paragraff 1 o Ran 2 o Atodlen 5 i Ddeddf 2006, a pharagraff 7 o 
Ran 3 o'r Atodlen honno, ni all Cynulliad Cenedlaethol Cymru drwy Fesur newid na 
dileu swyddogaethau Gweinidog y Goron heb gydsyniad yr Ysgrifennydd Gwladol 
perthnasol (ac ni all greu unrhyw swyddogaethau newydd ar gyfer Gweinidog y 
Goron).  Yn yr un modd, yn rhinwedd paragraffau 1 a 6 yn Rhannau 2 a 3 o Atodlen 
7, ni all Deddf Cynulliad addasu na dileu swyddogaethau cyn-gychwyn3 Gweinidog y 
Goron heb gydsyniad yr Ysgrifennydd Gwladol onid yw'r ddarpariaeth yn gysylltiedig 
â darpariaeth arall yn y Ddeddf Cynulliad neu o ganlyniad iddi; ac ni all Deddf 
Cynulliad roi na gosod swyddogaeth ar Weinidog y Goron heb gydsyniad yr 
Ysgrifennydd Gwladol.  Nid yw'r darpariaethau arfaethedig eu hunain yn addasu nac 
yn dileu unrhyw swyddogaeth a gaiff ei harfer gan Weinidog y Goron. O ran unrhyw 
gynigion yn y dyfodol ar gyfer Mesurau neu Ddeddfau'r Cynulliad a all effeithio ar 
swyddogaethau Gweinidog y Goron, ymgynghorid yn gyntaf ag Adrannau priodol 
Llywodraeth y DU gan geisio dod i gytundeb cyn i'r swyddogaethau hynny gael eu 
newid neu eu haddasu.  
 
28 Yn rhinwedd paragraff 5 o Ran 2 o Atodlen 5, a pharagraff 8 o Ran 3 o'r 
Atodlen honno, ni all darpariaeth Mesur Cynulliad addasu swyddogaethau'r 
Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol oni cheir cydsyniad yr Ysgrifennydd Gwladol.  
Mae paragraffau 4 a 7 yn Rhannau 2 a 3 o Atodlen 7 yn gosod yr un cyfyngiad ar 
Ddeddfau'r Cynulliad.  Bydd paragraffau 26-28 o Atodlen 5 i'r Bil yn ehangu'r 
darpariaethau hyn yn Neddf 2006 i gwmpasu swyddogaethau'r Swyddfa Archwilio 
Genedlaethol newydd.  Mae'r diwygiad canlyniadol hwn yn adlewyrchu'r ffaith, os 
caiff Rhan 2 o'r Bil ei deddfu, y bydd swyddogaethau penodol a gyflawnir gan y 
Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol ar hyn o bryd yn cael eu cyflawni gan y Swyddfa 
Archwilio Genedlaethol yn y dyfodol.  Ni fydd Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn gallu 
addasu'r swyddogaethau hynny heb gytundeb yr Ysgrifennydd Gwladol. 
 
Hydref 2010 
  
Gellir gweld y Bil a'r nodiadau esboniadol cysylltiedig yn 
http://services.parliament.uk/bills/2010-
11/budgetresponsibilityandnationalaudithl.html

3
 Ystyr "swyddogaeth cyn-gychwyn" yw swyddogaeth a all gael ei harfer gan Weinidog y Goron cyn y 

diwrnod y daw darpariaethau Deddf Cynulliad i rym - gweler paragraff 1(3) o ran 2 o Atodlen 7 i 
Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006. 

57 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 72



 

 

Atodiad 2 
 

Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) Drafft 
 
Rhestr Ddosbarthu’r Ymgynghoriad  
 
Prif Weithredwyr Cynghorau Sir a Chynghorau Bwrdeistref Sirol Cymru; 
Prif Weithredwr Cymdeithas Llywodraeth Leol Cymru; 
Prif Weithredwyr Awdurdodau Parciau Cenedlaethol Cymru; 
Prif Weithredwyr Awdurdodau Iechyd Porthladdoedd Cymru; 
Prif Swyddogion Tân Gwasanaethau Tân ac Achub Cymru; 
Prif Weithredwyr Awdurdodau Heddlu Cymru; 
Prif Weithredwr Ymddiriedolaeth Prawf Cymru;  
Prif Weithredwyr Byrddau ac Ymddiriedolaethau Iechyd Cymru; 
Comisiynydd Pobl H!n Cymru; 
Comisiynydd Plant Cymru; 
Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru; 
Prif Weithredwr Cyngor Cefn Gwlad Cymru; 
Ysgrifennydd y Comisiwn Ffiniau Llywodraeth Leol i Gymru; 
Ysgrifennydd y Comisiwn Ffiniau i Gymru; 
Prif Weithredwr Chwaraeon Cymru; 
Cyfarwyddwr Comisiwn Coedwigaeth Cymru; 
Prif Weithredwr Cyngor Celfyddydau Cymru; 
Prif Weithredwr Cyngor Addysgu Cyffredinol Cymru; 
Cyfarwyddwr Cyffredinol Amgueddfa Cymru; 
Llyfrgellydd Llyfrgell Genedlaethol Cymru;  
Prif Weithredwr Bwrdd yr Iaith Gymraeg/Comisiynydd y Gymraeg;  
Swyddog Cyfrifyddu Bwrdd Ardollau Cymru; 
Ysgrifennydd Comisiwn Brenhinol Henebion Cymru; 
Cyfarwyddwr Canolfan Iechyd Cymru; 
Prif Weithredwr Cyngor Gofal Cymru; 
Cyfarwyddwr Cyffredinol Cyngor Cyllido Addysg Uwch Cymru; 
Cadeiryddion Cyrff Llywodraethu Addysg Bellach ac Uwch; 
Prif Weithredwr Un Llais Cymru; 
Archwilydd Cyffredinol Cymru;      
Prif Weithredwr y Cyngor Adrodd Ariannol; 
Y Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol; 
Archwilydd Cyffredinol yr Alban; 
Rheolydd ac Archwilydd Cyffredinol Gogledd Iwerddon; 
Prif Weithredwr y Comisiwn Archwilio; 
Cyfarwyddwr Cydffederasiwn y GIG yng Nghymru; 
Prif Arolygydd Addysg a Hyfforddiant Cymru; 
Prif Weithredwr Arolygiaeth Gofal Iechyd Cymru; 
Prif Arolygydd Gofal a Gwasanaethau Cymdeithasol Cymru; 
Ysgrifennydd Comisiwn y Cynulliad Cenedlaethol; 
Aelodau'r Cynulliad; 
Swyddfa Cymru; 
Trysorlys Ei Mawrhydi; 

58 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 73



 

Y Weinyddiaeth Gyfiawnder; 
Yr Adran Gwaith a Phensiynau; 
Yr Adran Cymunedau a Llywodraeth Leol; 
Y Swyddfa Gartref; 
Llywodraeth yr Alban; 
Cynulliad Gogledd Iwerddon; 
Sefydliad Siartredig Cyllid Cyhoeddus a Chyfrifyddiaeth; 
Pennaeth Cymdeithas y Cyfrifwyr Ardystiedig Siartredig, Cymru; 
Sefydliad Cyfrifwyr Siartredig Cymru a Lloegr, Cyfarwyddwr Cymru; 
Sefydliad Siartredig y Cyfrifwyr Rheoli  
 
 

59 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 74



Atodiad 3 
Cynigion ar gyfer Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 
 
Ffurflen Ymateb i'r Ymgynghoriad 
 
 
A fyddech cystal â dychwelyd y ffurflen hon i Lywodraeth Cymru erbyn 15 Mai 2012.  
 
Y cyfeiriad e-bost ar gyfer ymatebion neu ymholiadau yw:  
 
publicauditwalesact@wales.gsi.gov.uk
 
Dylid anfon ymatebion drwy'r post i: 
 
Tîm Bil Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 
Llywodraeth Cymru 
Llawr Cyntaf Gogledd 
Parc Cathays 
Caerdydd 
CF10 3NQ 
 
Rhif ffôn ar gyfer ymholiadau: 029 2082 6270  
 
 
Eich enw: 
 
Sefydliad (os yw'n berthnasol): 
 
Cyfeiriad e-bost: 
Rhif ffôn: 
  
 
Eich cyfeiriad: 
 

Cwestiwn 1: Beth yw eich barn ynghylch y ffaith y bydd yr ACC yn dal y 
swydd am 7 mlynedd? Ydi hynny’n rhy hir, yn rhy fyr neu’n rhesymol? 

 
 
 
 

 

60 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 75



Cwestiwn 2: Ydych chi’n cytuno mai dim ond unwaith y caiff person fod yn 
ACC? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 3: Beth yw eich barn ynghylch gosod cyfyngiadau ar y swyddi, y 
gyflogaeth a’r gwasanaethau y gall person eu dal unwaith y mae’n rhoi’r gorau 
i fod yn ACC? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 4: Ydych chi’n cytuno bod dwy flynedd yn gyfnod priodol ar gyfer y 
cyfyngiadau hyn?   

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 5: Ydych chi’n ystyried bod y drefn ar gyfer pennu’r trefniadau talu 
yn deg? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 6: Beth yw eich barn ynghylch sefydlu Swyddfa Archwilio Cymru fel 
corff corfforaethol? 

 
 
 
 
 

 

61 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 76



Cwestiwn 7: Ydych chi’n cytuno y dylai fod yna 7 aelod o’r SAC newydd?    

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 8: Beth yw eich barn ynghylch cyfansoddiad y SAC newydd? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 9: Ydych chi’n cytuno â’r darpariaethau penodi ac ailbenodi ar gyfer 
Cadeirydd ac aelodau anweithredol eraill y SAC newydd?    

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 10: Ydych chi’n ystyried bod cyfnod penodi cychwynnol yr aelodau 
anweithredol, sef hyd at dair blynedd, yn ddigonol? Os nad ydych chi, rhowch 
eich rhesymau. 

Ydw  Nac ydw  

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 11: A ddylai’r aelodau anweithredol, gan gynnwys y Cadeirydd, fod 
yn gymwys i wasanaethau am fwy na dau dymor? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

62 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 77



Cwestiwn 12: Beth yw eich barn am y trefniadau talu ar gyfer Cadeirydd ac 
aelodau anweithredol eraill y SAC newydd? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 13: Beth yw eich barn ynghylch y ffaith y bydd y PCC yn gallu 
gosod cyfyngiadau ar Gadeirydd ac aelodau anweithredol SAC yn ystod eu 
cyfnod yn y swydd ac wedi hynny am gyfnod o hyd at ddwy flynedd? Ydych 
chi’n ystyried bod dwy flynedd yn ddigon?    

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 14: A oes yna unrhyw resymau eraill pam y dylid dod â phenodiad 
aelodau anweithredol neu’r Cadeirydd i ben? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 15: Beth yw eich barn ynghylch penodi aelod sy’n gyflogai o’r SAC 
newydd? Ydych chi’n cytuno â’r dull sy’n cael ei gynnig ar gyfer penodi’r 
person hwnnw?      

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 16: Ydych chi’n cytuno y dylai’r gweithdrefnau recriwtio a dethol a’r 
amodau cyflogaeth ar gyfer staff SAC ddilyn, yn fras, y rhai ar gyfer staff 
Llywodraeth Cymru? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

63 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 78



Cwestiwn 17: Beth yw eich barn am y pwerau o dan Atodlen 1, paragraff 26 
mewn perthynas â darparu gwasanaethau. A yw’r pwerau hyn yn ddigon 
eang? Beth arall ddylid ei ychwanegu? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 18: A ddylai fod yna ddyletswydd ar y  PCC i benodi swyddog 
cyfrifyddu y SAC newydd? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 19: A ddylai’r PCC gymeradwyo penodiad, telerau ac amodau 
archwilydd y SAC newydd? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 20: Ydych chi’n cytuno â’r cynnig y dylai’r PCC ystyried yr 
amcangyfrif ac y dylai fod yn rhan o’r Cynnig Cyllidebol Blynyddol? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 21: Beth yw eich barn am y ffaith y byddai gan y PCC y p"er i 
graffu ar y cynllun blynyddol ac /neu ei gymeradwyo gyda diwygiadau neu heb 
ei ddiwygio? 

 
 
 
 
 

 

64 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 79



Cwestiwn 22: Beth yw eich barn ynghylch rhoi’r grym i’r PCC i osod y cynllun 
blynyddol gerbron y Cynulliad, ac y gallai’r Cynulliad ei gymeradwyo gyda 
diwygiadau neu heb ei ddiwygio? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 23: Beth yw eich barn am y dull sy’n cael ei gynnig i’r SAC newydd 
benderfynu ar uchafswm yr adnoddau a ragwelir i’w dyrannu i’r ACC newydd? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 24: Ydych chi’n ystyried bod y dull o ryddhau adnoddau ar gyfer 
swyddogaethau’r ACC newydd yn briodol? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 25: Beth yw eich barn am y ffaith y byddai’r SAC newydd yn 
monitro ac yn cynghori’r ACC newydd? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 26: A ddylai’r SAC newydd gymeradwyo cynllun dirprwyo yr ACC 
newydd? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

65 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 80



Cwestiwn 27: Beth yw eich barn am y syniad o’i gwneud yn ofynnol i’r ACC 
newydd a’r SAC newydd baratoi adroddiadau interim ac adroddiadau 
blynyddol? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 28: Beth yw eich barn ynghylch y ffaith y bydd gan y PCC rôl graffu 
mewn perthynas â’r adroddiadau hyn? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 29: Ydych chi’n cytuno â’r trefniadau sy’n cael eu cynnig ar gyfer 
dynodi person i arfer swyddogaethau ACC dros dro? 

Ydw  Nac ydw  

Unrhyw sylwadau? Os mai ‘na ddylid’ oedd eich ateb, dywedwch pam eich 
bod wedi rhoi’r ateb hwnnw. 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 30: A ddylid rhoi dyletswydd ar y SAC newydd, neu roi’r p"er iddo, i 
godi ffi mewn perthynas ag unrhyw archwiliad, astudiaeth ac ati gan yr ACC 
newydd mewn perthynas â chyrff llywodraeth leol yng Nghymru? 

Ydw  Nac ydw  

Unrhyw sylwadau? Os mai ‘na ddylid’ oedd eich ateb, dywedwch pam eich 
bod wedi rhoi’r ateb hwnnw. 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 31: Nodwch unrhyw faterion eraill yr ydych chi’n credu y dylid eu 
cynnwys yn y rhestr o eithriadau yng nghymal 23(2)? 

 
 
 
 
 

 

66 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 81



Cwestiwn 32: Ydych chi’n cytuno, mewn egwyddor, â symleiddio’r 
darpariaethau sy’n ymwneud â swyddogaethau archwilio ariannol a gwerth 
am arian ACC? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 33: Beth yw eich barn ynghylch y cynigion yng nghymalau 28 i 30? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 34: Ai’r ACC newydd ddylai fod yn archwilydd statudol ar gyfer 
Corfforaethau Addysg Uwch ac/neu Gorfforaethau Addysg Bellach? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 35: Beth yw eich barn am y cynigion yng nghymalau 40 i 42? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 36: Rhowch fanylion unrhyw gyrff neu swyddi a sefydlwyd o dan 
offeryn uchelfreiniol megis Siarteri neu Warantau Brenhinol yr ydych chi’n 
credu y dylid eu cynnwys yn y rhestr yn Nhabl 1 yng nghymal 30? 

 
 
 
 
 

 

67 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 82



Cwestiwn 37: A ydych chi’n cytuno mai’r ACC newydd ddylai fod yn 
archwilydd ar gyfer cyrff llywodraeth leol yng Nghymru? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 38: A ydych chi’n cytuno â’r dyletswyddau archwilio cyffredinol (gan 
gynnwys yr ystyriaeth o drefniadau gwerth am arian) sydd i’w rhoi ar yr ACC 
newydd? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 39: Mewn perthynas â chymal 70 – a fydd unrhyw beth o bwys yn 
mynd ar goll os na fydd y Bil yn cynnwys darpariaeth ar gyfer “hyrwyddo” 
astudiaethau wrth iddo gael ei gyflwyno? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 40: Yn eich barn chi, a oes unrhyw wahaniaeth gwirioneddol i’r 
perwyl hwn rhwng “astudiaeth” (examination) ac “astudio” (study)? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 41: A ddylai fod yna god ar wahân ar gyfer paru data neu a fyddai’n 
fwy priodol fel adran o fewn y Cod Ymarfer Archwilio a ddisgrifir yng nghymal 
87? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 
 

 

68 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 83



Cwestiwn 42: A ddylai p"er yr Ysgrifennydd Gwladol o dan gymal 85 fod yn 
amodol ar ofyniad i ymgynghori â Gweinidogion Cymru a chael eu caniatâd 
nhw lle mae hynny’n effeithio ar faterion datganoledig yng Nghymru? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 43: Beth yw eich barn am y safbwynt na ddylai’r Cynulliad bellach 
gael ei rymuso i gymeradwyo cod ymarfer archwilio’r ACC newydd? 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 44: A ddylai fod yn ddyletswydd ar yr ACC newydd i osod ei god 
ymarfer archwilio gerbron y Cynulliad? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 45: A ddylai’r cod fod yn berthnasol i swyddogaethau ardystio ac ati 
yr ACC newydd, o dan gymal 86 a/neu hawliau mynediad yr ACC newydd at 
ddogfennau ac ati dan gymalau 88 a 89? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 46: Beth yw eich barn chi am gael darpariaeth unigol sy’n cwmpasu 
hawliau mynediad yr ACC newydd at ddogfennau a gwybodaeth o fewn y 
sector cyhoeddus? 

 
 
 
 
 

 

69 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 84



Cwestiwn 47: A ddylai’r ddarpariaeth droseddau fod yn berthnasol mewn 
unrhyw achos pan fydd yr ACC newydd yn arfer y p"er i gael mynediad at 
ddogfennau ac ati, nid yn unig mewn achosion llywodraeth leol? 

Ydw  Nac ydw  

Ymhelaethwch ar eich ateb  
 
 
 
 

 

Cwestiwn 48: Mewn egwyddor, a ddylai fod yna ddyletswydd bendant ar yr 
ACC newydd i gynnal astudiaethau datblygu cynaliadwy? 

Ydw  Nac ydw  

 

Cwestiwn 49: Os nad ydych yn cytuno â’r egwyddor, eglurwch pam. 

 
 
 
 
 

 

Cwestiwn 50: Os ydych yn cytuno â’r egwyddor, a ydych o’r farn y dylid 
cynnig y ddyletswydd yn y Bil hwn neu’n ddiweddarach mewn deddfwriaeth 
sy’n ymwneud yn benodol â datblygu cynaliadwy? 

 
 
 
 
 

 

70 

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 85



��������	���
����

������������� �

���������	
���	
���	������	���
�����	��������	����������	�	
��� ���!�	����������	��	"� # ����	� 	!�"$�%

�������	
������
	���������
�����
����������������� !

����"�#

����	�����

� ������
$�

�&��	'

#%���& ���'�����" & ������%��'#��%�%�&�%���&

(�����	'

����" &���������%� ��&�����'

( #

������	
��
����
))����*����
����
+ ������

���,��*�������

���,��
- �
)��$,�.	��.���
*����	
��
����
))����*���
/ #.,.
���.��
0 �*$	
�	

���
1 �,����
�*,2
���,�.	�

(�����	)

#"����������" & ������'

�����
���
�

3 ��$��))����#

��),����	
������
����
4 %))��.	��*�

���
�5 �
,��,*.�
�� ��*.	
$�

���������������
�

�( �
*���*���
*
�����
�+ �
*���*���
*
����6�,�*���,���7
��
�,**���7�����	
��
����
))����*���
�- �
*���*�2�
*
����6�$
��.	���)*�
��
*����,����*���,�.	���
�/ �
*���*�2�
*
����6��)),�.	�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

PAC(4)-05-12 Papur 3Atotiad C

Tudalen 86



��������	���
����

������������� (

����	�����������
���
�

�0 �,�8,���,�*���,���7�����	
��
����
))����*���
�1 ��2��.	
*,��97�����	
��
����
))����*���

���

��

�3 �,�8,��,�.	�$
))����*���
*�
�
*����9�))������
�4 �)������,�$�����,��$
�))���

���,�.	������
(5 �)������,��2,����,.,�
(� :;����
��*���$��*��
�������,$*����$�,��),�))������
(( �
*���*�,��$
)��������))������

�&��	)

�����" & ������%��'#���#"������%���'��"%��������� ��

(�����	'

���%��#"������%���'

(+ #�.�
��,���

���$,�.	,����$,������	,�)���
(- :
��,���.�����
(/ :
��,����,����
(0 ����$�

�����.���

���$,�.	,�7���	���
���,�����	
��
����
))����*���
(1 ����$�

�����.���

���$,�.	,���
��*���$��*��
����

(�����	)

�"% � ��� �������'<���� # "�������'&& ����%�%�&�%���&����������
����%��'#������% ��%�� &&��

����	���
�������
��

(3 �
��*���$��*��
����
(4 ������
*�
��
*����,����*���,�.	���
+5 �
�))��
	��������
����$���,�����
7*���,���.
*$���$��7
�	,��	
�����
+� �
�))��
	��������
7*���,���.
*$���$��7
�	,��	
��������,*�,��,*�+56��
)
*$�,�,��
+( ���	
������
)��)�*���
*���
�))�� ���
����
++ ����	
������
)��)�*��

���$��*��
�))�� ���
����
+- ���	
��������))��,�.	,��,��
�$�2���,�	�,���
�	
+/ ���	
��������))��,�.	,��,��
�$�2���,�	�,���
�	6�8
��,�7�����	
��
����
))����*����
+0 ��.
�����))��,�.	�,��
�$�2���,�	�,��	��))��,�.	�,��
�$��
�	�

��������
����������
���
���������	�
����������	���
�������
��������
��
���
��

+1 �
**

���
)��)�*�,��,.$,*�,����$
)��)�*�
+3 �
),�

���,�,���
7*�
�
*����9��	
)��)�*�,��,.$,*�,����$
)��)�*�
+4 #

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*��6�,��	
������
)��)�*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 87



��������	���
����

������������� +

�������
������	
������������

-5 #

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*��6�,�.���,�.	,���,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,��
�))��.	��*�

���

-� :����*,��
�	
,*�$����
7*���,���.
*$���$��7
�	,�.�����
-( �
�))��,��
�$��
7*���,���.
*$���$��7
�	,��	
�����,��$,���

��������
����������
���
���������	�
�������������
����

-+ #,)2

*.�,��:

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,��
-- �������,�,��,��,�.���,�.	,���
-/ �������,�,�����2����
��
	�����

������������������������
�����
����������	����������������
��

-0 ���,��7���	��.����$
�))��
	��������
7*���,���.
*$���$���,��	
���,��*���,�.���,�.	�
-1 :;����
��*���$��*��
������
*�����,�8,��,�.	�,��,������,�,��
-3 :;�������
*�����

���$��*��
)��)
������

(�����	*

&&�"����%���&%�&�����'

����������������	
���
����

� 

-4 �
�))���

���,�.	������

����	���
�������
�

/5 ���	
������
)��)�*��
�))���

���,�.	������
/� �
��.�

��,���
))����*���
�.	�,��	
������
)��)�*�

���
�����������������
���
���������	�����������
���
�

/( �������,�,����=����,��,������,�,����,�������2����
��
	�����
/+ �������,���
))����*���
/- ��.
�����,������,�,�����2����
��
	�����
// ��
��.	���)*���
�.
�����,������,�,��,��,�$
�	�����*�
/0 �
	�������

���,��$
)����
),�)��
������,*�,��,*�//�
/1 �
	�������

���
�	
,*�$���,��$
)���,������,�,����=�����
/3 �
	�������

���
�	
,*�$���,��$
)���,������,�,��*,��
�
*.�
*����=����

�����

��������
��
�����������
��
�����
�������������	
����
��������������	�����������
���
��

/4 %��
�	�,����,.$,*�,�,����$
)��)�*�,��,������,�,��$,*�
�����	
��
����
))����*����
05 %��
�	�,�����$)�**,��,��	
��.�
*,��,��$�
��,��	
������
0� ���	,
����
�.	

*�2��,��$�
��,��	
�����
0( �,.$,*�2�����.����
)��)�
*�,*$	
)���.	��*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 88



��������	���
����

������������� -

������	��������������
����
��

0+ �
�2
��,�,���
*$	����
0- %)),�.	�	
�2
��,���
*$	����
0/ �
�2
��,�,���
*$	����6�,�	����*��
)���.	����
00 :;���
�����	
��
����
))����*�����	,
����,���
$�,��2,�*
����
01 ���	
�������.	��,�����
03 ���	
������
)��)�*��

���$��*��
04 �	����,�,���
)��)�*�,��,��	
�����

�������
������	
������������

15 ��.���,�.	,����
���,��,�2��,�.	��.����
*�$
,�,*,�.	,��
1� ��.���,�.	,��,���)),�.	��,�8,��,�.	,���.,.������.��
1( �
�
��.	���97��������
*����	
�����
1+ ��.���,�.	,��,��$,����
�))���

���,�.	�������

!��
�����
���
���


1- #,)�*,��8��))�����6��
�))�8��.	*,����
1/ �
	������$

2��,�.	����,*��,)�*,��8��))������
10 �����,����$
	������$

2��,�.	��,�$,*�,.�������,*�,��,*�1/�
11 �
),�

���,�,�����,*�,��,*�1/���
*�8��.	
*,��9��	
	������$

2��,�.	�
13 ��	�*$���:�**���+�

(�����	+

:��'�����

14 :;�����$
**,��
�,�)����*�8,����,.,�
35 �,�8,����,.,�$��)�����
3� �,�8,����,.,�$
��)������
3( �,.$�����,*�
*�,�,��8,����,.,��.��
3+ �
	������
3- ����
�,�)���8,����,.,�
3/ :
��,�7����$��)�**
����
�,����

(�����	,

#"������%���'7������" &���������%� ��&6������&

30 ���
�.���	,
��,�,�<�))��)��**���.��
31 ����
�,�)���,��	
�����
33 �,
��,�������$)�**,��,�$

2��,�.	��.��
34 �,
��,�������$)�**,��,�$

2��,�.	6�.������,��
45 �
)�������,.����*��
7*�
�
*����9�*,
����
����.	,����,.�
����$��)�**
����
�,����
4� ��.���,�.	,��$
��*
����2���=�,��,��$
)���
����$��)�**
����
�,����
4( �
)
*$��,����,.$����$

2��,�.	�
4+ �
��
*�,�����,*�,��,*�4(�
4- �� � ��$��)�**
�� � �
�,��� � 
* � �
)��*
� � $

2��,�.	 � 2���=�,��,�,� � �7� � ���	
��
���

�
))����*���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 89



��������	���
����

������������� /

4/ ��$)�**,���
7*�
�
*����,$�,
������,��	�������9��	�����
*

��	������,�.	�������,�
8	��)�$
*�.,2��,��!�

40 �,�8,���$

2��,�.	��7��������
*����	
�����

�&��	*

����" �&���������%� ��&

41 ���	���
���,�����	
��
����
))����*���
43  *���*��
44 ����	�
*��*�,��	����,�,��
�55 �
),�

���,�,��
�5� ��	�*$���
�5( �,�8,��,�.	,��.����,**���,��,.�����
�5+ ����
��,�,��,��9*����

$�,�,��,���

$�,�,���,*�
*�,����
�5- �
�	

*�
�5/ %*
�2
�

�.����*�� > ���))����#

��),����	
������
���
�	,*�� > �����,�.	�,��.,.
�
�	,*�( > �����,��,*
��.	�����
�	,*�+ > ���,��	
��
����
))����*��
�	,*�- > �������
7*�$
)��$,�
�	,*�/ > �
)��$���*
�	,*�0 > �	���,��$
��.	���)*��
�	,*�1 > �,.����*���,���

�.����*�( > ��2��.	
*,���	
*$�
�����	
��
����
))����*���,�#���
�	,*�� > �
�
��.	���
�.	�,�)����

���$,�.	,�
�	,*�( > :����*�,�,��<���������<�
*�,�)����

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 90



��������	���
����

������������� 0

�������	
������
	���������
�����
����������������� !

����$,*��
*����,����*���,�.	����
������
*�����,�8,��,�.	������

$���.��)*�,�,��,��	
�����
*$�
�$	
���?����,$*����
�2
����

������	
��
����
))����*����
����
*�8,�	,�<�,����$�������))�
*�

�� � �7� � �*
 � #

��), ����	
���� � �
���? � � � ��� � , � �	
�$�
*	�� � �

���$,�.	,� � ,��	
�����
�
)��)�*?�,��,.����2�*��*��
�
��.����$@

-���	����	#���	��	�����	#��	�.�������	��������/"��	�.� �	�	0"���	0.��.����	��	
�! ".��1	
������ 	���	�	#���.�2

����	�����

' 3 ����!#	

�,��8��)���,�8,��,�.	,�7�������)�	�*>

�,� 
* � �	,$*��� � 
 � 2
�� � �

�� ����	
��
�� ��
))����*�� ��
��� � 
* � 8,�	,� � ,� � 
�
.����,��,�*�����
*��	,*��<�:�**����?

�2� 
*���������))����))��,�.	���*�

����7���*
�#

��),����	
������
����,��
*��	���
�

���$,�.	,���������	,*��<�:�**���(�,���.����**����,�(�?

��� 
* ��	,$*����.��)*�,�,����

���,�.	��,��$
)������	
��
����
))����*����
����,�
#

��), ����	
���� ��
���< �$,* �$
**

� � � .��)*�,�,� �,� �$
)�� � ,���
$�,�.	 � 
��
���	
��
����
))����*���$,*�#

��),����	
������
���<�,��,�8,��,�.	,����,����
*�

�
*����97��2��.	
*,���	
*$�
���,����	,*��<�:�**���(�,���.����**����,�(�?

��� 
* � �	,$*��� � ��. � 
 � �,� � �

���$,�.	,� � ���	
��
�� � �
))����*�� � �
��� � �7
�
	,�)��< � , � �	�� � 8
��,� � ���� � �
7* � $,����$� � ���
*. � $,�� � �� � 	,�)�� � , � $,����$��
�
�
��.	����,� � �	
*$ � 
� ����	
��
�� ��
))����*�� � , � 8	����*,� � 8������ � ��,����
��	,*�(<�:�*��,����,�/�@

��� 
*��	����

���$,�.	,�������	
��
����
))����*����
���<�$,*��$
**

�>

��� ,��	
���� � �
)��)�* � �
��*���$��* � �
���< � ������
* � 
 � �
*����,��
��*���,�.	�� � , � �	
�)) � �
	������ � �
����$ � 8�*���� � ��,���< � ,� � ,�.�����
�,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� � ,� � �))��.	����

�� � 
 � �
�)) � 	
**
 � � � �,* � 
�
))�����
��,�*.�
*��
)�,
*�7���

���$,�.	,����	,*�(<�:�**���(�?�

���� �
�$�
*	�� � �

���$,�.	,� � 8����**�� � ��
* � 8��.	
*,� � ,$ � ,��	
�����
�
)��)�* � �
�)) � ��

���,�.	 � ���� � 
*$ � �$	
���< � ,� � ,�.���� � �,�2��,�.	<�
�))��.	��*�

���,���))��.	����

���
��
�))�	
**
����,*�
�))�����
��,�*.�
*�
�
)�,
*�7���

���$,�.	,����	,*�(<�:�**���+�?

����� �
�$�
*	�� � �

���$,�.	,� � 8����**�� � ��
* � 8��.	
*,� � 9 � �	
**,��

�,�)����*�8,����,.,�,.����2�*��*��
*��.	

��,.,��,��,.$����.

���
*$�
�$	
������	,*�(<�:�**���-�@

�)� 
*��,�8,������,*
,�.	� � ����	
��
����
))����*�� ��
������,�8,����
*$��< � � ��
,�����< � ,� � � �
*����,�$
�	�����* ���
*�8��.	
*,� � 9 ��,.����* � �
7* � ���� �
*$�
*$	
���,�)�������

���$,�.	,����	,*�(�@

�$� 
*��	,$*����2����	,��������	
��
����
))����*����
������
����������
�,�)���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 91



��������	���
����

������������� 1

,��	
�������	,*�(<�:�**���/��,��	���
�,�)���8,����,.,���	,*�(<�:�**���-�@

�&��	'

#�)
���,�,�����	
������
	���������*���,�.	��

(�����	'

���	
��
����
))����*����
���

) 
!.��	� 0"!��.��	�.�� ������	�.� �	

��� �
����

������	
��
����
))����*����
�����
��A���	
��
����
))����*��B��
*�8,�	,�@

�(� %� ��,
�	
�� ��
��� � �2�*��� �8����* � � � )�� �
* ����	
��
����
))����*�� �,� � �*
�2�,��
�
�
*����,����*���,�.	��@

�+� ���������*
�2�,����$,������
*����	
��*���2���
��
*����,����*���,�.	���
�������)����*��
2���
�$
*$	���,���	��
����
�����,������
*����$
�,7���
�))�	
**
�
��
����*$
���7��
�
*����,�����2���
*��
*�
�	�����2����,**,���
�))���

���,�.	������
*$��$	
���@

�-� �,�7��8����*��
���
�������2�*����
*��,��
��

���,��1���
*���@

�/� ����	,*�,.�����7��8����*�$,������2�*�����.�@

�0� ����))��.	���,������
��

���$
��.	����8����*�,�2�*��

��
*����	
��
����
))����*���
$,*����))
$�
*��*
�2�,��*���2�*���,��
�8����*�	
**
@

* ������!.�����	���	����!.�����	

��� �,��8����*�,�2�*�����
*����	
��
����
))����*���
*��,��
��

���.,*����
����
��
)*���

�8�*��

��
�8����*�	
**
�,�����$
)��@

�(� �*���,��	
**
7*���,���.
*$���$�����=,��,**,���+��,��-�@�

�+� �,�)) �%� ��,
�	
�� � �
��	,��8����*��7� � �

����
*���
����
��
)*���
�8�*��

��
�
8����*�,�����$
)��>

�,� ,��$,���
�8����*<�*��

�2� 
��� � �7
 � �,
�	
�� � $,�� � �� � 2����*� � *,� � 

7� � 8����* � 
* � $,���< � �	��

���
�	��
�,������
$��<��
)�,
*���
��.�

��,�7���

��<�,7��)���
����$
*�����,�����
$,�������
��	,���	�*�@

�-� �,�))�%���,
�	
�������

����8����*��7���

����
*���
����
��
)*���
 �8�*��

��
�
8����*�,�����$
)���,������2
*�,�$
�	����,�<�,���,����,�
���
$�,��
�8����*<�
��
�,��%��
�,
�	
���
*����	
**
@

�/� ����	,*�,.����$
*����,�$
�	����,��������

����8����*��7���

����*��2,�>

�,� 2���
��
*����,���
����8�*���)
*��
��
�,�7��,�$
�	����,��$,������
*���<�,

�2� 2�� �8�*���)
*�,� �
 ��
*����,� �
��� � �� � 2,��� � ,� �2�����,�� � ��� � 
� � ���� �*�)�� �
��
,����,���
*����,� �, �2��������������7� �2�,���
*������ ��,� �*, ��

��,* �� ��,�� ���
$
),*�
��*�)���
�������
*�
��
*����,�@

+ �.���#��/"	�/0	0.�	� 0"!��.��	�.�� ������	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

����2����*�,������
�������2�*����
*����	
��
����
))����*���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 92



��������	���
����

������������� 3

���,*�
��	,*�	�*<��*��*,��

�2���,�	�
*�
��

���	�**�@�

�(� �
*�$
*����
��,*�
*��>�

�,� �
��
� � �

�� � � � ����$��)�,� � , � 2�**�� � $,* � �

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
�
�
*����,����*���,�.	��<�*���

�2� 
��

�����$
.�*��2�*������)*�,*.�,�,���������$��)�,��,�2�**���$,*�
�:

��$��<

�	,����7��8����*�
�$
*$	����97��:

��$���,����*�	

�2����*�,�2�**���$,*�
�:

��$��@

�+� �	,���� � ��

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	�� �$
	�������	��.���7��
�,*�
*��>

�,� 
��

����,�2�**���$,*�
�:

��$���,.����2�*��*���=,��,*��(��,�?

�2� 
��
.�*��2,��*������)*�,�,����,����,�2�**���$,*�
�:

��$���,.����2�*��*���=,��,*�
�(��2�@

�-� �,����=,��,**,���/��,��0��
*�$
�

��,��$
)*�����(�)�
*�����
7*����	�,��,��
���
�*���
�
�,�7��8����*�
*�8������9�2���
*����	
��
����
))����*��@�

�/� �	,����7��8����*�2������9�$
*����
��,*�
*��>�

�,� �,����

���
��,*�,.������2����*�$,������2�*��������<����,�$
�����,������	
)���*������
�*
�2��,������	
)���$,*�*���,���,*>

��� 
�����*<

���� 
��
*����,����*���,�.	��<�*��

����� ������
*�
��
*����,�@�

�2� 2���
*�,����<��
),�

��
�<��

���$�*���$
)��$,�����))�*���2����*�,�,���
��,�7��
���	
��
����
))����*���
*�,�)��� ��

���$,�.	,�����,*��,*�(���
*�8��.	
*,��
,$��)@

�0� �	,�� � �7� � 8����* � 2����� � 9 � �,�8,�� � $
,�,*,�.	,�< � ��
* � �*�	

 � �

���$,�.	< � �7��
�,*�
*��>�

�,� 
�����*<�*����*�	

�$��))�*���2����*�,�,����
7*�$
��.	�����,���,*�
�����*<

�2� 
��
*����,����*���,�.	���*����*�	

�$��))�*���2����*�,�,����
7*�$
��.	�����,��
�,*�
��
*����,����*���,�.	��<

��� ������
*�
��
*����,��*����*�	

�$��))�*���2����*�,�,����
7*�$
��.	�����,���,*�

��������
*<�*��

��� ���))�*���2����*�,�,���
��,�7������	
��
����
))����*���
*�,�)�����

���$,�.	,����
�,*��,*�(���
*�8��.	
*,��,$��)@

�1� �*� �*�� � 

 � ��=,��,**,� ��/�� , ��0�� 
* � ,.,� � 8����* � �	,$ � �,� � �*�	

 ��* � �7� � �

����
�,*�
*��>�

�,� �	���
��,�����	
��
����
))����*��?�

�2� ���	
��
����
))����*���
����2,*?�

��� �	���
��,�����	
��
����
))����*�����$����� 
�����*@

, 
/�/!�	�/0	

��� �,�7�����	
��
����
))����*���
*�8,�	,����$,������,�*,2���
�.	�
���*
�	
**
�,����)���

*�$��))��,�.	��*�
*@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 93



��������	���
����

������������� 4

�(� ����

7�����	
��
����
))����*����7
�
�.
�����
*��,���

������,*�%���,
�	
���*��7*�
�*��
7*�,�)����*�	

��

���$,�.	�,���,*�
�����*@�

�*� � 
�.
��� � 2�� � 
� ����	
��
�� ��
))����*�� � 
* �
,� � �7� �����* � ,. � ���2�*��* �����)�
�
)��*,�	,��#

���$����434@

4 ��#".�"!.��	

��� �� � ,�� � 8����* � $,�� � �� � 2�*��� � 
* � ���	
��
�� � �
))����*�� � �� � 

7� � 8����* � 
��� � ���
,*$	
�	

���,��
������,��,�2�**���
*���=,��,*��+�@

�(� �,� �8����* �
* �8����� � 9 �2�� �
* ����	
��
�� ��
))����*�� � �� �

7� �8����* �
* � �,�� � ���
,*$	
�	

���,��
������,��,�2�**���
*���=,��,*��+�@

�+� �,��8����*�
�������,*$	
�	

���)������	
��
����
))����*������

7��8����*>

�,� 
*��������7���
*����,����*���,�.	��?

�2� 
*��,���*�	

��

���,�,���
��,*�,.������2����*�$,������2�*��������<�*������,�$
�����
,������	
)���*�������*
�2������<�$,*�*���,���,*�
��,*�
*��>

��� 
�����*

���� 
��
*����,����*���,�.	��<�*��

����� ������
*�
��
*����,����*���,�.	��?

��� ���������C7���
))����*�*����C7����$�

���?

��� ��������#�*����
����2,*?

��� ���������
*����,����$����� 
�����*?

�)� �
)��$,����#

��),����	
������
���@

5 3���	0.����.�����/"	

��� �
*�� �2����*�$,����� �2�*����
*����	
��
����
))����*��< �2
���.��)*�,�,��,��$
)���.9��
�
�*,2
���,�.	�
*��,������$
*�������,*�
�8����*�	
**
�$,*�
�8����*��
7*�$,����
���
,���

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�(� �*� � �
* � $
*��� � 
 � .��)*�,�,� � 	
**
 � �	,�� � �7� � 8����* � �
7* � $,����
�� � ,� � �

��$���
�
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	���
�$
*$	����97��:��)�"��*���$�,7��8����*�
�
7*�$,����
���,��������
*�
��
*����,�@

�+� �,�))�.��)*�,�,��,��$
)���.9���
�*,2
���,�.	>

�,� $
*�����,�8,��,�.	�,��$
)����
)��$< � �
),*�,�< �,��,*��	����,�2�����*���,���< �,�
.	��)*�,�,��,��$
)���8�*��
*<�,

�2� �
**

��))����
�,�*���)��,*
,�.	�,�,���,��$
)���,��,����*�*���)

��7����)�**,��
	
**
������������@

�-� �*��*��)
����*�	

���)�*�
*���������$�,��2��))����,�@

�/� �	,�����������
*�
��
*����,����*���,�.	����,����7���
��*���$������
��
,�,*,�.	�#�)��<�
,��
��,��$,��	
**
�,�2�*���)
*���$,*�
��
��*���$<��,��,�,���7���
��,��	
**
�
�2
���

*�8�*���)
*���,�*
*.����,*�
���,*�
*��>

�,� �,�8,����8�*��
*,�<��
),*�,�<��	�����*�,��,**���*���)�����*���,����
*��	�*
����
,��,* �� �� ������) ���

��=�,��,�,� ��41( � �< � *�� ���
*�8��.	
*,� �,$< ��*�	

�
2����*��
���
*��,���

���
�����	
��
����
))����*���*����
���
����8������9��,��

��

���	�**�<�,

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 94



��������	���
����

������������� �5

�2� 
�.�����,�,��
��,������
*.���

�
��*
���7��8�*��
*,��	
**
<�
��
),*�,��	
**
<�

��	�����*�,��,**���	
**
�*��7��2�����*���,����	
**
@

�0� �
����
��,���
7*��,�,�

�
*��	�*
����
��,��,*�	�*�
*��,�����������,�����*),��
)�*���
�
����,��
*��,������.,����	�*�@

(�����	)

#

��),����	
������
���

�����
���
�

6 ��#� ��� �	
!.����	� 0"!����	�.� �	

��� �
������))����))��,�.	����7���*
�#

��),����	
������
�����A#��B�@�

�(� �,���.����*�(�
*��
**

���,�8,��,�.	�
*$�C*�9�#��@

7 �����/"��� !.��	

�	,�����#���,*����,.�$
)�,
*������

���$,�.	,��
*��))��.	����,��	��.=�))��.	��*@

'8 �!� ���/	

��� ���2�2�2�

��
*�,��,**����	,����7�����	
��
����
))����*���,�#���
*����
��,*�
*���,��

��
�>

�,� �,�8,���,��,*$
)��)����*�
��,�$
,��,*.�#��<�,

�2� �
)�

*�7��,��,*$
)��)����

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�(� �	,�����2�2�,��,*$
)��) �
����*��
�	��.	�8�.	,����,�����97��,�*���,���
7*��)
**���,.�
���2�*��*� ,��,* ��0� ��
7* � �� � $
*��� � 
* � �)
**�� � � � #�� � ��,�8,�� � ,�*���,� � �7��
���	
��
����
))����*���@

�+� �	,�����2�2�,��,*$
)��)�$,������$
)�

*�����

��$����
)��)�*� ��
	�������
��
*����,��
��*���,�.	��������,)�2��������
*����	�,�7��)�

��
*�,��,**���
��,�7*�
����*�9�	�@

�-� �	,������

��$����
)��)�*���
	�������
��
*����,����*���,�.	��>

�,� ,�.������8�2�,��,*$
)��)�,�$
)�

*�������<�,

�2� $���� �
� � ,��,*$
)��) � $��2��* � 
 � �
*����,� � ��*���,�.	�� � $
�,$ � �*�	

�
,��,��,�,��
��,�7��:

��$���
*����	
�.
�����
*�2������@

�/� �
*�$�����,��,*$
)��)�$��2��*�
��
*����,����*���,�.	���$
�,$��*�	

�,��,��,�,�<�
�	,������

��$����
)��)�*���
	�������
��
*����,����*���,�.	���
*����
��,*�
*��>

�,� 
�$
*$	����9�#���,7�����	
��
����
))����*��<�,

�2� �	���
�.
��,�.	����*�	

��
�
,�,��,�
*����$,*�
�*,����*��7����,��@

'' ���/".#	

�,�)) � #�� � )�*.	
$ � �
��,� � ��
* � �.����*$ � �,� � ))��) � $��=���,)). � *�� � )�� � ,�,��� � �7
�
�
�	

���,. �
 ���2�*�� �$
),�)���$��
,��,*. ����� ��������� ��
��,���
���,� �$,�� � �7
�
$
),�)���)���,�,��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 95



��������	���
����

������������� ��

���������������
�

') �.�����	��.�.����	

��� �
*����	�,��8�2�2�

��
*�,��,**����	,����7�����	
��
����
))����*���,�#���$
.�*��,��
$
*���*�2�
*
�����,��$
)���
�)�

��
*�	�**�@

�(� �	,����7���
*���*�2�
*
�����*���7���,*�
*���,��$
)���
�)�

��
*�,��,**��>

�,� �	,$��*�
,�.	�
�����	
��
����
))����*��?

�2� �	,$��*�
,�.	�#��?

��� 
��,�*���,���
���,��$,��<�,��,�,��������,��$,��<���#��?

��� ��. �
 ��,�7� � ,�*���,� � �
�� �,� � $,�� � 
* ��
*� � � � $,�� � �� ���)*
���� � �� ��

*�

�$
��
��9��	,$��*�
�����	
��
����
))����*��?

��� ��. �
 ��,�7� � ,�*���,� � �
�� �,� � $,�� � 
* ��
*� � � � $,�� � �� ���)*
���� � �� ��

*�

�$
��
��9��	,$��*�#��?

�)� 
����	,)�
�<�,��,*��7� ���,�*���,���
���,��$,��< �
��	,$
���� �
�2
���#���
*�
�
�,**� � �7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � ,. � 
 � ��2�* � � � 
�$
��
� � 9 � �	,$��* � 
��
���	
��
����
))����*��@

�+� �*�
���**���	�*>


�.
� � A�	,$��* � 
,�.	 � 
� � ���	
��
�� � �
))����*��B � 

 � 2�,�*���,�.	,�7��
���	
��
����
))����*�� �
�.	�,�)����� ��

���$,�.	,�����,*��,*�(��7�������)�
	�*?


�.
��A�	,$��*�
,�.	�#��B�

�2�,�*���,�.	,�7��#���
�.	�,�)�������

���$,�.	,��
���,*��,*�(��7�������)�	�*

'* �.�����	��.�.����2	��������	��!	�. ����	�� 	� 0"!��.��	�.�� ������	

��� �,����=,��,**,���(�����-��
*�*���7��
��.	���)*��7�����	
��
����
))����*���,�#���$
.�*��
,����	,)�
����,�*���,�� �
��	,$
�����
�2
��,*.�
*��,�������
�,**���7�����	
��
���
�
))����*��<��7
�$
**

��
*�
��
*���*�2�
*
����@����

�(� �	,����7�����	
��
����
))����*���$
)�

*���,.$,*�,��,��$
)���2�

��
*�,��,**�����#���

*�*���7���,*�
*��>

�,� �	,$��*�
,�.	�
�����	
��
����
))����*��?

�2� ,��,*$
)��)��7����	,)�
��,�*���,���
7*��)
**�����
�$
��
��97���	,$��*@

�+� �,�))�#���*,����,�>

�,� �
.�*�7���,.$,*�,��,��	��))���7���
**

���7���
*���*�2�
*
����<�*��

�2� $
�.	���
��,.$,*�,�<�*���
�.	����	,*��	�*��,�$�)
*��7�����	
��
����
))����*���
,��
�.
�����,��	
)�

*���,.$,*�,����

$����$�*����,*���

$����$��	�*�@

�-� �*�������*���� �

�#���
*�
�.
���� �2���
��,.$,*�,�< �*����*�	

��,* ��	�*�< �
*�
,)���
����
��,�))�
�.	���
��,.$,*�,�@

'+ �.�����	��.�.����2	#!��/"� ���	.	�.�������	��������/"��	

��� �	,����7�����	
��
����
))����*���,7��8����*��
7*�$,����
���#���
*����
��,*�
*��>

�,� �
)�

*�7� � �
*���* � 2�
*
���� � � � �

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 96



��������	���
����

������������� �(

��*���,�.	��?

�2� $�����
��
*���*�$��2��*�
��
*����,����*���,�.	��@

�(� �	,�� � � ��

��$�� ��
)��)�* ��
	������ �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� �$
	�����7� � �
*���*�
2�
*
������
*�$
*.���,$�
�2�7*��	��
����
�,�)�����,��D���7���
*���*�$,������$
)�

*��
����@

', �.�����	��.�.����2	�����/"	

����

7�����	
��
����
))����*���,�#�����$,�������	

���$,*�
��
*���*�2�
*
����<��*��
�	,������
*.������
�
��
�,�

������
�.	�,�)�������

���$,�.	,�<�$,*�$
**

����
*�
8��.	
*,��9��,�8,���,�*���,���7�����	
��
����
))����*���$,*�#������,*�,��,*��0���*��
*���
*�$
)
*$���$���	
**
�@

����	�����������
���
�

'4 �� 9� �	��������	�� 	� 0"!��.��	�.�� ������	

��� �	,�� � � � #�� � ��,�8,�� � ,�*���,� � ,� � $
)�� � ,�)�� � �

���$,�.	,�7� � ���	
��
���
�
))����*��<�)����
7*��)
**���$,*�
�����	
��
����
))����*��@

�(� �*�2�*����<��,��#���
*�$
)��)���,�>

�,� �
)��$���.,))���$
*��.	

��,�)���
��

���$,�.	,��	
**
<

�2� ����	,��$
,�,*,�.	,��$,*��*�	

�2����*�,.����2�*��*�
��

���$,�.	,��	
**
<

��� �,��������,.����2�*��*�,�)���
��

���$,�.	,��	
**
<

��� �,����$)�**,��*���

2��,�.	�,�$,)),���

��*���,�$
*	
��	

��
*�
�.��<�*���,.�
���2�*��*<�,�)���
��

���$,�.	,��	
**
��$
������8,�,$�,))�-����.����*�(�<�,�

��� �,�
���)*����*���
*�8��.	
*,��97���

���$,�.	,��	
**
<�)����
7*��)
**���$,*�

�����	
��
����
))����*��@

�+� �*���,�7� �
��

��,��,��#���� ���,�8,���,�*���,���7� ����	
��
����
))����*�� �
*�
��,���.
*$���$�����=,��,**,���-�����0�@

�-� �*�
�.����*�	

�)�

��
*�,��,**����,�))�
�����	
��
����
))����*���
*�����*��,���*���
�,$���,��,�*���,��$,*�#��@

�/� �	,�����$,���,��,�*���,��2�**�7���,*�
*��>

�,� 
���2�*�*��7����2�*��*�
��,�7��,�*���,�7*��)
**���,������
)��?��

�2� ,��,*$
)��)��7��,�*���,���
7*��)
**���,��$
)���
���2�*�	
**
�*��7����2�*��*�
	
**
@

�0� �����*�����

�#���
*�
�.
�����2���
���2�*�*��7����2�*��*�,�2�**��<�*��7��,��,*$
)��)�
��,�*���,���
7*��)
**���,��$
)���
���2�*�*��7����2�*��*�	
**
�
*�,)���
����
��,�))�

�.	���
��,��@

'5 �	�� /".���	$� 	� 0"!��.��	�.�� ������	

��� �
���
�����	
��
����
))����*���
*��2��)�
��.	���
��,��#�����*��*���
*�$
)��$,�������@�

�(� �,� � �.����* �(� 
* � �
**

� � �,�8,��,�.	 � 2���,�	 � 
*$	
��	 � 
 � 2��.	
*,� � �	
*$ � 
��
���	
��
����
))����*���,�#��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 97



��������	���
����

������������� �+

���

��

'6 �� 9� ���/"	#.�� ������	.�	.�!����	$	�������	

��� �,�))�#��<�
*��*���9��	
*���*�,�2,�,.�

�����,*�,��,*�((<�$����))����
*�8��.	
*,��,$�
,�)����*�	

��*��7���

���$,�.	,���,*�
*���$,*�
�����	
��
����
))����*��>

�,� ,��
�.�� �*�� �,������� ��,* ����)*�,*. �, �
*��� �� ��,* �,��,* �(/�+�� ��
.�*��2,��
�	
*$�8����*�,�*,����,���
��*���$��*��
����*����*�	

��*���"��*���$��*�
�
����*< � �� � �

* � �7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � ,�)�� � �� � �

���$,�.	,� � ��
*�
8��.	
*,��97��8����*�	
**
�?

�2� ,�.�����,��,��
�.����
)��)�*�8����*����,*�,��,* �+4� ��
)��)�*�,�$
)�

*

��$,*�
"��*���$��*��
���<�������
*�
��
*����,����*���,�.	��<����))��
	����������,*�
,��,*�+5<��

���$����))�� ���
���<�,��	��))��,�.	,��,��
�$�2���,�	�,���
�	�?

��� ,�.���,�.	 � � ��,* � ,��,* �-5� ��
7* � 
�
*��� � 9 ��,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� � ,��
�))��.	����

���8����*�
�.	�$
)�,
*������

���$,�.	,���,��$,���
�8����*���*��
*�
,�	������))�,��
�$�,����.����
*�,��,*�-(<�$
�������=,��,*��(��,��?

��� .��)*�,�,��,��$
)����,�8,���$
,�,*,�.	,�����,*�2,�,$�,))�(0����.����*��@

�(� �	,�����#��<�
*��*���9��	
*���*�,�2,�,.�

�����,*�,��,*�((<��$����))����
*�8��.	
*,��
,$�,�)���
��

���$,�.	,���,*�
*���$,*�
�����	
��
����
))����*��>

�,� ,��	
���,�����,*�,��,*�-5���$��))�,��
�$�,����.����
*�,��,*�-(?

�2� ,��
�.���	,
��,�,�<�))��)��**���.�����,*�,��,*�30?

��� �
**,�<�*���$
*��.	

�7����$��)�**
����
�,������$
**,�<�,�.���,�.	�$
��*
����
2���=�,�����,*�,��,*�4�@

�+� �,� � ))������, �$���� � � ��,* �
� � ,��,* �	�* �
* ��,�,�

� � � #���$,* �
 �8����* �
 ��,�7��
���	
��
����
))����*���
����,�)����

���$,�.	,����
*�8��.	
*,��,$��)@

�-� ����	,�))�#���$����))��,��
�8����*��
���
*�)

�*,��	��.��,
*�,�)���
��

���$,�.	,�@

'7 �������	�	#��� 	� 	#. ��	��.!�� ��/"	����	

��� �	,�� � � � #��< �
* � �*�� � 9 � �	
*���* � , � 2,�,.�

� � � � �,* � ,��,* �((< �� $��� � ))� � � � �,* � 
�
�

���$,�.	,��
7��	,�)�����$,*�
�����	
��
����
))����*���
�.	�,��	
������
)��)�*����))�
��

���,�.	���������,*���**���+����,*�(<�,��
�.	�
�$
��
��,$�,�.���,�.	�,��$,������))�
��

���,�.	���������,*�,��,*�1+@�

�(� �	,�� � � � #�� � �,$*��� � $�,��), � *�� � �,��)�
�� � ))����� � ��
* � 8��.	
*,� � ,$ � ,�)�� � 
�
�

���$,�.	,��	
**
@

�+� �
*��	,$*����$�,��),�*����,��)�
���))�������	,�����#���
�$
*$	����97���,*�
*��>

�,� �*�	

�$
����.	,�,��,
������,��������
*$��$	
����
��
����*$
����#������
2���9�
*���*.�97��8�.	?

�2� �*�	

�2����*,����,����
�$
E��#���
*���,���
�$
*$	����9�	

@

�-� �	,�����$��))�,
������������<�
*���,���.
*$���$�����=,��,*��/�<��,��7��))��$
�

����#��<�

*��*���97���,��),�2������<����,*��

���$,�.	��
���
�������	,�)��@

�/� ���

7*�
���,*$�����#���2���
�$
,�.	���,�)����

���$,�.	�2�*�����
*���,
����

�
*��7*���,
�����,�<�*������)���
����2���
*���,
����

�*��7*���,
�����,�<�*,��
��	,$
��

��
$,*�
��,��),�2������<��,�))�#���$����))��)

�*���))���,��*,7���*�
��
)������,.��
*���=,��,*��-�@�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 98



��������	���
����

������������� �-

)8 �������	��	�� �	��/�	

��� �,�))�#��<�
*��*���9��	
*���*�,�2,�,.�

�����,*�,��,*�((<��$����))����
*�8��.	
*,��,$�

�,�)���8,����,.,�,�
*����$,*�
�����	
��
����
))����*������,*���**���-����,*�(@�

�(� �	,�����#����,$*����$�,��),�*����,��)�
���))���������,*�
�,�)����*�8,����,.,@

�+� �
*��	,$*����$�,��),�*����,��)�
���))�������	,�����#���
�$
*$	����97���,*�
*��>

�,� 
��
�))�,�$�
2

�����
*�,��,*�35�(�<�,

�2� �*�	

�2����*,����,����
�$
E���#���
*���,���
�$
*$	����9�	

@

�-� �	,�����$��))�
��,�7*��)
**����������,�8,����,.,����,*�,��,* �35���� ,��$
)���
�,�)���
8,����,.,<��,��7��))��$
�

����#������,*�
��
�,�)���	
**
�
*��*���97���,��),�2������@�

�/� �*�����

7*�
���,*$�����#���2���
�$
,�.	���,�)����

���$,�.	�2�*�����
*���,
���
�

�*��7*� ��,
��� ��,�< �*����� � )���
����2���
*� ��,
����

�*��7*� ��,
��� ��,�< �*,$�
�
�	,$
��

��$,*�
��,��),�2������<��,�))�#���$����))��)

�*���))���,��*,7���*�
��
)������,.��

*���=,��,*��-�@�

�0� �*�
�	
,*�$���,.�
� �8;������,*���=,��,*����<��,�))�#���$����))��,���*�	

�2����*�,�,���
�
7*��,�8,����,.,�,��$
)���
�,�)���8,����,.,<�*����
7*����2
*��,*�
*�,�,��
�,�)���8,���
�,.,��2
���
�))��	�**�7*��,�,�

�
*��*���97��.����,��
��
.�*���,�*
*.��	
*$�#���97��
8����*�	
**
�@

)' (:� 	�!������#���	�.� �	�	 �#����	# �����	�������	

��� �,�))��
��*���$��*��
���<���

������,�,�<��,$*����$�,��),�*����,��)�
���))��������
$,����)),�.	�
*�����$�,��),�*����,��)�
���))������,��,$*�����$,*�#������,*�,��,*�(5@

�(� �,��$�,��),�))������,��,$*��������,*���=,��,*�����
*��,����)),�.	�,��
��
)*���,�2�**���
��
*�8��.	
*,��9�	��
*�
��	����,�,�@�

�+� �,����=,��,*��-��
*�$
�

����>

�,� 

�$�,��),�
*��,�������	,$*�������,*���=,��,*�����
*����7���,��),�,��,$*��

��$,*�
#��<�,

�2� �,�7���,��),�,��,$*��

��$,*�#��<�)���,�,��<�)
��,�7���,��),�2�������,.����2�*��*�
,��,*�(5@

�-� �,���
)����,�,��,.�
��,��),�2�������
*�,��,*�(5��7
��,����*�)����
)����,�,��,.�
��,��),��,�
�,$*��

�����,*���=,��,*����@

�/� �
*�$
*�����	����,�,�����,*���=,��,*������	,�����"��*���$��*��
����
�$
*$	����97��
�,*�
*��>

�,� #��<�,

�2� �*�	

�2����*,����,����
�$
E���
��*���$��*��
����
*���,���
�$
*$	����9�	

@

)) �.�����	� 	#.�� 	0���	�������	

��� �����*��
*��*���9��	
*���*�,�2,�,.�

��$,*�#���
��,*�,.���������))�������
7*��,�,�

�
���,*�,��,**,���3���(5@

�(� �,�)) � �
*���* � $
**

� � �,�8,��,�.	 � 
,	,*�� � ,� � $
)�� � ,�	����* � $
,	,*�� � *���
����2,�.	,��,��,�	����*�$
,	,*��@

�+� ��
*�8��.	
*,��9�))������.,�,�

����,*�,��,*��4�*���,��,*�(5>

�,� �	,����7���
*���*�$
**

��
��,��),�*��7��$�,��)�
���))������,��,$*��

�����,*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 99



��������	���
����

������������� �/

,��,*��4�*���,��,*�(5<�,

�2� �� � 

 � �
��*���$��* � �
��� � 
* � �	,$*��� � ))� � � � �,* � ,��,* �(�< � �	,�� � � � #���
���

$��7���
*���*���)�
*�����
�))��,��,$*��

��$,*�"��*���$��*��
����
*����7��
))��$
),.�2���,��,$*��

�����,*�,��,*��(5@

�-� �	,�����#��>

�,� �
)�

*�7���
*���*�����

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	����7
�
$
���,�

�<�,

�2� �
	�����7���
*���*����

7*��,������$
���,�

�@

�/� �	,�����#������

$��7���
*���*������,)��*
,�.	���
*�2�

��
*�$,��*��@

�0� �,�)) �#������

$���*���,�� �
*����
��
*���*< ��*���	,���� ��*�	

����

$���*���,���

*��� � $,�� � �� � $
���,�

� � $,* � �

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,��
��*���,�.	��<�,��	,����7���
*���*�$,������$
	������)���
7�����

$���*���
7��	,���
*���@��

�*��*��������	,����,�� ��
���,�

,�.	����

7����

$��7*��,�� ��� �
*����� �)�
*�����
$�,��),�))������,��,$*��

��$,*�"��*���$��*��
�������,*�,��,*��(��
*��*�$@

�1� �	,������

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��������
��
*���*��)���
7��
���

$�

��8,*�)��	
**
7*�$
�

���$��2��*�
��
*����,����*���,�.	��@

�3� �	,�����))������,��
��,����,�����
7*��,���������2
*�$,*�
�����	
��
����
))����*���$,���
���.,�����#��@

�&��	)

�����" & ������%��'#���#"������%���'��"%��������� ��

(�����	'

���%��#"������%���'

)* 
�/	.	���	�!.���#��/"��	�	#���	��	"� �� 	

��� �,��$,*�
�����	
��
����
))����*�������$����
*���

��
�.	�,�)�������

���$,�.	,��,��
*�� � 

7* ���,���.
*$���$ � � � $
),�

��
� �*, � �	���,�.	 � 
 ��
*����,� ���*���,�.	�� � *,�
&�

���,�.	�
��
*����,�@

�(� �*���,�7�����$����
*�	
*�
*���,���.
*$���$�����=,��,**,���+�����0�@

�+� �	,����7�����	
��
����
))����*���,*����,.�$
)�,
*���� ��

���$,�.	,��
*��))��.	��� �,�
�	��.=�))��.	��*@

�-� �	,�� � �7� ����	
��
�� ��
))����*��< � )�� �
 ��,�7* �
�.
���� �
* �2������< � ��� � 
�.
��,�.	 � �7��
�,)�*,� � ,7� � �$

������* � 
 � ���$

��� � � � ��,�8,�
� � ,�2�*�$�� � 8��))���
*�� � ��
*�
�
)��)
���,�.	�*���
,�,*,�.	,��,��	
�����������
*@

�/� �	,�� � �7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � $
��
� � 2,�* � :

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
�
�
*����,����
�.
��,�.	�
*�
��,�$
��	�,�,��,��,$*��

��$,*>

�,� ,��,**,� �(/�-�� �,�.���,�.	,������,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���
�
)�,
*� � �

���$,�.	,� ��.� �
 ��
�,�7� ����	
��
�� ��
))����*�� � �� �$
*����
*�
�*�� � 9 � �	
.�*��2,� �
� � 
��

�

� � ���
*. � $
�, ��
��*���$��* ��
��� �*���
"��*���$�
�����*�<

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 100



��������	���
����

������������� �0

�2� ,��,* �-+� ���. � 
 � �,� � ,��	
���,�,� � � � ��,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� � ,��
�))��.	����

����
)�,
*���

���$,�.	,���.��
*��,������$
*�������,*�,��,*�-5�@

�0� �	,����7�����	
��
����
))����*����,����
�
��
�,�

���$
*$���,�������������$,*�#���
�$
�����8,�,$�,))������.����*�(��,���7���
*���*�2�
*
�����
��,�7*��
.�*��,�*��$
�,�#���
�$
�����,��,*��/�@

)+ (!� ��	�/����	

�,�)) �
� ����	
��
�� ��
))����*�� �
*�����*�	

�2�.	 �, � )
������ � � �	

���� ��
)�,
*��
�*�	

��*��7���

���$,�.	,�<�*����
7*�$
�*,
��*��7*�$
�
��.����$�97���
)�,
*�@

), (!� ��	� ����	

��� :,*>

�,� )��$,*�"��*���$��*��
����	,
����2�*����,��	
��
����
)��)�*��*�	

�2����*��,��

,	9*��7�����	
��
����
))����*���<�,

�2� *, � )
��,�7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 
* � $
�

� � �7
 � 2�*��� � )�� � ,�,�� � 
*�
,��	
��
���
��
)��)�*�	
**
<

�,�)) ��
��*���$��* ��
��� �2�*���7� ����	
��
�� ��
))����*�� � � � )�� �
* � ,��	
��
�� �
�
�
)��)�*�	
**
@

��*���
*�$
*����	
*��	,�����"��*���$��*��
����
�$
*$	����9�#��@

�(� ���

7��,��	
��
����7
�2�*���7*�)�
*
�������
*�,�	����7��),.	< ��,�)) ��
��*���$��*�
�
����2�*���7�����	
��
����
))����*��>

�,� ,��)�

��
*<

�2� ,����

�)�
*����*���)

<�*��

��� 
*�,�	�*�����	
��*���
�2
���
�8;���8�*����
*��,������,�)���
�	���,�	@

�+� �� � $
*��� � �,�8,��,�.	 � �7� ����	
��
�� ��
))����*�� �
*��� �	
**
 � ��

 � $
.�*��2 � ,�

*,����	
*$� �8����*�,���*�,���
��*���$��*��
����*����*�	

��*���"��*���$��*�
�
����*<��,�))�
�����	
��
����
))����*��>

�,� ,�.����<����
���*���,������,��$
)��)�*�
�8����*<�*��

�2� $
*����,�.���,�.	,������,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���8����*���
�,*�
�))�����
��,�7��8����*�
*>

��� �
)�,
*������

���$,�.	,�<�*��

���� ��)*
��������,�*���,����$
)�,
*������

���$,�.	,�<

,�<�����

7�����	
��
����
))����*���
*���
����$
*����,�$
�	�����*���
*�8��.	
*,��9�
	
**
@

� �*���
*�
��

�����$
.�*��2��	,�����"��*���$��*��
����*���"��*���$�
�����*��
*�D��

���$

����
�$
*$	����9�#��@

�-� "�.	�2�*���)
*����.���,�)����

���$,�.	,�����,*���=,��,*��+��2�� �	,����7�����	
��
���
�
))����*�� � ��� � 
�.
��,�.	 � � � �,)2

*.�,� � :

��$�� � �
)��)�* ��
	������ � 
 � �
*����,��
��*���,�.	������,*�
��,�.���,�.	,��
��
�,�7�����	
��
����
))����*������$
*�������,*�

����=,��,*�	�**�@�

�/� �� � ��� �����	
�
* � 
 ��
)��* ��
*$�� � � ��,* � ,��,* � /3 � �.���$�

��� � �

���$,�.	,��
�
��*���$��*� � � ������) �&�

���,�.	 ��
��� �(550 � 
* � .���$�

��� � �

���$,�.	 � ��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 101



��������	���
����

������������� �1

2,�,.����
)��)�*���"��*���$��*��
���<��,�))�
����$��)�**
����
�,���<���

����	
�
*<�
��,�8,���,��$
)���.���$�

�����*�	

��*�*����,$������

���$,�.	,�7�� ��	���
��,��
���	
��
����
))����*����7������	
��
����
))����*�����
*�8��.	
*,��97���
)��)�*�	
**
@

�0� �,�))�$���	
�
*����,*���=,��,*��/��,�
*����$,*�
����$��)�**
����
�,���>

�,� $
*�����,�8,��,�.	,��$
,	,*���,��$
)���$
,	,*���,�	����*�*�������2,�.	,��,��
,�	����*<�*���,.����2�*��*�$
,	,*��<

�2� �,����� �,�)���)�� �
�2�7*�$
*�����,�8,��,�.	��
7*�$
�

��
*�$
))����*���*��7*�
��,���.
*$���$ � � � ����8.�,�,� �*�� � ��.	��,�,� �8�*�����$ �*�� ���� ��*� ���
*�
8��.	
*,��,$�,�	����*�*�������2,�.	,��,��,�	����*<

��� $
*��� � �,�8,��,�.	,� � ,.����< � �,�8,��,�.	,� � �
�
��.����$< � �,�8,��,�.	,��
�,*�
*�,���< � �,�8,��,�.	,� � �,�)����< � �,�8,��,�.	,� � .����,**�� � *���
��,�8,��,�.	,��,�2��@

��� $
*����
��,��,��,�,��	
**
��>

��� �*�	

������)�,��*����))��
*���	��)���*���<�*��

���� �*�	

��))��
*�*������$)�*�,�,��<


��,�7����$��)�**
����
�,����
*����	
�.
�����
*�2���������
*��
�
��.�,��97� �
��,�8,��,�.	�,�
*����$,*�
�$���	
�
*@

�1� �,�))�����	
�
*�
��
)��*��
*$������,*�,��,*�/3��������)�&�

���,�.	��
����(550�
$
**

���*�	

���,�8,��,�.	�
��,*�,.��������	
**

����
*�$���	
�
*�,�
*����$,*�
��
��$��)�**
����
�,�������,*���=,��,*��/�@

�3� ����
*������
��*���$��*��
����$,*�
���
����
�����,*�2�

��
*�,��,**���,.����2�*��*�
,��,*��5���
)��)�*���

���,�.	�$
),*���������)���*���,��,��	
)��)�*�
�&�

���,�.	�
(555<��	,����7�����	
��
����
))����*���
*����
��,��	
���,���
7*��)
**���$,*���=,��,*�
�(������7��,��,*�	�**�@

�4� :,*�)�7����
����
��
*�$
*����.��)*�,�,��9��
��*���$��*��
�������,*���=,��,*��3���7��
,��,*�	�**�<��	,����7�����	
��
����
))����*���
*����
��,��	
���,���
7*��)
**���$,*�
2,�,$�,))������7����=,��,*�	�**�@

��5� �� � �	,*�,.��� � � � ���	
�
* � � � �,* � ��=,��,* ��/�� �
7* � �
**

� � �,�8,��,�.	 � ,� � ))��)�
��

$�,�,���������)�,�,��*���������
��,�,���������)�,�,���
���
��������
**

��
*�

 ������) � 	�* � $,�� � �� �
*��� � �*�� � ��� � ��,)). � �7� � �))��
* � �.,.���� � �
7* � �
**

� � 
�
��,�8,��,�.	 � 
��� � �� � ���� � $��2��* � ,7� � $
���,�

� � ��

 � 2�*���)
*�,� � �,� � �C7��
#�*���@

���� �,���))��
*��.,.������
7*��
**

��$���	
�
*����,*���=,��,*��/����*���	
���,�



��
��,)).��7���))��
*��.,.�����$,*�2�*���)
*�,���,���C7��#�*�����
*���,���.
*$���$��7
�
�����
���
*��*���9��8	�*���)
*�,��
�*,�����C�#�*������*��7����,��@

)4 3 ��#�!.���	�/0	�!.���#��/"��� 	�"���.��	�0	� 0"!��.��	�.�� ������	

��� �,�))�
����$��)�**
����
�,���<���

����	
�
*<���,�8,���2����*�	

��*�*����,$�����
�

���$,�.	,�7� � �	���
�� � ,� � ���	
��
�� � �
))����*��< � �7� � $�,��,� � 
 � �,�7��
�

���$,�.	�*��7���

���$,�.	,��	
**
7*�
�
*����9��	��))��
	��������
7*�������
)�
* � ��=,��,* ��(�< � 
* � �,�� � �� � .	���$�

��� � *�� � �� � .���$�

��� � �7� � ���	
��
���
�
))����*���*��7*�����
*��

���$,�.	�*��7*��

���$,�.	,�������
*.,�@��

�(� ���
�))��
	��������
7*�������)�
*�
����=,��,*�	�*�

��*�	

�$��))���
	�������
��,��,�

*��������

���$,�.	,��9��	
���7*��*�$�*���,$�,��,��
*$��$	
���7*��*�$@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 102



��������	���
����

������������� �3

�+� �*��*���

��
�))��
	����������,*���=,��,*��(��
*��
**

�>

� �,� 
�����	
��
����
))����*��?�

�2� :��)�����
$
���%���,
�	
�����������
�$�,��
))�����,*.�
*$��$	
���?

��� ��2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
���?

� ��� �
*$������<��
*$���2
�����.��)�������*���$
*$����
��*��@

�-� �,�)) �$���	
�
*����,*� ��=,��,* ����� $
**

���,�8,��,�.	,���,*�
*�,���< � �
�
��.����$<�
,.�����*��������,**���8�������*���,�2����*�8��������$,*�$
**

���,�8,��,�.	,��,��))��)�
��

$�,�,��*��������
��,�,���������)�,�,��@

�/� �� � �	,*�,.��� � � � ���	
�
* � � � �,* � ��=,��,* ����� �
7* � �
**

� � �,�8,��,�.	 � ,� � ))��)�
��

$�,�,���������)�,�,��*���������
��,�,���������)�,�,���
���
��������
**

��
*�

 ������) � 	�* � $,�� � �� �
*��� � �*�� � ��� � ��,)). � �7� � �))��
* � �.,.���� � �
7* � �
**

� � 
�
��,�8,��,�.	 � 
��� � �� � ���� � $��2��* � ,7� � $
���,�

� � ��

 � 2�*���)
*�,� � �,� � �C7��
#�*���@

�0� �,���))��
*��.,.������
7*��
**

��$���	
�
*����,*���=,��,*���������*���	
���,�



��
��,)).��7���))��
*��.,.�����$,*�2�*���)
*�,���,���C7��#�*�����
*���,���.
*$���$��7
�
�����
���
*��*���9��8	�*���)
*�,��
�*,�����C�#�*������*��7����,��@

�1� �,�))�����	
�
*�
*�
��
)��*��
*$������,*�,��,*�/3��������)�&�

���,�.	��
����(550�
�.���$�

�����

���$,�.	,���
��*���$��*���$
**

���*�	

���,�8,��,�.	�
��,*�,.����
����	
**

����
*�$���	
�
*�,�
*����$,*�
����$��)�**
����
�,�������,*���=,��,*����@

)5 3 ��#�!.���	�/0	�!.���#��/"��	�!������#���	�.� �	

��� �,�))��
��*���$��*��
���<�9��	
��
*�,��
�����	
��
����
))����*��<���

����	
�
*<�
��,�8,������*�	

��*�*����,$����7���

���$,�.	,��$����	

������
*��
�
��.�,��9�
�	��))��
	�������*����,*�������
����.	,������)���.����$>

�,� �,������	,�)���,������	,*�$,*�
�����	
��
����
))����*��<�*���

�2� �,������.���$�

�����7�����	
��
����
))����*��@

�(� �*���
*��	����
��
*�,�����,*���=,��,*������	,����7�����	
��
����
))����*���
�$
*$	����
9�#��@

�+� �* �
� � ,��,* �	�*< � 
�.
� � A�

���$,�.	,� �$����	

���B � 

� �

���$,�.	,� � ,���
$�<�
,���
$��*���,�.������	���,�.	�,��,**���*�������,�.	�,�,������))��
	�������*����,*������
�
����.	,������)���.����$<�*��7��))�����
��,�7*��
)�,
*���*�	

��*��7���

���$,�.	,�@

�-� �,�)) �
� ����	
��
�� ��
))����*�� � ��*�� �,������,� �,� � � �� � ,�)���,�< �
* �$
))����*�� �*���
��
* � �
�
��.�,� � 9 � �	��)) � *�� � �,*����� � �
����.	,��� � ��)���.����$ � 8�*���� � *�� � ),.���
8�*����<����*�	

��

���$,�.	�,�����$�

��

���������

����	
�
*����,*���=,��,*�
����2�@

�/� �	,����7�����	
��
����
))����*���������*�	

�,������,��,���**���$,*�������,*���=
,��,*��-��$��2��*�
��
*����,����*���,�.	��@

�0� �,�)) � $���	
�
* � � � �,* � ��=,��,* ����� 
*��� � ��

$�,�,� � *�� � �����
��,�,� � ��
�����)�,�,�@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 103



��������	���
����

������������� �4

(�����	)

�"% � ��� �������'<���� # "�������'&& ����%�%�&�%���&����������
����%��'#������% ��%�� &&��

����	���
�������
��

)6 �!������#���	�.� �	

��� �	,�� � � � "��*���$��* � �
���< � ,� � $
)�� � 8�2 � 2�

��
* � ,��,**��< � 
* � �*�� � 9�
�	
),�

���,�,��,�����������
*.�$,*�
���
����
�>�

�,� �,�
��
)��)�*�8�������,��	�)*����*�8���������
*�8��.	
*,��9�	

<�,�

�2� ���*����,.$,*�,����$
)��)�*@

�(� �	,����
)�

*�7���,.$,*�,����$
)��)�*�,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**����7�����	
��
���
�
))����*���	�2�)���
*�	

�,�	�*,�+5��,�	
����
*�
�)�

��
*�,��,**�������
*��@

�+� �	,�� � �7� � �
)��)�* �,7� ��,.$,*�,��� �$
)��)�*�$
**

� ��,*
���* ��,.����* �, � .	�,)����*�
,��,**���
��
*������
))����*���,7��:��)�"��*���$@�

�-� �,� � ��=,��,* ��/�� 
* � $
�

� � 8,* � )� � �
��*���$��* � �
���< � 
* � �	�*
��� � �*�	

�
�����)�,��,����.	���7��,��,*�	�*<����,*��

����$,�.	�����*����
)��)�*�*�����,.$,*�,����
$
)��)�*���
7*�
����*�,$��*�	

�),.����*@�

�/� ���

7*�
���,*$��� �7� ���
����
��2���
��,.����*�
 ��
)����� �,.
*. �
*� ��=,��,* ��-�� 
*�
),.����* � 
 ��,�7* � �	,�� � 
����* � 9 � 	

 ���
* � �
)��)�* � *�� ���,.$,*�,� � � � $
)��)�* � ,�
��*�

��$,*�"��*���$��* ��
����
* ��*�� �97� � ,��,* �	�*< � �,�)) �
 ���
����
� � �
��	,��
�
��*���$��* ��
�����7� � �	

����$,�.	 � ,�,�� � ,��$
)*��,� �*�� ���
*��
�
��.�,� �9�
�	
)*��,��
��,�))�
���
����
������
),�

���@�

�0� �,� � �
),�

���,�,� � 
 � �,�)) � 
 � ��
����
� � �� � �	�� � � � �,* � ��=,��,* ����� 
* � �
**

��
�
),�

���,�,�����$
**

��
*�
��
)��)�*�,7���,.$,*�,����$
)��)�*�),*
���*�,���),.����*�
,�.	�,)����*�8����*,��,����.	�����
��*���$��*��
���@

)7 ������!�	.	�.�������	��������/"��	

��� �	,�����������
*�
��
*����,����*���,�.	���,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**��<�
*��*���9�
�	
),�

���,�,��,�������������$,*�
���
����
�>�

�,� �,�
��
)��)�*�8�������,��	�)*����*�8���������
*�8��.	
*,��9�	

<�,

�2� ���*����,.$,*�,����$
)��)�*@

�(� �	,�� � �
)�

*�7� � �,.$,*�,� � � � $
)��)�* � ,� � 2�2 � 2�

��
* � ,��,**�� � �7� � ���	
��
���
�
))����*���	�2�)���
*�	

�,�	�*,�+5��,�	
����
*�
�)�

��
*�,��,**�������
*��@

�+� �,� � �
),�

���,�,� � 
 � �,�)) � 
 � ��
����
� � �� � �	�� � � � �,* � ��=,��,* ����� 
* � �
**

��
�
),�

���,�,�����$
**

��
*�
��
)��)�*�,7���,.$,*�,����$
)��)�*�),*
���*�,���),.����*�
,�.	�,)����*�8����*,��,����.	����������
*�
��
*����,����*���,�.	��@�

*8 �. ��	0."������	�.� ��#	� ����	�.��	��� ��/.�#���#	��!	"� 0"!����	

��� �	,�����$��))��
	�������,����.����
*$�*$	���)*��������,2����,��2�2�2�

��
*�,��,**��>�

�,� �,�
��
)��)�*�8�������,��	�)*����*�8���������
*�8��.	
*,��9�	

<�,�

�2� ���*����,.$,*�,����$
)��)�*<

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 104



��������	���
����

������������� (5


*��*���9��	
),�

���,�,��,�����������
*.�$,*�
��,
��������
),�

���@

�(� ���,
��������
),�

������
*��
�
��.�,��9��	��))��
	�������,����.����
*$�*$	���)*�����
���,2����

7��,
��������
���
*�
���,*$���
*�
���)*����
),.�2���,��$
)���
����))�
	
**
�
*$�*$	���)*��(���7���,2�@

�+� :,*�)���
��*���$��*��
����
*�,
��������
),�

���<��
*��	����
),�

���,�,����$��))�
, � ���.��� �
*$�*$	���)*� ��� �� ��,2� ��< � �	,��� ���
*. �$,�� ��
��
*�,��
 ���
����
� �8,*� )��
	
**
7*��,������2�**��
*�
���)*����
),.�2���,��$
)���
����))�	
**
�
*$�*$	���)*��(�@�

�-� �	,����
)�

*���,.$,*�,����$
)��)�*�,���**���$,*�$��))��
	����������,*�
��,��,*�	�*>

�,� �7�����	
��
����
))����*��<�,��

�2� 8,*�)�7*��,������2�**��
*�
���)*����
),.�2���,��$
)���
����))�	
**
�
*$�*$	���)*�
�-�����,2���<���"��*���$��*��
���@

�/� �	,�� � � � $��)) � �
	������ � $
)�

*� � �,.$,*�,� � � � $
)��)�* � 	�2 � )�� � 
* � 	

�,�	 � *,7��
�
���,��,�2�**���
*�
���)*����
),.�2���,��$
)���
����))�	
**
�
*$�*$	���)*��+�����,2����

*�
�)�

��
*�,��,**����
7*����
*�
���*�
��,�7���,.$,*�,��
*�
�
*����9�	�@

�0� ��.
��A�*���$
�))��� ���
���B�

>

�,� �
���� ��	
��&����?

�2� 
����������,�.	�� ��
��,�7���
),*�*��7���	,*�)

,)��7��	
�2
.,�<���)
���,�,��,�
�	
)����.��,��
*$��$	
���?

��� �
������� ��	
����2�**�$��
7*��
)�,
*���

���$,�.	,��
*$��$	
����
*��*�$�
*���
*�2�**,)���
*��
�
��.�,��9��	
���@

3���	'

;'<
�� ��	0."������

	
	
	

;)<
�!�� ���	
0.�� !.���

;*<
�.�����	0.��!.��	

��/#�����	�	#.� ����	

;*<
	�"��� !.��	�	

#.��!.��	��/#�����	�	
#.� ����	�	

-������#���	�.� �	

��2
����*�
�
,�,*,�.	,��
�
	��������
����

����
����
� +5��,�	
��� �,�����

������
*
���:�2��
�C*��
����
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+5��,�	
��� ���

������
*
���:�,*.�
�
�����
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+���
�. ���

������
*��)�*�,��
&�

���,�.	�&������
�
�����

�
��*���$��*��
��� +���
�. ���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 105



��������	���
����

������������� (�

;'<
�� ��	0."������

	
	
	

;)<
�!�� ���	
0.�� !.���

;*<
�.�����	0.��!.��	

��/#�����	�	#.� ����	

;*<
	�"��� !.��	�	

#.��!.��	��/#�����	�	
#.� ����	�	

-������#���	�.� �	

:��)�����
$
���%��
�,
�	
��������
���
�$�,�
�
))�����,*.�
*$�
�$	
���

����
����
� +5��,�	
��� ���

������
*

��
����
�$,�.	

����
����
� +5��,�	
��� ���

�
*$�����)*��
�,��
�
����
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+5��,�	
��� ���

�
*$������
�$��
�
))����*����
���

�
��*���$��*��
��� +���
�. ����

�
*$����
������
���
�$�'
�	��
����
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+���
�. ���

&�
)�$������*���,�.	���
�
����
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+���
�. ���

��$����),��
���
�
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+���
�. ���

�
����,�����,��
�
���

�
��*���$��*��
��� +5��,�	
��� ���

'*���$
�))��� ���
����
�
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+���
�. ���

������
*
���
�
�
��,�$
�

�
��*���$��*��
����
9��	
��
*�,��
�
��
����
��

+���
�. ���

�
*$�����),���
��� �
��*���$��*��
��� +5��,�	
��� ���

�,*��),*� ��	
��
�
����

�
��*���$��*��
��� +5��,�	
��� ���

�
*$����	
,�,��*�
�
���

�
��*���$��*��
���� +���
�. ���

������
*����*	�*���
��*�2��*��
���

�
��*���$��*��
���� +���
�. ���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 106



��������	���
����

������������� ((

*' �. ��	0."������	�.��	��� ��/.�#���#	��!	"� 0"!����	�	���	�� ��	*82	0.�.�#�����	

��� ����

7���	

����$,�.	,��,��$��))�� ���
����
*�,��,*�+5�
*�
���.
*���$
)��)�*��
7*�

�
*����,$�
����������,�.	,�������**���*���,*�����**���
��,�7� ����)) �	
**
�
*�

����������
�����
*.@�

�(� ����

7���	

����$,�.	,��,��������
*

������
�$,�.	��
*�,��,*�+5�
*���.
*��*��>�

�,� � �$
)��)�*��
7*�
�
*����9��
��,��,�����2
**���$,*��
*.����,*�,��,*��5/���
�����)�&�

���,�.	��
�����433?�

�2� ��
*��
�
��.�,��9�.	�,)����*�,�$
)�,
*���$,*��
*.�
�.	����
*.�,�)����*�	

��*�
*����,$����7���

���$,�.	,�����,*��
���@

*) � 0"!����	0.� ����	0 .��	�. ��	���	�.� �	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

����$��))�� ���
����*,��

7*��
������� ��	
����2�**�$@

�(� �	,�����"��*���$��*��
������*����
)��)�*���
*����
*�8��.	
*,��9��	��))��7��),.	�,��
$
)���8�2�2�

��
*�,��,**��@

�+� ����

7���	

����$,�.	�����*����
)��)�*���
*����
*�8��.	
*,� �9��	��)) �
*�
���.
*���
$
)��)�*��
7*�
�
*����,$�
����������,�.	,�������**���*���,*�����**���
��,�7�����))�

*�
����������
�����
*.@

�-� �	,�����$
)��)�*���
*��$,���������*��7*��*���9��	
),�

���,�,��,��������$,*�
���
����
�@

�/� �	,�����$
)��)�*���
*��$,�������
)�

*���7�����	
��
����
))����*���$,*�"��*���$��*�
�
����	�2�)���
*�	

�,�	�*,�+5��,�	
����
*�
�)�

��
*�,��,**����
7*����
*�
���*�
�
�,�*.�
*�
�
*����9�	�@

�0� �,�7��,��,*�	�*�
*��,����)),�.	�
*���,���.
*$���$����*�	

���,�8,��,�.	�,�
*�������,*�
,��,* � �-��� � � � �����) � ��*���,� � , � �	
)��)�* � 
 � &�

���,�.	 � (555 � �8;�� � ��
��,.$
�	

��7��,��,*�	�*���
*�8��.	
*,��9��	
�))�,�2�
*
�������8�*�����$�

** 	� 0"!����	0.� ����	�!.���#���	0. ��	���	�.� �	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

��8,*�)���

���$����))�� ���
����
*����2
*�,��,*�*���
������,�,��>

�,� ,���,*�
����))�	
**
<�*��

�2� 
��
�,�7���

���$������
)��)�,��,*���7�����))�	
**
@

�(� �	,�������

���$����))�� ���
���<�,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**��>

�,� �,�
��
)��)�*�8�������,��	�)*����*�8���������
*�8��.	
*,��9�	

<�,�

�2� ���*����,.$,*�,����$
)��)�*


*��*���9��	
),�

���,�,��,�������������$,*�"��*���$��*��
���@

�+� �	,�������,.$,*�,����$
)��)�*��
7*��,��������*������,*�
��,��,*�	�*�$,������$
)�

*���7��
���	
��
����
))����*���$,*��

���$����))�� �@�

�-� �	,�� � �
)�

*� � �,.$,*�,� � � � $
)��)�* � ,� � $
)�� � 8�2 � 2�

��
* � ,��,**�� � 	�2 � )�� � 
*�
	

�,�	�*,�+���
�.�
*�
�)�

��
*�,��,**����
7*����
*@�

*+ � 0"!����	0� ��� ��/"��	���.�#	�����0"	�0	�!0"

��� �	,������$��))��,�.	�,��
�$��
�	�,��	��))��,�.	�,��
�$�2���,�	�
*$��$	
����,��$
)���
8�2�2�

��
*�,��,**��>

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 107



��������	���
����

������������� (+

�,� �,�
��
)��)�*�8�������,��	�)*����*�8���������
*�8��.	
*,��9�	

<�,�

�2� ���*����,.$,*�,����$
)��)�*<

�
*��*���9��	
),�

���,�,��,�������������$,*�
��,
��������
),�

���@

�(� �
*$����
���������
�$�'
�	��
����

7��,
��������
),�

����,��$
)������))��,�.	�
,��
�$��
�	@

�+� �
��*���$��*��
����

7��,
��������
),�

����,��$
)������))��,�.	�,��
�$�2���,�	@

�-� ����

����))��,�.	�,��
�$��
�	�*,��	��))��,�.	�,��
�$�2���,�	����,*��

����$,�.	���
$
)�

*������,.$,*�,����$
)��)�*��7�����	
��
����
))����*����7
�	,��	
����@�

�/� �*���,�))����
���$
*����	
**
@

�0� ���

����))��,�.	�,��
�$��
�	�*���$��))��,�.	�,��
�$�2���,�	�
*���
����
)�

*�����
�,.$,*�,����$
)��)�*�,��$
)���2�

��
*�,��,**����7�����	
��
����
))����*��<��	,��������

*����	
**
�	�2�)���
*�	

�,�	�*,�+���
�.�
*�
�)�

��
*�,��,**����
7*����
*@

�1� �� � 

 � ���))��,�.	 � ,��
�$ ��
�	 �*�� �$��))��,�.	 � ,��
�$ �2���,�	 � 
* ���
�� �8����� � 9�
�	
)�

*� � �� � �,.$,*�,� � � � $
)��)�* � �7� � ���	
��
�� ��
))����*��< � �	,�� � ����< � ,� � 2�2�
2�

��
*�,��,**��<�2�*����8����*�,�,���
*�,��	
��
��@

�3� �
*�8�*����8����*�,�,���
*�,��	
��
������,*���=,��,*��1���	,�����$��))��,�.	�
�$
*$	����
97�����	
��
����
))����*���,��	
��
���*�	

�$
*$���,��������$,*������
�.
��,�.	@

�4� �	,�����2����*�,�2�*�����
*�,��	
��
������,*���=,��,*���1��)���
*>

�,� �*�$��
*<�*���))
��<��
7*�$
�

���7
�2�*����*����7
�8	�*����
*�,��	
��
���
�.,.��������,*��,*�-(��������)��
�*F,��(550?

�2� ,�������#�)
���,��#�,�.����$��
������
	�������,��	
)��)
���,�.	?�*��

��� ))
���
��,��8�2�,������	�*��
*�,������7����)
���,��	
**
@

��5� �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*��< � ,� � $,�� � �
*$�� � �
����� � ���
�$ � '
�	 � �
���<�
$
*$	���7� � �
*$�� � ��
* � �
�
��.�,� � 9 � �	
)�,
*� � �

���$,�.	 � 
 � �
*$�� � � � ����
�
),�

���,�,����$��))��,�.	,��,��
�$��
�	����,*���=,��,*��(�@

*, � 0"!����	0� ��� ��/"��	���.�#	�����0"	�0	�!0"2	9!� ��� 	� 0"!��.��	�.�� ������		

�,�)) � 
� ����	
��
�� ��
))����*��< � ,� � $,�� � ���))��,�.	 � ,��
�$ � 2���,�	 � *�� � �
�	 � 
*$�
�$	
���>

�,� ����	
*$	������
*��
�
��.�,��9�8	�*����8����*,����,��	
���������	
)��)�*<�*��

�2� ,��	
���������	
)��)�*�,��)�

��
*�,��,**��@

*4 ��/. 	0� ��� ��/"	���.�#	�����0"	�	0"� ��� ��/"	���.�#	�!0"	

��� �*�
���**���	�*>

�,� �,����A���))��,�.	�,��
�$�2���,�	B�,�A���))��,�.	�,��
�$��
�	B�
��
�.
��,��������
� � A)��.	�� � ����,.��* � ���8��,.��*B � , � A	�$	�� � ����,.��* � ���8��,.��*B �
* �����)�
���
�$�'
�	�,�:	���,�	��44(?�

�2� �,���
)����,�,��,.�$
)��)�*����))��,�.	�,��
�$��
�	�
*��
**

���
)����,�,��,.�
��,.$,*�,����$
)��)�*��
7*��,������2,�,.���$,*�
�$��))��,�.	����,*�,��,*��(-����
�����)���

$������
�$��433�*���2,�,$�,))��3����.����*�1��7�������)�	�**�@�

�(� �	,�� � � � ,��,**,� �+-� , �+/� $,�� � �� � ��	�*$�� � 
* � �* � 9 �����) ����
�$ � �440? � ,� ��,��
�
)����,�,����
*��*�	

������)�,�,��,.�
�����),�����
�$���$
**

��
��,��,**,��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 108



��������	���
����

������������� (-

	
*@�

��������
����������
���
���������	�
����������	���
�������
��������
��
���
��

*5 �.��!.�	0.� ����	�	��/#�����	�	#.� ����	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

����$
)��)�*�*�����,.$,*�,����$
)��)�*�,���**���$,*>

�,� �
��*���$��*��
�������,*�,��,*�(3?�

�2� ������
*�
��
*����,����*���,�.	������,*�,��,*�(4?�

��� ���))��
	�����������,*�,��,*�+5?�

��� �

���$����))�� ���
�������,*�,��,*�++?

��� ���))��,�.	�,��
�$��
�	�*���$��))��,�.	�,��
�$�2���,�	����,*�,��,*��+-@

�(� �	,�����$
)��)�*�,��,.$,*�,�,����$
)��)�*������
)��)�$
���,�.	�$��>

�,� 2����,�7��8����*�,�*�7*�,��,**���,�����
����
�)�

��
*�,��,**��<�,�

�2� �*�
��,�$
,��,*.�
�8����*�
*�
�.���
�)�

��
*�,��,**��@

*6 �.�� !.�������	�.��	.�!����	$	0".� ����	�	��/#�����	�	#.� ����	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

����$
),�

���,�,��,��������$,*>

�,� 
���
����
�����,*�,��,**,���(3<�(4�*���+(?�

�2� ,
��������
),�

�������,*�,��,*��+5?

��� �
��*���$��*��
�������,*�,��,*�++?

��� �
*$����
���������
�$�'
�	��
����*���"��*���$��*��
�������,*�,��,*�+-@

�(� �,�))��
),�

���,�,��$
**

��$�)
*��*�
*$	
��	�
��,*�
*����
�	��.	�8�.	,����,����>

�,� �,.����*�,�.	�,)����*�,��,**���
��,�7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����$
)��)�*���)�����

�
*����9�	

<

�2� 
��

2��,�.	��
����7
��	
**

��
*�
��
)��)�*�*��7���,.$,*�,����$
)��)�*�,7��
))�����
��,���7
��	
)�

*�<

��� 
������,��,7���$

������*�
��,�7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����$
)��)�*��7
����*���

*��*���9�	

<�,

��� 
��

2��,�.	�
�	
,*�$�������������
�����)
*��$
�,7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����
$
)��)�*@

�+� �*�,�	�����2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
���<��,���
),�

���,�,��
��,�))�
�
��
����
������	������,*�,��,*�+5�
*��
**

���
),�

���,�,����$
**

��
*�
��
)��)�*�,��

*�
��,.$,*�,����$
)��)�*�),*
���*�,��),.����*�,�.	�,)����*�,��,**���8����*,��	�2�,
�
��2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
���@�

*7 
!.���#��/"��� 	� 0"!��.��	�.�� ������2	� 0"!����	0.� ����	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

������,.$,*�,����$
)��)�*�,�$
)�

*���$,*�
�����	
��
���
�
))����*���$,*>

�,� �
��*���$��*��
�������,*�,��,*�(3?�

�2� ������
*�
��
*����,����*���,�.	������,*�,��,*��(4?�

��� ���))��
	����������,*�,��,*��+5?�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 109



��������	���
����

������������� (/

��� �

���$����))�� ���
�������,*�,��,*�++?

��� ���))��,�.	�,��
�$��
�	�*���$��))��,�.	�,��
�$�2���,�	����,*�,��,*�+-��8,*�)�7*�
��
���$
*����	
**
�@

�(� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

��	�)
����$
)��)�*���
*���
7*��,�������
)�

*���7�����	
��
���
�
))����*������,*�,��,*�+(��,���,�7���
)����,�,��
*���=,��,**,���+�����/��,.�A��,.$,*�,����
$
)��)�*B��7
���	�*$���)���8�.,�*.�
*��
**

���
)��)�*���
*��@�

�+� �	,����7�����	
��
����
))����*��>

�,� ,�.����<�,��
�.���,��,������,���*�	

���,.$,*�,����$
)��)�*�,�$
)�

*�������<

�2� �,�8,�����8���7���,.$,*�,����$
)��)�*�)���
7��,��
�.�

��$,*����$
�,7��,������,��
,�*���7��8����*�,�$
)�

*����
��,.$,*�,����$
)��)�*<�,

��� 	�2 � )�� � 
* � 	

�,�	 � *, � 8	��
,� ���� � ,� � D� � � � ��,.$,*�,� � � � $
)��)�* � $,�� � ���
$
)�

*�<�$������$��2��*�
��
*����,����*���,�.	���$�8���7���,.$,*�,����$
)��)�*�
)���
7��	,��
�.�

��$,*����
*$	
��97��,������,��,�*�@

�-� �	,����7�����	
��
����
))����*��<�
*�2�*����<�)���
*�)����*<���,��	
����7���,.$,*�,����
$
)��)�*�,�$
)�

*�������>

�,� 2���
�$
,��,*.�
��,�7���,.$,*�,����$
)��)�*�
*�
�
*����,$��)�
�������
*����
*�
$
)���.	��*�,��
*��*���97��,
��������
7*�����

���,�.	�<

�2� *,��

�,��,*�,�$,)����
����))�
��,�7���,.$,*�,����$
)��)�*�
*�
�
*����,$��)�,.�
���2�*�*���,.�,.����2�*��*�8�*�����
�������
,����,.����2�*�*���,.����2�*��*�
$
,	,*��<

��� 2���
��,.$,*�,����$
)��)�*�
*��
�
�))��)���9�$�)
*��*�8�2��,�8,��,�.	��.,.�����
�
7*�$
�

���7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����$
)��)�*<�,

��� 2���,�)����*�8�������
����������
*�
�.	���*��7���,.$,*�,����$
)��)�*<

�/� �	,�� � �7� ����	
��
�� ��
))����*�� � 	�)
� � 
�.
���� � �� � 

7� � ���)) � �
	������ � 
 ��,�7��
�,.$,*�,� �� �$
)��)�* �
* �
�
*��� �,$ � �) �
��� �$
*��� � .��)*�,�,� �8������ � � � ����	,��
�,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	��*�

���
*�������)*
�����,�*���,�@

�������
������	
������������

+8 
!.���#��/"��� 	� 0"!��.��	�.�� ������2	��/�����/"��	�� �����/"1	�����/"��� !.��	
�0	�����/"��� !.��	

��� �,�))�
�����	
��
����
))����*���,�.������,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���
8����*�,����.����
*���=,��,*��-��,������

7*���
���$
*����	
**
��$
*����,�$
�	�����*�

*$	
��	 ��,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� �,� � �))��.	����

�� �
 �8����* �	
**
< �� � �,* � 
�
))�����
��,�7*>

�,� �
)�,
*������

���$,�.	,�<�*��

�2� ��)*
��������,�*���,����$
)�,
*������

���$,�.	,�@

�(� �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 	�)
� � 
*��� � ,�.���,�.	,� � �7� � ��,�8,��,�.	 � ��

,�,*,�.	,� � $,* � 2����* � , � ���.��� � 
* � ��=,��,* ��-�< � , � $
*��� � ��� � 

7� � ���	
��
���
�
))����*���
*���
����,�$
�	�����*���
*�8��.	
*,��9�	
**
@

�+� �*��
�.	������,�.�����,�$
*����,�$
�	�����*����,*���=,��,*�����*����(��*�������$,*�
��
���	
��
����
))����*���
��	,
����$
��.�
*���	�*
���,��,��,*��*�8�����7��8����*@

�-� ��8����*,���
7*���,���.
*$���$��7
�	,�.��������,*���=,��,*�����*����(��

>

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 110



��������	���
����

������������� (0

�,� �
��*���$��*��
�����$,*�$
**

��
��
*������
))����*���,7��:��)�"��*���$�?

�2� ������
*�
��
*����,����*���,�.	��?

��� ���))��
	�������,����.����
*$�*$	���)*��������,2����
*�,��,*�+5��)���
��,*�,.�������
��

$���������������?

��� 
�8����*,��
�	
,*�$���,����.����
*�,��,*��-�?

��� 
��
�))�,��
�$�,����.����
*�,��,* �-1<��*�������*��8,*�)���,���
�������<���
*�
�����,�2�**���
*�
��,��,*�	�**�<��7�����	
��
����
))����*���
*����,�.���,�.	@

�/� ����

����))�� ���
����
*���,���.
*$���$���,�.���,�.	����,*���=,��,*��-������7��$�,��,��

��,�7*�,�)����

���$,�.	,��
*��	�*
����2���
*�
����������
��� �
����������,�.	�
�����**���*���,*�����**��@

�0� �,�7��������
*

������
�$,�.	�
*���,���.
*$���$���,�.���,�.	����,*���=,��,* ��-�����
��
*�8��.	
*,��97���,*�
*���
*��*�$>

�,� ��)*
�� � �7� � �
��,� � , � ����2
**�� � $,*��
*. � � � �,* � ,��,* � �5/ � � � �����)�
&�

���,�.	��
�����443?

�2� ,�)����*�	

��*�*����,$����7���

���$,�.	,�����,*��
���@

+' (� �����	.0"!���#��	�.��	��� ��/.�#���#	��!	"��/����	

��� ���8����*,��
�	
,*�$����
7*���,���.
*$���$��7
�	,�.��������,*�,��,*�-5�

>

�,� 8����*��,����.	�������))���

���,�.	������,��

���$����))�� ���
������
7*����*���
�
)��)�*�*�����,.$,*�,����$
)��)�*�
��,�7*��	,������	,�.�����$,*�
�����	
��
���
�
))����*���
*��*���,$��*�	

���,�8,��,�.	��������)�,�?

�2� 8����* � �,� ���.	��� � ���)) � ��

���,�.	 � ����� �
 ��,�7� ����	
��
�� ��
))����*��< �
*�
�	�*
��� � �,�8,��,�.	 � �*�	

 � �����)�,�< � 
* � �
**,� � ,�.���,�.	,� � ��
*�
8��.	
*,��,$��)��
7*�
�
*����9��,�2��,�.	��))��.	��*�

���,���))��.	����

���
�
8����*�	
**
����,*�
�))�����
��,�7*���)*
��������,�*���,��
�.	�$
)�,
*�����
�

���$,�.	,�?

��� 8����*��,����.	�����,*�������
����.	,������)���.����$��
��,��$,*�
�����	
��
���
�
))����*�� ��

���$,�.	,����
*�8��.	
*,��,$��) �
*��	�*
�����,�8,��,�.	�,�

*�������,*�,��,*�(1��.���$�

�����.���

���$,�.	,���
��*���$��*��
����?�

��� �,*�������
����.	,������)���.����$<��*�������*��8,*�)���
��*���$��*��
����,7��
���	
��
�� � �
))����*�� � 
��� � �
.�*� � 
 � �
�,� � �* � �,*����� � �
����.	,����
��)���.����$�*����,$���)���
*���,���.
*$���$��7
�	,�.����?

��� ���,*.,�.	�
����$
��	���<��*����
*��
�
��.�,��97���,*�
*���
*��*�$>

��� �
��,��,���,
�����

��7�����,*.,�.	������
�.	�"��*���$��*��
���?

���� �

���$,�.	,���
7*�,�)��,�

���
*�8��.	
*,��9��	
���?

����� �

���$,�.	,���
7*�,�)��,�

���
*�8��.	
*,� �9 ��	��)) � .�,
�))�*��� �
�
�,� � $,* � "��*���$��* � �
��� � �

���$,�.	,� � ,�$
��	����� � ��
*�
8��.	
*,��,$��)?

��G� �

���$,�.	,���
7*�,�)��,�

���
*�8��.	
*,��,$�,��,��))�*����
*�&���$��

 � �,� � $,* � "��*���$��* � �
��� � �

���$,�.	,� � ,�$
��	����� � ��
*�
8��.	
*,��,�	�@

�(� �,*�,.��� � �7� ����	
��
�� ��
))����*�� � ��,.$��� � $

2��,�.	 � � �"��*���$��* ��
��� � ,�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 111



��������	���
����

������������� (1

��,�$,*)�

��$,*����
�.	�,�.������,*�������
����.	,������)���.����$@

�+� �*�
��,��,*�	�*>


�.
��A,��,��))�*����
*�&���$�B�

��	,*���&��$���
7*��
))�*���9��	
������*��*���
&���$��$
),*�?


�.
��A���))�.�,
�))�*���B�

��*�	

�$��))��$,*�$
**

��,��,*��7����

���,�.	��
*�� � 
�$
���
� � �
7* � ,�)�� � �

���$,�.	,� � *��7* � �
**,� � $
��.	$,���� � 
*$�
�$	
�����*����*�	

��,*��	�*��<�*�����
*�8��.	
*,��9�	���*����*�	

��,*�
�	�*���,��
*��*�,*�,�,��?


�.
� �A�

���$,�.	,��,�$
��	�����B �

��

���$,�.	,����
*��,�� �
 ��,��
$,*����,*.,�.	�
����$
��	�����

���$,�.	,�@

+) �. ��		���.�#	�.��	��� ��/.�#���#	��!	"� 0"!����	� 	#���	

���
�))�,��
�$�
*$��$	
�����
7*���,���.
*$���$��7
�	,��	
��������,*�,��,* �-5�

7��
�
�)) � , � ���.��� �
*$�*$	���)* �$
*.,) ��,2� �(< ��*�������*��8,*� )�7� � ���)) ��� �	�*�*��7��
,
�������,� ���.��� �
*�
 ���)*����
),.�2�� �
*�,�� �$���)*��,2� �( �
����$
*�����,�� � �7��
���	
��
����
))����*���$
**,��,�.���,�.	@

3���	)

�� ��	���.�# �!�� ���	�.��	#!����	0���

#�)
���,����)�
*�
����.���,��
�$��
�	 �
*$����
���������
�$�'
�	��
����

���))���

���,�.	����)
���,��,��
�$��
�	� �
*$����
���������
�$�'
�	��
����

���))���

���,�.	����)
���,���
7*��,���.,��,����
�,*�,��,*�30��������)����
�$�(55/��

�
*$����
���������
�$�'
�	��
����

�,�8,�
� � 	
))�����,*. � �
7* � �,�� � �
���.	�
,��,**������,*�,��,*�13��������)����
�$�(55/�
�����
�.	�
� ����,*.,�.	��
))������,��,.2�
$��
,� � $
)�� � ��$����* ��,� � ��.	��� � 8,* � ��,
7��
�
���.	 � ,��,**�� � 	
**
 � 
* � $
),* � $
2� � ��
$�,*.�,� � , � 
*��� � �7� � ���,*.,�.	 � $,* � 
��
��$��)�**
����
�,����@

�� ����,*.,�.	 ��
))����� � , ��,.2�
$� � ,� � $
)���
��$����*

#�)
���,����)�
*�
����.���,��
�$�2���,�	 �
��*���$��*��
���

���))���

���,�.	����)
���,��,��
�$�2���,�	�� �
��*���$��*��
���

��������
����������
���
���������	�
�������������
����

+* 
���!.�/���	(!.��#� 	�.� ����	�."������	.	�.�������	

"�.	 � 2�*���)
*� � ��. � � � 
*��� � ,�.���,�.	 � � � �,* � ,��,* �-5� �	,�� � �7� � ���	
��
���
�
))����*�� � ��� � 
�.
��,�.	 � � � �,)2

*.�,� � :

��$�� � �
)��)�* ��
	������ � 
 � �
*����,��
��*���,�.	��@

++ �� ��������	� 	��/�����/"��		

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 112



��������	���
����

������������� (3

�,�))�
�����	
��
����
))����*��������$��2��*�
��
*����,����*���,�.	���,������,��,�>

�,� �,*�
*�,�,���*�	

�,�.���,�.	�,�$
*	��������,*�,��,*�-5<�,

�2� ,�$
�	�����*�
�����	
��
����
))����*������������	,����
7*����������7��,�.���,�.	@

+, �� ��������	� 	����	.	0."����	

��� ���

7�����	
��
����
))����*���
*�
�.
�����
�2
��,��
�������
��
	������������,�
�,.���,���,�.	����
�
7�����	
��
����
))����*���
�.	�������,�)�������

���$,�.	,�� ���
�,* � 
 � ��**�� � 	�* � � � �
�
7� � �
	����< � �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � ��,�8,���
,������,��,��
��,.���	
**
@

�(� �	,����7�����	
��
����
))����*��<��
*�$
*.���,$�
�2�7*�
�,�)�����,��D�����*���,������,�<�
�����
��,������,��$��2��*�
��
*����,����*���,�.	��@�

������������������������
�����
����������	����������������
��

+4 ������� 	 "��/ 	�	#. ��	0."������	�.��	��� ��/.�#���#	�	� 0"!�����	���	��/�����/"	

��� �,�)) ��
��*���$��* ��
���< ���

����	
�
*< �,��,��7� � �	��.� �� �$
�)) � �
	������ �
*$�
*$	���)*��������,2����
*�,��,*�+5���

>

�,� 
�	
,*�$��*���	�8$������))��
	������?�

�2� *�
���
����$��)�,����$��))��
	������@

�(� �
*�$
*����$���	
�
*����,*���=,��,*������	,�����"��*���$��*��
����
�$
*$	����97��
���))�	
**
�,���*�	

�2����*,����,����
��,���
��*���$��*��
����
*����	
�.
�����
*�
2�������
�$
*$	����9�	

@

�+� ���,���
��
�))��,*�
*���$,������	�8$����7���	��.����$
�))��
7*���,���.
*$���$���,��	
���,��
*���,�.���,�.	>

� �,� ��2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
���?

�2� ������
*
���:�2���C*��
���?

��� ������
*
���:�,*.��
���?

��� :��)�����
$
���%���,
�	
�����������
�$�,��
))�����,*.�
*$��$	
���?

��� ������
*
���
��
��,�$@

�-� �,�))�$���	
�
*�,�
*�������,*���=,��,*����>

�,� �
**

��,��,��,�,��
��,���
��*���$��*��
���7*����	
�.
�����
*�2������?

�2� �,�� � �� �
*��� ���
* � 8��.	
*,� � 9 � 	��� � �

���$,�.	,�< � $
��.	$,����,� � *���
$
�����7�����))�*����,���	�*
*.<��

��� �,������
*������
*�8��.	
*,��,$��*�*����,$�����$
�))�*���2����*,��*����*�*���
�,$���������2,�.	,��,��$
�))�*���2����*,�@�

�/� �,��A,��,��,�,�B����,*���=,��,*��-��,��
*��
**

����*��*���
*�$
)
*$���$���>

�,� $����<�,��

���*����
**��$�)
*��*����,*��
)��)�*��
*��
**

���,.$,*�,�,����
$
)��)�*��*���,��	
�����*���,�.������,.$,*�,����$
)��)�*?

�2� $����< � ,��

�� � *�� � �
**� � $�)
*��* � 
*$	
��	 � ,�.���,�.	 � � � ��,�2��,�.	<�
�))��.	��*�

�� � *�� � �))��.	����

�� � ���)) � � � �,* � 
 � ))���� � 
 � �,�7* � �
)�,
*��
�

���$,�.	,��*��7*���)*
�����,�*���,�?�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 113



��������	���
����

������������� (4

��� 8,�,.�,�,��$,*�2����*���$
)��)�*��
7*�
���.
*���),.����*�,�.	�,)����*�,��,**���
�*�	

�
�$
����,���)���
7�����))�**���
*�,��,*���0������������)��
�*F,��(550��

 ��,�7� �8����* � �*��< ��� ������
* �
�$
����,��, ����))�*�

�� )���
< �
 �2
��,�7��
8����*��
*��	�,*.=
�$
����,����������)�
*�
�.
��,��,*���0(��7�������)�	�**��?

��� �	����*������

$���*�������
�����
),�

���,�,��$,*�"��*���$��*��
���?�

��� �
	����� � ��$)�**,�< � , � 	,
� � 
 � �
	���� � � � $,�� � ���
�	 � ,� � ���$)�**,� � �$,*�
$
**

��,������,�,��?

�)� ,��,�� � 	,
� � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � � � $,�� � �
*���,� � ,. � ���$)�**,� � ,�
$

2��,�.	����,*�,��,*�33@

�0� �,��8;����
��*���$��*��
�������,*���=,��,*������
*�$
)
*$���$�����,�8,��,�.	,�>�

�,� ,�)
��,����)�
*��
�	

���������)
��,�.	���
��
*����,����*���,�.	��<�*���

�2� �
7* � 
�
*��� � 9 � 8	����* � �
7* � ,�)�� � �

���$,�.	,� � *��7* � �
**,��
$
��.	$,����,����
*�8��.	
*,��9��,.����*�
��,���
��*���$��*��
���<�
�:��)�
"��*���$�*��7���
*������
))����*���
*����	,�)��@

�1� �����*�����

7����$��)�**
����
�,����
*��
��
*���
��,�))�$���	
�
*����,*���=,��,*�
��� � �
**�< � *�� � $
)
*$� � ,�< � �*�	

 � �* � *�� � �,$�� � � � �

���$,�.	,�7� ��	���
� � ,��
���	
��
����
))����*��@

�3� �,�))��
��*���$��*��
����
*�����*�	

����

$�,�,����,�������*�	

���,�8,��,�.	�
�7�������)�	�*�,$�
��
�.
��,*.�
*�2���������
*��
�
��.�,��,$�,�)���
�8;���
*���=,��,*�
���<�*���,.�
���2�*�	
**
<�*�����$,*�
*�,����	
**
@

�4� ��� � 

 � *�
�� � 
* � �*
 � ���)) � �
	������ � 
 ��,�7� � ���	
��
�� ��
))����*�� � 
* � ,�)���
�

���$,�.	,�����,*�
���**���	�*���
*�8��.	
*,��,$��)�
*��))��.	���,��
��.	����,��
�
�����)�	�*���
*�8��.	
*,��97�����))�	
**
@

+5 (:� 	�!������#���	�.� �	�	!����	�� 9� ���/"	��	�� ��������	

��� �,�)) ��
��*���$��* ��
���< ���

 ����	
�
*< �
*��� ��,�8,��,�.	 � ,��,������,�,� �,�

*����$,*�$��))��
	�������,����.����
*$�*$	���)*��������,2����
*�,��,* �+5� ,��,�)������
�

���$,�.	,�@

�(� ��*��*���

7��8;���
*�
���.
*���
*�����,�8,��,�.	,��,��,������,�,��,�
*����$,*>

�,� ��2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
���?

�2� ������
*
���:�2���C*��
���?

��� ������
*
���:�,*.��
���?

��� :��)�����
$
���%���,
�	
�����������
�$�,��
))�����,*.�
*$��$	
���?

��� ������
*
���
��
��,�$@

+6 (:� 	�	��.����	�!.���#���	0.� ��.���			

��� �,�))��
��*���$��*��
���<���

����	
�
*<�
*�����,�8,��,�.	�����$��)�**
���:,�	,���
&�

���,�.	 ��
������
*��� � �

���$��* � �
)��)
��� �,� �$
)�� �
 � �
�)) � �,*�
*��< � ,� � ��
2�**���
��.�

��,�7���

���$>

�,� ���))��
	�������,����.����
*$�*$	���)*��������,2����
*�,��,*�+5?��

�2� ���))��
	�������,�,��,�<�
*��	�*
����,��,*�-0<�$,������
�	
,*�$��,.�
��	��.���
*$�
*$	���)* � ��� � � ��,2� � � � 
* � ,��,* �+5� �87�* � , � 

7� � ���)) � 	
**
 �
��� � �,�� � ���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 114



��������	���
����

������������� +5


�	
,*�$��,��8������@�

�(� �,�7� � 8;�� � � � ��
*��� � �

���$��* � �
)��)
��� � 
* � �
**

� � 8;�� � �7� � ��$��)�**
���
:,�	,�� � ��
*��� � �

���$��* � �
)��)
��� � 
�	
,*�$�� � ,� � $
)�� � ���)) � �
	������ � ,� � ��
2�**������
��.�

��,�@

�+� �,�))�$���	
�
*�,����$��8����*��
���
���������
*����
*��

���$��
)��)
����,��$
)���
���))��
	���������
*�����

���$��*��
)��)
����
�	
,*�$���,��$
)���
����))�,����2�**��
����
��.�

��,�

�-� �*���	,��� � �,���7� ��

���$��
)��)
�����
*�����$� � ���
*�����

���$��*��
)��)
����

�	
,*�$����)���
*���,���.
*$���$���$,����
��
*�,��
����$��)�**
���:,�	,��@�

�/� �*��*���

7��8;���	
*�
*�
���.
*���
*�����,�8,��,�.	,��,��$
)����
*�����

���$�
�
)��)
���>

�,� ��2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
���?

�2� ������
*
���:�2���C*��
���?

��� ������
*
���:�,*.��
���?

��� :��)�����
$
���%���,
�	
�����������
�$�,��
))�����,*.�
*$��$	
���?

��� ������
*
���
��
��,�$@

�0� �,�)) �:

��$�� ��
)��)�* ��
	������ �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� �
*��� �
 � �,*�
*��< � ���
$�)
**��������
*����	
**
�$,*��

��$����
)��)�*��
	��������C7���
))����*>

�,� �
��
��.
�.���,�.	�$,*�2����*��
*�����$�
*��	�*
����
��,��,*�	�*�)����

���$�
�
)��)
�������)) ��
	��������$,*�$
**

�� ��

���$��
)��)
����
�	
,*�$�� �,�
��
*��

� � � � �,* � ��=,��,* �����< � ,� � �,* � :

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � �C7��
�
))����*

�2� ,���������

��$����
)��)�*��
	��������C7���
))����*�,�.	���$�

�����*�	

�
�
�.���,�.	�,��$
���

���7��:

��$���	
**
@

�1� ��.
��A��$��)�**
���:,�	,���&�

���,�.	��
���B�

7��8����*�,�2�*��

��
*��*���,$�
,��,*�/(��������)�&�

���,�.	��
����(550�� � )���
*�2�**,�.	�,���.,)) �&�

���,�.	�
�
��� � �87�* � , � 

7� � 8����* � 	
**
 � 
* � �,�� � �� � ,�*,2�� � )�� � ��$��)�**
�� � :,�	,���
&�

���,�.	��
����,��8������@�

(�����	*

&&�"����%���&%�&�����'

����������������	
���
����

� 

+7 �. ��	��.!�� ��/"	����	

��� �*�
��	,*�	�*<�
�.
��A���))���

���,�.	�����B�

��*�	

��*��7���,*�
*��>

�,� ,
������������?

�2� 8

��$�� � ,
������ � ����� � �$,* �$
**

� � �
�=2

��$�� �� ���,� �,
������ �*���
)

�?

��� ,
������ � ���	
� �8��.	�,�� � ,� � $
)�� � ,��,� � ,
������ � ���	
� �8��.	�,�� � �
7*�
$
),*�$
2����)�
*���
���?

��� ,
�������:,�����*���,�.	���,��$
)���:,�����*���,�.	���
*$��$	
���?

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 115



��������	���
����

������������� +�

��� 2
��� � �,�
�,�.	 � , � ��)
��

� ���

 � ���	
�
* ��
��*���$��* ��
��� � � � �,*�
,��,*�30��������)���)*��
�,��,��,
��,����,�

�(555?

�)� �������
*
���	������,�.	�������,��$
)���,��,��	������
*$��$	
���!?

�$� �8��)�$
*�.,2��	������,�$
*	��������,*�,��,*�(��������)�
����������440�,��$
)���
,��,��	������
*$��$	
���?!

�	� ,
�������.9*�,��,�	�2�
*$��$	
����,�$
),*����

��$,*�$
*���*����,*�,��,*�
(��������)��
,�,*,�.	,���9*�,����	�2�(55-� *���$
*���*�
��,��,��,*�-��7��
�����)�	�**��
*�$
�

������?�

��� 2
������,�*�� ���
*�� � ,� �$
)�� �,��,� ����,�*�� � ���� � �
7* �$
),* �$
2� �� � )�
*�
�
���?

�H� 
����������,�.	�8�,
)��
����$��)���
7����))�**���$,*�2,�,$�,))��+�0�����.����*�����
�����)��	������������

��(551�@

�(� �,�))��
��*���$��*��
���<���

����	
�
*<����

$��7���	��.����$
�))�
*���=,��,* �����
��

>

�,� 
�	
,*�$��,
��������
	�������
��,������

���$,�.	,��
*>

��� 
�
*����9��	
����*����,*����
���7*��*�$<�,

���� 
�
*��� �9 ��,.����* � �
7* ���� �� � )�
*� �
�	

���� �����)
��,�.	�� �
�
�
*����,����*���,�.	��@

�2� 	�8$������))?

��� *�
������$��)�,����$��))@

�+� ����

�*�
���
*��*
����))��,����.����
*���=,��,*�����
*��))��.	���,��
��.	����,��
������)�
	�*���
*�8��.	
*,��97�����))�	
**
@

����	���
�������
�

,8 � 0"!����	0.� ����	0. ��	��.!�� ��/"	����	

��� �	,�� � � � $��)) � ��

���,�.	 � ���� �
*��� � �� � $
)��)�* � 	
� � ,. � +� ��,
�.	 � ,� � $
)�� � 8�2�
2�

��
*��*���8,���
���,��2
**,$�,�,���
�2
����
��*���$��*��
����
*��
),�

���<�

*�$
))����*���*�����
*��*�	

�,�	���,�2�**�$�@

�(� �	,����7�����	
��
����
))����*���,��	
������
)��)�*����))���

���,�.	������
*��*���97��
��**���	�*@

,' �.��/�!.����	0.�� ������	! /"	� 0"!����	0.� ����	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�����,*�,��	
������
)��)�*����)) � ��

���,�.	� ���� ����,*�
�
��**���	�*@

�(� �	,����7�����	
��
����
))����*��>�

�,� 2���
*�)����*�,��
��,*�
*��>

��� 2���
��
)��)�*�
�������8,�,.���
*��*���9��	����,�,�����,*�,��,*�04?

���� ���2���
*��
�
�))��)���9�$�)
*��*�
��	������,�8,��,�.	,���.,.�������,����
�
7*�$
�

���7���
)��)�*?

����� 2����,�)����*�8�������
�����,������8,��	��
�.	�$�
*	��7���
)��)�*?

��G� 2�� � 
 � ���))< � �� � 

7* � �)
**�� � ���� � $
	����� � $

2��,�.	 � 
* � �*�� � 9�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 116



��������	���
����

������������� +(

�	
),�

��
� � � � �,* � ,��,* �1/� �$

2��,�.	 � ,� � 2��))����,��< � 
����
$
*����
�.��)*�,�,��	
**
�,��$
)����,�$���,��	�)*���7��

2��,�.	�,��,��
$
)�������	
	�������
7*��)
**���,��$
)����
)�,
*�������
��.�

��,�����,*�

��,��,*�	�**�@

�2� 
�.
�����,�

7�����))�
����$
*����.��)*�,�,��8�������,��$
)�������	,���,�2��,�.	<�
�))��.	��*�

���,���))��.	����

���
*�������)*
�����,�*���,�@

���
�����������������
���
���������	�����������
���
�

,) �� ��������	��=���	�0	�� ��������	� ����	� 	����	.	0."����	

��� "�.	�,��	
������
)��)�*����))���

���,�.	���������,*�
���**���	�*<��	,����7�����	
��
���
�
))����*���
�.
�����,���
�,�<����2����
��
	����<�
*����,������,��,���*�	

�),.����
7*�
�����7
��
�
�
*�
�.���
��,��	
���,�<�����

*>

�,� �����$,������
�.
�����$,*�
����))<�*��

�2� ����,$��)����
�
7���
	����@

�(� ���

7�����	
��
����
))����*���
*�
�.
�����
��
�,��,������,��$,������
*���<����2����
�
�
	����<��	,��������
�.
�����,�

�2����
��
	�����
*����$
*����
*��)
**����7���,.���
$,������
*����
*����.�*�,������,����=���@

�+� ���

7� ����	
��
����
))����*�� �
*�
�.
�����2���2����
��
	�����
*��� �$
*����
*�
�)
**�� � �7� ��,.�� �$,�� � �� �
*����
* ����.�* �,������,� ���=���< � �	,�� � ���� �
*����
��
,������,��,���*
,�.	@

�-� ���*,��

7�����	
��
����
))����*���
*�
�.
�����2���2����
��
	�����
*����$
*����
*�
�)
**�� � �7� ��,.�� �$,�� � �� �
*����
* ����.�* �,������,� ���=���< � �	,�� � ���� �
*����
��
,������,��,�����
����
��,��	
���,�@

�/� ��
*�,�	�����)�
*���=,��,*��+�<��	,����7�����	
��
����
))����*���,*)�*�
��,������,��,.�

����))�
*��
.	�,��D�����
*���@

�0� ��
*�,�	�����)�
*���=,��,*��-�<��	,����7�����	
��
����
))����*���,*)�*�
��,������,��,.�

����))��
*���
����
��
)*������-���
�*����
7*��
�	

*�,��
���
�*���
��,�7*�$��))�*����
,��	
���,�@

,* �� ������	0.�� ������	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�����

7�����	
��
����
))����*���
����$��))�*�,��	
�����
�
)��)�*����))���

���,�.	���������,*�
���**���	�*@

�(� �� � 

7* � �)
**�� � �,�8,�� � �,.$,*�,� � � � $
)��)�* � ��

 � �����,�,� � � � �,* � ,��,* �04<�
��	����,�,���
)��)�*�,��,��	
�����<��	,�� ��7�����	
��
����
))����*���$�)*���7���,*�
*���

*�
��,.$,*�,�>

�,� .
�.
�$��)��
7*�.
�.���2���
��,��	
���,��
�������$
2�	,��
*��*���97����**���	�*<�,

�2� ���),�*�,��
��,.$,*�,����$
)��)�*@

�+� ��
*��*�	

�,�	�� �,�,��< � �	,�� � �7� ����	
��
����
))����*�� �$�)*���7� � �,*�
*�� �,� �
�
�
)��)�*>

�,� .
�.
�$��)��
7*�.
�.���2���
��,��	
���,��
�������$
2�	,��
*��*���97����**���	�*<�,

�2� ���),�*�,��
��
)��)�*@

�-� �*� � �� � 

7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 
* � $
*��� � ,������,� � � � �,* � ,��,* �/(�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 117



��������	���
����

������������� ++

�,������,�,� � ��=��� � ,� � ,������,�,� � ��,��� � �� � 2��� � 
 � �
	����� �,� � ���
��� � 
��
,��	
���,�<��,�))�
�����	
��
����
))����*���$
**

��
��
�.
�$��)�,7��),�*�
��
)������,.
*.�

*���=,��,**,� ��(��, ��+��
*�
��,������,��
*�	
.�,�	�*,7����)*����,��
��,.$,*�,��*��7��
�
)��)�*@

,+ ��/. ���	�� ��������	� 	����	.	0."����	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�����

7�����	
��
����
))����*���
*�$
*����,������,����
�,*�,��,*�/(��,������,�,����=����,��,������,�,����,�������2����
��
	������,��),.����
7*�
�����7
��
�
�
*�
�.���,��	
������
)��)�*����))���

���,�.	�����@

�(� �	,����7�����))�
�.
�����
��,������,�>

�,� �
*�$
*.���,$�
�2�7*�
�,�)�����,��D���������2
*<����

7�����))�
*��,������$�
2

���

*���=,��,*��+�?

�2� 
*��*���,$�,��,*�//��
�
��.	���)*���
�.
�����,������,�,��,��,�$
�	�����*�<���
*�
�*�	

�,�	���,�,��@

�+� ��
�,7���
�))�
��
)������,.
*.�
*���=,��,*��(��,�>

�,� ,
����������	
��8��.	�,��?

�2� 2
�����,�
�,�.	?

��� 2
������,�*�����
*��?

��� 
����������,�.	�8�,
)@

�-� :,*��������
��,$�*�,���,����,�7�����))�,��$
)����
),�)����7�����))�
��,�7��,������,���7
�

�.
�����
*���<��	,����7��,������,��$,����������	�)
�@

�/� �,����=,��,*��0��
*�$
�

���7��8
��,��	
*>

�,� 
�8;��� � ���.	���< �� ��,*�,��,*���-��2� ��������)��
�)) ��
	���������
*���,�� ��
�
),�)��
�����405<���.��,����,$�*�,��
),�)���,�����

�����,*�
��,��,*�	�**��
��	��7��,$�*�,��.����2,8��,��*�

���?

�2� 
�8;�������.	���7���,*�
*������,*�,��,*��55��(���������)�&�

���,�.	�&�����41(>

��� 
��,������,���
),*<�*����,*��	�*�<��
7*�,$������7
�,��	
��������,*�,��,*�
�55���� � �7� � �����) � 	�**� � ���8F,� � �7� � ,$�*�, � � � )�� � 
* � ,$���� � �7
�
	,��	
����7*�$
	�������<

���� 
��,������,���
),*<�*����,*��	�*�<��
7*�,$������7���
	��������,*�,��,*�
�55��0� � �7� � �����) � 	�**� � �
 � �
	���� � � � $,�� � $,),�� � ,� � ,$�*�, � ,��
,������,�,���
*��
),�)��
���<�*��

����� 
��,������,���
),*<�*����,*��	�*�<��
����7
��������,*�,��,*��55��1���7��
�����)�	�**����	���,$�*�,��.����2,8��,��*�

���@

�0� ����

7��8
��,��,�$�
2

�����
*���=,��,*��/��
*��
**

��8;�������.	���7��,������,��,�
$�
2

�����
*���=,��,*��-���*,���*�	

��,*��	�*��@

�1� �,� ��	,* �/��� ������) �&�

���,�.	 �&��� ��41( �
* ��,�� � �)),�.	 ���
*�8��.	
*,� �97��
,������,��,�$�
2

�����
*���=,��,*��-��)���8��*,�2,��,��,*��55���������
��
	�������$,���
$,),���,��$�8F,����,������,�,��,��0�2�
*����,��D���
),�)�����7�������)�	�**��
�������
�	
)
*$���7���	,*�	�**���7��,������,���
7*�
�
*����,$���.���,������
*�
�.���
��
)*���

�������
��
),�)���
*�,$������7���
	����@�

,, �	!��/"� ���	�	.�/. ���	�� ��������	�0	� #.�"������	

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 118



��������	���
����

������������� +-

��� �,�7� �,��,* �	�*�
* �$
�

� ��� �

7* ��)
**�� � � �$��)) � ��

���,�.	 � ���� �� ��,* �,��,*�
/-�(��2���
�.
�����,������,��
*��*���97��,��,*�	�*@�

�(� �,�7��,��,*�	�*�	�)
��
*�$
�

�����

7�����	
��
����
))����*���
�.	������,��	
�����
�*�	

�$
)��)�*��
���$,*�$��))���

���,�.	�����>

�,� 
*�,*)�*�,�$
�	����,��
�$��)�*���$��7�����))<��,

�2� 
*��,.$,*�
*�
����$)�*��
7*��
**

��
��,�$
�	����,��
��
���< �
*��� �),�*��)<�

�.
�����
��,�$
�	����,��
*��*���97��,��,*�	�*@

�+� �*��*���

���=,��,*��(��
*�$
�

�����

7�����))�
*>

�,� ,
����������	
��8��.	�,��?

�2� 2
�����,�
�,�.	?

��� 2
������,�*�����
*��?

��� 
����������,�.	�8�,
)@

�-� ���

7��,��,*�	�*�
*�$
�

�<��	,����7�����))�
�.
�����
��,������,��*��7��,�$
�	����,��
��
*��
),�)���,�$
*	�����$,*�����
*���
����
��
)*�����)����
7*����	�,��,��
���
�*���

�2
���
�����	
��
����
))����*���
*�,*)�*�
��,������,��*��7��,�$
�	����,������@

�/� �*�
��
),�)����	,����7�����))�2�*���)
*�>

�,� ����,�))�,������,�����,*�,��,* �/(� �,������,�,����=����,��,������,�,����,�������
2����
��
	�����	���
�.
�����
*�
��
),�)��<�,�

7��,������,��
*����$
*����
*�
�)
**��������$
��
���*�	

�$,�,��$
��.	����?

�2� �� � �,�)) � ,�$
�	����,� � � � )�
* � ��=,��,* ��(�� �� � 
�.
���� � 
* � 
 � �
),�)��< � , � 

7��
,�$
�	����,���7
�����2
*?

��� 8,�$,�,��$
��.	��������������	,����7
��
��
��
�.	�
�,.�2��7��,������,��*��7��
,�$
�	����,�@

�0� �,�))�
�����	
��
����
))����*�����.
*�
��
)*�����)���,�$�
2

�����
*���=,��,*��-�����,*�
,������,��*���,�$
�	����,�����

7*�)����*��� �2���
*��	��
���� � �$,*�,.I���	,$�����
,����� �7� � ���)) �$
�
�))��)���97� ���
��.�

��,�����,*� ��=,��,**,� ��-�� , ��/�� �� �,*�
��
,������,��*��7��,�$
�	����,�@

�1� �,*�,.������.
*��
)*������,*���=,��,*��0���,$���*,$��*
,�.	@

�3� ������������
*�,��,*��5���������)�&�

���,�.	�&�����41(�����8�

���

���$,�.	,���
�
7*�$
�

������
��.�

���,��������,��$��))�$,*�
��,��,*�	�*@�

�4� ����

7��,��,*�	�*�
*��))��.	���,���*�	

���
��.�

��,����7� �$�,��,��
��,�*.�
*�

�
*����9�8	
*��,������,��*���,�$
�	����,�� �,��������$,*�
�� �����*������,*�
��
����>

�,� 
������)�	�*?

�2� ,��,**,����-�����0��,������,�,��$,*� �2��)��

���$��*��
�������������)��
�����
&�

���,�.	�&�����433?

��� ,��,* �/ � ��

���$,�.	,� ��

���$��* ���*�.��� �� ������) �&�

���,�.	 �&��� �,�
�	,���434?

��� �*�	

������)�,��,�,��@

,4 �."������ !.��	� 	#.�� 	0.�� ���.��	�	���	�� ��	,,	

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 119



��������	���
����

������������� +/

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�����

7*��)
**�����$��))���

���,�.	������$
**,���
),�)�����
�,*�,��,*�//�-�@

�(� ����	,*�,.�����
**,��
��
),�)���,�����
�*���8�*������*������
	����

��	
�2
��,�����
���,)��,�.	�*�
�*���������
*�
���
�*���	
**
���
*�8,8���*�

����
7*��
��	����$�
*�
,��,��
����))<�,7��	
�2
��,��	
**
�
*��
�
�))��)���,$���=,��,*��+�@�

�+� �,��	
�2
��,��
*��
�
�))��)���97����=,��,*�	�*����

>

�,� 
*�*����,�����,�������,��
��
),�)��<

�2� 
*�*�����2���
��
),�)����7
�$
**,����
�.
�����,������,��*���,�$
�	����,���
*�D��

���$

����$,*��
�����	
��
����
))����*��<�,��

��� 
*����$��)���8
*��
��,������,��*��7��,�$
�	����,�@�

�-� �
*�$
*.���,$�
�2�7*�
�,�)�����,��D��
��
),�)����	,����7�����))>

�,� ����	,��2���
�����	
��
����
))����*���
*��,������	
�2
���,��
�8�*���)
*�,�,��,�

*,���$,*�
����))����,*�,��,*��//�/�<

�2� �,�� � �
���,�

,�.	 � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � � � $�
*���2 � 
�$��)�*���$ � �7��
8�*���)
*�,�,��	
**
��J
���
*���2�,�$
���,�



�J�<�,�

��� ����	,��2���	
�2
��,���
7*��
**

��
���
*���2�,�$
���,�



��
*��,�� ����
$
	����� ���
*��*�*����,$���� �2,8��,��*�

����
7*��
��	����$�
* �,��,� �
�
���))�@

�/� ��������,*$�*��7����
*���2�,�$
���,�



��$�
*	����*�	

�2�*���)
*�,��,�
*,���
*�

��
),�)���,��,��$�8,*������
��
	�����
�������$
,	,�����7���
),�)��>

�,� ���,*�,��,*��55��(���$

2��,�.	�$
)��*,�	�����������)�&�

���,�.	�&�����41(?

�2� 
*��*���9�8	�*���)
*�,�����,*�,��,*��55��-���$

2��,�.	�����8.���7�������)�
	�**�?

��� 
*��*���9�8	�*���)
*�,�����,*�,��,*���(������$����2����
��
	�������������)�
�
�))��
	���������
*���,�����
),�)��
�����405@��

�0� �*�����

�,��,**,���55��,��55���,�$,��������)*����*<�8,8��,����)*����,���$)�**,��
��,�����7
�	,��	
�����,��D���
),�)��
�����������)�&�

���,�.	�&�����41(�
*�$
�

����
�,*�
��
),�)��<��	,����7����
*���2�,�$
���,�



��*���7����$)�**,�����,*�
��
),�)���
�
7*�,$������7
�	,��	
��������,*�
��,��,**,��	
**
@

�1� ����

7��,��,*�	�*�
*��))��.	���,���*�	

���,�8,��,�.	,��,�
*�������,*��
),�)��
���
���))�$,*�,��,*��/-�-�����1��*���$,*�
��,*�
*��<�*������,*�
��,*�
*��>

�,� ����)�&�

���,�.	�&�����41(?

�2� ����)��
�))��
	���������
*���,�����
),�)��
�����405?

��� �*�	

������)�,��,�,��@

,5 �."������ !.��	.0"!���#��	� 	#.�� 	�� ��������	��=���		

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

��8,*�)�7�����	
��
����
))����*���
����,*)�*�,������,����
�,*�,��,*�/(�/���,�
*,������,*�,��,*�/(�+����$��))���

���,�.	�����@

�(� ��2�
���7
�$��
���8,*�$,�))�
����))�
��,������,���,�))��*�	

�,������7���
	����>

�,� ,��	
����7��,������,��,��2�2�,��$����
����
*����=�9�?

�2� $
*������8���7��,������,��*����*�	

��,*��	�*��,��2�2�,��$����
����
*����=

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 120



��������	���
����

������������� +0

�9�?

��� ���$
*����
*��)
**����7�����))�������8���7��,������,��*����*�	

��,*��	�*�������
8,*��������
���	��
���@�

�+� :,*�)�����))�
*��,���,������,��,�,*)�*

����������,*�,��,*�/(�/���	,�����$��))�
*����
�
�,*�
*���
*����=���>

�,� ����	,��2���	
�2
��,��
*��,������$
	��������
*��*�*����,$�����2,8��,��*�

���
�
7*��
��	����$�
*�,��,��
����))<�

�2� �	�����8���7��,������,����2�2�,������7�����))<�,��

��� �
	��������8���7��,������,��,�����
�),*<��������$,*�����*@

�-� �	,����7��	
�2
��,��,�$
	����������,*���=,��,*��+�>

�,� *����8
*��
��,������,�<�,�

�2� �,.$,*�
��,�))��*�	

�,������7���
	��������
�	�,��
��,������,��,�$
*������8��
�	�*��*����*�	

��,*��	�*��,��
��,��$,��,��
*�
�����*��7����������,�2�**���
*�
��
	
�2
��,�@

�/� �,�))�
�����	
��
����
))����*��>

�,� 	
�2
����*�	

�2����*�2���
��,������,��
�������
*���?

�2� �	�����8���7��,������,��*����*�	

��,*��	�*�����*�	

�2����*@

�0� �,�7*������������*�	

�2����*��
���9�$�),��,������,�����,*�,��,*��/(�+�>

�,� �	

�.���8����*�
�.	������,�)���	,
��,�����

�������$,*���=,��,*��(��,��*����2�<�
*��

�2� $
�.	����
�
�))��)���9�$�)
*�,�����,*���=,��,*��(����@

�1� �,��8����*��
7*����$��������������,*���=,��,* ��0�� 
*�,$�����,��$���),�*����,**�����
����

�*,��

7*��
�	�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��@

�3� �,�����))�
*��
)�,
*��.����������

7*���.	��9��	
�
�))��)���9�$�)
*�,��
*���=,��,*��+�@

�4� �,� ����)) � �
7* ����$�� ���������� ��,*� ��=,��,* ��3�� 
*�,$�����,� �$���),�* ����,**��� ��
����

�*,��

7*��
�	�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��@

��5� ������������
*�
��,��,*�	�*�
*��))��.	���,��
��.	����,��,��,*�/-�-�����1�@

,6 �."������ !.��	.0"!���#��	� 	#.�� 	�� ��������	���	.�.�/	.�	���=���	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

��8,*�)�7�����	
��
����
))����*������,*�,��,* �/(�0��
����
,*)�*�,������,��,�
*,������,*�,��,*�/(�-����$��))���

���,�.	�����@

�(� �	,����7�����))�$
	��������8���7��,������,��,�����
�),*<��������$,*�����*@

�+� �,�))�
�����	
��
����
))����*��>

�,� 	
�2
����*�	

�2����*�2���,������,��
�������
*���?

�2� �
	�����7��,������,�?

��� �	�����8���7��,������,��*����*�	

��,*��	�*�����*�	

�2����*@

�-� �7��,��$�8,*�,*)�*���
��,������,���7�����))>

�,� �	,����7�����	
��
����
))����*�������	,��
��,�))��*�	

�,������7���
	����>

��� ���
�	�,��
��,������,��,��2�2�,��$����
����
*����=�9�?

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 121



��������	���
����

������������� +1

���� $
*������8���7��,������,��*����*�	

��,*��	�*��,��2�2�,��$����
����
*�
���=�9�?

�2� �,�))��*�	

�,������7���
	�����)
**��2���
�����	
��
����
))����*���
*��	�����8��
�7��,������,��*����*�	

��,*��,*��	�*������<�8,*��������
���	��
���@

�����

��������
��
�����������
��
�����
�������������	
����
��������������	�����������
���
��

,7 �� .0"	� 	���/#�������	�	#.� ����	�0	�� ��������	#��	. 	� 0"!��.��	�.�� ������		

��� �,�))��.	��
����

���,�.	������,��$
)���,��,�����))���

���,�.	�����>

�,� ���
�	�,���*�	

���,.$,*�,����$
)��)�*�,���*�

��$,*�
����))����,*�,��,*�04�,�
$
*������8���	�*��,��2�2�,��$����
����,��
*����=�9�?

�2� ���
�	�,���*�	

�,������,���,����.	����,������,�����,*�,��,*�/(�+���,�
*,����7��
���))�$,*�
�����	
��
����
))����*���,�$
*������8���	�*��,��2�2�,��$����
����,��

*����=�9�?

��� �
**��2�����8������,.$,*�,��*���,������,���
7*�������)�
*�8,�,$�,)) ��,��*���
�2��
*��,������,*)�*�,.��8,*��������
���	��
����,��2�2���8�@

�(� �,�7*�����������2����*��
���9�$�),����$)�*��
7*�������)�
*�8,�,$�,)) ��,��*����2������=
,��,*����>

�,� �	

�.���8����*�
�.	������,�)���	,
�����,*�
��,��,*�	�*������
�	�,��
����$)�*�
*���
*������8���	�*�<�*���

�2� $
�.	����	�����8���7�����$)�*���2����*��
���9�	,
����$,����*����,*���=,��,*�������@

�+� �,�� 8����* ��
7*����$��������������,*���=,��,* ��(�� 
*�,$�����,��$���),�*����,**�����
����

�*,��

7*��
�	�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��@

�-� �*�
��,��,*�	�*��,���
)����,�,��,. �$�8�������$)�*�
*��
**

����8� ����*�	

��,*�
�	�*�@�

48 �� .0"	� 	���#������	�	0"!��/�.���	���#	. 	� 0"!����		

��� :,*�)
����
)��)�*�
*��,������	,��	
��������,*�
���**���	�*<��,�)) �,������7���
	�����9�
2����,*.�>

�,� ���
�	�,��
���
)��)�*��7
�	,��	
�����,�8	�2���
)�<�$
��.	���<���*.�,�.<�2��<�.,��2�,�
���2
**�2��
7*�
�
*����9�	

?

�2� $
*������8���7���
),*�*����*�	

��,*��7���
)��)�*�,�����*�	

��*�*����,$����7��
��$)�**,����,����,�$�
2

�����
���	,�,$�,))��,�@

�(� ���$,����.	��
����

���,�.	������,��$
)����*�	

�,��,��
��,��,�
*���7���
)��)�*��
����7
�
	,��	
���� �� ��,* �
 ���**�� �	�* �9 �	�< � �	,�� � �7� ����	
��
�� ��
))����*�� � ��� � �
)�� � �7��
�.	��
�< �*�� � � �$
*�
�	���
�� �
� ��.	��
�< �$
��.�
*�7� ����	
��
�� ��
))����*�� � ,��
�
�
)��)�*@

�+� �*��*�����������
*�
��,��,*�	�*�
*��	���	,
����2����*>

�,� �����
�	�,���*�	

�$
)��)�*�*������$)�*�,�,����
7*�
�
*����9��	��))��7��$�,��,��

��,�7���
)��)�*�*��7�����$)�*�
*��
**

��$

2��,�.	�2����*��?

�2� ��)
**��2����*�	

�

2��,�.	�2����*���
*��,�������,.$����$,*�
�����	
��
���
�
))����*���
�.	�,.�2��*�	

�$
��.�
*@

�-� �* � ��=,��,* ��+�� 
�.
� � A$

2��,�.	 � 2����*��B � 

 � $

2��,�.	 � �
7* � 
�
*��� � ,$�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 122



��������	���
����

������������� +3

�*�$��
*��
���,��$,����7�����))���

���,�.	������,�����
�,���
7*�$
�
��.����$�97��*,����
*��7����,����7���,*�
*��>

�,� 
�)),�.	�2���
���*�$��
*�
*��,��*���
�����,���

���
*�
����))�*��7*��,������$
)��$��
*���
�����,������$
)��$��$,*�
����))?

�2� 
�)),�.	�2���.,��,�,��*���)�����*���,����
*��,������$
*����*�������	���*���
����
�,������$
*����*�������	����7���*�$��
*�$,*�
����))���
*��
�
��.�,��9��

���*���
$
)��$,�.	����,*�2����*�,�,��@

�/� �.����2�*��*���=,��,* ��-���,��.,��,�,��,�
*�������*�$��
*�*���)�����*�,�������������
��
*��
�
��.�,��9��

���*���$
)��$,�.	�
*��
**

���*�	

��,��,��,�
*,���*���)����
,�����

�����*�$��
*���
*��
�
��.�,��9�8	������9��,��
��

���*��7��$
)��$,�.	@

4' � 	"�!�	�	! /"!.����	���#	. 	� 0"!����	

��� �,�))��.	��
����

���,�.	������,��$
)���,��,��
��,��,�
*����,��	
���,����$
)��)�*�9�	�<�
*���$
*�
�	���
���
���.	��
�<�
�.	

*�2�>

�,� �*�	

 � ),.�� � 
 ��,� � $,* � 
� ����	
��
�� ��
))����*�� � 2;�� � � �
*��� � �,�� � ,��
��,.$,*�,� ���
* � �
�
��.�,� � ,) � � � �,* � ,��,* �0(� ��,.$,* � 2�� � ��.�� � �
)��) � 
*�
,*$	
)���.	��*�?

�2� �*�	

 � ),.�� � ,�,�� � 
 � �,� � $,* � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 
 � 8;�� � � � 
*����
,������,�����,*�,��,*�/(� �,������,�,����=����,��,������,�,����,�������2����
�
�
	��������
*��
�
��.�,��,$��)@

�(� ��,*�,.����$
�.	

*�2�>

�,� 
*�
�$��)�*���$��7�����	
��
����
))����*��<�*����

�2� $��2��*�
�����	
��
����
))����*�����
*�,��	
���,���7���
)��)�*@

�+� �	,�� � � � �.	��
� � ��

���,�.	 � ����< � *�� � $
*�
�	���
�� � 
� � �.	��
�< � �
7* � 2
��,���
$
�.	

*�2��$��2��*�
�����	
��
����
))����*�����
*�,��	
���,���7���
)��)�*>

�,� �	�� � 	
�2
��,� � 
�$��)�*���$ � �7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � �7� � $
�.	

*�2�,��
,�),�.	���$�,7���,�����������
*���<�,�

�2� ,��
���*�8�
�<�,*)�*���8���7��	
�2
��,���7�����))�
��,��	
��������$
)��)�*@

�-� �� � *,� � 

 � �.	��
� � ��

���,�.	 � ����< � *�� � $
*�
�	���
�� � �.	��
�< � �
�� � 
��� � �	���
	
�2
��,��,��
�.	

*�2�,��,�),�.	���$�
*�
���,*$���
*�
� �,��	
���,����$
)��)�*<�
�,�)) �
�����	
��
����
))����*������*�
��	
�2
��,��)�� �$
�.	

*�2�,��
�$��)�*���$�,.�
���2�*��*�
��,��,*�	�*@��

4) ��/#��	���	��/��	0.� ��	.�	��#".� ��/"���	

��� :,* �
���,*$��� � �7� ����	
��
�� ��
))����*�� �
�.	 � ���� �$
**,� � ,��	
���,� � � � �,* � 
�
��**���	�*�)�����.����
)��)�
*���2
*�
�$
)�,�.	<��,�))�
�����	
��
����
))����*���
*����
�,����7����
��,����,.$,*�,��2���
����.���
*���2
*�
�$
)�,�.	@

�(� ���$,������,*�
��,��,*�	�*��,�))�
���
��
*����
��,.$,*�,��
�$
*,����,���,��,*��*���

�.	������
*���@

�+� ���

7����
��
*�$
*����
��,.$,*�,��
�$
*,����,���,��,*���,�))����	
�
*�	�)
���7��
�
)��)�*�$,�������

���@

�-� ���

7�����	
��
����
))����*���
*�8�*���)
*��8������9�$
*�����,���,����,.$,*�,����
�,*�
� �,��,*�	�*���
*�8��.	
*,� �,$���.����
)��)< � �	,��� �7� ����	
��
����
))����*���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 123



��������	���
����

������������� +4

	
�2
���8����*��
���
����$
�.	

*�2�����,*�,��,*�0�����,����
*�8��.	
*,��97����.���
�
)��)�,�����2�*���)
*�,�@

�/� ����

���=,��,*��-��
*�$
�

�����

7��8����*��
���
����$
�.	

*�2��
������.	��9�
�	
�
�))��)���,$�,��,*�0��(�@

�0� �,�))�8����*�,�	
�2
�

�����,*���=,��,*��-��,��2�*���)
*�,��
�����	
��
����
))����*���
)
**��2�� �
� ����	
��
�� ��
))����*�� �
* ��,.$,*�
* �
�$��)�*���$ �
 � �	��
�,��,��
�
8�*���)
*�,���
*���
����
��
)*���,�$,*�,.���<���)��-������
�*��,��$,*�����	�,��,��
�
��
�*���
��	
�2
�

��
�8����*�,��
�8�*���)
*�,�@

�1� �,�))�8����*��
7*��,����	��
�,��,��2�*���)
*�,��
�����	
��
����
))����*������,*���=
,��,*��0��,8������7����
��
*���2
*�
�8�*���)
*�,���
*���
����
��
)*���,�$,*�,.���<���)�(3���
���
�*��,��$,*�����	�,��,��
���
�*���
��,�))�
�8����*�
��	��
�,�@

�3� ���,8E�����,*���=,��,*��1���,��$,*�
���
��
���*�8
��,����
*�8��.	
*,��97����.����
)��)�
,$ � 
 � 2
��,� � $,*��� �8�.,�7� ����	
��
�� ��
))����*�� �
��� � $
*��� � �,�� � �7� � ��
� � ,��
��,.$,*�,�����,*���=,��,*�������
*�8��.	
*,��97����.����
)��)@

�4� ���$,���*���,8E�����,*�
��,��,*�	�*��
7*�
�
*����9��	
)��)�*����))<��,�))�
���
��
*����
�*�	

����	
�
*��
���
*�����
2��)�
*�,��,������

*��7�����))��,���.�����,��
��,���
���
*.���
*��
�
��.�,��97���,���*��7��,8E��$,*>

�,� 
�����	
��
����
))����*��?

�2� 
�8����*��
7*��

*�
��,8E�@

��5� �,��$,*�
��'�	���&
��,7����
������������,
������,�.	�,.����2�*��*�
��,��,*�	�*@

������	��������������
����
��

4* &.��.������	0.�#"� �	

��� �,�))�
�����	
��
����
))����*�����
������	
�2
��,�����,*�
��,��,*�	�*��A	
�2
��,��
�
*$	���B���������$,*�������
����$�����2����*�*����,$����7��$�)
*��*�,�$,*�
*�
�������
2����*�@

�(� ��$�)
*��*�

>

�,� 2������))���

���,�.	������*����

���$��7�����))�,��)�*�$
*����8�*���)
*�,��*���

����$
*����8�*���)
*�,���
7*�$��
$��2���
����)) �
*��
*�<�*���
�2
��,�7*�
�
*�<���$��.,��,*$	
)���.	��*?

�2� 2������))���

���,�.	������*����

���$��7�����))�,��)�*��
��
��*���
�����
��
��
�,�,� � $
��.	���� � , � )
��,�< � � � )
*� � 9 � 	

 � �7� � 8�*< � 
* � ,*$	
)���.	��* � ,� � 
*�
��2
$�����,�	�����������*������))
$?

��� 2������)) � ��

���,�.	� ���� �*����

���$� �7� � ���)) �,� � )�* ���)*��� ���.����
)��) �
�
2
��,������	�)*����
*�,*$	
)���.	��*@

�+� �. � ���2�*��* � 
� � ,��,* � 	�* � ,� � ,��,* �0-� ��)),�.	 � 	
�2
��,� � �
*$	����� �,� � �,�,��
$
��.	����7���,*�
*����7
�.��*�)����,�,��$
��.	��������))>

�,� 8

��$���*�����=2

��$����7�����))?

�2� 8����*��,����.	�����

���$��7�����))���,�,
�����������
��.	�����,���,*�
����))@

�-� �
�2
��,���
7*�2����*�7��$�)
*��*�	
*�

�	
�2
��,���
*$	���>

�,� �,��
�������$
)�������7�����))�*���,.��

���$?

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 124



��������	���
����

������������� -5

�2� �,�7*�8�**��8,��*�*����,$����7��$�)
*��*�,�2�**���
*���=,��,*��(���
���
�������
)����*��*������2����*�<�,7��8�*���)
*�,�<��,��$
��.	�����*�����.����
)��)�
��,��
,�
*���7��	
�2
��,��,$��)?

��� �,�7*�8�**��
�2
���
��	
�2
��,��
*��,����)),�.	�,��
���
�*���
��
)�

*�����8��
�	�*���7��8����*�
��
)����

���)�,.�?

��� �,�7* � �� � $
*��� � 
* � �)
**�� � �7� � ���)) � *��7� � �

���$ � � � ��� � �7� � ���	
��
���
�
))����*�� � �������,� �*,7� ��
)*���8�*�����$����
2����
�$��)�*���$���)
��,��
�
���))�*��7���

���$��>

��� $
*����*���
��.	����7��8�*���)
*�,��
��,��,�
*���7��	
�2
��,��,$��)<

���� �
��
� � *�� � 2,�	,� � � � $
��
� � 
 � �,�,� � $
��.	���� � 
 ��,� � , �
*���7��
	
�2
��,��9�	

<�*��

����� ��)*���7����.����
)��)�
��,��,�
*���7��	
�2
��,��9�	�@

�/� �.����2�*��*���=,��,*��-�����
��
)*���8�*�����$����
2����

7���
)*����*,��

7*�)

�
*,�(�������
�*��,���,�2�**���
*�
��	
�2
��,���
*$	���@

�0� ���,*���8����	
�2
��,���
*$	���>

�,� �	,�� � �� � $
)�

*� � �7� � ���)) � 
 � �
)����

� � �) � ���� � *�� � ,. � �

���$ � �7� � ���)) � 
�
�
)����

���)�,.�?

�2� ����
)����

��
��	
�2
��,��,.��

���$<��	,������$
)�

*���7���

���$?

��� �,*�,.�������$
)�

*�����*�	

�2����*�,�,���
��,�7�����	
��
����
))����*���
*�
2,�*������)���
*�,��,�@

�1� �	,����7� ����	
��
����
))����*��< ��
*�8�*�
��
)*���$�)
**��< �$
)�

*���,.$,*�,����
���
�,�������
�$����
��
)������,.��
*���=,��,*����>

�,� �7�����))<�,

�2� ����
)����

��
��	
�2
��,���
*$	����,.��

���$��7�����))<��7���

���$@

�3� ���
)*���$�)
**���,.����2�*��*���=,��,*��1��

�1�*�
�*���$,*�����	�,��,��
���
�*����
�
�
)�

*

����8���7��	
�2
��,���
*$	�����7�����))�*��7���

���$�
��
)����

���)�,.�@

�4� �	,�� � � � ���$)�* � �
�� � �7
 � �	
)�

*� � � � �

���$ � ���)) � � ��,* � 
� � ,��,* �	�* � $,�� � ���
�	
)�

*���7���

���$���

�����	
)������,.�
��

���$�,��	,��>

�,� ���.	�,�����������
*��*����

��)�
���
����))�����
��
)��$����)<

�2� ���$,�,�����
*��

��),��7��),.	<��*��

��� ���	,*)�*���

7��8��.����

��),��7��),.	@

��5� �,�))�
�����	
��
����
))����*����
**��	
�2
��,���
*$	����
*�D��,���*�	

�,��$@�

���� �	,����7�����	
��
����
))����*������ �	
�2
��,��
�$��)�*���$��7� �.
**�7*�D�� � ��*�	

�
$��))<��

���$<�*���2����*�,�,���
��
)�

*

����8���7��	
�2
��,���
*$	������������,*�
��=,��,*��0�@

4+ �����/"	".��.����	0.�#"� �	

��� �,����=,��,**,���(�����-��
*�$
�

��.�,�2��	
�2
��,���
*$	����
*��,����)),�.	@�

�(� ���

7��	
�2
��,���
*$	����
*�
�
*����9�8	�*���)
*�,�<�*���

7*�$
)���.	��*��7�����))�
�,*��
�
�*,�����

���$��7�����))�
*����*,�$
��.	����7��8�*���)
*�,���*��2,��,�	
��*���
�7��,���,��,�*�����
*���=,��,*��/��$,������2����*�@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 125



��������	���
����

������������� -�

�+� ���

7��	
�2
��,���
*$	����
*�
�
*����9��	,�,��$
��.	����<�*���

7*�$
)���.	��*��7��
���))��,*��
�
�*,�����

���$��7�����))�$
��
��*,�8	,�	,����$
��
��
��,�,��$
��.	�����
�*��2,��,�	
��*����7��,���,��,�*�����
*���=,��,*��/��$,������2����*�@

�-� ���

7��	
�2
��,���
*$	����
*�
�
*����,$���.����
)��)<�*���

7*�$
)���.	��*��7�����))�
�,*��
�
�*,�����

���$��7�����))�$�)*���7����.����
)��)��*��2,��,�	
��*����7��,���,��,�
*�����
*�,��,*��/��$,������2����*�@

�/� �
�,7��,���,�>

�,� 2���
����))�
����
�.
����<�
*$�*$����*�7��	
�2
��,���
*$	����,7���,.$,*�,�����,*�
,��,* �0+�1�<�$,*�
*�,�,��$
*����
�8�.	�,�$�
2

�����
���	,��*�2
**,$�����=
,��,**,���(�����-���
7*�$
�

�?

�2� 2�� � 
 � ���)) � *��7� � �

���$ � 
��� � �	�� � 
 � �
)*�� � � � �
2��� � 
�$��)�*���$ � �7��
���	
��
�� ��
))����*�� � �
7* ��)
**�� �$,* �
� �	
�2
��,���
*$	��� �� ��,* �,��,*�
0+�-����?�,�

��� 2���
��
)*���	
**
�
����������2�*@

�0� �,��	
�2
��,���
*$	����
*��,����)),�.	�,��
���
�*���
��
)�

*�����8���7��	
�2
��,���7��
���))�*��7���

���$�
��
)����

���)�,.�@

�1� �,��	
�2
��,���
*$	����
*�8������9��	,����)),�.	>

�,� �� �*,��	
)�

*�� ��,.$,*�,��� ����
�,��
*��*�� �,$�,��,* �0+�1�< �,� ����
����
�
�
)*���,�2�**���
*�,��,*�0+�3�?

�2� ��
*��*�	

�,�	���,�,��<�8,*�$,�))�����
**�7*�D�����,*�,��,*��0+��5�@

�3� �,�))�#���,��**�����7�����))��,*��
�
��*�	

�������,��
��,������
*.�
*��	��
����$,*�
��
���	
��
�� � �
))����*�� � 
�.	 � ��
����� � *�� � ��
* � �
�
��.�,� � 9 � �
����� � 	
�2
��,��
�
*$	���@

�4� �*�
��,��,*�	�*�
�.
��A
����))��,*��
�
B<���
*�8��.	
*,��9�	
�2
��,���
*$	���<�

7��
���))�
��
)������
��	
�2
��,������<�*����
��
)������
��	
�2
��,��,.��

���$��	�*�@

4, &.��.������	0.�#"� �	2	�0"�����	0.� ��/"���	

��� �,�7����=,��,*�,�$,*�
*�
*�$
�

�>

�,� ���

����))�
*���*.�,�.�����
,�����*���$,)),���2����,*.���
*�.����
*��
)�

*��
	
�2
��,���
*$	���<�,�

�2� �� � 

7� � 	
�2
��,� � �
*$	��� � 
* � �
��
� � �)),�.	 � �
* � �
2�	,�7� � $
,���� �*��7��
�,)),��<�,����$,*�
*�,����	
**
��,�7*�,*$	
)���.	��*��7�����))�$
2�	,�7��$
,�����
*��7���,)),��@

�(� ����

�2����,�.	�
��	
�2
��,���
*$	����
*��	,$),�*���*�	

��

�������
*��,
*�,��
,�,��,��)���,��$,������*�	

�2����*���$,*�
*�,����)�.	�,*.�
����))���$
2�	,�7����*.�,�.@

�+� ���������,��������,�	���
*���2
*�
�����	
��
����
))����*����
7*�
�
*����9��	������*���
���)����
��	�**��������$,������,�	������$,*�
*�,����	
�2
��,�,���
*$	����,���
����

��

*�����

��@

44 (:� 	. 	� 0"!��.��	�.�� ������	�	"�!���	����.#���	�� �! ��	

��� �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 
*��� � 	,
��,� � ,� � ,���
$�,� � 2,�*
��� � ��
*�
�
�
��.�,��9�8	�*���)
*�,��$,*�$��))���

���,�.	�����<�*���)�.	�,*.�
����))���
��.	����<����


7* � �	��
��� � � � $���� � 
 � 2
��,�7� � 8�*���)
*�,� � *��7� � ��.	�,*. � � � 
��.	���� � 
����

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 126



��������	���
����

������������� -(

�))��.	���,��$
)��)�*�
����))@

�(� �,��	
*�
*���,���.
*$���$���,��,*�+��+�������	,
����,���
$�,��2,�*
����	�2�$,*�,.9��

���
����������)�'
�	�
�������43�@

�+� ����

�2����,�.	�
�8
��,��,���������7�����	
��
����
))����*������,*�
���**���	�*�
*�
�,��������
�.	��>

�,� 	,
��,���
7*�������)�
*���=,��,*����<�*��

�2� �,���,��$,*�,.9����
*����	,
��,����)�
*���=,��,*����@

�-� ���	,
��,��$,*�
�����	
��
����
))����*���,��,���
$�,��2,�*
������
*��
�
��.�,��9�
8	�*���)
*�,�����))�*���)�.	�,*.����))���
��.	����<��,�))�
���
��
*�����*�	

����	
�
*�
�
���
* ��� � ),�* ��) �
* �,��,� ��� ��

*� �7� � ���)) ��,�� � .�����,� �
� �,�.	 �
� ����	
��
���
�
))����*������
*.���
*��
�
��.�,��97��	,
��,�@

45 � 0"!����	��/" �����		

��� �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � $
**,� � ,��	
���,� � ��.	��,��� � � � $
)��)�* � ���))�
��

���,�.	���������

>

�,� 
�����	
��
����
))����*���
*�����
��
�2
��,�7*���
��*�����
*����	
**
<�*��

�2� �.	��
����

���,�.	� ���� �,��$
)���,��,� �
����)) �
*�$
*�����,�� �,��,��	
���,��
��.	��,������$
)��)�*�
����))@

�(� �,�))��
��*���$��*��
�����)
*��7�����	
��
����
))����*���$
**,��,��	
���,����.	��,����
��$
)��)�*����))���

���,�.	���������
����*$
�����
*.�
�2
��,�7*���
��*���,�����2����

��
	�������$
**,��,��	
���,����.	��,������$
)��)�*�
����))@

�+� �	,����7�����	
��
����
))����*���$
�
�))��)���97���,��<��*��2,��2���
��,���
*�,)���
���@

�-� �,�7���,�8,��,�.	,��	
*�
*�$
�

����,��	
���,����.	��,�������,*�
��,��,*�	�*�)���
�
�,�*.�
*�$
�

����,��	
���,��,�)��������,*�
���**���	�*>

�,� ,��,*�/����
��.�

��,���
))����*���,��,��	
������
)��)�*�?

�2� ,��,**,��33��	,
��,�7�����	
��
����
))����*�����$,�����$)�**,��,�$

2��,�.	��
, ��0� �	,
��,�7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � � � $,�� � ��$)�**,� � , � $

2��,�.	6�
.������,��?

��� ,��,**,��/(���/3��,������,�,��,��,�$
�	�����*�
�����	
��
����
))����*���?

��� ,��,**,� �0�� �
��	,
����
�.	

*�2��,��$�
��,��	
������ , �0(� ��,.$,*�2�����.���
�
)��)�
*�,*$	
)���.	��*�@

�/� ����	,*�,.�����
**,��,��	
���,����.	��,������$
)��)�*����))����,*�
��,��,*�	�*��*���������
+���
�*�����������
2����
�$��)�*���$��7�����))�2���
��,��	
���,��
*���$

��@

�0� �	,����7�����	
��
����
))����*��<�
*�
������
*.,)<��,����*�	

�$��.,��
���������
*.�
�.	�
$
**,��,��	
���,����.	��,������$
)��)�*����))����,*�
��,��,*�	�*@

�1� �,�))�#���,��**����
��
),*�*����,*��7�����.,�������
�.	�
����))@

46 � 0"!����	0.� ����	�!.���#���		

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�����

��

���$���$��))���

���,�.	������
*��,���,��,*�*���
������,�,��>

�,� ,���,*�
����))<�*���

�2� 
��
�,�7����

���$������
)��)�,��,*���7�����))@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 127



��������	���
����

������������� -+

�(� �	,�����,��	
��
����
)��)�*�
����))�,��	
������
)��)�*�
��

���$@

�+� �,�7���,�8,��,�.	,��	
*�
*�$
�

��$
�,7��,��,��,�,��,*$�*�	������� �7���
)��)�*�,7��
,��	
���,�>

�,� ,��,*��4?

�2� ,��,*�(�?

��� ,��,*�/5���?

��� ,��,**,��/����/-?

��� ,��,**,��/1���0(?

�)� ,��,*�01?

�$� ,��,*�04@

47 �"��������	0.� ����	�0	� 0"!����	

��� �,�)) ��
��*���$��* � �
���< � ��

 � �����,�,� � �
7* � $
�

� � � � $
�)) � ��

���,�.	 � ����<�

*�����,�8,��,�.	���
*��
�
��.�,��97���,*�
*��>

�,� �,�
��
)��)�*?

�2� ))��)<����*���,��,��
�.����
)��)�*�,��,.$,*�,�,����$
)��)�*?

��� ,�*�����
)��)�*����))�
*��

��)�
���
����))�*�����
*�����,�,��?

��� �
	����� � $

2��,�.	 � �
7* � 
�
*��� �9 � �	
)��)�* � , � �	
	����� ��,.$,*�,�,� ���
$
)��)�*?

��� ,�)����*�	

�	,
��,��$
�.	

*�2��*���,��	
�����,��������$,*�,��,*�/4<�05�*���
0��,7���,�,���
����7
��
��
��$,*�$��))���	
�2
����.	��

����

���,�.	������,��
$
)���,��,��
����))�,��
��	,
��,��	
**
@

�(� �
*�$
*�����*�	

������,�,���	,�����"��*���$��*��
����
�$
*$	����97���,*�
*��>

�,� 
�����	
��
����
))����*��<

�2� �*�	

�$
����.	,�,��,
������,��������
*$��$	
����
��
����*$
�����
*.�)���
$,*��
*.�)����,*.<�,�

��� �*�	

�$
�))��
)��)

��
��
����*$
�����
*.�
*�2������@

�+� �,��8����*�
*��
)�,
*��.����������

>

�,� 
*�.������,�8,��,�.	���
*��	����,�,�����,*�
��,��,*�	�*�	�2���$����	��
���<�,�

�2� 
��	����,�,��
*��,.$,*�2���
����=��,�8,��,�.	�
*��������@

�-� ���

�8����*�,�$
	�������������������,*���=,��,*��+��
*��

*�.
�.���,�.	�2���$,*����
��$����	��
����,��
���.	�,*.<�
�����
*�,���
�����2��)��*,�������$,*�
�8����*���$���
�	��
���@

�/� �,��8����*��
7*����$��������������,*���=,��,* ��+�� 
*�,$�����,��$���),�*����,**�����
����

�*,��

7*��
�	�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��@

�0� �,����=,��,*��1��
*�$
�

�����

>

�,� 8����* � 
* � �,�� � �� � $���),�*� � ,� � $
)�,
*� � .������ � � � �,* � ��=,��,* ��+�� ��
*�
8��.	
*,��9��	��))<�,

�2� 
� ����	
��
����
))����*�� �
*��
*��� �$��.,����
*��
�
��.�,��,$�,�	���,��
�
�������@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 128



��������	���
����

������������� --

�1� �,*�,.����,��**����
����.,�������
�.	�
�8����*�,�$���)��*���*��7�����))<��7��$�,��,��*,��
,��*������	

������
�.	��*�	

�))
*	�**����,�,��@

�������
������	
������������

58 ��/�����/"��	�	!����	�� �����/"	�/0	��!�	#!������/"��	

��� �	,����7�����	
��
����
))����*��<�,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**��<�	
2��*���
�$
��
��
,$�,�.���,�.	,���
���
��������
*���*����7
�,����$����
*����,�$
�	�����*>

�,� � � 
���, � �,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� � ,� � �))��.	����

�� � 
�.	 � $
)�,
*��
�

���$,�.	,� � ,
������,� � $
���, � �
����$ � ,. � ���2�*��* � �	,* � � � � � ������
&�

���,�.	�&������
�����(554?

�2� � � 
���, � �,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� � ,� � �))��.	����

�� � 
�.	 � ��,�8,���
$
,�,*,�.	,��,���,�8�����$,*�$
�))���

���,�.	��������,���?

��� ��
���,��	�����,��,**���*���������,�,���,��$
�))���

���,�.	�����@

�(� �,�7��,�.���,�.	,��
��,��$�)
*��7�����	
��
����
))����*���
�$
��
��9�	

�*������
	
2�����,*���=,��,*�����
*��
**

���
��,*�
*�����*��	�2�)���
*�$
)
*$���$����
*.�>

�,� ,�.���,�.	,� � �
�� � 
��� � �� � �
*���*�� � � � ,����$�7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � ��
2�*���)
*��8,�$
),�

���,�,��
��
�,������	������,*�,��,*�1/?

�2� ,�.���,�.	,� � � �

2��,�.	 � , � $
	������ � 
* � �*�� � ,$ � ,��,* �1/� �
�� �
��� � ���
�
*���*�� � � � ,����$�7� ����	
��
�� ��
))����*�� � � �2�*���)
*�< ���
*�8��.	
*,� �9�
8	�2�2�

��
*�,��,**��<�8,�

2��,�.	�$
�	,�����7
��	
	������,��
��,)�*,��
8��))����,��,�$
)�,
*���$,*�$
�)) ��
7*�$
�)) �8��.	*,����,.����2�*��*�
��,��,*�
	�**�@�

�+� �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 	
2� � *�� � 
�$
��
� � ,$ � ,�.���,�.	,� � ��,��� � �
7*�

�
*����9��,�8,���$
,�,*,�.	,��$,*�$
�))���

���,�.	�����<�,�$
*����,�$
�	�����*�
�
7*�
�
*����9�	
**
@

�-� :,*�)�7�����	
��
����
))����*���
*�	
2��*��7*�
�$
��
��,$�,�.���,�.	����,*�
��,��,*�
	�*<��	,��������$
	�����7���,*�
*���*�������	,�����2���,��$,�����

�������,�,��>

�,� �,*�
*�,�,�7��,�.���,�.	<�,�

�2� �*�	

�,�$
�	�����*�,�
*���@

�/� �,�))�
�����	
��
����
))����*���$
)�,
*������

����$,�.	����,*���=,��,*��-����

������
,������,� � �
7* � �
**

� � �,*�
*�,�,�7� � ,�.���,�.	 � ,� � �*�	

 � ,�$
�	�����* � , �
*����
$��2��*�
��
*����,����*���,�.	��@

�0� �
*�	
2��*���
�$
��
��,$�,�.���,�.	����,*�
��,��,*�	�*<�,����.	����,�.���,�.	���),.	�,�
$�
2

�����
���	,�,$�,)) ��,�� *�� ��2�� ����=,��,* ��(�<��	,����7�����	
��
����
))����*���

�$
*$	����97���,*�
*��>

�,� �*�	

 � $
����.	,�,� � �
�)) � ��

���,�.	 � ���� � , � 
����*$
� � �7� � ���	
��
���
�
))����*���)����	,��9�2����,*.<�,

�2� �*�	

�$
����.	,�,���
)��$���*�, �
����*$
� � �7� ����	
��
����
))����*�� � )���
�	,��8������@

�1� �	,����7�����	
��
����
))����*���,��
��*���$��*��
����$
�
��.	���97��$��
�����
*�
�
�
��.�,��,$�,�)������8������

���$,�.	,�����,*�
��,��,*�	�*�,��,��,**,��4-�,�4/�
�,���
$�,�,�<�
��	
���,�,��,��,�.���,�.	,��$,*�"��*���$��*��
������������)� ��	
��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 129



��������	���
����

������������� -/

,���),���
����.	,����� ��	
���
��*�����,�#,)�*,���(55+@�

�3� �*�
��,��,*�	�*��,����A,
�������$
���,��
����$B�
��
�.
��,��������
*�,��,*�����������
&�

���,�.	�&������
�����(554@

5' ��/�����/"��	� 	�����/"	�� 9� ���/"��	�/�/����	�/0	

��� �	,����7�����	
��
����
))����*���	
2��*���
�$
��
��,$�,�.���,�.	,���
���
�������
�
*���*�� � �7
 � ,����$� � � � ��*�� � ,������,�,� � ,� � �)),�.	 � 
 � �,*�
*�� � ,� � ��,�2��,�.	<�
�))��.	��*�

�� � ,� � �))��.	����

�� � ���)) � ��

���,�.	 � ���� � 
�.	 � ���� � $
)�,
*� � ���
�

���$,�.	,�>

�,� $
��.	����,���*�	

���,�8,��,�.	,���.,.����<�*��

�2� �*�	

�$
),�

���,�,��*���$,*��,
�,��,��������$,*�"��*���$��*��
�����87�*�
,�����,*���,�8,��,�.	��.,.�����,��8������@

�(� �	,�� � �7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � � � 2�
� � �7
 � $��
�� � ���� � $��2��* � �
*����,��
��*���,�.	����
����,������,��,���*�	

�),.����*��
���
*����),�*��)>

�,� 
*��������,�.���,�.	,�����,*�
��,��,*�	�*<�,

�2� 
*�),.����*�
��
����.
**���
�
7���
*����,����*���,�.	���,.
*.@�

�+� �
* �	
2� �*�� �
�$
��
� �,$ � ,�.���,�.	 �� ��,* �
� � ,��,* �	�*< � �	,�� � �7� ����	
��
���
�
))����*���
�$
*$	����97���,*�
*��>

�,� �*�	

 � $
����.	,�,� � �
�)) � ��

���,�.	 � ���� � , � 
����*$
� � �7� � ���	
��
���
�
))����*���2���9�
*���*.�97��8�.	<�,

�2� �*�	

�$
����.	,�,���
)��$���*�, �
����*$
� � �7� ����	
��
����
))����*�� � )���
�	,��8�������
�$
*$	����9�	

@

�-� �	,��������	
��
����
))����*����
����,��
��*���$��*��
����$
�
��.	���97��$��
���
��
*��
�
��.�,��,$�,�)������8������

���$,�.	,�����,*�
��,��,*�	�*�,��,��,**,��4/�(��
�,�.���,�.	,� � $,* �"��*���$��* ��
��� � ,� � �)),�.	 � �,�8,��,�.	,� � �.,.����� � � ������)�
 ��	
��,���),���
����.	,����� ��	
���
��*�����,�#,)�*,���(55+@

5) �.�!��/"��	$� 	������!�	� 0"!����	

�	,����7�����	
��
����
))����*���$
�
��.	���97��������
*����	
�����8,*�
���,*$����
�7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � �� � 2�� � 
* � 2������ � $
*��� � 	
**
 � �� � �

* � �
)�,
*�7��
�

���$,�.	,� � � � �,* � ,��,**,� �1�� �,�.���,�.	,� � � � 
���, � �,�2��,�.	 � �.� � ��
*�
$
,�,*,�.	,���,�1(��,�.���,�.	,��,���)),�.	��,�8,��,�.	,���.,.������.���
*��))��.	��*�,��

*��))��.	���@

5* ��/�����/"��	� 	#���	0. ��	��.!�� ��/"	����		

��� �,�))�
�����	
��
����
))����*��<�,��$,������))���

���,�.	�����<�	
2��*���
�$
��
��,$�
,�.���,�.	,� � �
�� � 
��� � �� � �
*���*�� � � � ,����$�7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � � � 
*����
,�$
�	�����*���
���,��,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���
����))�
�.	������
$
)�,
*������

���$,�.	,�@

�(� �
*�$
*����
��,����	,����7�����))�
�$
*$	����,$��*�	

�$
����.	,�,���
)��$���*�,�

����*$
�������)����	,��8�������
�$
*$	����9�	

@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 130



��������	���
����

������������� -0

!��
�����
���
���


5+ 
������	9� ��� ���2	0. ��	9� /"�����	

��� �,� � 8�2 � �* � �7� � �
�)) � ��

���,�.	 � ���� � , � $,*�
* � 
* � $��)) � 8��.	*,��� � ,. � ���2�*��*�
,��,**,��1/���11>

�,� ,
������������?

�2� 8

��$�� � ,
������ � ����� � �$,* �$
**

� � �
�=2

��$�� �� ���,� �,
������ �*���
)

�?�

��� ,
�������:,�����*���,�.	���,��$
)���:,�����*���,�.	���
*$��$	
���?

��� �������
*
���	������,�.	������!�,��$
)���,��,��	������
*$��$	
���?

��� ,
�������.9*�,��,�	�2�
*$��$	
����,�$
),*����

��$,*�$
*���*����,*�,��,*�
(��8;������$����,
������,��.9*�,��,�	�2��
)�*�����������)��
,�,*,�.	,���9*�
,����	�2�(55-�*���$
*���*�
��,��,��,*�-��,
������,���
)�*������,*������)�
�
,�,*,�.	,���9*��4-1���7�������)�	�**��
*�$
�

������@

�(� �,�)) ��
��*���$��*��
���<���

����	
�
*<���,�8,���2���,��,**,� �1/� � �11� 
*��,���
�)),�.	�)���8�.,���*�	

�$��))���

���,�.	������,�,���
*�$��))�8��.	*,����,.����2�*��*�
��
,��,**,��	
**
@

�+� �*�
��,��,*�	�*<�*���

�A,
������������B�
*��
**

���
*$����
��*����@

5, �."�����	#!.�����/"	�	 ��	�������	9� ��� ���	

��� �	,����7�����	
��
����
))����*��������*�	

�$
),�

���,�,��
��,�7*����),�*�7*�2�������
,��$
)������$
*����
*��)
**�����$
�))�8��.	*,����$
	�����7��

2��,�.	�,�$�
2

�����
*�
��=,��,*��(�@

�(� �

2��,�.	 � ��
* � 8��.	
*,� � 97� � $
��.	$,����,� � ��
* � 2�

��
* � ,��,**�� � 

7��


2��,�.	�	�**�<�,�)
��<�
���,�*�
�����	
��
����
))����*��<�
*�	

�����$
*����
�
�,��,�.	,��8������>

�,� �	
*$��,)�*,��8��))����,��,�$
)�,
*

��$,*�$
�))�8��.	*,����$
,	,*���
*�
�
)�

��
*�,��,**��<�*��

�2� �	
*$ � �,)�*,� � 8��))����,� � , � $
)�,
*

� � $,* � $
�)) � 8��.	*,��� � ��
*�
2�
*
�������,��,**���$
,	,*��@

�+� �
*��� � 
 � �
�,��,�.	,� �
�.	 � $
)����� � ,. � 
 ����*� � 8�,
) � �,*�
*��6 � ���.< � �,�2��,�.	<�
�))��.	��*�

���,���))��.	����

��@

�-� ���

7*��)
**�����$��))�8��.	*,���<���

�$
),�

��������,*�
��,��,*�	�*<�$
	������
$

2��,�.	���
*�8��.	
*,��9�2�

��
*�,��,**��<��	,�������>

�,� $
*��� � .��)*�,�,� � � � $,�$�� � , � �	�)*���7� � 

2��,�.	 � �
7* � ����	,� � 2�� � 
��


2��,�.	�,��$,����7
��	
	������,� ���7��$�,��,��
�2��	
**
7*�
�,�)������ )���
8�8�.	�,�$
	�������
*��*���97���
),�

��
��
*�$
)�,
*�,��
*�$

��<

�2� �
	�����7��

2��,�.	�
*��*���97���
),�

��
��,����
*������,�$,*�,.�������,*�
,��,* ��5(��
*���
����
��
)*�����4������
7*��
�	

*�
*��*��*�,��D����
����
�
)�

��
*�,��,**��<�,�

��� �,�
 � ��$)�* � �
7* � �
**

� � �*�	

 �

2��,�.	 � , � $
	����

� � 
* � �*�� � 97��
�
),�

��
��,��$,����7
�	,��	
�����$,*��.	��

��,
����������������,��,�@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 131



��������	���
����

������������� -1

�/� �,�)) ��
��*���$��*��
���< ���

����	
�
*< �,��

��7� ��
)*���,�2�**�� �
*� ��=,��,*�
�-��2�@

�0� �	,����7���
)*���,�2�**���
*�
�$���	
�
*����,*���=,��,*��/��2������9�2���
*�	��,�	�*,�4�
�����
7*��
�	

*�
*��*��*�,��D����
�����
�)�

��
*�,��,**����,*��
�
@

�1� �,�))��.	��
��,
�������������,��$
)���,��,�����))�8��.	*,���>

�,� ,��	
���� � , � $
*��� � ��8F,� � �7� � ���$)�* � $
),* � , � $,�)) � �� � �	,�
 � ,� � $,�� � �7
�
	,��	
�����$,*�
����))����,*���=,��,*��-����<�*����*�	

��,*��	�*�<�,�	
**
�,��2�2�
,��$����
����,��
*����=�9�?�

�2� $�)
*�,��$�8F,���7�����$)�*�$
),*�	�**�<�*����,*��	�*�<�$,������.�,�����������
8,*��������
���	��
����,��2�2���8�@

�3� �,�7*���������� �2����*��
���9���$)�*�,�$,�)) ��� ��	,�
�,��$,����7
�	,��	
��������,*�
��=,��,*��-�����
*����)����,*.>

�,� �	

�.���8����*��
7*�,�)������	,
��,�����,*���=,��,*��1�<�*��

�2� $
�.	����
�
�))��)���9�$�)
*�,�����,*���=,��,*��1��2�@

�4� �,��8����*��
7*����$��������������,*���=,��,* ��3�� 
*�,$�����,��$���),�*����,**�����
����

�*,��

7*�)

�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��@

54 �������	�	#."�����	#!.�����/"		�	#����/�� 	�	���	�� ��	5,	

��� �
�,7�������,���
	������,�$,*�,.�������,*�,��,*�1/�-��2��@

�(� �,�))�
����))�8��.	*,����$
	�����7��

2��,�.	���
*�8,8���*�

��>

�,� �
���
�������,�$�,))����
��.	�<�,

�2� �
7*��
��	����$�
*����,��,�@

�+� ���

7�����)) �8��.	*,����
*�����	,��2���
��,�������2,�.	��
*��,����� �)����*����
*�
8��.	
*,� � 97� � 

2��,�.	< � �,�)) � $
	�����7� � 

2��,�.	 � ��
* � 8,8�� � *�

�� � *���
$
)*����
*��
��>

�,� 
�������$
*	
��	��,7������2,�.	��$,*�2����*�,�,����,����.	������*�����
������,*�
����,�.	�,
������������!�<�,

�2� 
*��	,��,��,��������7�����2
**
��@

�-� �,� � ���)) � 8��.	*,��� � 
* � ����	,� � 2�� � 
� � ,��� ����2,�.	� � 
* � �,�� � �� � )����*� ���
*�
8��.	
*,��97��

2��,�.	>

�,� ���

7�����))<���
*��*�	

�,�	��<�
*��
��
��8�2��,���
7*��	��
����������	,��
2�����8���7���
	�����,���
7*��
**

��
��

2��,�.	�
*��,����������2,�.	����2�2�
.C�,**����
*����,��,�?

�2� ��
*�,�	���8,*�)�7�����))�
*�
�.
�����2���
��

2��,�.	������������2���2����*,��
�
7*��
**,��2��*���
*����,��,�<����

7�����))�
*��
��
��
��,�,��	
**
�
��,�7*�
���	
�.
�����
*��	��
����,��
*�
�,�)�����������	,��2�����8���7���
	�����,���
7*�
�
**

��
��

2��,�.	�
*��,����������2,�.	��	�)
����),*$�������2��*���
*����
,��,�@

�/� ��*���=,��,*��+���,����A�*�����
������,*�����,�.	�,
������������B�
��
�.
��,�������������
,.����2�*��*�
��,��,*�	�**����

����	
�
*����,*�,��,*�(�3�� ������)�&�

���,�.	�
&����,��	
**

��
��
	�������
*� ��	
��(551@!

�0� ��*� � �,�)) ��
��*���$��* ��
��� �$
),�

��� � 2�� � �*��� � *�� � �*���,� �� �����$��)�,��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 132



��������	���
����

������������� -3

8�*����� �
*��,������.��*�)�� �8��*,�2,�*.����,*�����,�.	�,
�������������,.����2�*��*�
��=,��,*��+�!@

�1� ��,*�,.�����	����
),�

��
�����,*���=,��,*��0��)������)���
*�$
�

�>

�,� ,��
��
)*���,�2�**���
*�
��
),�

��
�?�*��

�2� 
*���,���.
*$���$���,���,��,�2�**���)���
@!

�3� ��*� ��=,��,* ��0�� 
�.
��A�*���B�

��*�	

��*���< �2����	
**
7*�2����*��
)���.	��� �,��
8�����@!

55 �.�� !.�������	�	���	�� ��	5,	��!�	9� /".���	$	0"."�����	#!.�����/"	

��� �	,�� � � � $
),�

��
� � � � �,* � ,��,* �1/� � �
7* � �� � $
*��� � 
* � �)
**�� � � � � $
	������
$

2��,�.	>

�,� *���7� � )�

��
* � *��7� � 2�
*
������ � ,��,**�� � 
 � �,�7� � 

2��,�.	 � �
�� � �7
�
�	
	��������
�
*����9�	��*���9�	

<

�2� 8�**��*�������$��)��7��$
��.	$,����,��
��,�7��

2��,�.	���
�
*����9�	

<�,�

��� $
*�����,�8,��,�.	�
*$�C*�97���,.����*��
����7
��
**

��
*�
��

2��,�.	�,��

*$�C*�9�))��)�����	
	�����@

�(� �,*�,.�����	����
),�

��
�����,*�,��,*� �1/� )������)���
*�$
�

����*,����,�7��	����$
�))�
8��.	*,����*��7��	����$
�))�8��.	*,����������$��)�,��,�2�**���
*�
��
),�

��
�@

�+� �
*��	����
),�

��
�����,*�,��,*�1/��
7*�$�����$�)
*�,��*�

���,��$��))�8��.	*,����

*$�C*�9��	
	�������*�	

�

2��,�.	<��	,����7�����	
��
����
))����*��>

�,� 
�$
*$	��� � ,$ � �*�	

 � $
����.	,�,� � � � $
�)) � 8��.	*,��� � 
 � $
E� � 
* � ��, � ��

�$
*$	����9�	

<�,

�2� 
�$
*$	����,$��*�	

�2����*,����,����
�$
E��
*���,���
�$
*$	����9�	

@

�-� �	,�����$
),�

��
�����,*�,��,* �1/� �
7*�$�����$�)
*�,��*�

���,��$��))�8��.	*,����

*$�C*�9��	
	�������*�	

�

2��,�.	�2������9��	,����������
*�	

�,�	�*,�+���	,$)
��

*�
�)�

��
*�,��,**����
7*������
*�
�)�

��
*�,��,**���2��.	*,���@

�/� ��)�

��
*�,��,**���2��.	*,����

7��)�

��
*�,��,**���
��,�7��

2��,�.	��
����7
�
�	
	������
*�
�
*����9�	�@

�0� ���

7�����	
��
����
))����*���
*��	����
),�

��
�����,*�,��,*�1/��	,�������>

�,� �
	�����7���
),�

��
��
*�
������
��,�7*����
�.
�����
*�2�������,��$
)�������,$�
�)����
�
7���
	����<�,

�2� ,*)�*���8���7���
),�

��
����2�2�$��))�8��.	*,����
�$��������
��.�

��,��,�*
*.�

*��	�*
����
��
),�

��
�@

�1� �,���
)����,�,��
*�
��,��,*�	�*�,.������$�)
*�,��*�

���,��$��))�8��.	*,����
*$�C*�9�
�	
	������$

2��,�.	�
*�$
)����,�,��,.>

�,� $�����$�)
*�,��$,*�
��
),�

��
���
*.,)����,*�,��,*�1/��
7*�$
�

���7�����))?

�2� �*�	

���.
*�,��*���
�	
,*�$�,��
����	
**
�,.>

��� 
��,.����*��
����7
��
**

��
*�
��

2��,�.	�
��,�7*��)
**����7�����))����
�	
	����� � ��
* � 8��.	
*,� � 9 � 2�

��
* � ,��,**�� � 
* � �*�� � 9�
�	
),�

���,�,�����,*�,��,*�1/<�*��

���� 
�$
��.	$,����,��
��,�7��

2��,�.	�	�**����
�
*����9�	

@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 133



��������	���
����

������������� -4

56 ��"��#��	(�����	*	

��� �*�
���**���	�*<�
�.
��A�.	��
����

���,�.	�����B�

�8����*�,�$�)���.�

��)����.	��
��
��

���,�.	 � ���� � 
* � 
 � $�)���.� � � � �.	��

� � 
* � �*�� � 9 � �,�8,��,�.	,� � ����),��
�
*�
�	���,�.	�
���2�@

�(� �,� � �
)����,� � 
* � 
 � ��**�� � 	�* � ,. � �.	��
� � ��

���,�.	 � ���� � ,� � $
)�� � ,��,�< ���
*�
8��.	
*,��,$�,
�������:,�����*���,�.	����
7*�,
��������
*���*���������,��$
)���:,���
��*���,�.	��<�
*�$
)����,��,.��.	��
����

���,�.	������,��$
)����*�	

�,��,��
��,�7��
�
),*�*����,*��	�*��
��������	
**

��
*�,��,��
�:,��@

(�����	+

:,����,.,

57 (:� 	�	#.����	.�� �� ���	9� �	��/�	

��� �,�))�
�����	
��
����
))����*���$
**,��
�,�)����*�8,����,.,�*������)*�����
*.�$,������
�
**,��,������,*@

�(� ��,�)����
7*�
�
*����9��	
�	,�����.�,������,.,���2�*���)
*����2,��,��,��
��,�*.�
*�
8,����$,*�$
**

��,�*,2���8,.�
�,��,�.	�����,�,���

�
�,�)���8,����,.,@

�+� �,�7��8;���
*���=,��,*� ����
*�,�)��,�

�,.�
���2�*���$
*��.	

��,.,��,��,.$����.

���

*$��$	
����*�����
*�8��.	
*,��9��	
���@

�-� �,*�,.�����7���
*	��.	

�	
**
�))��)����	,*���,��	
���,�<��*��*��������	,��������))��)���
�	,*���,��	
���,�@

�/� ����	,*�,.������)*
�����
�,�)���8,����,.,���,�*,2���8,.�
�,��,�.	�����,�,����
*�

���
$�,� �*�� �*��
�����* ��*�$��
* � �
�� �
* ��,���**� ������

�*,7� �2�.�*��,� � ��
$
)�,
*��.

���
*�
��
)����@

�0� �*�
��,�8,��,�.	,���,*�
*����7����**���	�*<��,���
)����,�,��,.�
�,�)���8,����,.,�
*�
$
)����,��,.�
�,�)���,�$
*	�����*���,����)*����7
�$
**,�����,*�
��,��,*�	�*@

68 �� 9� �	��/�	#� �����	

��� �,�))�
�����	
��
����
))����*������$
*����
*��)
**����>

�,� �*�	

�$��))�,�$�
2

�����
*���=,��,*��(�<�,

�2� �*�	

��

���$�*���,������7�����))�	
**
<

��,�8,��7���,.,�	
**
��7�����	
��
����
))����*���*���2����*��
7*�$
��.	�����,�����
�,*<��,��
�))��)�	�**���
��,�))�
�����	
��
����
))����*���*���2����*��
7*�$
��.	�����,�����
�,*��)
*�,��,*��,.�
���2�*���$
**,��
�,�)����*�8,����,.,@

�(� �
�,7���
�))>

�,� ���))���

���,�.	������
*$��$	
�����)���,����))�**���
*�,��,*�-4�?

�2� ���))�� ���
�����)���,����))�**���
*�,��,*�+5�@

�+� �,� � 8����* � �
��< � 	�2 � ��$�� � �	��
���< � 
* � ��.	� � 9 � �	
�
�))��)�� � 9 � $�)
*�,� � 
��
���	
��
����
))����*������,*���=,��,* �����
*����$�����������,��
*�,$�����,��$���),�*�
���,**��>

�,� ������

�*,��

7*�)

�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��<�,

�2� � �����

�2���,�	< �*,��

7*�)

�*,�K(5< �,��2�2���
�*���
��,�7����������
*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 134



��������	���
����

������������� /5

8,�	,��,��D���7��8����*�$,������$���),�*��,��
���������	�**�@

�-� ���

�8����*�,�$
	�������������������,*���=,��,*��+��
*��

*�.
�.���,�.	�2���$,*����
��$����	��
����,��
���.	�,*.<�
�����
*�,���
�����2��)��*,������������$,*������$���
�	��
���@

�/� ���

��

���$�*���,�������$��))�
*��,����������),�*���������������,*���=,��,* ��+�<�
�,*�,.�������*�	

�$��.,��
��,�.	�
�����	
��
����
))����*������
*.���
*��
�
��.�,��,$�
,�	���,��
���������$,������	,��**���������
�.	�
����))�	
**
<��7��$�,��,��*,���*������
	

������
�.	��*�	

�))
*	�**����,�,��@

6' �� 9� �	��/�	#!� ������	

��� ���

7�����	
��
����
))����*���
*�
�.
��������2���
*�2��������
**,��
�,�)���8,����,.,�
$,*����)*
������,.,��
7*��,��������,��$,*�$��))�*���2����*�*,��

7*���,���.
*$���$���
,��,*�35<�*��7*��,��������,��,���,*����))�*���2����*�*,��

7*���,���.
*$���$��7��,��,*�
	�**�<��,*�,.�����,.$���7���,.,��7�����	
��
����
))����*���*���2����*��
7*�$
��.	�����,��
����,*@

�(� ����

��,.$���,�����,*���=,��,*�����
*�.����>

�,� �*�	

��

����$,�.	��
)��*,�	�����
7*���
������$,*�2����*��
7*�$
*����
�
�,.$���,�<�*��

�2� �*�	

�$
)
*$�,� �,�,�� � ,� �
 ��,.$���,� �$

2��,�.	 � �
���	,� )����2
**,$����
$�������@

�+� �*��*�����������
*�
��,��,*�	�*�
*�,
���������,.$���,���
��>

�,� 
*�.���������)����$�����,.,��443<�*��

�2� 
�������
,	,����$,*��,*����������)��	����������:
��,�����	
�����(555@

�-� ����	,*�,.�����,.$�����,.,����,*���=,��,*��������

7���,.,7*��
**

���,.,���,)@

�/� ��.
��A�,.,���,)B�

��,.,���
*�8��.	
*,��,$��*�$��
*��
���
*��,��������,��,.����2�*��*�
����
$������)�
*�
�.
��,��,*�(/���������)�
��
,�,*,�.	� ��	
���
�,����(550��,�2���
����<���$,���
��,.,�	
**
<�,�*,2����*�$��
*@

�0� ����

7��,��,*�	�*�
*��
)
*$��,��
��,�$
��	�,�,��
��,*�,.�����,.$�����,.,�,��
,	9*��7��
,��,*�	�*@

�1� �,*�,.������
�,�)����*�8,����,.,�$
**

���,.,�,���,�8,�

��$,*�$��))�*���2����*�
�.��
,��,*����
����,�&���$�@

6) ��/#���	0���.������	9� �	��/�	�/0	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

���7��

2��,�.	�$,*�
*��>

�,� $

2��,�.	 � �
7* � 
�
*��� � 9 � �	��)) � *�� � 2����* � 8�*���� � , � $,)

� � $,* � 
��
���	
��
����
))����*��<�*���,������,*<�,.�
���2�*���$
**,��
�,�)���8,����,.,<

�2� �,*�
*�,�,���*�	

�
�,�)����7��),.	@

�(� �,*�,.�����,.$���7��

2��,�.	�
��,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�������$,*�
�����	
��
���
�
))����*��<�*���,������,*<����

7���,.$���,�>

�,� 
*���,.$���,��,.����2�*�*�����
*��
�
��.�,��9���2�*�
��
*	,��

��
��
�,�)���
8,����,.,�,�����$
)��<

�2� � �$��)) � , �$�
2

���� � 
* � ��=,��,* ��+�� �*�� �2,�.� �8��.	
*��� � ,� �$
)�� �*�� ���
*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 135



��������	���
����

������������� /�

�
�
��.�,��,$��*�*����,$������

���$,�.	,�7�����)) �	
**
��
7*��
),.�2�*��7*�
��2
$�� ��

���$,�.	,�7�����	
��
��� ��
))����*�� ����,*���**���(�*��� �+� �7��
�	,*�	�*<�*��

��� 
*��*���9��
��.�

���,�����

��$,*���,�8,��,�.	��.,.����<�*�����,*�@

�+� �
�,7���
�))>

�,� 
�������
*����	
����<

�2� ���	
��
����
))����*���
����2,*<

��� ������
*��
)��)�*�
����2,*<

��� ���	
����7����2,*<

��� �	���
��,�����	
��
����
))����*�����$����� 
�����*<

�)� 8����*�,���
*�����
*�,��	
��
�����

���,�.	���������,*�%�.	
$��-������	
�
*�
&�

���,�.	�&�������$����� 
�����*��(55/@

�-� 
�.
��A8,�.��8��.	
*��B<���
*�8��.	
*,��9��	��))�,�$�
2

�����
*���=,��,*��+�<�

>

�,� ���))�*���2����*��
7*�$
��.	�����,������,*<

�2� ���)) �
��,�7*��)
**��� �7
�$
)��)�*�$,����� �,��	
�����$,*���<�*���$,*�2����*�,�
2�*�����$,*���<

��� 8����*�,�2�*�����$,*������,��	
����7���
)��)�*�	
**
@

�/� ���

��,.,��
7*��,���������)*
�����,��$
)���
�,�)���8,����,.,�
*��
**

���,.,���,)>

�,� �,� � ��=,��,* ��(��,�� 
* � $
�

� � �*� � �7� � $�,��,� � 
 ��,�7� � ��2�* � 
 � $
*��� � 
�
�,.$���,��,�����$
)���
*�
�
*����9��	��))�� ��8��.	*,���<

�2� �,����=,��,*��(��2��
*�$
�

���*���7��$�,��,��
��,�7���

���$,�.	�
�$
*����
�
�,.$���,��,������	
)���*�����
*�8��.	
*,��9�	��
*�
�
*����9��	��))��7��),.	@

�0� �*���=,��,*��/�>

�,� �,����A�,.,���,)B�
���*�
�.
��,$�,�������������
*�,��,*�3��/�<

�2� 
�.
��A���))�� ��8��.	*,���B�

>

��� ���))�� ���
����)���
7�����))�**���
*�,��,*�+5<

���� ���)) � $
,�,*,�.	 � ���	
� � )�� � 
7� � ���))�**�� � 
* � ,��,* � /+��� � � ������) � 
�
������
*����	
������443<

����� ���))�
�� ��)���
7�����))�**���
*�,��,*�((�����������)���),���
����.	,��,��
 ��	
��������2,*��(55(<

��G� ���))�
��,��%�.	
$��45������	
�
*��
,�,*,�.	,�� ��	
��,��
,�,*,�.	,��
:����*������$����� 
�����*���41(�
*�$
�

������@�

�1� ����	,*�,.�����,.$����
�	���,�	�

2��,�.	�,���,.$��������,*���=,��,*��(��,����.	���>

�,� ,.�
���2�*�*�����
*��
�
��.�,��97����2�*�
��,.$��

���)����,*�2,�,$�,))��,��*���,��
$
)���*�����
*��
�
��.�,� �97� ��

���$,�.	�
��,.$��

���)�,������	
)������,*�
2,�,$�,))���2���7����=,��,*�	�**�<

�2� ����

*�
��	
���������������*������	���
*���7��$�,��,��*,��

7���,.$���,��
*�
������)�
*�8,�,$�,))��,��<�*��

��� 
*��*���9��
��.�

���,�����

��$,*���,�8,��,�.	��.,.�����*�����,*�@

�3� �� � ��.	��� � )�� � , � ,
�������� � $,* � ��=,��,**,� ��(�� , � �1�< � �,� � 8����* � �
7* � �,.$����

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 136



��������	���
����

������������� /(

$

2��,�.	�
��,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�������
*����$�����������,��
*�,$����>

�,� ,��$,����	

�*�
*����$���

����.�,�<��7
�$,��	,���,��$
)*���*,��

7*�)

�*,�
�

�)�
*���<�������

<�*����7����,�<�*��

�2� ,��$���),�*����,**��<��7
�$,��	,���,��$
)*���*,��

7*�)

�*,��(����<�������

�
*,��

7*�)

�*,7����	,)�
���.,.����<�*����7����,�@

�4� ����

�,��,* �4(� ��
)
*$��,����,.$����$

2��,�.	��
*�$
�

����

2��,�.	�
��,�7��
,��,*�	�*�
*�$
�

������@

6* �."�����	

��� ��� � ��� � ��� � 
* � ,��,* �3(� 
* � $
,	,��� � 
� ����	
��
�� ��
))����*�� � �	,$ � �
	������
,������,��,��
�,�)���8,����,.,��$,*�$
**

��,������,��,��$,*�
*�,�,�7��
�,�)���@

�(� �*��*���	,�))�
��,������,��$
**

��$

2��,�.	���
*�8��.	
*,��9��	��))�*���2����*�
8��.	*,���>

�,� ���

7�����))�*���2����*�
*����.�*����*�	

���,.,��
���
�������$
**

��
*�
��

�,�)���8,����,.,<

�2� ������������,�*,2���
����))�*��7��8����*��7��

2��,�.	<�,�

��� ���*,��

7��

2��,�.	�
*��������7���
	�����)���,�,��@

�+� �,*�,.������,������,���
7*��,������$
	���������,*�
��,��,*�	�*�$,������$
	��������
*�
�*�	

�)����
��,�7�����	
��
����
))����*���
*����
�.
�����
*�2�����������

*�����,$�
�)����
�
7��,����,��	
**
��7���
	�����,�,���)���9���������2�
*���@

�-� ��� � 

7� � ,��,* � 	�* � 
* � �))��.	�� � ,� � �*�	

 � 2
��,� � �
�� � $,* � ,��	
��
�� � *��7��
���	
��
�� ��
))����*�� � ��� � 
 ��,�7� � 
�,�)�� � 8,�� ��,., � �,* � �
�
 �
* � ))��)�� � �	,* � ��
,��	
���,�����,*���**���(�*���+�
��	,*�	�*@

6+ ���	.�� �� 	9� �	��/�	

��� �	,����7�����	
��
����
))����*�����*�������
�,�)����
7*�
�
*����,$�
�,�)����*�8,���
�,.,<�,��	,�
�$��
$�,�*�@

�(� :,*�)��
�,�)����7��),.	�
*��,������$
**,��,�8	,*��,���	

�*�
*��
��
���	,*���
*�

�,�)����7��),.	<��	,���
�.
�����
����@

�+� �,�)) �����,���**������,*�
��,��,*�	�*�
*�����,�8,��,�.	�
,	,*���,��$
)���,�	����*�
$
,	,*���*�������2,�.	,��,��,�	����*�$
,	,*��@

�-� �,�))�
�����	
��
����
))����*������

$�������,���**������,*�
��,��,*�	�*���2�
���7
�
$��
��@

�/� �
*����*���*������

$��7�����<��	,����7�����	
��
����
))����*���
�$
*$	����97���
�))�,�
$�
2

�����
*�,��,*�35�(�<�
�������
*
����

2��,�.	�,��9��	
�))�*���2����*,����,����
�
�,�7�����	
��
����
))����*���
*�
�.
��������2���
*�2�������
�$
*$	����9�	

@

�0� �	,����7�����	
��
����
))����*��>

�,� �������8���7�����<�,�����*�	

����

$�,�,��,�
*��������<�$��2��*�
��
*����,��
��*���,�.	��<�,

�2� �
	�����7�����<������������<�)���,$�
��,����
*�$�
��,��
�.��@

6, (!� ��� 	��# �����.��	�!�����	

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 137



��������	���
����

������������� /+

��� �,�))�
����$��)�**
����
�,���<���

����	
�
*<����

$��7����**���	�*>

�,� ��
�	
,*�$���*�	

����2�*�,�$�
2

�����
*���=,��,*��(��,.�
���2�*��*�
��,*�,.����
�
**,��
�,�)����*�8,����,.,�
*�����
��	<

�2� � � ,��,�� � �
�	

��,� � 
 � ��**�� � 	�* ���
* � 8��.	
*,� � ,$ � �*�	

 ����2�* � ,�

�	
,*�$��@

�(� �
�,7����2�*��*�
��,*�,.�������	
�	
,*�$�>

�,� �
*��.	

����,.,��,��,.$����.���������,����.	����.

����
*$��$	
����*�����
*�
8��.	
*,��9��	
���<

�2� �
*��.	

��� ���,� �,�����
*�.������

��
*$��$	
����*�����
*�8��.	
*,� �9�
�	
���<

��� �
*��.	

� � � � $,�$�� � �
��� � �
7* � ��
����� � � � $
�)) � �
	������ � 
 � �,� � ���
�

���$,�.	,��
*�
�
*����9��	
����
*��*�$<�*���9��	,*����
����
*��*�$@

�+� �,�))�
����$��)�**
����
�,�������

$��7����**���	�*���

����	
�
*>

�,� � � 
�	
,*�$� � ���)) � �
	������ � ,. � 
 � �	��.� � � � $
�)) � 
* � ,��,* �35�(�� 
 � �,� � ���
�

���$,�.	,�7*�
�
*����9��	
���7*��*�$�*���,$�,��,�����
����
*��*�$<

�2� � � ,��,�� � �
�	

��,� �
 ���**�� �	�* ���
*�8��.	
*,� � 9 � �	��)) � �
�� �
��� � ���

�	
,*�$��)���
<

��� ��	�8$������))��7���	��.��	�**�@

�-� �
* � $
*��� � $���	
�
* � � � �,* � 
� � ,��,* � 	�*< � �	,�� � �7� � ��$��)�**
�� � �
�,����

�$
*$	����97�����	
��
����
))����*��@

�/� ���,*�$���	
�
*����,*�
��,��,*�	�*>

�,� �	,������
*������

��))��
*��.,.����<�,

�2� �,�)) � $
**

� � 
 � �,�8,��,�.	,� � �
�
��.����$< � �,�8,��,�.	,� � �,*�
*�,���<�
�,�8,��,�.	,� � ,.����< � *�� � 
 � �,�8,��,�.	,� � .����,**�� � 	
**
 � 
 � �,�7��
��$��)�**
����
�,����
*����	
�.
�����
*�2������@

�0� ����	,*�,.���������	
�
*����,*�
��,��,*�	�*�$,������
*�����*��2,��2�����,)).��7���))��
*�
�.,.���� �
��� � �,�� � �� � ���� � $��2��*< � ,7� � $
���,�

� � ��

 � 2�*���)
*�,� ��,� ��C7��
#�*���@

(�����	,

#"������%���'7������" &���������%� ��&6������&

64 � �.�/��	"�!������1	��� ������	�/0	

��� �	,�� � �7� � ���	
��
�� � �
))����*��< � �� � ��� � ���)) � 8��.	*,��� � 
* � $�)
* � ����< � 
*����
.��)*�,�,��,��$
)��>

�,� ,��
�.����*�	

�	,
��,��*���))��)��*����,*�$�,*.�,�
*,���*���$
�	��.	�,��,�
�,�

���7�����))�	
**
�$,*�"��*���$��*��
���<��*�	

��*���"��*���$��*�
�
����*�*����*�	

�,
��������
	������<

�2� ,��
�.����*�	

�$
)��)�,��$
)�

*

��$,*�
����))�	
**
���"��*���$��*��
���<�
�*�	

��* �� �"��*���$��* �
 �����* �*�� ��*�	

�,
������ � �
	������ �$
�,�
$��
$�,��$,���.,��,�����,*�$�*.�,�.��	
*$�
����))�	
**
�,��
��*���$��*��
���<�
�
��*���$��*�
�����*�*��7��,
��������
	������<

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 138



��������	���
����

������������� /-

��� ,��
�.���,��,*$
)��)�
����))�	
**
����,*�2,�,$�,))�/�0��,�����.����*�3���������)�
�
�����&�

���,�.	�&��� ��433����
�����$
)�,*�,��,����.	��,**����.�$�,��$
)���
2�

��
*�,��,**��<�,��,��$
)���,��
�.��7���
��,�$
)��)

�<�*��

��� ,��
�.����*�	

�))��)��*�$,*�
����))�	
**
<���

��*�	

������)�,��*������,*�
�*�	

������)�,�<��
7*��)
**�����$,������,��
�.���*���
��,
������������,��
�.���
$,* � ,��	
��
�� � 
 � ���)) � *�� � � � �,* � ���)*�,�,� � , � 
*��� � $,* � 
� � ���	
��
���
�
))����*��@

�(� �*�
��,��,*�	�*>


�.
��A,
��������
	������B�

����))�,���)
��

��$,*��
.�*�,�,�7��'%�
*�����,*
*.�*���$,*�*������,*��*�	

������)�,�<�,�


�.
��A���))�8��.	*,���B�

<�,���*�	

�,��$<����))�
��,�����$
)��)�*�*������
��,.$,*�,�,���
)��)�*�
*���,���.
*$���$��7
�	,��	
��������,*��,*�(��7��
�����)�	�*@

65 ���	.�� �� 	� 0"!����	

��� �	,����7�����	
��
����
))����*�����
����������
�,�)���,��	
������
7*��	,$*���7�������

 � �,� � � � $
)�,
*� � �� � �

���$,�.	,� � � � �,* ���*��,� � �< � ( � , � + � �7� ��	,* � 	�* � ,�
�

���$,�.	,��.�2
$����,*��*�	

������)�,��,�,��@

�(� �	,����7�����	
��
����
))����*���$
�
�))��)���97�����@

�+� �	,�� � � � $�� � , � ��
������ � � � �,* � 
� � ,��,* � 	�* � 
�$��))���7� � 	
* � 
� � 
����*$
� � �7��
���	
��
����
))����*���
*�,�)���8��))���
*���$��,�����,*�
��,)�*,�<�$
��.	���)*,��,7��
.��	*�$,���
����7
��,2

��,��@

�-� �,�))�����,���
����������,*�
��,��,*�	�*�
*�����,�8,��,�.	�
,	,*���,��$
)���,�	����*�
$
,	,*���*�������2,�.	,��,��,�	����*�$
,	,*��@�

�/� �
*��
�������������,*�
��,��,*�	�*��	,����7�����	
��
����
))����*���
�$
*$	����97��
8����*,��	
**
�
��
����*$
����������2���
*�2�������
�$
*$	����,�	

@

�0� �	,����7�����	
��
����
))����*������)*��2����*�	

�$���,���
����������,*�
��,��,*�
	�*�
*��,������$
	�����@

�1� �,�))�
�����	
��
����
))����*���������������,���
$������,���
����������,*�
��,��,*�
	�*?�,$��,����=,��,**,���+�����0��
*�$
�

����$�����

$����$�)���
��,�*.�
*�$
�

����
$���)���
7��8,�,.�

��$
*.,)(

66 &�!����	�	���#������	�	#!.�����/"	�/0	

��� �,��$,*�
�����	
��
����
))����*���	,
���,����
*���,��,.�2�2���$)�*��
7*�
�
*����9�
�	��))��
	�������
��
����*$
���7�����	
��
����
))����*������2���
*�,*$�*�	�������,.�
���2�*��*�,�)�������

���$,�.	,����
*��
�
��.�,��97�����))�	
**
����,*���*��,������-�
�7���	,*�	�*<�,�	
**
�,��2�2�,��$����
���@

�(� �.����2�*��*�
��,��,*�	�*��,��A���)) ��
	������B�
*��
**

��8����*��
7*�$
*����
�
.�*��2�9��
��*���$��*��
����*����*���"��*���$��*�
�����*����,*�,��,*�(/�+�@

�+� �,�7����$)�**,��
��,�7��	,
��
*�$
�

�����
*.�
*��
**

����*��*���
*�$
)
*$���$��
�7���,*�
*��>

�,� ��$)�* � �
7* � �,�� � �� ��,� � *�� � �� � �	���� � $,* � 2����* � �
�� �
��� ����2
* � �
���.	�
,��,**���$,*�
����))���

�$
)�
*$�$�,*.<�2�*.	
��,��*���$,�,*.L<�*�����$,*�
*�,��
��$
��
��2����,*.���
*��*�	

�������*���$��))����))��,�.	��?

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 139



��������	���
����

������������� //

�2� ��$)�*��
7*��,�������,��*�������	�����$,*�2����*��
���
�����
)��*
��*

��,��*���

,�,*,�.	,���7�����))�
*��*���9��	�*.�,�.�
�������
����))�
*�2,�.������<�*����
���

�����
)��*
��*

��,��*���
,�,*,�.	,��
*��*���,$���=$�*.�,�.�8��.	*,���?

��� ��$)�*�������$��)�,��,�2�**�����
*�$���	
�
*�,�
*����$,*�"��*���$��*��
���@

�-� �.����2�*��*���=,��,* ��+��2���,����*.�,�.�
*���=$�*.�,�.�8��.	*,�������

�8��))�����7��
��*.�,�. � 	
**
7* � �
)�,
*�< � *��7* � �
)�,**� � ,. � $
)�,
*�< � �
��.�

�� � � � $
)��*
��
*

��,��*���
,�,*,�.	,���7�����))���
*���*.�,�.�,�,��@

�/� �,�)) �
� ����	
��
����
))����*�� ��� �$
*����
* ��)
**�� � � �2����*�
 ��,�7* �������2���
$,*����

2��,�.	��7���,.	�,��$�
2

�����
*���=,��,*��0�>

�,� �	����*�	

�$
���.	<�$

2��,�.	�,����2�*�,��
��,�7�����	
��
����
))����*���

* � �� � 
�.
���� � 
* � ,*$�*�	������ � ,� � $
)�� � �
)�,
*� � �� � �

���$,�.	,� � � � �,*�
��*��,������-��7���	,*�	�*<

�2� �������$������)��*�
*�2����*��>

��� �����7���
���.	<�
��

2��,�.	�*��7����2�*�,�<�*��

���� � �$
)�

*���*�	

����$)�*��
7*��,����� ��,� �*����� ��	���� �$,*���< �,��
�
�,�7��	,
��,��������
*���=,��,*�����
*�$
�

������@

�0� �

2��,�.	��
���
*�
�
*����97���,*�
*���

7��

2��,�.	>

�,� ���)) � �
	������ � �$,* � $
**

� � �,*����� � �
����.	,��� � ��)���.����$� � �
7*�
��,���.
*$���$�����,�8,��,�.	,��:�*��,������-��7���	,*�	�*?

�2� ��$)�*�
��,�7��	,
��,��������
*���=,��,*�����
*�$
�

������?

��� 8����*��
7*��,��*��7*��	�������$)�*��7��),.	@

�1� �,�))�
�����	
��
����
))����*���,.����2�*�,�)�������

���$,�.	,����
*��
�
��.�,��9�
�	��)) � �
	������ � � ��,* ���*��,� ��� � �-� 
 ��	,* �	�* � �� � $
*��� � 
* � �)
**�� � � � $��))�
�
	���������,*$������$
)��)�*��$,*�$
**

���
)��)�*�,��$
)���.�,)����*�8�*�����@

�3� �	,�� � � �$��)) � �
	���������,�8,���8�2��
)����.�� �,7� �	��� �

2��,�.	 � �7� ����	
��
���
�
))����*�� � 
 � $,��,� � )�� � �� � 	,*$�* � ,�*� � ,. � ���2�*��* � ,�)�� � �

���$,�.	,� ���
*�
�
�
��.�,��97�����))����,*���*��,������-��7���	,*�	�*@

�4� �
*�$
*����$���	
�
*����,*���=,��,*��+���	,�����"��*���$��*��
����
�$
*$	����97��
�,*�
*��>

�,� 
�����	
��
����
))����*��<�

�2� 
�8����*,��	
**
�
��
����*$
��
*�2����������
*.�
�$
*$	����9�	

@

67 &�!����	�	���#������	�	#!.�����/"2	/ �������	

��� �,��8����*��
��<�	�2���$����	��
���<�
*���.	��9��	
�
�))��)���9��$�)
*�,��,�����

��
$,*�
�����	
��
����
))����*������,*�,��,*�33����
*��
)�,
*��.������@

�(� �,��8����*��
7*����$��������������,*���=,��,*�����
*�,$�����,��$���),�*����,**��>

�,� ������

�*,��

7*�)

�*,���)���+�,��
��,��),��,)�*��<�,

�2� � �����

�2���,�	 �*,��

7* � )

 �*, �K(5 �,��2�2 ���
�*���
 ��,�7� ���������
*�
8,�	,��,��D���7��8����*�$,������$���),�*��,��
���������	�**�@

�+� ���

�8����*�,�$
	�������������������,*���=,��,*�����
*��

*�.
�.���,�.	�)���$,*����
��$����	��
����,��
���.	�,*.<�
�����
*�,���
�����2��)��*,�������$,*�
�8����*���$���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 140



��������	���
����

������������� /0

�	��
���@

�-� �,����=,��,*��/��
*�$
�

����>

�,� 

�8����*�
*����$��������������,*���=,��,*����<�,

�2� �������.,��
��,������
*.�$,*�
�����	
��
����
))����*�����
*��
�
��.�,��,$�,�	���
,��
��������@

�/� �,*�,.����,��**����
����.,�������
�.	�
�8����*�,�$���),�*

��*���
�.	�2����*�8������<��7��
$�,��,��*,��,��*������	

������
�.	��*�	

�))
*	�**����,�,��@

�0� :����*�8��.	*,����

�8����*�,������
*��	����7�����$)�*�,�$�
2

�����
*�,��,*�33�0��,��

��,��$�
�$����

��
�$�)
*�,�@

�1� ����

��
*��
*�$���������=,��,* ����� $,*�
�����*�
*�$
*����
�����*�
*�,.�2���
*�
���������@

�3� �*� �*�� � 

 � ��=,��,* ��1�� 
* � �))��.	�� � ,� � ,.�2���

�� � .�������� � 8����*,� � �
�� �
*$�
*$
,�,*,�.	�
�����*@

78 �.��� ��	��/� ���	�.��	.�!����	$	��!��	0.����/"����	�/	. 	��# �����.��	�!�����	

��� �,�)) � 
� � ���	
��
�� � �
))����*�� � $
)����� � �*�	

 � ),.�� � �
7* � ���� � � � ,�)���,��
�

���$,�.	,�����,*���**���+�,.�
����$��)�**
����
�,�������
����*$
��2���
��,.���

*��*�,�,��,��)���
*�2��.	*,����,.����2�*��*��*�	

��*�*����,$������

���$,�.	,�7��
��$��)�**
����
�,�����
7*�
�
*����9�*,
����
����.	,���@

�(� �,�)) � 
� ����	
��
�� ��
))����*�� � ,*)�* �,. � 
� ���$��)�**
�� ��
�,��� �$�8� �� ��*�	

�
,������,��, �
*��� �$,*�������,*�,��,* �/(� �
7*��
**

���
�
,�,��,� �
��*
���,�.	�
,
���������������)���=�,��.,��*���)���=�,��.��.	�$
*$��@

7' ��/�����/"��	#!���.���	����=���	� 	#.�� 	. 	��# �����.��	�!�����	

��� �,�))�
�����	
��
����
))����*���$
**,�<�,��$,���
����$��)�**
����
�,���<�,�.���,�.	,��
$
��*
����2���=�,�<�*���$
*��.	

�7����$��)�**
����
�,������$
**,��
��,�.���,�.	,��
	
**
@

�(� ��.���,�.	,���
���
��������
*���*���� �,����$� �$
*����,�$
�	�����*�,��$
)���$
���,�
�,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���,�$
���,��,)�*�8��))������
�.	�$
)�,
*��
�

���$,�.	,���
7*�
�
*����9�2���=�,��.,��*���)���=�,��
����.	�$
*$����*��7����,��<�
$,*��*�*����,$�����,
������,��������
*$��$	
���<�

�,�.���,�.	,��$
��*
����2���=
�,�@

�+� �,*�,.��� ��7�����	
��
����
))����*�����,.$�����*�	

�

2��,�.	�,�$��� �
*$�*$	
���
,�.���,�.	 � $
��*
��� � 2���=�,� � �7� � ��$��)�**
�� � �
�,��� � ,. � ���2�*��* � �*�	

�
�

���$,�.	�$,*�
����$��)�**
����
�,�����
7*�$
�
��.����$�9�2���=�,��.,��*���)���=�,��

����.	��
*$��@

�-� �	,����7�����	
��
����
))����*���,*)�*���8����,������,����,�.���,�.	�$
��*
����2���=
�,��,�
*,���$,*�����7����$��)�**
����
�,���@

�/� �,�))�
�����$��)�**
����
�,����*��7�����	
��
����
))����*���,*)�*���8����,������,����
,�.���,�.	 � $
��*
��� � 2���=�,� � � � �*�	

 � ,
������ � ����� � 
 � �,�7� � ,�.���,�.	 � 
*�

�
*����,$��)@

�0� �,�))�
����$��)�**
����
�,����$
	������,������,����,�.���,�.	�$
��*
����2���=�,��
,��
��
��97�����	
��
����
))����*��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 141



��������	���
����

������������� /1

�1� �����*�����

7����$��)�**
����
�,����
����$
*����.��)*�,�,�����,���))����#�����
*�
�
�
��.�,��97� �,�.���,�.	�
��,�)) �
� ����	
��
����
))����*�� �$
**,�< �*���$
*��.	

�7��
��$��)�**
����
�,������$
**,�<�,�.���,�.	�$
��*
����2���=�,�@

�3� �,�7* � �	,�� � � � ),�*. � 
 � ))� � )�� � 
* � �
� � �	��
��� � �
�� � 
��� � �� � $
.�*� � �	
*$ � 
��
��$��)�**
����
�,����,�#��@

�4� �	,�����))���
7*��,�,�

����,*�
��,��,*�	�*�$,�������	���7*��*���9��	
*���*�,��$
)��������
))���������,*�,��,*�((@

7) �.�.�#�	� 	���/#���	#!.�����/"	

��� �,�7��,��,*�	�*�
*�$
�

�����

�$

2��,�.	���
*�8��.	
*,��9��	��))�*���2����*�
8�*�����
��������	,���$,*�
�����	
��
����
))����*��<�*���$,*�2����*��
7*�$
��.	�����
,������,*>

�,� ���,*���**���+����,*�(��7�������)�	�*<�*����,*�����������&�

���,�.	�&����
��
�����(554<�*��

�2� 
*�
�.���,�.���,�.	�� ��,*�,��,* �-5� ��
*��
�
��.�,��9 � �,*�������
����.	,����
��)���.����$@

�(� �	,���8������9��,.$���7��

2��,�.	��*��
*��*���,$��*�	

��*��7���,*�
*��>

�,� $
�,��	
��
*�,��
����))�*��7��8����*�
��,�7��

2��,�.	�
*�
�
*����,$��)?

�2� ,. � ���2�*��* � �*�	

 � �* � � � �

���$,�.	,�7� � ���	
��
�� ��
))����*�� � � � �,*�
��**���+����,*�(��7�������)�	�*<�*����,*�����������&�

���,�.	�&������
�����
(554?

��� ,.����2�*��*��

���$,�.	,�7����$��)�**
����
�,�����
7*�
�
*����9�*,
���
�
����.	,���?

��� ,.����2�*��*��

���$,�.	,����2
����*��
,�,*,�.	,���
	��������
������
�,*��,*�+��������)�&�

���,�.	�&����(555?

��� ,. � ���2�*��* � �*�	

 � �* � � � �

���$,�.	,� � �
��*���$��* � �
��� � �
7*�
$
�
��.����$ � 9 � �	
)�,
*� � �

���$,�.	,� � $
,�,*,�.	,� � �
����.	,��� � $,*�
,
������,��������
*$��$	
���?

�)� ,.����2�*��*��*�	

�
��	
���,��.����������
���
*��,������$
**,��*���
��,*�,.����
���$
**,��
*�
���
�*,��'*���$�*��7*��	

���,�,��?

�$� ,.����2�*��*��*�	

�,�	���.����������
���
*��,������$
�	

*�*���
��,*�,.�������
$
�	

*�
*�
���
�*,��'*���$�*��7*��	

���,�,��?

�	� ,.����2�*��*��
�	

*�*�������

*�
��	
���,��*���,�	����7��),.	���2�*?

��� ,.�
���2�*���	

�����8�*���)
*�,��
*$	
��	�,���
�,��
��	
���,��*���,�	����7��
),.	�$,������$
�	

*�*����������

*���2�*�,7��8�����@

�*���=2,�,$�,)) ������,��� �A�

���$,�.	,��$
,�,*,�.	,���
����.	,���B�
���*�
�.
��,�
A����,�����G�����)�*�.��*�B�
*�����)��
,�,*,�.	,���
����.	,�����
�������&������415@

�+� �,�))�8����*��
���
*�,
�������������,.����2�*��*�����)��	
������

2��,�.	�(555<�
*���2����*��
7*�$
��.	�����,���,*�
��,
�������	
**
<�	�)
����,.$����$

2��,�.	��7��
),.	>

�,� 
*��*���,$�,��,**,��-��(��*���-/?�*��

�2� ��
* � �*�	

 � ,�$
��	�,�,� � ��,���< � ,� � ��.	��� � ��� � 
 � 2
��,�7� � �,.$���,� � 
*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 142



��������	���
����

������������� /3

�	,$),�*��*��7*���2
$������,$),�*��8��))����,���))��.	�����

���$,�.	�,��������
,��
�8����*���

������)�,��*������,*������)�,�<�*���,�������������)���
@

�-� �,�))�8����*�*,��

���)�
*���=,��,* ��+��	�)
����,.$���7��

2��,�.	�	�**��
*�
�*���9��	
��
*�,��,��������$,*�
�����	
��
����
))����*��@

�/� �,��,��,*�4/�
*�$
*�����,�8,��,�.	�2���,�	�
*$�C*�9��	
��
*�,��,.����2�*��*���=,��,*�
�(�@

�0� �,��8����*�
*��
)�,
*��.����������

7*��,.$����$

2��,�.	�
*�$������7��,��,*�	�*@

�1� �,��8����*��
7*����$�����������
*�,$�����,��$���),�*����,**���������

�*,��

7*�)

�
*,7����	,)�
���.,.����@

7* �.��.����	�	���	�� ��	7)	

��� �	,����,����
��
*�,��,.����2�*��*�,��,*�4(�-��
*��*���97��,��,*�	�*@

�(� �	,�����2����*��
7*�$�)
*�,��$
��
*�,���A
�����
��B��
*�����,���,��$
��
*�,���
��>

�,� 
*�
�$��)�*���$<

�2� 
*�*�����*
7������
���,��	
)����,��,��$
)���$�	�2�<

��� 
*����$��)��7��

2��,�.	�
��,�7��8����*�
*�$�)
*�,��$
�
*�,����
*�8��.	
*,��9�
	�<�,

��� 
*�*���7��8����*�
�2
���
��

2��,�.	�
*��,��������,.$��������@

�+� �	,����	����
��
*�,��,����.	��������
�2
��,�7���,.$���,��
*��	,$),�*��*��7*���2
$�����
�,$),�*� �8��))����,� � �))��.	��� � �

���$,�.	 � , � ������ � ,� � 
� ����	
��
�� ��
))����*���
��

������)�,��*������,*������)�,�<�*���
��	�����������)���
@

�-� �,*�,.�����	���*���
�.	����
��
*�,��,���,),��*��7*�
�$��)�*���$?��*��8,*�)�7*��,����������
*������
�.	���,���,),�<��	,��������$,������$,�,�*	,�7*�
�$��)�*���$@

�/� �	,�����$,����
7*��,������
�.	���
*�
�$��)�*���$��*��<�8,*�)���,���
*��,������
�.	���,��
�,),�<��,�,�*	,��
�$��)�*���$�$
�.	����
��
*����$
**

���	��
�,�������
�.	��@

�0� �	,�����2����*�
�$
*,����,��������,��$
��
*�,������*���
�.	������$
��
*�,��	�2�)���

*�	

�,�	�*,7���$��*)���*�
�*���$
,�.	�,��D�����2
*�
��,��@

�1� ��.
��A��
�*���$
,�.	B�

��*�	

����
�*���,����.	�����
���#,�
�*<��
���#��<��
���
�,����$<��
����
�*���
����$��.	�*������
�*����
���
*�;
��2,*����
*��*�	

��,*�
�7����
�*,��'*���$����,*������)��,*����,��	�,)����*����,**����41�@

7+ � 	��# �����.�� 	�!����� 	 .� 	 0.����!� 	 #!.�����/" 	����=�������� 	 �� 	� 0"!��.��	
�.�� ������	

��� �,�))�
����$��)�**
����
�,����$
)��*
���7�����	
��
����
))����*����*�	

�

2��,�.	�
�
7*��,�������,��$,*�����
���
*>

�,� 
�
*����9�2���=�,��.,��*���)���=�,��
����.	�$
*$��<�,

�2� 
���,*$����7����$��)�**
����
�,����
*�2��.	*,������,�)����*�	

��*�*����,$���
���

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*��@

7, ��#������	�.��	.�!����	��������������	
����	>$	0"�����.�!. 	"�����	�	/" �����	
�	9" ��	#!��/�������?	

��� ���

7�����	
��
����
))����*���
*�$
*����,������,�����,*�,��,*�/(�/��*����0��,�2���

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 143



��������	���
����

������������� /4


��,������,��
*�
�
*����,$��	����
���
�����������
���������
*

��	������,�.	�������
,��$
)��<�*���2��)�$
*�.,2��	������,�$
*	��������,*�,��,*�(��������)�
����������440<�,��
$
)��! � ,��,� � 	����� � 
*$ � �$	
���< � �	,�� � ���� � ,*)�* � ��8� � �7� � ,������,� � ,. � 
��
��$��)�**
����
�,����,��,.�"��*���$��*��
���@

�(� ���

7�����	
��
����
))����*���
����,*)�*���$)�*��*���$�8�������$)�*���
7*�
�
*����
,$�����	����
���
������
���	���*�*���)

�� �$�����
*

��	������,�.	������!�,��$
)���
,��,��	������
*$��$	
�������	����
���
������$�����
*
���	������,�.	������!�,��$
)���
,��,��	������
*$��$	
���<��,�))�,*)�*���8���7��,������,��,.�
����$��)�**
����
�,����
,��,.�"��*���$��*��
���@

��+� ���

7�����	
��
����
))����*���
����,*)�*���$)�*��*���$�8�������$)�*���
7*�
�
*����
,$��*�*����,$�����2��)�$
*�.,2��,���	������,�$
*	��������,*�,��,*�(��������)�
���������
�440 � ,� � $
)�� � ,��,� � 	����� � 
*$ � �$	
���< � �,�)) � ,*)�* � ��8� � �7� � ,������,� � ,. � 
��
��$��)�**
����
�,����,��,.�"��*���$��*��
���@!

74 �� 9� �	#!.�����/"	�� 	������!�	� 0"!����	

��� �	,��� �7� ����	
��
����
))����*��< �,� �$,��< ���,�8,��� �7� �������
*����	
���� ��*�	

�


2��,�.	�
�2
���
�������
*����	
����7*�$�)
*�,��,*��
*��	��
����,.�
���2�*���

*�����
�,��,�.	,��
�.	�$
)�,
*�������
��.�

��,�����,*�,��,**,��++�,�+-��������)�

 � ������
* � ���	
����� �443 � �	
*$ ��
�)) � ��

���,�.	 � ���� � 
*$ � �$	
��� �, ��	
�))�
��

���,�.	��������,���@

�(� �*�
��,��,*�	�*>

�,� �,����A�
�))���

���,�.	������
*$��$	
���B�
���*�
�.
��9� �A���))���

���,�.	�
����B�
*�,��,*�-4���?

�2� �,����A�
�))���

���,�.	��������,���B�
���*�
�.
��,$�,����������A���,��$�G��*��*.�
2��
B
*�,��,*��/+�����������)�
�������
*����	
������443@

�&��	*

���

����,��	
))����*��

75 �	�"���.��	�0	� 0"!��.��	�.�� ������	

�	,����7���	���
���,�����	
��
����
))����*��>

�,� 
�$
*$	����97�����	
��
����
))����*��<�,

�2� �
��
� � � � 
�.
��,�.	 � �*�	

 �
,�.	 � 8��.	*,��� � , �
*,�� � *�� � , �
*��� � $,* � 
��
���	
��
����
))����*��<

�
*��7���	���
���,�����	
��
����
))����*���$
**,��,�.���,�.	����,*�,��,*�0�*���1���
�����) ����	
���� ���*���,�.	�� � �43+ � �,�.���,�.	,� ��,�2��,�.	 ��.�� � 
*$	
��	 �8����*�
�
7*����.�*�,�.���,�.	����,*���*��,��(�*���+����,*�(��7�������)�	�*@

76 ��������

��� �,���*�	

��
��.,�,�

�$,*�2����*��
���
��������*���*�����$,*�
*�,��� ��*�	

�
,.�2���

���,�����=��
��.�

����*,����,�����,*�$�*.�,�.�*���)���,�,����
��,��������$,*�
2����*��
���
��������*���*���
�.	�,�)����

���$,�.	,�����,*�
������)�	�*��7
�$����
,��,7���,��������*),��
)�*����
���@�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 144



��������	���
����

������������� 05

�(� �	,����7��,.�2���

���2������9�2�����2����*�,�,����
���
��������*���*��@�

�+� �,�7���,*�
*���
*�2����*,��
�������	�*���*��>�

�,� 
�����	
��
����
))����*��?

�2� �
*����	
��
����
))����*���,�2�*��

�����,*�
������)�	�*?�

��� #��?�

��� �
*�,�����*���,�����8����**�����#��?�

��� �
*�$
)��$,��*���$
)��$,��8����**�����#��?

�)� 8����* � �
7* � �,�8,��< � *�� � �
�� � 
��� � �,�8,�� � $
,�,*,�.	,� � �7� � ���	
��
���
�
))����*������,*����)*�,�,��,�
*,���$,*�#��@

77 �� 0"�.����	�	 "��������	

��� �,��8;����
��*���$��*��
������
*����$���	
�
*�*��������,�,�����,*�
������)�	�*�

*�,�)��,�

���

��))��
*��.,.����@

�(� ����	,*�,.����$
*�����))��
*��.,.������
7*��
**

���*�	

��*��7���,*�
*����87�*�,��,��
���2�*����	�*�*���
*$	
��9��,�8,��,�.	�,�,�����*���������,)).��7���))��
*�
������������
$��2��* ��
*����,� ���*���,�.	�� ��
����,� �
��� � �� �$
���,�

� ���

�2�*���)
*�,��
$,*���>

�,� $���	
�
* � � � �,* � ,��,* � (1��� � �.���$�

��� � �

���$,�.	,� � $����	

����
�
��*���$��* � �
��� � ��
* � �
�
��.�,� � 9 � �	��)) � �
	������ � *�� � �,*������
�
����.	,������)���.����$�?

�2� $���	
�
*����,*�,��,* �-0����,�� �
�	
,*�$��*�������������)) ��
	��������
7*�
��,���.
*$���$��7
�,��	
�����*����7
�,�.������,����.	����$���	
�
*��
7*��
**

��
�,�8,��,�.	����,*�
��,��,*�	�**��
��,�7���
),*��	�*�7*���,�8,��,�.	���7���,.	�
�
�
)������,.��
*���=,��,*��-�?

��� $���	
�
*����,*�,��,* �-1���� �8;����
��*���$��*��
������
*�����,�8,��,�.	�
,��,������,�,��?

��� �	����,�,�����,*�,��,*�-3������,�8,��,�.	��7����$��)�**
����
�,������&

���,�.	�
�
������
*�����

���$��*��
)��)�?

��� $���	
�
*����,*�,��,* �-4�(�� ���

$��7����))�*�,����A���))���

���,�.	�����B��,��
��.	����$���	
�
*��
7*��
**

���,�8,��,�.	����,*�
��,��,*�	�**��
��,�7���
),*�
�	�*�7*���,�8,��,�.	���7���,.	�
��
)������,.��
*���=,��,*��-�?

�)� �	����,�,� � � � �,* � ,��,* �04���� � ��,�8,��,�.	 � ,� � $
)��)�* � ,� � ,��	
���� � �
�))�
��

���,�.	������?�

�$� $���	
�
*����,*�,��,*�1-�(���
*��,*�,.I�����,��,**,��1/���11�$,����)),�.	�)���8�.,��
�*�	

�$��))���

���,�.	������,�,���
*�$��))�8��.	*,����,.����2�*��*�
��,��,**,��
	
**
�?

�	� $���	
�
*����,*�,��,* �1/�/�� �
*�,��

��7��,������
���$,*�$��))�8��.	*,������
$
	����� � $

2��,�.	 � 
* � 
�
*��� �97� � 
��.	$,����,� � ��
* � 2�

��
*�
,��,**���?

��� $���	
�
* � � � �,* � ,��,* �33�+�� �8�**� � ���$��)�,� � � � ���$)�* � 
 � �,� � $,* � 
��
���	
��
����
))����*���	,
����$,����
*���,��,.�@

�+� �,� ��*�	

��))��
* � �.,.���� �,�,�� � �
7* � �
**

� �$���	
�
*�*��� �����,�,��� ��,*�
�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 145



��������	���
����

������������� 0�

�����)�	�*<�,����.	�����))��
*��
7*��
**

��$���	
�
*����,*�,��,*��5-���
�	

*��
*�
�*�$< � 
* � ��,���.
*$���$ � �7
 � �����
�� � 
* ��*�� � 9 � 8	�*���)
*�,� � $,* � 
 ��
*����,��
��*���,�.	��@

�-� �,�8,��,�.	 � �
7* ���

$�� � �
)����,� �,. � 2����* � � �$,*�
*�,� � � � *�
�� �
* � �*
7� �8����*�
	
**
�

7����,�8,��,�.	�,�$�
2

�����
���	,�,$�,)),���2��,����������=,��,*��(�@

�/� �,���*�	

�2;���$,*�"��*���$��*��
������
*����$���	
�
*�*��������,�,�����,*�
�
�����)�	�*�
*��
**

��8;��>

�,� ��
*�����,�8,��,�.	�
,	,*���,.�,�	����*�$
,	,*���*�������2,�.	,��,��,�	����*�
$
,	,*��<�*���,.����2�*��*�$
,	,*��?

�2� � �
*�����,�8,��,�.	 �
* �$
))����*�� �*���
*���,���.
*$���$�� �����8.�,�,��*���
��.	��,�,��8�*�����*�����
*�8��.	
*,��,$�,�	����*�8�*�����*�������2,�.	,��,��
,�	����*�8�*����?

��� � � 
*��� � �*�	

 � ��,�8,��,�.	 � ,.����< � �,�8,��,�.	 � �����,**��< � �,�8,��,�.	�
��,�)����<��,�8,��,�.	�$,*�
*�,���<��,�8,��,�.	�,�2��<��,�8,��,�.	�$
�
��.����$�,�
�,�8,��,�.	 � ,�,�� � �
7* � ,*$�*�	������ � *�� � 
* � 2������ � 
� ��,�* ��
��*���$��*�
�
���@

'88 �.�� !.�������	

��� ���,*��*�	

�$
),�

��
��,��������$,*�"��*���$��*��
�������,*�
������)�	�*>

�,� �,*�,.�������,��

���*����������
���$,*�$
),�

��
����
���,�,�	?

�2� �	,����������
*�
�$��)�*���$?

��� �,�))�
*�����,�8,��,�.	�
*�$
))����*���*�����
*�8��.	
*,��,$�,�	����*�8�*�����
*�������2,�.	,��,��,�	����*�8�*����?�,�

��� �,�)) �
*��� � �,�8,��,�.	 �
,	,*�� � ,. � ,�	����* � $
,	,*�� � *�� � ����2,�.	,� � ,��
,�	����*��$
,	,*��<�*���,.����2�*��*�$
,	,*��@

�(� ����

���=,��,*�����
*��
)
*$��,��2
��,�����,*�
������)�	�*��������
),�

���,�,�@

'8' ��"��#��	

�*�
������)�	�*>


�.
��A���	
��
����
))����*��B��A�����
��)
�
���B��

����	
��
����
))����*���
�
�����$
�����:�**��������,*���?�


�.
��A,
������������B��A�
��������
����B��

��
*$������<��
*$���2
�����.��)�������
*���$
*$����
��*���
*$��$	
���?


�.
� �A2�

��
*�,��,**��B � �A��������� ��
��B� �

7� ��( ���� ��
7*����� � �2�*�,� �+��
�,
�.	?


�.
��A���))��
	������B��A��������
��B��

��*�	

�2����*��
��>

�,� 
*�,�)����

���$,�.	,����*,.���$
	������<�

�2� 
*��,������$
������
*�$
),*�$
2��*��7*��
�
������$,*�,��,*��
	������<�
*��

��� 
����������.���
*$�*$	���)*��������,2����
*�,��,*�+5?

�,����A���))�� ���
���B��A*
����+,!��
��B��
��
�.
��,��������
*�,��,*�+5?

�,����A���))���

���,�.	�����B��A�
�����
-
���
����
��B��
��
�.
��,��������
*�,��,*�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 146



��������	���
����

������������� 0(

-4?


�.
��A������
*�
��
*����,����*���,�.	��B��A+���
�������
������
������
�B��

�
������
*��
*����,����*���,�.	����
���?


�.
��A�
*����,����*���,�.	��B��A+���
�������
���� ��

��
*����,����*���,�.	���
�
���?


�.
��A�,�8,��,�.	��.,.����B��A������
�����
-���
� ��

��,�8,��,�.	�,�$������
*�
����)�,��*�����,�8,��,�.	��
7*��,����)),�.	����,*������)�,�?

�,����A�,.,���,)B��A����
�������B��
��
�.
��,��������
*�,��,*�3�?

�,��A����)�,�B��A
�����
�� ��
*��
**

�>

�,� ����)�,��8�
��2
**,$�
�2
���
�������2,����*���
�������
*���<

�2� ����)�,��,�$
*	

����
*�
������)�	�*<�,�

��� �,�8,��,�.	 � , � $
*	

��� � ��
* � ��=�����)
��,�.	 � �
* � 
�.
� � ����)�
��	�*$����413�?


�.
��A�.	��
����

���,�.	�����B��A�
�����
-
���
���
�
��
� ��

�8����*�,�$�)���.����
)�� � �.	��
� � ��

���,�.	 � ���� � 
* � 
 � �	��.� � �.	��

� � 
* � �*�� � 9 � �,�8,��,�.	,��
����),���
*�
�	���,�.	�
���2�?


�.
��A�,*�������
����.	,������)���.����$B���A�
����
�
���
����������
��B��

����))�,�
$�)���.�

��)����,*�������
����.	,�������,*���**��������,*����������)��,���440?


�.
� � A&�

���,�.	 ��
���B � �A*
��� �)
-
���
�� � � 

 �&�

���,�.	 ��
*����,��
�
���?


�.
� � A:

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,� � ��*���,�.	��B � �A+���
��� �
���
�������.���������
������
�����

B��

7��8

��$���
��
)������,.��)���
�A:

��$���
���	
����B�
*�,��,*�+5��������)�&�

���,�.	��
����(550?


�.
��A#��B��A"��B��

�#

��),����	
������
�����$
�����:�**���(����,*���?

�,��� �A��$��)�**
���:,�	,���&�

���,�.	��
���B��A.
����
���!
��
������
���
 �
*
����)
-
���
�� ��
��
�.
��,��������
*�,��,*�10�1�@

'8) �� 9� ���/"��	/ ��������	�0	�/����	

��� �,���.����*��+!���,�8,��,�.	,��.����,**����
*��,����)),�.	@

�(� �,�)) � �
��*���$��* � �
���< � ��

 � ���	
�
*< � 
*��� � �*�	

 � ��,�8,��,�.	 � ,.����<�
�,�8,��,�.	 � �����,**��< � �,�8,��,�.	 � $,*�
*�,���< � �,�8,��,�.	 � ,�2��< � �,�8,��,�.	�
$
�
��.����$�,��,�8,��,�.	�,�,����
7*�2�������
*����2,�*�	

���
*��
�
��.�,��97�������)�
	�*�*����������)),�.	��,
*��7�������)�	�*@

�+� �,�7����,�8,��,�.	�
��,*�,.�������$
*�������,*���=,��,* ��(�� 
*��
**

����

$�,�,�<�
����
��,�,��,����
��,�,�����*�	

������)�,���*��*���

7*�$
)
*$���$����
*.@

�-� �,�7����

$�,�,�<�����
��,�,��,����
��,�,��
��,*�,.�������$
*����
*��	�*
������=
,��,*��+��
*�
�	
,*�$���,.�
��	,��,�
*����$,*��*�	

���,�8,��,�.	�,�,���
*�
������)�
	�*�*���
��,*�,.�������$
*�����,*��*�	

���,�8,��,�.	�,�,���
*�
������)�	�*@

'8* ����.������	�	�$�	���!.#�����	�	��!.#�����	0���.������	

�,���.����*��-!����9*����

$�,�,��,���

$�,�,���,*�
*�,����,�����
��,�,���
*��,���
�)),�.	@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 147



��������	���
����

������������� 0+

'8+ �.0"!.�	

/�	��	�����

'8, ��!	�. 

%*
�2
��
������)�	�*�

�����)����	
������
	���������
�����(5�+@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 148



��������	���
����

������������� 0-

����&%���
�������0�%��

������� �#"����������" & ������'

������

�%&���%�����#���"#

�
�
��
��

� ��� �,��#�����$,���1�,����@

�(� �
�,�	

>

�,� /�8����*�*,��
�
*.�
*�$
)��$,����#����A,����,��,*
��.	�����B���$
������	,*�(�
�7���.����*�	�*�<

�2� 
�����	
��
����
))����*����$
������	,*�+��7���.����*�	�*�<�,�

��� �*��
)��$,����#����A,������
7*�$
)��$,�B���$
������	,**,��-�,�/��7���.����*�	�*�@�

.
�
��

( ��� �,��,����,��#����7
�8�*����)���,�$,*�
*@�

�(� �,�7��,����,��,*
��.	�������7
�8�*����$,*��

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,��
��*���,�.	����$
�����8,�,$�,))�-�@

�+� ���
*����,����*���,�.	����
�����2�*�����*��7��,����,��,*
��.	������
*�$,����
���,��
#����$
�����8,�,$�,))�/�@

�-� :�*�����
�����	
��
����
))����*���
*��*���,$�,��,*�(@

�/� �,�7��,������
7*�$
)��$,���7
�2�*����$,*�
��,����,��,*
��.	�������$
�����8,�,$�,))��+�@�

�0� �	,���$
*����8�2�8�*���,��,���,���.���
*$���@

!���	�

+ ��� ����

�#���*,���*�	

��*��7��	,����,���7
�	
�.
�����*������
�.
����>

�,� 
*�
,��*��7*�,��,*.��7������*<�*,

�2� 
*��

*	,���*�	

��.,.
�<����
*����*,�2�,�*.��
���$,*�
�����*@

�*��
�.
��� �2���,����,� �#���
*�
�����* �
 �����* �,. ����2�*��* �����) ��
)��*,�	,��
#

���$����434@

�(� ����

�������#����7
�
�.
�����
*��������7������*�*��7*��������
7*��,��������,��,���,*�
�
����*@�

�����(

�%&���'���"% ���%��&

.
�
����
�
������	
����
�
�

- ��� �,��,����,��,*
��.	�������7
�8�*����$,*��

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,��
��*���,�.	��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 149



��������	���
����

������������� 0/

�(� �	,�����2�*���,�,��,�
*�������,*���=2,�,$�,))�����$,������$
*����,���,���.���
*$����,��,��
�,����,�$��,�,���
�.,����,�.	���$�,��,$����@�

.
�
������
���������!��

/ ��� �,� ��,����
�� �,� �#��� �7
�2�*��� �$,* �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� �� �2��.	 �
� �,����,��
,*
��.	������)���,�$,*�
*@

�(� :

��$�� � �
)��)�* ��
	������ � 
 ��
*����,� ���*���,�.	�� � �
�� � � � $
)�

*� � , � �
����
�
**�$ � � � 2�*��� �8����* �
* �$,����
��< �
��� � ���� �
�$
*$	��� � 97� �:��) �"��*���$ �,7��
8����*��
7*�$,����
���,���������
*�
��
*����,����*���,�.	��@

�+� �,�)) �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� ���.
* �8�*���,��� ��,*�
 �8,�,$�,)) �	
*�� ��,*�
� ��*�

��.	���)*��
7*��)
**���,��$
)���
�8�*���,��$
��������@

�-� �,����.
*�,���7��8�*���,��
*��
)��)�)���8�*���,��,��
,	9*�,.����2�*��*�8,�,$�,)),��0���3@�

����
���
�
����������
�
��

0 ��� �	,�����2�*���,�����,*�
��	,*�	�*��7���.����*�	�*�)���,��$
)*�����	
��,.�+�2�
*�����,�
�����

�@

�(� ����	,*�,.����8�*����8����*����,*�
��	,*�	�*��7���.����*�	�*�)

�*,��


,�.	@�

1�
������������������������
��

1 ��� �,�))�
�8����*��
7*�$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	���

*��� � .��)*�,�,� � ,� � $
)�� � .,�� � �
�*,2
���,�.	 � ��
* � 8��.	
*,� � 97� � 8����* � �
7*�
$,����
���#��< �
��� � �����
�$
*$	��� �97� �:��) �"��*���$�,7� �8����*��
7*�$,����
���
������
*�
��
*����,�@

�(� �
����
��,���
7*��,�,�

����,*���=2,�,$�,)) � ��� �
*��,�����������,�����*),��
)�*���
�
����,7��.,����	�*�@

�+� �,�))�:

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	���
*����.��)*�,�,��,��$
)���
.,����
�*,2
���,�.	���
*�8��.	
*,��,$��*�	

�,�����,*
��.	������,�,��@

�-� �
����
��,���
7*��,�,�

����,*���=2,�,$�,))��+��
*��,������.,���$,*�#��@

�/� �,*�,.���������)*�,�,��.,����
�*,2
���,�.	����,*�
�8,�,$�,))�	
*>

�,� �,�8,�� �,� �$
)�� � �
)��$< � �
),*�,�< � �	�����* �,��,**��< � , � 2�����* � ��,��� � � ��,���
���.,��
��,������
*.�
*�2�������,����,*$	�*�,��<��*��*���,��$
)���8�*��
*<�,

�2� �
**

��))����
�,�*���)��,*
,�.	�,�,���,��$
)���,��,����*�*���)

��7����)�**,��
	
**
������������@

�0� �*��*��)
����*�	

���)�*�
*���������$�,��2��))����,�@�

1
�
�����
�
���
������

3 ��� �,�)) � :

��$�� ��
)��)�* ��
	������ �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� � 2�**� � .����,� �8�*����
��,����,��$
)���8�*���,�����,*�
��	,*�	�*��7���.����*�	�*@

�(� �,�))�
�.����,��	
**
�$
**

���
)
*$�,�,��,��
��,*�
*��>

�,� 
 � �

��� � �$,* � $
**

� � 
 � �

��� � 
 � �,*�,.��� � 8�*��� � 8����*,� � ���
*.< � ���
	,�$
�����,������
)���*������	�*
�2��,������
)���$,*�*���,���,*�
�����*<�
�
�
*����,����*���,�.	���*���������
*�
��
*����,���
��,�))�,�����,*
��.	���������

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 150



��������	���
����

������������� 00

�,��.�,�2�7��8����*�	
**
�
*�,����<�*���
���������2������9�2���
*�,����?�,

�2� 
��
.�*��2,��*������)*�,�,����,��� � �$,*�$
**

���
.�*��2,��*������)*�,�,��
$
�,7������*<�
��
*����,����*���,�.	���*���������
*�
��
*����,�< �*���$
�))�
*���2����*,����,�����
7*�$
��.	�����,���,*�
�����*<�
��
*����,����*���,�.	���*���
������
*�
��
*����,���
��,�)) �,�����,*
��.	����� �)���
*�2,�.� � ���
*.�.�,�2�7��
8����*�	
**
�
*�,����<�*���
���������2������9�2���
*�,����@

�+� �*�������*��.�,�2���8����*�
*�,�����,*
��.	�����<�,��,����	,)�
����(�)�
*����
*�
���	�,��,��
���
�*���
��,��8����*�
*�8������9�2���
*�,�����,*
��.	�����<�
��,*�,.����
$��)���7���
)
*$�,�,��	
*@

�������
��

4 �
*�$
*�����*�	

����)*�,�,�����,*�2,�,$�,))�1�*���2�*���)
*�,�����,*�2,�,$�,))�3<�
�	,�� � �7� � 8����* � �
7* � $,����
�� � ,� � �

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,��
��*���,�.	���*��7��:

��$������	�*��
*�D��
���$

���<�
�$
*$	����,$��*�	

�2����*�
�
�� � 9 � .	�����
$ � � � 2�*���,�,� � �
	������ � 
 � �,�7� � :

��$�� � *��7� � 8����* � �
7*�
$,����
���,�*���
*�D��
���$

����
*�
�.
��������2���
*�2�������
�$
*$	����,$��)@�

�
��2���
�
����������
�

�5 ��� �,�))�
�8����*��
7*�$,����
���,��#���
�����

������

�����	
�2
��,��
�$��)�*���$��7��
8����*��
7*�$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�(� �,�))��*�	

�,�����,*
��.	������,�,���
�����

������

�����	
�2
��,��
�$��)�*���$���
�

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�+� �,
�8�*���,��
�8����*��
7*�
�����

������2�*<�
*��*���,$���=2,�,$�,)),������*����(�<�
8,*�)�7��
�����

���,��
*��,����������2
*@	

�� ��� �,�)) � :

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,� � ��*���,�.	�� � ���� � 9 � 8	�*���,��
�*�	

�,�����,*
��.	��������2�*���

�����	
�2
��,��
�$��)�*���$��7��,�������>

�,� 2�7��,�����
*�,2��**�����$
),�)��
���#���	�2�$,*�,.9��#���,��$
),*�
����+�
����*���)

���
*��*�	

�$
)*������(����<

�2� 

7��,�����
�����
*��
*�)�.	�,�
��*���
����$
*����.��)*�,*.�9��	���
�

�<

��� 

�
�.9��
��,�����
����������
��.���
*�
����2,*�*���)���
��,�����
����
��

���
��$
*���*�.��)*�,*.��
�������,*��,*����������)����)*��,���.,),�����
��������
��2,*� � (55( � )�� � �
���
�< � *�� � 
��� � $
*���< � � � �,* � $
)�,�.	 � 
� � ��2,*<�
$
),*�����,��*������)*�,*.�$
�,��	���
�

��
��,�����*���
�����	���$
��.	����

������������
*.<

��� 

7��,�����
*�,*,��,����2,�	,���	��

����,�
���
$�,�<

��� 

7��,�����
������.	��9��	
�
�))��)���9�.	����,�7��8�*���,�<�*��

�)� 

7��,�����
*���.	��9��	
)�,
*������

���$,�.	,�<�*��7*�,*,��,���7
��
)�,
*�<�
*��7*�,*)����*�����
)�,
*��)���,�,��@

�(� �,�))�
��
*����,����*���,�.	��������9�8	�*���,��,�����,*
��.	������)����,����
���#���
��2�*�
������$
**�$�$,������$
)�

*��,7���
����$,*�
�8����*��
7*�$,����
���,���

��$���
�
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�+� �
*��
)�

*���
**�$��	,����7��8����*��
7*�$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
�
�
*����,� � ��*���,�.	�� � 
�$
*$	��� � 97� � :��) � "��*���$ � ,7� � 8����* � �
7* � $,����
���
������
*�
��
*����,�@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 151



��������	���
����

������������� 01

�-� �,�))�
��
*����,����*���,�.	��������97��8�*���,����2�*�,��
������,���,*�
*��>

�,� 2���
�8����*�
������.	��9��	
�
�))��)���9�.	����,�7��8�*���,�<�*��

�2� 2���
�8����*<�)���,�,���
*�,*)����*��
)�,
*���

���$,�.	,��2���
*�$,����
���
#��@�

�����+

�������" &���������%� ��&

1���������������
������	��
�
����������	�����������
���
�

�( ��� �,�)) �#���
*�����,�8,��,�.	�� ��,��,�,��
�	
,*�$���$,������$
*�����7�����	
��
���
�
))����*�� � ��
* � �
�
��.�,� � 9 � �
),*�,� � , � 2�����* � ��,��� � � � �,�� � ���.,� � 
 � �,�7��
���	
��
����
))����*���
*��
*�����
*.�
*�2�������,����,*$	�*�,���
*��	�*
�������
�

���)���,�������#���,�:	��)�"��.	���
��,�*�@

�(� �,*�,.��� � � � �,��,�,� �$,�� � �� � $
*��� �� ��,* � ��=2,�,$�,)) � ��� � 
* �
�	
,*�$�� � ,. � 
 � .9��
�
�*,2
���,�.	��
7*��,�,�

��7�����	
��
����
))����*������,*�,��,*�1@

�+� �,���
��,���
7*��,�,�

����,*���=2,�,$�,))������7
�.,���$,*�#��@

�����-

�%&���#�7�����&��� 

.
�
��

�+ ��� �,��,������
7*�$
)��$,����$,�����2�*����$,*�
��,����,��,*
��.	������)���,�$,*�
*@

�(� �� � ��� � �

�� �
,$< � �	,�� � �7� � ���	
��
�� ��
))����*�� � ,�$
���� � 8����* � �7� � ,����,��
,*
��.	���������2�*���@

�+� �	,����7��,����,��,*
��.	�����>

�,� 8�*���7��8����*�	
**
<�*��

�2� 8�*����8����*�,�,����7����
���	

@�

1
�
�����
�
��

�- ��� �
���.����,��8�*����,������
7*�$
)��$,��
*��,������8�**��$,*�
��,����,��,*
��.	�����@

�(� �,�))�
�.����,���$
**

��.��)*�,�,��.,����
�*,2
���,�.	��
���
*>

�,� $
*�����,�8,��,�.	�,��$
)����
),*�,�<��	�����*�,�2�����*���,�������,��7�����.,��

��,������
*.�
*�2�������,����,*$	�*�,���$,*�
�8����*�
*��	�*
��������

���)���
,�������#��<�,

�2� �
**

��))����
�,�*���)��,*
,�.	�,�,���,��$
)���,��,����*�*���)

��7����)�**,��
	
**
������������@

�+� ����	,�))�.��)*�,�,��.,����
�*,2
���,�.	���,�8,���,��$
)���.,����
)��$�*,��
�	
,�.	<�
*�
��,���.
*$���$�����=2,�,$�,))��/�<�,��$
)���8�*��
*@

�-� �
���
��
��,���
7*��,�,�

����,*���=2,�,$�,))��(��
*��,������.,���$,*�#��@

�/� ���

7���
)��$,���A�B��
*��
)�,**����$
*���*�8�*��
*����,*������,���
)��$,�.	���$
�,�
#��< � �	,�� � �7� � .��)*�,�,� � .,�� � �
�*,2
���,�.	 � �	�2 � �))��.	�� � ,� �2,�	,� �
 �$
)��$,�.	�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 152



��������	���
����

������������� 03

	�**���
*�����,�8,��,�.	,���
7*�����	,��2���$
,�,*,�.	���)���,������
7*�$
)��$,���7
�
���*<�,.����2�*��*�
��
*���*<�)���8�.,�7*�
,�,*,�.	�)����
)��$,����#��@�

1
�
�����
�
���
�����

�/ ��� �,�)) �
��,����,��,*
��.	����� �2�**��.����,��8�*������,��� �,��$
)���8�*���,�����,*�
�
�	,*�	�*��7���.����*�	�*@

�(� �,�))�
�.����,��	
*�$
**

���
)
*$�,�,��,��
��,*�
*��>

�,� 
 � �

��� � �$,* � $
**

� � 
 � �

��� � 
 � �,*�,.��� � 8�*��� � 8����*,� � ���
*.< � ���
	,�$
�����,������
)���*������	�*
�2��,������
)���$,*�*���,���,*�
�����*<�
�
�
*����,����*���,�.	���*���������
*�
��
*����,���
��,�))�,������
7*�$
)��$,�����
�,��.�,�2�7��8����*�	
**
�
*�,����<�*���
���������2������9�2���
*�,����<�,

�2� 
��
.�*��2,��*������)*�,�,����,��� � �$,*�$
**

���
.�*��2,��*������)*�,�,��
��,��� �$
�,7������*<�
��
*����,����*���,�.	���*���������
*�
��
*����,�< �*���
$
�))�*���2����*,���
7*�$
��.	�����,���,*�
�����*<�
��
*����,����*���,�.	���*���
������
*�
��
*����,���
��,�)) �,������
7*�$
)��$,��)���
*�2,�.� ����
*.�.�,�2�7��
8����*�	
**
�
*�,����<�*���
���������2������9�2���
*�,����@

�+� �*�������*��.�,�2���8����*�
*�,������
7*�$
)��$,�<�,��,����	,)�
����(�)�
*����
*�
���	�,��,��
���
�*���
��,��8����*�
*�8������9�2���
*�,������
7*�$
)��$,�<�
��,*�,.����
$��)���7���
)
*$�,�,��	
*@

�
��2���
�
��������
�

�0 �,��8�*���,��,������
7*�$
)��$,��
*�������2�*>

�,� ���

�.����,��8�*���7��,�����
*��,�8,������)���
*�������2�*�,�����
�����
)*��<�
,�����
����
��
)*���	
**
<�,

�2� ,��
��	

�,)<�8,*�)��,�����
*�8������9�2���
*�$
)��$,����#��@

�1 �,�)) � ,����� �
7* �$
)��$,� �
�����

������

� ��� �	
�2
��,� �
�$��)�*���$ � �7� � ,����,��
,*
��.	�����@��,
�8�*���,��
��,������
7*�$
)��$,����2�*�8,*�)�7��
�����

���,��
*�
�,����������2
*�$,*�
��,����,��,*
��.	�����@�

�3 �,�)) �
� �,����,��,*
��.	����� ������9�8	�*���,��,������
7*�$
)��$,� � � �2�*���

�����
	
�2
��,��
�$��)�*���$��7��,�������>

�,� 2�7��,�����
*�,2��**�����$
),�)��
���#���	�2�$,*�,.9��#���,��$
),*�
����+�
����*���)

���
*��*�	

�$
)*������(����<

�2� 

7��,�����
�����
*��
*�)�.	�,�
��*���
����$
*����.��)*�,*.�9��	���
�

�<

��� 

�
�.9��
��,�����
����������
��.���
*�
����2,*�*���)���
��,�����
����
��

���
��$
*���*�.��)*�,*.��
�������,*��,*����������)����)*��,���.,),�����
��������
��2,*� � (55( � )�� � �
���
�< � *�� � 
��� � $
*���< � � � �,* � $
)�,�.	 � 
� � ��2,*<�
$
),*�����,��*������)*�,*.�$
�,��	���
�

��
��,�����*���
�����	���$
��.	����

������������
*.<

��� 

7��,�����
*�,*,��,����2,�	,���	��

����,�
���
$�,�<

��� 

7��,�����
������.	��9��	
�
�))��)���9�.	����,�7��8�*���,�<�*��

�)� 

7��,�����
*���.	��9��	
)�,
*������

���$,�.	,��*��7*�,*,��,���7
��
)�,
*��
*��7*�,*)����*�����
)�,
*��)���,�,��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 153



��������	���
����

������������� 04

�����/

���&��% ��

�4 ��� �,�))�#���$
)��$���.,))@

�(� �
����.,))�#���
*��,�������
)��$��,��
�.����,��	
**
�
��,*�,.������#�������8�*���)
*�@

�+� �*���	,�����#�������	,�>

�,� 2���
�$
��.	���)*,��,��$
)��������
.���,���
���8����*,��)���,����,�����.,))�#���

*��
),.�2�
*�)�,���7���	,��	
**
��
7*�$
�

��,��$
)��������
.���,���
���8����*,��
)���,����,�����.,))�&�

���,�.	��
���<�,

�2� 2���
�.����,���
)��$,�.	�
*��
),.�2�
*�)�,���7���	,��	
**
��
7*�$
�

����,����,����
�.,))�&�

���,�.	��
���@

�-� �	,�� � � �#����,��7� � .9� � �
�*,2
���,�.	 �	
**
�
 ��,�8���� � ,� � �� �$
)�� �$,* �
 � .����,��
�
)��$,�.	<�*������,*�
�.����,��	
**
@

�/� ����	,�))�8����*��
7*�$
)��$,����#�����,���*�	

��

���
��,*�,.����8�*����8����*�����<�
,�$
������8����*�,������	
)���*����*
�2��8����*�,������	
)���$,*�*���,���,*>

�,� 
�����*?

�2� 
��
*����,����*���,�.	��?�*��

��� ������
*�
��
*����,�@

�0� �* ��.����* � � � � ������) ���

��=�,��,�,� � �41( � ��

��� � 
 ��,� � ,��,* � � � �7� ������)�
	�**�7*�$
�

�����
*.�<�
*�
��,*�8�������
*�
��	��.���A�
�))���,���B���
*������>

A%�8��
��*.�,��,����2����)�.	���.,))��)�.	��",��������.��))���B@

�1� �	,�� � � � #�� � �,�� � �7� � �
��*���$ � ���� � 
 � �
,�,*,�.	 � #�)��< � ,� � 
� � ,��$,� � 	
**
 � ,�
2�*���)
*���$,*���<��,��,�,���7���
��,��	
**
�
�2
���
*�8�*���)
*��,�*
*.<����,*�
�
�,*�
*��>

�,� �,�8,���8�*��
*,�<��
),*�,�<��	�����*�,��,**���*���)�����*���,����
*��	�*
����
,��,*����������)���

��=�,��,�,���41(���,����,���.,))�#���*�����
*�8��.	
*,��
,$��*�	

�2����*,���
���
����2���
*�,��������.,))�#��<�,

�2� 
�.�����,��
��,������
*.���

�
��*
���7��8�*��
*,��	
**
<�
��
),*�,��	
**
<�
�
�	�����*�,��,**���	
**
�*��7��2�����*���,����	
**
@

�3� ����

�,��������.,))�#����7
�
�.
����>

�,� 
*�
,��*��7*�,��,*.��7������*<�*,

�2� 
*��

*	,���*�	

��.,.
�<����
*����*,�2�,�*.��
���$,*�
�����*@

�*��
�.
��� �2���,��������.,)) �#���
*�
,��
�����*�,.����2�*��*�����)��
)��*,�	,��
#

���$����434@

�����0

��%�&�'��"% ����%���&

�����
���
�

(5 �	,�����#���
*�����	���,��,.����2�*��*��	����������$
��.	���)*,��#��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 154



��������	���
����

������������� 15

�	
�	��������
��������
�����!��

(� ��� �	,�� � �7� � �	���,� � ��,�8,�� � ,� � $
��
� � ,� � $
)�� � �*�	

 � $
),�)��
�� � #�� � �$,*�
$
**

���
),�)��
���8

��$��,��*�����=2

��$��,��,���)
��

�����,*�2,�,$�,))�((�@

�(� �,�)) � 
 � �	���,� � ��,�8,�� � 2�� � �
��
�,� � $
,	,*�� � 
* � $
�

� � � � ,�$
��	�,�,��
$
,	,*��� � ��� ��*$	�,�)).< ���
*�8��.	
*,��9��	
),�)��
���8�*�����*���,. ����2�*��*�
8�*�����@

�+� �	,�� � �7� � �	���,� � ��,�8,�� � *, � ����� � 2����*� � �
��
�� ,� � �*�	

 � ,��$ � �*� � 2,� � 2���
�

,)��)�
��,����,���
7*�2����**���
*�,����,��,*
��.	�����@

.	����
���

(( ��� �,�))�
��	���,��$
**

�>

�,� �,�8,��,�.	�,��$
)�����)
����8

��$��,��#��<�,���7��8

��$��,��	
**
���)
������=
2

��$��,�<�,

�2� �,�8,��,�.	��������������$
��.	���)*,�7��8

��$��,��,7����=2

��$��,��	
**
@

�(� �,�)) � �
)��$,� � � � #���*,� �

7* �,����� �
7* �$
)��$,� � )�� �
* �,���� �� �2

��$�� �*�� � ��=
2

��$��@

�+� �,�))�8����*�*,��

7*�,�������#���*,��
*�$
)��$,����#���)���
*�,�������2

��$���*�����=
2

��$��< � ,� �
� �,����*,����� ������*�� ��

���$,�.	,��#���
��� ��� ����8�

�� �7��
8

��$���*��7����=2

��$����$
�����8,�,$�,))�(/�@

�����1

���%� ���%�� &&

.	
���

(+ �,�)) �#���
*�����*�	

�2�.	��$,*�$
**

���,)),���*���
,������*�	

�������*���
	,
��,���,�)
���������	

����<�*����
���
*�$
�
��.����$�*��7*�$
�*,
��,$<�,�)����*�	

�
�*�*����,$����7���

���$,�.	,�@�

������	���

(- �����))��.	���,������
��

����*�	

�2�.	�,�
*����$,*�#����$,*�$
**

���*�	

�2�.	�
,�
*����$,*����	,����,��,*
��.	�����<�,����,���
7*�$
)��$���*�*����*�	

�2

��$���
*�����=2

��$����$,*>

�,� �

���
,$<�*��

�2� 8�*���,����))
$���@

�����	�
��	���
��
����

(/ ��� �,�))�#�������8�

������

���$,�.	,���>

�,� �*�	

��*��7��	,����,�<��
)��$���*�*���2

��$��,�<�*���

�2� ��2����*��
7*��,�8,���$
,�,*,�.	,����#��@

�(� �,�))�8

��$�������8�

���

���$,�.	��$,*�$
**

���

���$,�.	,��,�����8�



��
����������=2

��$��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 155



��������	���
����

������������� 1�

�+� ����

����8�

���

���$,�.	 �
* �,.,� �#���*,7� �8

��$�� � �
* �D� �
 ���$

��� � �	,$�
$
��.	����7���

���$,�.	����	�*@

�-� ����

����8�

���

���$,�.	����,*���=2,�,$�,))�����
*��))��.	���,��$
)��)����2�#���,��

��

���$,�.	@

�/� ����	,*�,.�������8�

���

���$,�.	,�����,*�
�8,�,$�,))��,*�
*��>

�,� ,��,*��5����,���,��,*$
)��)��*�
��,�$
,��,*.�#���,��2�2�2�

��
*�,��,**���?

�2� ,��,*��(������
.�*��,��$
*���*�2�
*
�����,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**���$
�,7��
���	
��
����
))����*���?

��� 8,�,$�,)) �(5� ���,* �0� �7���.����*�	�*��$
*�����	���,��,.�
���2�*��������������
$
��.	���)*�#���?

��� 8,�,$�,)) �(3���� ���,*�1��7���.����*�	�*��8�*����8����*�
*�,��	
��
����
)��)�*�
#���?

��� 8,�,$�,)) �+����,*������.����*�(��8,�,.���,������,��*���,������,���*.����<�,��
�
�
�<�2�2�2�

��
*�,��,**���,��,�)����

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���,�
#���?

�)� 8,�,$�,)) �/� � � �,* � ( � � � �.����* � ( � ��
*��� � 8����* � ,�,��< � ���� � ���< � � � ,�)���
�

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���@�

���������	�����
����

(0 ��� �,*�,.����$
*����.��)*�,�,���	
*$�#���,��,
�������8��.	*,����
*$�C*�97���,*�
*��>

�,� ,� �$
)�� �2����*�	

��*�*��� �,$�� �� � �

���$,�.	,�7� �,
������ �
* ��,�� � ���
	,�)���$,*�#���*���$
)��$,����#��<�

�2� ,� �$
)�� �2����*�	

��*�*��� �,$�� �� � �

���$,�.	,�7� �,
������ �
* ��,�� � ���
	,�)���$,*�
�����	
��
����
))����*��<

��� ,��$
)����,�8,���$
,�,*,�.	,��$
��*
����<�8��))���
*���*������	*�$��>

��� �7��,
��������*���,.����2�*��*�
��,
��������$,*�#��<

���� $,*<�*���,���,*�
��,
���������#��<�

����� $,*<�*���,���,*�
��,
��������7�����	
��
����
))����*��<

��� ,� � $
)�� � �,�8,�� � $
,�,*,�.	,� � $
��*
����< � 8��))���
*�� � *�� � ���	*�$�� � �7��
,
��������*���,.����2�*��*�
��,
��������$,*�
�����	
��
����
))����*��@

�(� ����

��*�	

����)*�,�,��,��$
)���,�)����

���$,�.	�,
�������8��.	*,����$,*�#��<�
*���$,*�$
)��$,����#��<����,*���=2,�,$�,)) �����,�<�*���$,*�
�����	
��
����
))����*�����
�,* � ��=2,�,$�,)) �����2�< � 
* � �))��.	�� � ,� � $
)��)����2 � 
� � ,
������ � 8��.	*,��� � ,� � 
�
�

���$,�.	�	�**�@

�+� ���2����*���
��,����
*���=2,�,$�,))��/�<��,�))�#���,�>

�,� ,
�������8��.	*,���<

�2� ,��	
��
����
�

����$<�*��

��� ���))��
)��)
���<


*����.��)*�,�,����$
�
��.	���97��$��
���,��	����
���.	��7
�$��
��@

�-� ���2����*���
��,����
*���=2,�,$�,))��/�<��,�))�
�����	
��
����
))����*���,�>

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 156



��������	���
����

������������� 1(

�,� ,
�������8��.	*,���<

�2� ,��	
��
����
�

����$<�*��

��� ���))��
)��)
���<


*����.��)*�,�,����$
�
��.	���97��$��
���,��	����
���.	��7
�$��
��@

�/� �
�,7��,���>

�,� 2�� � #�� �
* �
�.
���� � 
 � 2
��,� � $
*��� �	
**
 �
* � 	

����< � *�� � 
 � 2
��,�7*�
$
�*,
��,$<�,�)����

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���*���#��<�,

�2� 2���
��,
�������8��.	*,���<�
��,��	
��
����
�

����$�*��7�����))��
)��)
����
�,* � �
�
 � 
* � 
�.
���� � 
 � 2
��,� � $
*��� � 	
**
 � 
* � 	

����< � *�� � 2
��,�7*�
$
�*,
��,$�,�)����

���$,�.	,�7��,
������<�
�8����*�*��7�����))�	
**
@�

�0� �,�))�#���
*����.��)*�,�,�����,*�
�8,�,$�,))�	
*�,��
�.����,�<�$,*�$
**

��.����,��

*$	
��	�.9�<��
7*�2�������
���,�*�#��@�

�*���	,���$
*����,���,��
*$	
��	�.9����#���
*��*���97���
*���*�,��$
)��������))������
,�
*�������,*�,��,*�((@

�1� �*�
�8,�,$�,))�	
*>


�.
��A,��	
��
����
�

����$B�

�8����*��
��>

�,� 
*�$
�

����$,������2�*����
*�,��	
��
����.,.��������,*���,*�-(��������)�
�
�*F,���(550<�*��

�2� 
*�,�������$��))��
)��)

��%
��8�,�����
���,�

?


�.
��A,
�������8��.	*,���B�

��*�	

��*���"��*���$��*�
�����*�*���,��,*�
�7����

���,�.	<��*�	

�,
��������
	��������$,*�$
**

���*�	

�,
�������
�������*���������,���

���$
	������?


�.
��A���))���
)��)

��%
��8�,�����
���,�

B�

����))���$
)��)

���
���
*>

�,� ��)
�����$�
*�
���
�*,��'*���$�*���"�,�
��,�.	��%%�,�,��<�,

�2� ,��
�.���
��������
���,�

��$,*�"��*���$��*��
������

����	
�
*?


�.
��A���))��
)��)
���B�

>

�,� ���))��
���
*�$��))�$����	

�����
�*,2
�����$�,.����2�*��*��	,*�-(���
�����)��
�*F,��(550<�*��

�2� ���))��
)��)

��%
��8�,�����
���,�

@

������
��!��

(1 ��� �	,������

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,��2�*���7�����	
��
����
))����*���*���
2����*�8�������,�,���
*��

���$��
)��)
����,��$
)���#��@

�(� �	,����7��8����*�,�2�*�����)����

���$��
)��)
����#��<�,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**��<�

*��*���9��	
),�

���,��,�������������$,*�
���
����
�>

�,� �,�
��
)��)�*�8�������,��	�)*����*�8���������
*�8��.	
*,��9�	

<�,

�2� ���*����,.$,*�,����$
)��)�*@

�+� �	,����7���,.$,*�,����$
)��)�*������
)��)�$
���,�.	�$��>

�,� �
)�
���,.����*�#���,�����
����
�)�

��
*�,��,**��<�,

�2� �*�
��,�$
,��,*.�#���
*�
�.���
�)�

��
*�,��,**��@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 157



��������	���
����

������������� 1+

�-� �,�7� � �
),�

���,�,� � 
 � �,�)) � 
 � ��
����
� � �� � �	�� � 
* � �
**

� � ��*� � *�� � 
�
*. � 
*�
$
)
*$���$�����$
),�

���,�,��
*�
�
*����97���,*�
*��>

�,� 
��,.����*�,�.	�,)����*�,��,**���
��,�7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����$
)��)�*���

�
*����9�	

<

�2� 
��

2��,�.	��
����7
��	
**

��
*�
��
)��)�*�,7�������
��,�7���
)��)�*��7
�
�
)�

*�<

��� 
������,��,7���$

������*�
��,�7���
)��)�*��7
�8,�,.���
*��*���9�	

<�,

��� 
��

2��,�.	�
�	
,*�$�������������
����������$
�,7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����
$
)��)�*@

�/� �,�)) �
 � �
),�

���,�,� �
 � �,*�,.��� � �7� ���
����
� ��� � �	�� �$
**

� ��
),�

���,�,� � ��
��,�8,����
)��)�*��
7*�
�
*����9��,.����*�,�.	�,)����*�,��,**���8����*,��,����.	����
#��@

�0� �,� � $,* � �

���$ � �
)��)
��� � #��< � ��
* � 8��.	
*,� � 9 � �	
)��)�* � , � �	
���� � #��<�
$
)��)����2,����,��� � , �2�**�� �� �2�
� � �7
�$��
�� �$,*��

��$�� ��
)��)�* ��
	������ �
�
�
*����,����*���,�.	��@�

����	���
�!��

(3 ��� �	,�� � � �#��< �9 ��	
��
*�,��:

��$�� ��
)��)�* ��
	������ �
 ��
*����,� ���*���,�.	��<�
2�*����8����*�
*�,��	
��
�������	
)��)�*@

�(� �����*�����

7��8����*�
*�,��	
��
����
�

����$�)���
7�����))�**���
���	,�,$�,))�(0�
�
�,��8����*�
*�$
�

���7
�2�*���@

�+� ���

7��8����*�,�2�*�����
*�,��	
��
���
*�8������9�2���
*�2����*�
�$���������2�*����
)���
<��,�7��8����*�
*�8������9�2���
*�,��	
��
��@

�-� �	,����7��8����*�,�2�*�����
*�,��	
��
��<�)���
�$
E��
�8����*�	
**
�
*���,<������
�
��7��
�,)�*,� � ,7� � �$

������* � 
 � 2
��,� � ���$

� � � � ��,�8,�
� � 8��))���
*�� � ,�2�*�$�� � ��

,�,*,�.	,���
)��)
����*���,��	
�����������
*@

�/� �,�7��,��	
��
�����$,������2�*����,��
�.����,��	
**
�
��,�))�#������8�*���)
*�<��*��
�	,�� � � ��

��$�� ��
)��)�* ��
	������ �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� �$
.�*� �,� �
 � .����,��
8�*���@

�0� �	,��� � �#����,���.9� ��
�*,2
���,�.	� �7� �,��	
��
���
��,�8���� �,��,*��$,*������,��
8�*���7��,��	
��
��<�*������,*�
�.����,��	
**
@

(4 ��� �	,����7���,.$,*�,����$
)��)�*�
��,�7*��)
**������

���$��
)��)
����#��������*������,*�
2,�,$�,)) �(1� ,� � )�

��
* � ,��,**�� � $,�� � �� � ��)*��� � $,* � 
 � �

���$ � �
)��)
��� � ,7��
$
)�

*��$,*�$,����
���#����7��,��	
��
���,�2�*��

�����,*�2,�,$�,))�(3�	�2�)���
*�
	

�,�	�*,�/�����,��D����
����
�)�

��
*�,��,**���	�**�@

�(� �	,����7��,��	
��
��>

�,� ,��	
�����,��,��
�.����*�	

���,.$,*�,����$
)��)�*�,�$
)�

*�������<�,

�2� �
)�

*����8���7� ��,.$,*�,����$
)��)�*�)�� �
7� �	,��
�.�

��$,*����
*$	
��97��
,������,��,�*�����

��$�����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�+� �	,��� �7� �,��	
��
��< �
*�2�*����< � )���
*� )����*< �� �,��	
���� ��,.$,*�,��� �$
)��)�*�,�
$
)�

*�������>

�,� 2���
�$
,��,*.�
��,��,�
*���7���,.$,*�,��,$��)�
�������
*����
*�$
)���.	��*�,��

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 158



��������	���
����

������������� 1-


*��*���97��,
��������
���
*�����

���,�.	�<

�2� *,��

�,��,*�
��,�7���,.$,*�,��
*�
�
*����,$��)< �,�$,)����#���,. ����2�*�
8�*���� � *�� � ,. � ���2�*��* � 8�*����< �
��� � �� �
,��� � ,. � ���2�* � *�� � ���2�*��*�
$
,	,*��<

��� 2���
��,.$,*�,����$
)��)�*�
*��
�
�))��)���9�$�)
*��*�8�2��,�8,��,�.	��.,.�����
�
7*�$
�

���7���
)��)�*�*��7���,.$,*�,����$
)��)�*<�,

��� 2���,�)����*�8�������
����������
*�
�.	���*��7���,.$,*�,����$
)��)�*@

�-� �,��$,*�
��,��	
��
���
��	,
����$,���$,),���,��2�2���$)�*�
��
����*$
���7��,��	
��
���
���2���
*�,*$�*�	�������,.����2�*��*�,��	
����7���
)��)�*<�,��2�2�,��$����
���@

�/� �,�))�
��,��	
��
��>

�,� ���$
*����
*��)
**������*�	

�2����*��
7*��,�<�*��7*�,.�2���,���*�	

��*��7��
��$)�**,��	
**
<���,�8,����*�	

�$
���.	<�$

2��,�.	�*�����2�*�,��
��,�7*�
�	��
�����7��,��	
��
������
�.
�����
*�,*$�*�	�������,.�
���2�*�	
**
<�,

�2� ���$
*����
*��)
**�����2����*�8��.	*,������,�8,����
)��)�*��7��,��	
��
��<�,��
,��$,��,�2�**���$,*���<����,*�
�.�,)����*�	
**
��$,*�
�8����*�8��.	*,���� �,�
2�**���$,*�
��,��	
��
��@

�0� 
�.
���A8����*�8��.	*,���B�

>

�,� 
�����	
��
����
))����*��<

�2� #��<�*��

��� �*�	

�2����*�
��,�����),.����*�,7����,)����*�,��,**���
*�
�
*����97���
)��)�*���
$,*�
*�,����2,�,$�,))�(1�/�@

�1� �,�))�
��,��	
��
��>

�,� �
**,��,�.���,�.	,������,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���
������
�
�,�7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 
��� � ��)*
���� � ,�*���,� � 
�.	 � $
)�,
*��
�

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*��<�

�2� �
**,��,�.���,�.	,������,�2��,�.	<��))��.	��*�

���,���))��.	����

���
������
�
�,���#���
������)*
�����,�*���,��
�.	�$
)�,
*���

���$,�.	,��#��<�,�

��� �
)�

*� � ,������,� � � � $,*�
*�,�,� � �*�	

 � ,�.���,�.	,� � �7� � ),.	 � � � �

��$���
�
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�3� �.����2�*��*�$
*����,�.���,�.	,���7��),.	>

�,� �,��$,*�
��,��	
��
���	,
����$,���$,),��<�,��2�2�,��$����
���<�,��2�2���$)�*�
��
�����,*. � *�� � � � �,* � ����,�.	 � 
� ����	
��
�� ��
))����*�� � *�� � #��< � 
 ��,�7*�
�)
**����7��,��	
��
�������,���
*��	��
����,.�
���2�*�	
**
<�,

�2� �,�))�
��,��	
��
������$
*����
*��)
**������*�	

�2����*��
7*��,�<�*��7*�,.�2���
,���*�	

��*��7����$)�**,��	
**
<���,�8,����*�	

�$
���.	< �$

2��,�.	�
*�����2�*�,��
��,�7*��	��
�����7��,��	
��
������
�.
�����
*�,*$�*�	�������,.�
�
��2�*�	
**
@

�4� �	,������

��$����
)��)�*�
��
*����,����*���,�.	��������
��,*�
*���$��2��*�
��
*����,��
��*���,�.	��>

�,� ��8� ��7� ��,.$,*�,��� �$
)��)�* �, � ��*�

��$,* ��

���$��
)��)
����#��� )�� �
7��
	,��
�.�

��$,*�
��,��	
��
��<�,��,������,��
��,��	
��
���,�*�<�,�$
)�

*

��
�7��8

��$������,*���=2,�,$�,))��(��2�<�,

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 159



��������	���
����

������������� 1/

�2� ,������,� � ,� � $,*�
*�,� � ,�.���,�.	,� � � � ��,�2��,�.	< � �))��.	��*�

�� � ,��
�))��.	����

���,�$
)�

*

���7��8

��$������,*���=2,�,$�,))���1����@�

1����
��
�����
��
��
�

&$ �#� �,���
�	

��,���E��#����7
����
���$,*���)*��>

�,� ,�������#��<�*��

�2� �
)��$,����#���,�,
������

���*,����,�7*�$
))����*���*��7*�2�*������,��$
)���
�
��2�*�	
**
�$,*�#��@

�(� �,����$)�*�
��	�**������2���
��������	
)�,
*�7*��2����������,*��E��#��<�*���
��	�**������
2���
����������)*����,������	,*>

�,� ��$,���������2
*�
*��
�.���,�.	�<�,

�2� �*��8	��)����7��$
�.	

*�2<��	,����
��
�����2���
���7���	
)�,
*��*���������)*����
)���
@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 160



��������	���
����

������������� 10

����&%��(
��������#3�%��

���%������#���"����������" &���������%� ��&���#���

������

���"% �� ��"�������%��#"������%���'

� ��� �	,�� � � � #��< �
* �
 ����� �
 ��,�7* �
�.
���� �
* �2������< � )�*�.�� �,�)�� � �

���$,�.	,�7��
���	
��
����
))����*��?

�(� �,�)) � #�� � ��,�8,�� � �
*$�� � �7� � ���	
��
�� � �
))����*�� � 
*$	
��	 � �

���$,�.	,�7��
���	
��
����
))����*��@

�+� �	,����7�����	
��
����
))����*�������
�.
��,�.	����*�	

�$
*$���,�������%

�����	�
��	���
��
�����������	�����������
���
����!��

( ��� �,*�,.�������8�

���*�	

��*�*����,$������

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���
�>

�,� �
)��$,����#��<�

�2� 8����*��
7*��,�8,���$
,�,*,�.	,����#��<�*��

��� �
)��$,����#���,�8	����*��
7*��,�8,���$
,�,*,�.	,����#��<�
*�$
��.	�����,��
�
�
�@

�(� �*�������*�����

7���
)��$,��*��7��8����*�,�,���
�������,
���������*��<�
*�,�	�����=
2,�,$�,))�������<����

7����,��
�������	,
�����������,�)����

���$,�.	,�7�����	
��
���
�
))����*������,*�$
*���*�,�2,�,.�

��$,*�
�����	
��
����
))����*���,7��$
���,�

��
$,*�#���
��,*�,.�������

���$,�.	�$,���������8�

�@

�+� �,�))�
�����	
��
����
))����*���,���
$��,���

$���*���,��=
*����
��
*���*�,���*�	

�
,��$��*���	,������*�	

����

$���*���,��=
*����$,������$
���,�

��$,*�#��@

�-� �,�)) � �
*���* � $
**

� � �,�8,��,�.	 � 
,	,*�� � ,� � $
)�� � ,�	����* � $
,	,*�� � *���
����2,�.	,��,��,�	����*�$
,	,*��@

�/� �,*�,.�������*�	

��

���$,�.	�$,*�
�����	
��
����
))����*���$,������	,�)���,��
��
��
$,*�
�����	
��
����
))����*���,��	
)��$,��*���2����*�,�,����
���
�������,
����������
�,*�
��
*���*@

�0� ����

����8�

,�.	�
*�$
,	,����
�����	
��
����
))����*�� ��	,$�$
*�����*�	

�
2�.	�
*�2����*��@

�1� ����

��,�8,��,�.	�,�
*�������,*���=2,�,$�,))�����,��$
)������8�

���

���$,�.	�*�����
�,*���=2,�,$�,)) ��/�� ,��$
)���,�)����

���$,�.	�,��
��
��
*��))��.	���,��$
)��)����2�
��
���	
��
����
))����*���,��
��

���$,�.	�	�**�@

�3� ����	,*�,.�������8�

���

���$,�.	����*����
*���*����,*�
�8,�,$�,))�	
*@�

���
�������

+ ��� �	,����7�����	
��
����
))����*���,��	,����
���#���,��$
)���8�2�2�

��
*�,��,**���
��*�� � ,������,� � 2�
*
����< � ,� � 
 � �
�< � ,� � ,�)���,� � �

���$,�.	,�7� � ���	
��
���
�
))����*���,�#���
*�
�.���
�)�

��
*@

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 161



��������	���
����

������������� 11

�(� �	,�����,������,��2�
*
�����$
**

����*��*���

7*�$
)
*$���$����,����,���7��$�,��,��

��,��,�)���,���

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���,�#���
����2���
*�$
��*�97��
�
*���* � 2�
*
���� � , � $
.�*

� � ,� � 
 � )�

��
* � � � �,* � ,��,* � ��< � ,7� � $�,��,� � 
�
�
)�,
*

��
�2�,�*���,�.	,��,�*��

��
*�
��
*���*@

�+� �*�
�	
,*�$���,.�,������,��2�
*
����<��	,����7�����	
��
����
))����*���,��	,����
���
#�����*���	�)
��,������,�,���*.�����,����,��,�	�
����
*�
�.���2�

��
*�,��,**���,��
,�)���,���

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���,�#��@

�-� �	,�����,������,���*.�����$
**

����*��*���

7*�$
)
*$���$����,����,���7��$�,��,��
�
�,��,�)���,���

���$,�.	,�7�����	
��
����
))����*���,�#���
����2���
*�$
��*�97��
�
*���*�2�
*
�����,�$
.�*

��,��
�)�

��
*����,*�,��,*���<�,7��$�,��,��
�$
*,���
�
**
���.�,$�,.�$
)�,
*�7��2�,�*���,�.	,��,�*��

��
*�
��
*���*@

�/� �	,����7�����	
��
����
))����*���,7��8����*��
7*�$,����
���#���,��
��
�>

�,� �
)�

*�7��,������,�,��2�
*
������� ��

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,��
��*���,�.	����
*�$
*.���,$�
�2�7*�
�,�)�����,��D����
����2�

��
*�,��,**��?

�2� �
)�

*�7� � ,������,�,� � �*.���� � � � �

��$�� � �
)��)�* ��
	������ � 
 ��
*����,��
��*���,�.	���,����
���,�,���7
�8�**��$,*�
�:

��$��<�,�

��� $�����
��,������,�,��$��2��*�
��
*����,����*���,�.	��@

�0� �	,������

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��>

�,� 
�.
���� � �
* �$
	������� �,������,� �, �$
)�

*�� � ���� �, � ���*�� �,������,�� �
7*�
��)*�������$,*)
���,�,����
*�8��.	
*,��,$��)<�,

�2� $���� � �� � ,������,� �$��2��* �
 ��
*����,� ���*���,�.	�� � �
* �$
*.�� � ,$ � 
 � 2�7*�

�,�)�����,��D���7��,������,��
��,�7*�
�
*����,$��)�$,������$
)�

*�@

�1� �	,���� ��

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	�� �$
	������,������,��
,��,**����
*�8�*�.�������,��D�������$,������$
)�

*������@	

�����

�	
*�
*�$
�

����,������,���*.�����@

�
��
��������	��
��
��

- ��� �,*�,.�����,�8,����*�	

����$)�*�*���

2��,�.	�
��,�7*��)
**�����2����*�����,�8,���
�7�����	
��
����
))����*��<�*���
��,*�,.��������,�8,�������<���#����*,����,��$,*�
�8����*�
	
**
�*���$,*�
�����	
��
����
))����*���@

�(� �. � ���2�*��* � ,��,* � +�(� � � � �����) � �	
���� � �

2��,�.	 � (555 � , � �	����,� � +�(� � ��
�����,�,� � �

2��,�.	 � ��$
��	����� � (55- � �*�� � �*�	

 � �����,�,� � �
7* � �������7��
�	����,�,��	
**
�<��,���*�	

����$)�*�*���

2��,�.	��
7*��,�������	,�
�$,*�#���)���

���
2

�����
���	,�,$�,)) ��0�(����� �7
�.	��*�)���8�.,�7�����$)�*�*��7��

2��,�.	�
*�
�,�������	,�
�$,*�#���,������	,*����	�*@�

�����(

:%�#������&&<����#����<�������%��#"������%���'7������" &���������%� ��&

/ �,�))�#��<�$
�,��	
.�*��2�
�8����*��
7*�$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
�
�
*����,����*���,�.	��<���
*����8����*���,�)����

���$,�.	,�����	
��
����
))����*���
���������
*����7�����	
��
����
))����*����A�
*���,����������B�@�

0 ����	,*�,.����$
*�����
*���,������������*������,*�
��,�$
��	�,�,��,�$,*�
*>

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

'$

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 162



��������	���
����

������������� 13

�,� 2����

���
�����	
��
����
))����*���
*�
,$?

�2� *,��

7�����	
��
����
))����*���
*�)����*��
)�,
*���

���$,�.	,�7���

��?�
*���

��� 2���#���,7��8����*��
7*�$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,��
��*���,�.	���
*�
�.
�����2���
�����	
��
����
))����*���
*���.	��9��	
)�,
*��
�

���$,�.	,�7���

��@�

1 �,� � �

���$,�.	,�7� ����	
��
�� ��
))����*�� � 
 � �
)����� � ,.
*. � 
���	,�,$�,)) �/� 
*�
�
**

���
�	��.	�8�.	,����,�����>

�,� 2���
*�2��)�
��.	���
��#����$
�����,��,*��1�<

�2� 2���
*���

���$��
)��)
����#����$
�����8,�,$�,))�(1�������,*�1����.����*���<�,�

��� 
�8;���������8�

�����,*�2,�,$�,))�(����.����*�(@

3 �	,�����2����*��
���
���������
*������,�)����

���$,�.	,��)���
*�$
)��$,����#��@

4 �
���8����*��
���
���������
*������,�)����

���$,�.	,��
*�8,�	,�7*�$
)��$���$�$,*�
#���,��
���*�.����,�%

�5 �*� � 2
�� � 
 � 8����* � 	
**
 �
* � �,�� � �� � ��
*��� � � � ,�)�� � �

���$,�.	,� � ,� � �����,��

�	
,*�$����$,*�$
**

��.����,��.,����
�*,2
���,�.	��
��
.�*���,�*
*.�$,*�#���,7��
8����*��
7*�$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��@

�� �,*�,.����$
*�����
*���,�������������
*�8��.	
*,��,$�,�$
��	�,��
��
)������,.��
��
�	,�,$�,))�0�,��	
��,.�0����@

�( �*���,*�,.������.
*��
*���,������������*
,�.	�$,*�#��<�$
�,��	
.�*��2�
�8����*��
7*�
$,����
���,���

��$����
)��)�*��
	�������
��
*����,����*���,�.	��<�,��	
��,.�0�����
,�,��@

�+ :,*�)��8����*�
*��,��������
*�������,*�2,�,$�,))�/<��	,����7��8����*��
7*�$,����
���#���
������,.$,*�,��$��2��*�
��
*����,����*���,�.	����
7*�*���7���,*�
*��>

�,� 2���8����*�
���������
*����,7���	��
�������	
**
?

�2� 8

�

7��8����*�,���
*��

�?�

��� 
��
)*���
��,�7��8����*�
���������
*����,�����$
)��?�,

��� 2�� � 
 � 8����* � �
7* � $,����
�� � ,� � �

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,��
��*���,�.	���
�����
.�*���7���
*���,��)����
7*��)
**���$,*�2,�,$�,))�/@

�- :,*�)� ��
)*���
��,�7� �8����*�
*��,�� ��� ���
*��� �,� ��� �$
)�� �
*��,�� ��� ���.
*�� ��,*�
2,�,$�,)) ��(< � �	,�� � �7� �8����*��
7*�$,����
���#���������,.$,*�,��8���,�	�$��2��*�
�
�
*����,����*���,�.	����
7*�*���7���,*�
*��>�

�,� 
��
)*�����.
*���$�
��,�7��8����*�
*��,��������
*����,�����$
)��?�

�2� 
��	��
�,���������.
*�
��
)*��?�,���

��� 2�� � 
 � 8����* � �
7* � $,����
�� � ,� � �

��$�� � �
)��)�* � �
	������ � 
 � �
*����,��
��*���,�.	���
�����
.�*���7����.
*�,��)����
7*��)
**���$,*�2,�,$�,))��(@�

��,)).���$
*$	��� �/��,
�.	�(5�(

"

#$

#"

%$

%"

&$

&"

PAC(4)-05-12 Papur 3

Tudalen 163



Eitem 7

Tudalen 164

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon



 

Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus 

 

Lleoliad: Ystafell Bwyllgora 3 - Senedd 
 

 

  
Dyddiad:  Dydd Mawrth, 6 Mawrth 2012 

 

  
Amser:  09:10 - 11:00 

 

  

Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn: 
http://www.senedd.tv/archiveplayer.jsf 

 
 

Cofnodion Cryno: 
 

   
Aelodau’r Cynulliad:  Darren Millar (Cadeirydd) 

Mohammad Asghar (Oscar) 
Mike Hedges 
Julie Morgan 
Gwyn R Price 
Jenny Rathbone 
Aled Roberts 
Leanne Wood 

 

  

   
Tystion:  Gillian Body, Assistant Auditor General, Wales Audit 

Office 
Paul Dimblebee, Group Director - Performance Audit, 
WAO 
Mark Jeffs, Wales Audit Office 
Matthew Mortlock, Performance Specialist. WAO 
 

  

   
Staff y Pwyllgor:  Tom Jackson (Clerc) 

Daniel Collier (Dirprwy Glerc) 
Joanest Jackson (Cynghorydd Cyfreithiol) 

 
  

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon  
1.1 Croesawodd y Cadeirydd yr Aelodau ac aelodau o’r cyhoedd i’r cyfarfod. 
 

2. Tystiolaeth ar adroddiad Swyddfa Archwilio Cymru: Cynnydd o ran 
cyrraedd Safon Ansawdd Tai Cymru  
2.1 Croesawodd y Cadeirydd John Drysdale, Cyfarwyddwr, TPAS Cymru ac Amanda 
Oliver, Rheolwr Polisi a Chyfathrebu, TPAS Cymru. 
 

Eitem 8

Tudalen 194



2.2 Bu’r Aelodau yn holi’r tystion. 
 

3. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer yr eitemau a ganlyn:  
Eitemau 4 a 5. 
 

4. Trafodaeth ynghylch busnes y Pwyllgor yn y dyfodol a'r rhaglen 
waith ar gyfer gwanwyn/haf 2012  
4.1 Trafododd y Pwyllgor ei raglen waith ar gyfer tymor y gwanawyn / haf 2012. 
 

5. Ystyried yr adroddiad drafft: Darlun o Wasanaethau Cyhoeddus  
5.1 Ystyriodd y Pwyllgor ei adroddiad drafft: Darlun o Wasanaethau Cyhoeddus. 
 

6. Papurau i'w nodi  
6.1 Cymeradwyodd y Pwyllgor gofnodion y cyfarfod ar 21 Chwefror 2012. 
 

Tudalen 195


	Agenda
	2 Cynnydd o ran cyrraedd Safon Ansawdd Tai Cymru - Tystiolaeth gan Lywodraeth Cymru
	3 Cynnydd o ran cyrraedd Safon Ansawdd Tai Cymru - Tystiolaeth gan Cartrefi Cymunedol Cymru
	4 Ystyried yr opsiynau ar gyfer ymdrin â'r Bil Archwilio Drafft
	7 Ystyried adroddiad drafft ar Ddarlun o Wasanaethau Cyhoeddus
	8 Papurau i'w nodi

